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001.2 STUDIO E CULTURA

002 IL LIBRO

016.7 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI ARTI

025 ATTIVITÀ NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

025.5 ATTIVITÀ NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. SERVIZI AL
PUBBLICO

Quinones, Ricardo J..
Erasmo e Voltaire : perché sono ancora attuali / Ricardo J. Quinones. Roma : Armando, 2012.
   286 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
   Traduzione di Matteo Falomi. 
   ISBN 9788860819666 : € 24,00.
Soggetti:
   Erasmo : da Rotterdam
   Voltaire
001.2092
BNI 2012-1

Raimondi, Ezio.
Le voci dei libri / Ezio Raimondi ; a cura di Paolo Ferratini. Bologna : Il mulino, 2012.
   113 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 384).
   ISBN 9788815234629 : € 13,00.
Soggetti:
   Libri - Memorie
Altro autore:   
   Ferratini, Paolo
002.092
BNI 2012-2

Arturo Schwarz: la poesia prima di tutto/poetry above all / a cura di = edited by Alan Jones ;
prefazione = preface: Philippe Daverio. Venezia : Marsilio, 2012.
   141 p. : ill ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2012. 
   ISBN 9788831712729 : € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. Edizioni [di] Schwarz, Arturo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Jones, Alan
   Schwarz, Arturo
016.70904
BNI 2012-3

Escolano Rodríguez, Elena.
ISBD en la web semántica = ISBD nel web semantico : lectio magistralis en biblioteconomía,
Florencia, Italia, Universidad de Florencia, 6 de marzo de 2012 / de Elena Escolano Rodríguez.
Fiesole : Casalini libri, 2012.
   99 p. ; 24 cm.  (Letture magistrali in biblioteconomia ; 5).
   ISBN 9788885297999 : € 10,00.
Soggetti:
   Web semantico - Ruolo [della] Descrizione bibliografica
Altro titolo:
   ISBD nel web semantico.
025.04
BNI 2012-4

Guerrini, Mauro <1953->.
La biblioteca spiegata agli studenti universitari / Mauro Guerrini ; con Carlo Bianchini e Andrea



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

Capaccioni. Milano : Bibliografica, 2012.
   219 p. ; 17 cm.  (Conoscere la biblioteca ; 8).
   ISBN 9788870757231 : € 15,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Servizi - Manuali [per] Studenti [dell'] Università
Altro autore:   
   Bianchini, Carlo <1967->
   Capaccioni, Andrea
025.5
BNI 2012-5

Inserra, Simona.
Biblioteche e bibliotecari a Catania tra 19. e 20. secolo / Simona Inserra. Acireale ; Roma :
Bonanno, 2012.
   175 p. ; 19 cm.  (Tascabili Bonanno. Identità e territori ; 5).
   Titolo sul dorso: Biblioteche e bibliotecari. 
   ISBN 9788877969132 : € 15,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Catania - Sec. 19.-20.
027.045813
BNI 2012-6
Petrucciani, Alberto.
Libri e libertà : biblioteche e bibliotecari nell'Italia contemporanea / Alberto Petrucciani.
Manziana : Vecchiarelli, 2012.
   462 p. ; 21 cm.  (Dal codice al libro ; 33).
   ISBN 9788882473044 : € 50,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Italia - Sec. 20.
   Bibliotecari italiani - Sec. 20.
027.045
BNI 2012-7

Management delle istituzioni artistiche e culturali / a cura di Antonella Carù, Severino
Salvemini.  2. ed. Milano : EGEA, 2012.
   VIII, 237 p. ; 24 cm.  (Alfaomega).
   ISBN 9788823821552 : € 22,00.
Soggetti:
   Istituti culturali - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Carù, Antonella
   Salvemini, Severino
065
BNI 2012-8

De Fazio, Dania <1984->.
Il museo va in scena : tecniche teatrali al servizio dei visitatori / Dania De Fazio. Milano : Angeli,
2012.
   127 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 35).
   ISBN 9788820404161 : € 16,00.
Soggetti:
   Musei - Animazione culturale - Impiego [del] Teatro
069.16
BNI 2012-9

Maggiolo, Paolo.
Libro, commercio, etica pubblica / Paolo Maggiolo ; introduzione di Umberto Vincenti. Napoli :
Jovene, 2012.
   XIV, 79 p. ; 17 cm.  (Abbrivi ; 8).
   ISBN 9788824320795 : € 10,00.



075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

Soggetti:
   Editoria
   Lettori
070.5
BNI 2012-10

Forno, Mauro.
Informazione e potere : storia del giornalismo italiano / Mauro Forno. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XVI, 298 p. ; 22 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788842098959 : € 22,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Italia - 1861-2011
075.0904
BNI 2012-11

Brague, Rémi.
Ancore nel cielo : l'infrastruttura metafisica / Rémi Brague. Milano : V&P, 2012.
   100 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 36).
   Titolo uniforme: Les ancres dans le ciel. 
   ISBN 9788834321201.
Soggetti:
   Metafisica
Altro titolo:
   Les ancres dans le ciel.
110
BNI 2012-12

Berto, Francesco <1973->.
L'esistenza non è logica : dal quadrato rotondo ai mondi impossibili / Francesco Berto. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XXIV, 283 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 599).
   ISBN 9788842098652 : € 10,50.
Soggetti:
   Esistenza
111.1
BNI 2012-13
Dreon, Roberta.
Fuori dalla torre d'avorio : l'estetica inclusiva di John Dewey oggi / Roberta Dreon. Genova ;
Milano : Marietti 1820, 2012.
   252 p. ; 21 cm.  (Collana di filosofia ; 100).
   ISBN 9788821187124 : € 25,00.
Soggetti:
   Estetica - Concezione [di] Dewey, John
111.85092
BNI 2012-14
Severino, Emanuele.
La struttura originaria / Emanuele Severino.  Ristampa anastatica. Brescia : La scuola, 2012.
   415 p. ; 25 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Brescia : La scuola, 1958. 
   ISBN 9788835028611 : € 23,50.
Soggetti:
   Essere
111
BNI 2012-15

Gennari, Mario <1952->.
L'eidos del mondo / Mario Gennari. [Milano] : Bompiani, 2012.
   876 p. ; 21 cm.  (Studi Bompiani. Scienze della formazione).



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

122 CAUSALITA

123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

   ISBN 9788845269530 : € 25,00.
Soggetti:
   Cosmologia
113
BNI 2012-16

Figal, Günter.
Oggettualità : esperienza ermeneutica e filosofia / Günter Figal ; a cura di Antonio Cimino.
Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2012.
   XXIV, 1275 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Gegenständlichkeit. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788845269547 : € 35,00.
Soggetti:
   Ermeneutica
Altro autore:   
   Cimino, Antonio <1979->
Altro titolo:
   Gegenständlichkeit
121.686
BNI 2012-17
Giordano, Giovanni <1979->.
Episteme e pregiudizio / di Giovanni Giordano. Milano : Angeli, 2012.
   203 p. ; 23 cm.  (Epistemologia ; 102).
   ISBN 9788856846430 : € 26,00.
Soggetti:
   Pregiudizi
121.4
BNI 2012-18
Moruzzi, Sebastiano.
Vaghezza : confini, cumuli e paradossi / Sebastiano Moruzzi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   191 p. ; 18 cm.  (Biblioteca essenziale Laterza ; 93).   (Filosofia).
   ISBN 9788842098799 : € 14,00.
Soggetti:
   Vaghezza
121.68
BNI 2012-19
Vinciguerra, Lorenzo <1964->.
La semiotica di Spinoza / Lorenzo Vinciguerra ; prefazione di Carlo Sini. Pisa : ETS, 2012.
   201 p. ; 21 cm.  (Segni del pensiero ; 15).
   ISBN 9788846731807 : € 18,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de - Gnoseologia
121.092
BNI 2012-20

Dessì, Paola <1947->.
Causa/effetto / Paola Dessì. Bologna : Il mulino, 2012.
   180 p. ; 21 cm.  (Lessico della filosofia ; 8).
   ISBN 9788815234582 : € 13,50.
Soggetti:
   Causalità
122
BNI 2012-21

La responsabilità di essere liberi, la libertà di essere responsabili / a cura di Giuseppe Limone.
Milano : Angeli, 2012.
   333 p. ; 23 cm.  (L'era di Antigone ; 5).
   ISBN 9788856846799 : € 29,00.
Soggetti:
   Libertà



126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

133.5 ASTROLOGIA

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

150 PSICOLOGIA

   Responsabilità <filosofia>
Altro autore:   
   Limone, Giuseppe
123.5
BNI 2012-22

Cicchese, Gennaro.
I percorsi dell'altro : antropologia e storia / Gennaro Cicchese ; prefazione di Aniceto
Molinaro.  2. ed. riveduta e ampliata. Roma : UniversItalia, 2012.
   349 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788865072134 : € 20,00.
Soggetti:
   Alterità
126
BNI 2012-23

Caffo, Leonardo.
Flatus vocis : breve invito all'agire animale / Leonardo Caffo. Aprilia : Novalogos, 2012.
   95 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 2).
   ISBN 9788897339076 : € 12,00.
Soggetti:
   Azione <filosofia>
128.4
BNI 2012-24

Pompeo Faracovi, Ornella.
Lo specchio alto : astrologia e filosofia fra Medioevo e prima età moderna / Ornella Pompeo
Faracovi. Pisa ; Roma : Serra, 2012.
   205 p. : ill. ; 25 cm.  (Bruniana & campanelliana. Supplementi. Studi ; 32).
   ISBN 9788862274494.
Soggetti:
   Astrologia - Rapporti [con la] Filosofia - Sec. 13.-17.
133.5
BNI 2012-25

Coliva, Annalisa.
Scetticismo : dubbio, paradosso e conoscenza / Annalisa Coliva. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza , 2012.
   VII, 163 p. ; 18 cm.  (Biblioteca essenziale Laterza ; 95).
   ISBN 9788842098614 : € 12,00.
Soggetti:
   Scetticismo
149.73
BNI 2012-26
Ferraris, Maurizio <1956->.
Manifesto del nuovo realismo / Maurizio Ferraris. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XI, 113 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842098928 : € 15,00.
Soggetti:
   Realismo <filosofia>
149.2
BNI 2012-27

Meneghetti, Antonio <1936->.
Campo semantico / Antonio Meneghetti.  4. ed. riveduta e ampliata. Roma : Psicologica, 2012.
   244 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788889391495 : € 30,00.



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

Soggetti:
   Psicoterapia
   Psicologia
150
BNI 2012-28

Freud, Sigmund.
Tre saggi sulla teoria sessuale ; Al di là del principio di piacere / Sigmund Freud ; traduzione
[della prima opera] di Mazzino Montinari ; traduzione [della seconda opera] di Anna Maria
Marietti e Renata Colorni.  Ed. integrale di riferimento. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   239 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 33).
   ISBN 9788833923260 : € 9,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicanalisi
Altro autore:   
   Marietti, Anna Maria
   Montinari, Mazzino
   Colorni, Renata
Altro titolo:
   Tre saggi sulla teoria sessuale
   Al di là del principio di piacere
150.1952
BNI 2012-29
Jung, Carl Gustav.
Aforismi / Carl Gustav Jung ; a cura di Gian Piero Quaglino e Augusto Romano. Torino : Bollati
Boringhieri, 2012.
   152 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 29).
   ISBN 9788833923024 : € 9.00.
Altro autore:   
   Quaglino, Gian Piero
   Romano, Augusto <1934->
150.1954
BNI 2012-30
Jung, Carl Gustav.
Psicologia dell'inconscio / Carl Gustav Jung ; traduzione di Silvano Daniele.  Ed. integrale di
riferimento. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   196 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 17).
   Titolo uniforme: Uber die Psychologie des Unbewussten. 
   ISBN 9788833922553 : € 9,00.
Soggetti:
   Psicologia analitica
Altro autore:   
   Daniele, Silvano
Altro titolo:
   Uber die Psychologie des Unbewussten
150.1954
BNI 2012-31
Rogers, Carl R..
Un modo di essere : i più recenti pensieri dell'autore su una concezione di vita centrata sulla
persona / Carl R. Rogers. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Psycho, 2012.
   382 p. ; 22 cm.  (Psicoanalisi e civiltà contemporanea).
   Titolo uniforme: A way of being. Traduzione di Mauro Bonacci. 
   ISBN 9788809768512 (Giunti) : € 19,50.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro titolo:
   A way of being
150.1986
BNI 2012-32

Bencivenga, Ermanno.
Il piacere : indagine filosofica / Ermanno Bencivenga. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.



153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

   VIII, 112 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 182).
   ISBN 9788842098393 : € 15,00.
Soggetti:
   Piacere
152.42
BNI 2012-33
Borgna, Eugenio.
L'arcipelago delle emozioni / Eugenio Borgna.  10. ed. Milano : Feltrinelli, 2012.
   222 p. ; 23 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807103148 : € 18,00.
Soggetti:
   Emozioni
152.4
BNI 2012-34
Gennaro, Accursio.
Ottimismo e personalità / Accursio Gennaro, Roberta Gaia Scagliarini. Padova : Piccin, 2012
(stampa 2011).
   262 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788829921256 : € 22,00.
Soggetti:
   Ottimismo
Altro autore:   
   Scagliarini, Roberta Gaia
152.4
BNI 2012-35
Ghezzani, Nicola.
La paura di amare : capire l'anoressia sentimentale per riaprirsi alla vita / Nicola Ghezzani.
Milano : Angeli, 2012.
   176 p. ; 22 cm.  (Le comete ; 235).
   ISBN 9788856847901 : € 19,00.
Soggetti:
   Amore - Psicologia
152.41
BNI 2012-36
Loverso, Gregorio.
Narciso e i due volti di Eros / Gregorio Loverso. Milano : Angeli, 2012.
   176 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 21).
   ISBN 9788856846409 : € 23,00.
Soggetti:
   Amore - Psicanalisi
152.41
BNI 2012-37

Legrenzi, Paolo.
Prima lezione di scienze cognitive / Paolo Legrenzi.  2. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   X, 178 p. : ill. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 911).
   ISBN 9788842094609 : € 12,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Psicologia
153
BNI 2012-38

Freud, Sigmund.
Psicopatologia della vita quotidiana : dimenticanze, lapsus, sbadataggini, superstizioni ed errori
/ Sigmund Freud ; traduzioni di Carlo Federico Piazza, Michele Ranchetti ed Ermanno
Sagittario.  Ed. integrale di riferimento. Milano : Bollati Boringhieri, 2012.
   280 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 27).
   Titolo uniforme: Zur Psychopathologie des Alltagslebens. 
   ISBN 9788833922959 : € 9,00.
Soggetti:
   Memoria - Psicanalisi



153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

154.2 IL SUBCONSCIO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

Altro autore:   
   Sagittario, Ermanno
   Ranchetti, Michele
   Piazza, Carlo Federico
Altro titolo:
   Zur Psychopathologie des Alltagslebens.
153.12
BNI 2012-39

Venga, Enrico.
L'illusione della logica : casi clinici / Enrico Venga, Daniela Venga. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2012.
   202 p. ; 24 cm.  (Area sanitaria).
   ISBN 9788862921978 : € 13,50.
Soggetti:
   Ragionamento - Difetti - Casi clinici
Altro autore:   
   Venga, Daniela
153.43
BNI 2012-40

L'inconscio dopo Lacan: il problema del soggetto contemporaneo tra psicoanalisi e filosofia / a
cura di Domenico Cosenza e Paolo D'Alessandro ; testi di Manuela Allegretto ... [et al.]. Milano :
LED, 2012.
   282 p. ; 23 cm.  (Laboratorio teoretico).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Gargnano sul Garda nel 2010. 
   ISBN 9788879165006 : € 31,00.
Soggetti:
   Inconscio - Concezione [di] Lacan, Jacques - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Alessandro, Paolo <1946->
   Cosenza, Domenico <1967->
   Allegretto, Manuela
154.2092
BNI 2012-41

Assessment in psicologia clinica : strumenti di valutazione psicometrica / Claudia Carraresi e
Gabriele Melli (a cura di). Trento : Erickson, 2012 (stampa 2011).
   245 p. ; 24 cm.  (Quaderni di psicoterapia cognitiva e comportamentale).
   ISBN 9788861379572 : € 24,00.
Soggetti:
   Test di personalità
Altro autore:   
   Melli, Gabriele
   Carraresi, Claudia
155.28
BNI 2012-42
Avé-Lallemant, Ursula.
Test dell'albero : interpretazione simbolica e grafologica / Ursula Avé-Lallemant. Roma : Pioda,
2012.
   242 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Baum-Tests. Traduzione di Elisabeth Stipanek Klauer, revisione di Graziella Trasciatti. 
   ISBN 9788863210538 : € 24,00.
Soggetti:
   Test del disegno dell'albero
Altro titolo:
   Baum-Tests
155.284
BNI 2012-43
Freud, Anna.



155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

L'io e i meccanismi di difesa / Anna Freud. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Psycho, 2012.
   181 p. ; 22 cm.  (Psicoanalisi e civiltà contemporanea ; 3).
   Titolo uniforme: Das Ich und die Abwehrmechanismen. Traduzione dall'inglese (tit.: The ego and the
mechanisms of defence) di Laura Zeller Tolentino. 
   ISBN 9788809768505 (Giunti) : € 14,50.
Soggetti:
   Meccanismi di difesa
Altro titolo:
   Das Ich und die Abwehrmechanismen
155.2
BNI 2012-44

Bonino, Silvia.
Quando i bambini sono piccoli : [capire e affrontare con serenità i primi sei anni dei figli] / Silvia
Bonino. Milano : Fabbri, 2012.
   207 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788845185274 : € 16,90.
Soggetti:
   Bambini - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
155.4
BNI 2012-45
Klein, Melanie.
Il mondo interno del bambino : 1952-58 / Melanie Klein ; prefazione di Giorgio Meneguz ;
traduzione di Armando Guglielmi. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   137 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Bollati Boringhieri ; 212).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788833923185 : € 11,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicanalisi
Altro autore:   
   Guglielmi, Armando
155.4
BNI 2012-46
Riva Crugnola, Cristina.
La relazione genitore-bambino : tra adeguatezza e rischio / Cristina Riva Crugnola. Bologna : Il
mulino, 2012.
   311 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
   ISBN 9788815234674 : € 26,00.
Soggetti:
   Bambini - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
155.4
BNI 2012-47

Coslin, Pierre G..
Adolescenti da brivido : problemi, devianze e incubi dei giovani d'oggi / Pierre G. Coslin. Roma :
Armando, 2012.
   318 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   Titolo uniforme: Ces ados qui nous font peur. Traduzione di Piero Bonanni. 
   ISBN 9788860819536 : € 24,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Comportamento sociale - Psicologia
Altro titolo:
   Ces ados qui nous font peur
155.518
BNI 2012-48
Ferraroli, Lorenzo.
Adolescenti : trasgressivi forse, cattivi no / Lorenzo Ferraroli. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2012.
   231 p. ; 20 cm.  (Progetto famiglia ; 112).
   ISBN 9788821573538 : € 14,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia



155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.7 PSICOLOGIA EVOLUTIVA

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

155.5
BNI 2012-49
Pace, Ugo <1970->.
Le traiettorie disadattive in adolescenza : le differenti forme del disagio in una fase di
transizione / Ugo Pace, Giovanni Guzzo. Milano : Angeli, 2012.
   141 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 377).
   ISBN 9788820403263 : € 19,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia
Altro autore:   
   Guzzo, Giovanni
155.5
BNI 2012-50

Oliverio Ferraris, Anna.
Padri alla riscossa : crescere un figlio oggi / Anna Oliverio Ferraris. Firenze ; Milano : Giunti,
2012.
   208 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788809763029 : € 16,00.
Soggetti:
   Paternità
155.6462
BNI 2012-51

Buss, David M..
Psicologia evoluzionistica / David M. Buss ; edizione italiana a cura di Angelo Tartabini. Milano ;
Torino : Pearson, 2012.
   XXVI, 293 p. : ill. ; 24 cm.  (Psicologia).
   Titolo uniforme: Evolutionary psychology. Traduzione di Elisabetta Versace. 
   ISBN 9788871927855 : € 21,00.
Soggetti:
   Psicologia - Evoluzionismo
Altro autore:   
   Tartabini, Angelo
Altro titolo:
   Evolutionary psychology
155.7
BNI 2012-52

Re-inventare la famiglia : guida teorico-pratica per i professionisti dell'educazione / a cura di
Laura Formenti. Milano : Apogeo, 2012.
   XXII, 451 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788850331109 : € 24,00.
Soggetti:
   Educazione familiare
   Famiglie - Psicologia
Altro autore:   
   Formenti, Laura <1961->
155.924
BNI 2012-53

Fata, Anna.
Vivere e lavorare meglio : come superare crisi e conflitti / Anna Fata. Milano : Paoline, 2012.
   257 p. ; 20 cm.  (Psicologia e personalità ; 103).
   ISBN 9788831540278 : € 15,00.
158.1
BNI 2012-54
Losada, Isabel.
Voglio vivere di più / Isabel Losada. Milano : Feltrinelli, 2012.



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

160 LOGICA

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

   246 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: The Battersea Park road to paradise. Traduzione di Marina Petrillo. 
   ISBN 9788807491238 : € 15,00.
Altro titolo:
   The Battersea Park road to paradise.
158.1
BNI 2012-55
Morelli, Raffaele <1948->.
L'unica cosa che conta / Raffaele Morelli. Milano : Mondadori, 2012.
   130 p. ; 22 cm.  (Numeri primi).
   A pagina IV di copertina: e-book disponibile. 
   ISBN 9788866210221 : € 12,00.
Soggetti:
   Autostima
158.1
BNI 2012-56
Quoidbach, Jordi.
Felice mente : perché le persone felici vivono più a lungo? / Jordi Quoidbach. Cinisello Balsamo :
San Paolo, 2012.
   291 p. : ill. ; 20 cm.  (I prismi ; 204).
   Titolo uniforme: Pourquoi les gens heureux vivent-ils plus longtemps? Traduzione di Annalisa Lorenzi. Titolo sul
dorso: Felicemente. 
   ISBN 9788821573767 : € 16,50.
Soggetti:
   Felicità
Altro titolo:
   Pourquoi les gens heureux vivent-ils plus longtemps?
158.1
BNI 2012-57

Mascherini, Emanuela.
Non ci casco più! : donne che amano troppo, troppo poco e male / Emanuela Mascherini. Milano
: Kowalski, 2012.
   137 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788874968091 : € 11,00.
158.2
BNI 2012-58

Agnesa, Maurizio.
Psicologia manageriale : la gestione strategica delle risorse umane / Maurizio Agnesa. Limena :
Libreriauniversitaria.it, 2012.
   149 p. ; 24 cm.  (Marketing e management).
   ISBN 9788862922005 : € 12,00.
Soggetti:
   Psicologia delle organizzazioni
158.7
BNI 2012-59

Franchella, Miriam.
Con permesso : forma, norma e libertà / Miriam Franchella. Milano : LED, 2012.
   181 p. ; 22 cm.  (Problemata).
   ISBN 9788879145099 (errato).
   ISBN 9788879165099 : € 23,50.
Soggetti:
   Logica formale
160
BNI 2012-60

Andreoli, Vittorino.



179 ALTRE NORME ETICHE

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

L'uomo di superficie / Vittorino Andreoli. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   213 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788817055086 : € 17,50.
Soggetti:
   Morale sociale
170
BNI 2012-61
Brugiatelli, Vereno.
Potere e riconoscimento in Paul Ricoeur : per un'etica del superamento dei conflitti / Vereno
Brugiatelli.  2. ed. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2012.
   167 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 12).
   ISBN 9788864580395 : € 13,50.
Soggetti:
   Ricoeur, Paul - Etica
170
BNI 2012-62
Lezioni di cittadinanza : per diventare più umani / a cura di Oscar Farinetti ; con interventi di
Alessandro Baricco ... [et al.]. Torino : Gruppo Abele, 2012.
   223 p. ; 21 cm.  (Le staffette ; 6).
   ISBN 9788865790304 : € 12,00.
Soggetti:
   Morale sociale
Altro autore:   
   Baricco, Alessandro
   Farinetti, Oscar
170
BNI 2012-63
Rus Rufino, Salvador.
Antropología y ética aristotélica en Juan Ginés de Sepúlveda : en las obras Sobre el destino,
Teófilo y Demócrates primero / Salvador Rus Rufino. Palermo : Officina di studi medievali, 2012.
   87 p. ; 24 cm.  (Scrinium ; 23).
   ISBN 9788864850337 : € 20,00.
   ISBN 9788864850351 (e-book .pdf).
Soggetti:
   Sepúlveda, Juan Ginés : de - Etica - Influssi [di] Aristotele
170
BNI 2012-64

Postiglione, Amedeo.
Ambiente : per una filosofia dei doveri / Amedeo Postiglione. Piacenza : Irnerio, 2012.
   XII, 176 p. ; 24 cm.  (Eco).
   ISBN 9788896371251 : € 22,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
179.1
BNI 2012-65
Savater, Fernando.
Tauroetica / Fernando Savater ; traduzione di Andrea De Benedetti. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   111 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Tauroética. 
   ISBN 9788842098355 : € 14,00.
Soggetti:
   Protezione degli animali
   Corride - Morale
Altro autore:   
   De Benedetti, Andrea <1970->
Altro titolo:
   Tauroética
179.3
BNI 2012-66



180 FILOSOFIA ANTICA, MEDIEVALE, ORIENTALE

181 FILOSOFIA ORIENTALE

184 FILOSOFIA PLATONICA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

Picozzi, Mario.
Fino a quando? : la rinuncia ai trattamenti sanitari / Mario Picozzi, Vanna Consolandi, Silvia
Siano. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   142 p. ; 21 cm.  (Problemi sociali d'oggi ; 26).
   ISBN 9788821572661 : € 12,50.
Soggetti:
   Malati - Assistenza - Etica
Altro autore:   
   Consolandi, Vanna
   Siano, Silvia
179.7
BNI 2012-67

La filosofia antica : itinerario storico e testuale / a cura di Lorenzo Perilli, Daniela P. Taormina ;
con contributi di Keimpe Algra ... [et al.] e interventi di Luca Canali, Tiziano Dorandi, Paolo
Zellini. [Grugliasco] : UTET università, 2012.
   XIX, 578 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788860083319 : € 29,00.
Soggetti:
   Filosofia antica
Altro autore:   
   Perilli, Lorenzo
   Taormina, Daniela Patrizia
   Algra, Keimpe
180
BNI 2012-68
Filosofia tardoantica : storia e problemi / a cura di Riccardo Chiaradonna. Roma : Carocci,
2012.
   323 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 132).
   ISBN 9788843063437 : € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia antica
Altro autore:   
   Chiaradonna, Riccardo
180
BNI 2012-69

Tucci, Giuseppe <1894-1984>.
Storia della filosofia indiana / Giuseppe Tucci. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   449 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 608).
   ISBN 9788842099772 : € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia indiana - Storia
181.4
BNI 2012-70

Berti, Enrico <1935->.
Sumphilosophein : la vita nell'Accademia di Platone / Enrico Berti. Roma ; Bari : Laterza, 2012.
   XI, 268 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 596).
   ISBN 9788842098645 : € 9,50.
Soggetti:
   Accademia platonica
184
BNI 2012-71

Savater, Fernando.
Storia della filosofia / raccontata da Fernando Savater ; disegni di Juan Carlos Savater ;
traduzione di Andrea De Benedetti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   288 p. : ill. ; 22 cm.  (Economica Laterza ; 605).



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

   Titolo uniforme: Historia de la filosofía sin temor ni temblor. 
   ISBN 9788842099734 : € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia - Storia
Altro autore:   
   De Benedetti, Andrea <1970->
Altro titolo:
   Historia de la filosofía sin temor ni temblor
190.9
BNI 2012-72

Blumenberg, Hans.
L'enigma della modernità : epistolario 1971-1978 e altri scritti / Hans Blumenberg, Carl Schmitt
; a cura di Alexander Schmitz e Marcel Lepper. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VIII, 227 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 181).
   Titolo uniforme: Briefwechsel 1971-1978 und weitere Materialien. Traduzione di Marco Di Serio, Ottavia
Nicolini. 
   ISBN 9788842088905 : € 20,00.
Altro autore:   
   Schmitt, Carl <1888-1985>
   Schmitz, Alexander
   Lepper, Marcel
Altro titolo:
   Briefwechsel 1971-1978 und weitere Materialien.
193
BNI 2012-73
Fusaro, Diego.
L'orizzonte in movimento : modernità e futuro in Reinhart Koselleck / Diego Fusaro ; prefazione
di Pier Paolo Portinaro. Bologna : Il mulino, 2012.
   420 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815237033 : € 31,00.
Soggetti:
   Koselleck, Reinhart
193
BNI 2012-74
Scandella, Maurizio.
Nietzsche e l'incorporazione delle coscienze / Maurizio Scandella. Pisa : ETS, 2012.
   122 p. ; 21 cm.  (Segni del pensiero).
   ISBN 9788846732262 : € 13,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2012-75
Valentini, Tommaso.
I fondamenti della libertà in J. G. Fichte : studi sul primato del pratico / Tommaso Valentini ;
presentazione di Armando Rigobello. Roma : Editori riuniti university press, 2012.
   464 p. ; 22 cm.  (Ventaglio).
   ISBN 9788864730721 : € 22,00.
Soggetti:
   Fichte, Johann Gottlieb
193
BNI 2012-76

Rousseau, Jean-Jacques <1712-1778>.
Lettere morali / Jean-Jacques Rousseau ; a cura di Guglielmo Forni Rosa. Genova ; Milano :
Marietti 1820, 2012.
   125 p. ; 21 cm.  (Le vie ; 15).
   ISBN 9788821161254 : € 17,00.
Altro autore:   
   Forni Rosa, Guglielmo
194
BNI 2012-77



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

Stizza, Federica.
Pensare altrimenti : Lévinas e l'umano / Federica Stizza. Macerata : EUM, 2012.
   252 p. ; 21 cm.  (EUM x. Filosofia).
   ISBN 9788860562753 : € 14,00.
Soggetti:
   Levinas, Emmanuel
194
BNI 2012-78

Crisi e destino della filosofia : studi su Cornelio Fabro / a cura di Ariberto Acerbi. Roma : EDUSC,
2012.
   465 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788883332630 : € 26,00.
Soggetti:
   Fabro, Cornelio
Altro autore:   
   Fabro, Cornelio
195
BNI 2012-79
La filosofia italiana del ventesimo secolo: i filosofi della Sapienza : atti del Convegno di
Montecompatri, ottobre 2009 / a cura di Teresa Serra. Roma : Nuova cultura, 2011 (stampa
2012).
   378 p. ; 24 cm.  (Passato & presente ; 17).
   In testa al frontespizio: Sapienza, Università di Roma; Centro per la filosofia italiana. 
   ISBN 9788861347625 : € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Sec. 20. Atti di congressi
Altro autore:   
   Serra, Teresa
   Università degli studi di Roma La Sapienza
   Centro per la filosofia italiana
195
BNI 2012-80
Gioberti, Vincenzo.
Edizione nazionale delle opere edite e inedite di Vincenzo Gioberti / promossa dall'Istituto di
studi filosofici Enrico Castelli e dal Centro internazionale di studi umanistici ; [poi] promossa
dall'Istituto di studi filosofici Enrico Castelli. Milano : Bocca ; [poi] Roma : Abete ; [poi] Padova :
CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   6: Vincenzo Gioberti e le congregazioni romane : il processo del 1849-1852 : i giudizi, le procedure e la
condanna nei documenti inediti dell'Indice e del Sant'Uffizio / a cura di Luciano Malusa e Paolo De Lucia. Pisa ;
Roma : Serra, 2011. 296 p ; 25 cm.  Pubblicato anche su supporto elettronico (ISBN 978-88-6227-411-1). ISBN
9788862274104.
Altro autore:
   Centro internazionale di studi umanistici
   Istituto di studi filosofici
   Malusa, Luciano
   De Lucia, Paolo <1967->
195
BNI 2012-81

D'Uggento, Maria Rosaria.
Baruch degli angeli / Maria Rosaria D'Uggento. Trento : Edizioni del faro, 2012.
   188 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788865370797 : € 14,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de
199.492
BNI 2012-82
Mignini, Filippo.
Introduzione a Spinoza / di Filippo Mignini.  3. ed. Roma ; Bari : Laterza, 2012.
   IX, 281 p. ; 18 cm.  (I filosofi ; 89).



201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

211 CONCEZIONI DI DIO

   Titolo sul dorso: Spinoza. 
   ISBN 9788842079460 : € 14,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de
199.492
BNI 2012-83

Miccio, Mauro.
Corpo a corpo : dialoghi e conflitti nella contemporaneità / Mauro Miccio. Milano : Angeli, 2012.
   137 p. ; 23 cm.  (La società).
   ISBN 9788856844917 : € 18,00.
Soggetti:
   Religioni - Pluralismo
201.5
BNI 2012-84
Salvarani, Brunetto.
Il fattore R : le religioni alla prova della globalizzazione / Brunetto Salvarani. Bologna : EMI,
2012.
   156 p. ; 21 cm.  (È missione).   (Fattore R ; 1).
   ISBN 9788830720398 : € 12,00.
Soggetti:
   Religioni - Rapporti [con la] Modernità
201.7
BNI 2012-85

Bosio, Laura <1953->.
D'amore e di ragione : donne e spiritualità / Laura Bosio. Roma ; Bari : Laterza, 2012.
   X, 99 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 372).   (I libri del festival della mente).
   ISBN 9788842099093 : € 10,00.
Soggetti:
   Donne - Spiritualità
204.082
BNI 2012-86

Kearney, Richard.
Ana-teismo : tornare a Dio dopo Dio / Richard Kearney ; introduzione di Gianni Vattimo ;
traduzione di Michele Zurlo. Roma : Fazi, 2012.
   XXXII, 329 p. : ill. ; 22 cm.  (Campo dei fiori ; 10).
   Titolo uniforme: Anatheism. 
   ISBN 9788864112800 : € 17,50.
Soggetti:
   Dio
Altro autore:   
   Zurlo, Michele
Altro titolo:
   Anatheism
211
BNI 2012-87
Mauthner, Fritz.
L'ateismo e la sua storia in Occidente / Fritz Mauthner ; traduzione di Luciano Franceschetti.
[Roma] : Nessun dogma, 2012.
   3 volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Der Atheismus und seine Geschichte im Abendlande. 
   Vol. 3 / Fritz Mauthner. [Roma] : Nessun dogma, 2012. 501 p. ; 24 cm.  ISBN 9788890652769 : € 22,00.
Soggetti:
   Ateismo - Teorie - Storia
Altro autore:
   Franceschetti, Luciano
Altro titolo:   
   Der Atheismus und seine Geschichte im Abendlande



220.8 BIBBIA. SOGGETTI NON RELIGIOSI

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

226 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELI E ATTI DEGLI APOSTOLI

211.809
BNI 2012-88
Mauthner, Fritz.
L'ateismo e la sua storia in Occidente / Fritz Mauthner ; traduzione di Luciano Franceschetti.
[Roma] : Nessun dogma, 2012.
   3 volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme:Der Atheismus und seine Geschichte im Abendlande. 
   Vol. 1 / Fritz Mauthner. [Roma] : Nessun dogma, 2012. XI, 699 p. ; 24 cm.  ISBN 9788890652745 : € 24,00.
Soggetti:
   Ateismo - Teorie - Storia
Altro autore:
   Franceschetti, Luciano
Altro titolo:   
   Der Atheismus und seine Geschichte im Abendlande
211.809
BNI 2012-89
Mauthner, Fritz.
L'ateismo e la sua storia in Occidente / Fritz Mauthner ; traduzione di Luciano Franceschetti.
[Roma] : Nessun dogma, 2012.
   3 volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Der Atheismus und seine Geschichte im Abendlande. 
   Vol. 2 / Fritz Mauthner. [Roma] : Nessun dogma, 2012. V, 594 p. ; 24 cm.  ISBN 9788890652752 : € 23,00.
Soggetti:
   Ateismo - Teorie - Storia
Altro autore:
   Franceschetti, Luciano
Altro titolo:   
   Der Atheismus und seine Geschichte im Abendlande
211.809
BNI 2012-90

Di Sante, Carmine.
Lo straniero nella Bibbia : ospitalità e dono / Carmine Di Sante. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2012.
   220 p. ; 21 cm.  (Parola di Dio. 2. serie ; 61).
   ISBN 9788821574467 : € 14,90.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Ospitalità
220.81771
BNI 2012-91

Piacentini, Benedetto.
I Salmi : preghiera e poesia / Benedetto Piacentini ; [postfazione di Adrian Schenker]. Milano :
Paoline, 2012.
   811 p. ; 22 cm.  (La Parola e la sua ricchezza).
   ISBN 9788831540667 : € 37,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Salmi - Commenti
223.2077
BNI 2012-92

Dunn, James D. G..
Dal Vangelo ai vangeli : storia di una continuità ininterrotta / James D. G. Dunn. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2012.
   324 p. ; 21 cm.  (Parola di Dio. 2. serie ; 40).
   Titolo uniforme: Jesus, Paul, and the Gospels. Traduzione di Giuseppe Mazza. 
   ISBN 9788821573330 : € 25,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Interpretazione
Altro titolo:
   Jesus, Paul, and the Gospels



226.3 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MARCO

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

226.06
BNI 2012-93

Quispe López, Ciro.
La nueva alianza durante las enseñanzas de Jesús en el Templo de Jerusalén : análisis retórico
bíblico y semítico de la secuencia de Mc 11,27-12,44 / Ciro Quispe López. Roma : Pontificia
università gregoriana, 2012.
   390 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 189).
   ISBN 9788878392168 : € 32,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco. 11,27-12,44 - Critica del testo
226.3066
BNI 2012-94

Küng, Hans.
Essere cristiani / Hans Küng. [Milano] : Rizzoli, 2011 (stampa 2012).
   934 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Christ sein. Traduzione di Germano Re, Marco Beck. 
   ISBN 9788817057769 : € 25,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
Altro titolo:
   Christ sein.
230
BNI 2012-95
Valentini, Natalino.
Volti dell'anima russa : identità culturale e spirituale del cristianesimo slavo-ortodosso / Natalino
Valentini ; prefazione di Elia Citterio. Milano : Paoline, 2012.
   404 p. ; 22 cm.  (Saggistica Paoline ; 47).
   ISBN 9788831540483 : € 38,00.
Soggetti:
   Chiese ortodosse - Russia
230.1947
BNI 2012-96

Ladaria, Luis F..
Il Dio vivo e vero : il mistero della Trinità / Luis F. Ladaria.  Nuova ed. rielaborata. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2012.
   544 p. ; 23 cm.  (L'abside ; 65).
   Titolo uniforme: El Dios vivo y verdadero. Traduzione di Maria Mercedes Cerezo Rellan, Marco Zappella. Nome
dell'autore nel risvolto di copertina: Luis Francisco Ladaria Ferrer. 
   ISBN 9788821573293 : € 59,00.
Soggetti:
   Trinità
Altro titolo:
   El Dios vivo y verdadero.
231.044
BNI 2012-97

Laurentin, René.
Indagine su Maria : le rivelazioni dei mistici sulla vita della Madonna / René Laurentin, François-
Michel Debroise ; [prefazione di Vittorio Messori]. Milano : Mondadori, 2012.
   XVII, 228 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: La vie de Marie d'après les révélations des mystiques. Traduzione di Francesca Mazzurana. 
   ISBN 9788804615880 : € 18,50.
Soggetti:
   Madonna - Vita
Altro autore:   
   Debroise, François-Michel



234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

236 ESCATOLOGIA

238 CREDI, CONFESSIONI DI FEDE, CATECHISMI

Altro titolo:
   La vie de Marie d'après les révélations des mystiques
232.91
BNI 2012-98

Manns, Frédéric.
Nuova evangelizzazione : la riscoperta del battesimo / Frédéric Manns ; prefazione di Bruno
Forte. Milano : Paoline, 2012.
   152 p. ; 19 cm.  (Evangelizzare oggi ; 2).
   ISBN 9788831541312 : € 13,00.
Soggetti:
   Battesimo - Teologia
234.161
BNI 2012-99
Martini, Carlo Maria.
Il comune sentire / Carlo Maria Martini ; prefazione di Ferruccio de Bortoli. [Milano] : BUR Rizzoli,
2012.
   173 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817054638 : € 9,90.
Soggetti:
   Fede - Teologia cristiana
234.23
BNI 2012-100

Delumeau, Jean.
Alla ricerca del Paradiso / Jean Delumeau. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   389 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della storia ; 20).
   Titolo uniforme: À la recherche du Paradis. Traduzione di Gloria Romagnoli. 
   ISBN 9788821572968 : € 36,00.
Soggetti:
   Paradiso - Concezione cristiana
Altro titolo:
   À la recherche du Paradis
236.24
BNI 2012-101
Dio, l'anima, la morte : percorsi per far pensare / Giacomo Canobbio (ed.). Brescia : La scuola,
2012.
   189 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 11).
   ISBN 9788835028703 : € 11,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Canobbio, Giacomo
236.1
BNI 2012-102
Iulianus : Toletanus <santo>.
Prognosticum futuri saeculi = Il preannuncio del mondo che verrà / Giuliano di Toledo ;
introduzione, traduzione dal latino, commento teologico: Tommaso Stancati O.P. ; prefazione:
Salvatore Nunnari ; nota introduttiva: Bruno Forte ; traduzione dall'inglese di Sergio Stancati.
Napoli : EDI, 2012.
   718 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Prognosticon futuri saecoli. 
   ISBN 9788889094884 : € 40.00.
Altro autore:   
   Stancati, Tommaso
Altro titolo:
   Il preannuncio del mondo che verrà
236
BNI 2012-103



241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

248.8 GUIDE DI VITA CRISTIANA PER SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

Benedictus <papa ; 16.>.
Introduzione al cristianesimo : lezioni sul simbolo apostolico / Joseph Ratzinger ; con un nuovo
saggio introduttivo. Brescia : Queriniana, 2012.
   367 p. ; 21 cm.  (Books).
   Titolo uniforme: Einführung in das Christentum. Traduzione di Gianni Francesconi. 
   ISBN 9788839928511 : € 20,00.
Soggetti:
   Credo cattolico
Altro titolo:
   Einführung in das Christentum.
238.2
BNI 2012-104

Piovano, Adalberto.
Tristezza / Adalberto Piovano. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   183 p. ; 20 cm.  (Parole per lo spirito ; 215).
   ISBN 9788821574443 : € 11,00.
241.3
BNI 2012-105
Sessione di formazione ecumenica <48. ; 2011 ; Chianciano Terme>.
Camminare in novità di vita: in dialogo sull'etica : atti della 48. Sessione di formazione
ecumenica : Chianciano Terme, 24-30 luglio 2011 / Autori vari ; a cura del Segretariato attività
ecumeniche. Milano : Paoline, 2012.
   276 p. ; 22 cm.  (Saggistica Paoline ; 52).
   Titolo sul dorso: Camminare in novità di vita. 
   ISBN 9788831541176 : € 18,50.
Soggetti:
   Teologia cristiana
Altro autore:   
   Segretariato attività ecumeniche
241
BNI 2012-106

Roggero, Giancarlo.
Anima dell'uomo : vie e mete della cultura dell'anima dall'antichità ai tempi nuovi / Giancarlo
Roggero. Villazzano, Trento ; [poi] Caldonazzo : Estrella de Oriente.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 5: Il presente / Giancarlo Roggero. Caldonazzo : Estrella de Oriente, 2012. XII, 353 p. : ill. ; 21 cm.  ISBN
9788887037227 : € 25,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Spiritualità - Storia
248.09
BNI 2012-107

Finché Cristo sia formato in voi : vita consacrata e maturazione affettiva / Giuseppina
Alberghina ... [et al.]. Milano : Paoline, 2012.
   145 p. ; 21 cm.  (Sentinelle di frontiera ; 28).
   ISBN 9788831540995 : € 12.50.
Soggetti:
   Suore - Formazione
Altro autore:   
   Alberghina, Giuseppina
248.8943
BNI 2012-108

Benigno : di Gesù povero.
Con Francesco sulle orme di Gesù : un'avventura evangelica oggi / Fra Benigno di Gesù povero ;
prefazione di Marco Bartoli. Milano : Paoline, 2012.
   494 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Spiritualità del quotidiano ; 55).



259 CURA PASTORALE DELLE FAMIGLIE, DI SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

   In appendice: Le dichiarazioni pontificie sulla Regola di S. Francesco. 
   ISBN 9788831541039 : € 35,00.
Soggetti:
   Francescani - Regole - Commenti
255.306
BNI 2012-109

Recinella, Dale S..
Nel braccio della morte : un avvocato di Wall Street diventa cappellano dei condannati a morte
per fare quello che Gesù ha detto / Dale S. Recinella. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   361 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Now I walk on death row. Traduzione di Elena Grenni. In copertina: Storie vere . 
   ISBN 9788821573699 : € 22,00.
Soggetti:
   Condannati a morte - Assistenza religiosa - Florida - Memorie
Altro titolo:
   Now I walk on death row
259.5092
BNI 2012-110

Chuvin, Pierre.
Cronaca degli ultimi pagani : la scomparsa del paganesimo nell'impero romano tra Costantino e
Giustiniano / Pierre Chuvin ; edizione italiana a cura di Franco Cannas ; con una nota di
Gianfranco Agosti. Brescia : Paideia, 2012.
   342 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura religiosa ; 71).
   Titolo uniforme: Chronique des derniers païens. Traduzione di F. Cannas. 
   ISBN 9788839408228 : € 36,20.
Soggetti:
   Paganesimo - Atteggiamento [dei] Cristiani - Sec. 4.-6.
Altro autore:   
   Cannas, Franco
Altro titolo:
   Chronique des derniers païens
261.22
BNI 2012-111

Bardelli, Daniele.
Cattolicesimo, ginnastica e sport : un percorso storico nel rapporto fra religione e attività
motorie / Daniele Bardelli. Milano : EDUCatt, 2012.
   255 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788883118814 : € 15,00.
Soggetti:
   Sport - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica
261.5
BNI 2012-112
Sollena, Andrea.
La questione del rapporto tra fede e cultura nella nascita e nello sviluppo del progetto culturale
della CEI / Andrea Sollena. Bologna : Dehoniana libri, 2012.
   198 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di tesi ; 3).
   ISBN 9788889386491 : € 22,00.
Soggetti:
   Fede - Rapporti [con la] Cultura - Ruolo [della] Conferenza episcopale italiana
261.5
BNI 2012-113

Fare l'Italia, fare gli Italiani : [cattolici nel paese unito] / a cura di Matteo Truffelli. Roma : AVE,
2011 (stampa 2012).
   267 p. ; 20 cm.  (Il seme e l'aratro ; 15).
   ISBN 9788882846145 : € 12,00.



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

262 ECCLESIOLOGIA

264 CULTO PUBBLICO

267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITÀ RELIGIOSE

268 EDUCAZIONE RELIGIOSA

Soggetti:
   Cattolici italiani - Politica - 1861-2011
Altro autore:   
   Truffelli, Matteo
261.70945
BNI 2012-114

Luciani, Alfredo <1938->.
La spiritualità del lavoro : dalla dottrina sociale una sfida per il futuro / Alfredo Luciani ;
prefazione di monsignor Mario Toso. Milano : Paoline, 2012.
   164 p. ; 22 cm.  (Saggistica Paoline ; 51).
   ISBN 9788831541091 : € 13,50.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione cristiana
261.85
BNI 2012-115
Toniolo, Giuseppe <1845-1918>.
Per un miglior bene avvenire : scritti scelti (1871-1900) / Giuseppe Toniolo. Roma : Ecra, 2012.
   XXXVIII, 155 p. ; 23 cm.  (I classici del credito cooperativo).
   ISBN 9788865580417 : € 18,50.
261.8
BNI 2012-116

Kasper, Walter.
Chiesa cattolica : essenza, realtà, missione / Walter Kasper. Brescia : Queriniana, 2012.
   577 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 157).
   Titolo uniforme: Katholische Kirche. Traduzione di Carlo Danna. 
   ISBN 9788839904577 : € 35,00.
Soggetti:
   Ecclesiologia
Altro titolo:
   Katholische Kirche.
262.02
BNI 2012-117

Pinton, Daniele.
Perdonanza celestiniana e la porta santa di Collemaggio : riti e simboli della festa del perdono /
Daniele Pinton. Todi : Tau, 2012.
   X, 220 p. ; 23 cm.  (Fedelmente).
   ISBN 9788862441995 : € 20,00.
Soggetti:
   Indulgenza - Santa Maria di Collemaggio <L'Aquila>
   Celestino <papa ; 5.> - Bolle d'indulgenza
264.02086609457111
BNI 2012-118

Ventorino, Francesco.
Luigi Giussani : la virtù dell'amicizia / Francesco Ventorino ; prefazione di Luigi Negri.  1.
ristampa. Genova ; Milano : Marietti 1820, 2012.
   131 p. ; 21 cm.  (L'eco ; 58).
   ISBN 9788821125041 : € 12.00.
Soggetti:
   Giussani, Luigi - Magistero - Memorie
267.182092
BNI 2012-119

Rosmini, Antonio.
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271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

Catechesi parrocchiali / Antonio Rosmini ; a cura di Gianni Picenardi. Stresa : Edizioni
rosminiane, 2012.
   199 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Opere ; 1).
   ISBN 9788883870583 : € 12,00.
Altro autore:   
   Picenardi, Gianni
268.8245
BNI 2012-120

Fumagalli Beonio Brocchieri, Mariateresa.
Corpi gloriosi : eroi greci e santi cristiani / Mariateresa Fumagalli Beonio Brocchieri, Giulio
Guidorizzi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   168 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788842090236 : € 18,00.
Soggetti:
   Santi - Biografie - Confronto [con la] Cultura greca
Altro autore:   
   Guidorizzi, Giulio
270.0922
BNI 2012-121

Andreoni, Sabina.
Storia dell'Ordine di San Camillo : la provincia romana / Sabina Andreoni, Carlo M. Fiorentino,
Massimo Carlo Giannini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   282 p. ; 24 cm.  (Collana di storia dell'Ordine di San Camillo).
   ISBN 9788849832655 : € 19,00.
Soggetti:
   Camilliani - Provincia romana - Storia
Altro autore:   
   Fiorentino, Carlo M.
   Giannini, Massimo Carlo
271.55
BNI 2012-122
Cacciari, Massimo.
Doppio ritratto : san Francesco in Dante e Giotto / Massimo Cacciari. Milano : Adelphi, 2012.
   86 p., [2] carte di tav. : ill. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 48).
   ISBN 9788845926723 : € 7,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo>
271.302
BNI 2012-123
Lunardi, Giovanni <1925->.
La spiritualità dei Padri monastici del secolo 12. / Giovanni Lunardi OSB. Noci : La scala, 2012.
   191 p. ; 19 cm.  (Scintillae ; 9).
   ISBN 9788896688113 : € 10,00.
Soggetti:
   Benedettini <religiosi> - Spiritualità - Sec. 12.
271.1022
BNI 2012-124
La risposta femminile ai nuovi bisogni dell'età borghese: la rinascita delle compagnie e degli
istituti religiosi delle Orsoline fra Ottocento e primo Novecento : atti del Convegno
internazionale di studi, 25-28 novembre 2010, Brescia / a cura di Gianpietro Belotti ; con una
introduzione di Paola Vismara. Brescia : Centro mericiano, 2012.
   XXII, 745 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: La risposta femminile ai nuovi bisogni dell'età borghese. 
   ISBN 9788962720105.
Soggetti:
   Orsoline - Sec. 19.-20. Atti di congressi
Altro autore:   
   Belotti, Gianpietro
Altro titolo:
   La risposta femminile ai nuovi bisogni dell'età borghese



273 CONTROVERSIE DOTTRINALI ED ERESIE NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

289.9 DENOMINAZIONI E SETTE CRISTIANE NON ENUNCIATE ALTROVE

271.974
BNI 2012-125

Bainton, Roland Herbert.
Vita e morte di Michele Serveto, 1511-1553 / Roland Bainton ; introduzione di Adriano Prosperi ;
traduzione di Alessandra Schiavinato. Roma : Fazi, 2012.
   XXXIV, 292 p. : ill. ; 21 cm.  (Campo dei fiori ; 8).
   Titolo uniforme: Hunted heretic. Titolo in copertina: Vita e morte di Michele Serveto. 
   ISBN 9788864115023 : € 18.50.
Soggetti:
   Serveto, Miguel - Biografie
Altro autore:   
   Schiavinato, Alessandra
Altro titolo:
   Hunted heretic
273.6092
BNI 2012-126
Peschiera, Maddalena.
Giansenismo e rigorismo a Lugano nel Settecento : dai torchi agli scaffali : indagine sul mondo
della lettura / Maddalena Peschiera. Lugano : Eupress FTL ; Varese : Reggiani, 2012.
   161 p. ; 24 cm.  (ReDu : Religioni e diritti umani ; 4).
   ISBN 9788888446714 (Eupress FTL ) : € 12,00.
Soggetti:
   Giansenismo - Lugano - Sec. 18.
273.8
BNI 2012-127
Vian, Giovanni <1963->.
Il modernismo : la Chiesa cattolica in conflitto con la modernità / Giovanni Vian. Roma : Carocci,
2012.
   186 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 133).
   ISBN 9788843063444 : € 17,00.
Soggetti:
   Modernismo
273.9
BNI 2012-128

Benedictus <papa ; 16.>.
Testimoni del messaggio cristiano / Benedetto XVI ; a cura di Giuliano Vigini. Milano :
Mondadori, 2012.
   X, 156 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804615972 : € 16,00.
Altro autore:   
   Vigini, Giuliano
282.0922
BNI 2012-129
Merlo, Grado Giovanni.
Il cristianesimo medievale in Occidente / Grado Giovanni Merlo. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   VII, 219 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 930).
   ISBN 9788842099499 : € 12,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Medioevo
282.0902
BNI 2012-130

De Rossi, Marta.
Geova mi ha delusa, non Dio : una donna riscopre Dio e l'amore / Marta De Rossi. Bologna :
EDB, 2012.
   314 p. ; 21 cm.  (Itinerari).
   ISBN 9788810513132 : € 23,00.



294 RELIGIONI DI ORIGINE INDIANA

296.1 EBRAISMO. FONTI

296.3 EBRAISMO. TEOLOGIA, MORALE, QUESTIONI SOCIALI

296.6 EBRAISMO. CAPI, ORGANIZZAZIONE, EDUCAZIONE RELIGIOSA, ATTIVITÀ ESTERNA

289.92
BNI 2012-131

Jung, Carl Gustav.
La saggezza orientale / Carl Gustav Jung ; traduzioni di Luigi Aurigemma ... [et al.].  Ed.
integrale di riferimento. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   XXVI, 210 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 30).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788833923239 : € 12,00.
Soggetti:
   Religioni orientali - Psicologia
Altro autore:   
   Aurigemma, Luigi
294.019
BNI 2012-132

Wiesel, Elie.
Rashi : il grande commentatore / Elie Wiesel ; traduzione di Rosanella Volponi. Firenze :
Giuntina, 2012.
   89 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 168).
   Titolo uniforme: Rashi. 
   ISBN 9788880574354 : € 10,00.
Soggetti:
   Rashī
Altro autore:   
   Volponi, Rosanella
296.120092
BNI 2012-133

Levinson, Bernard M..
Fino alla quarta generazione : revisione di leggi e rinnovamento religioso nell'Israele antico /
Bernard M. Levinson. Cinisello Balsamo : San Paolo ; Roma : G&BPress, 2012.
   220 p. ; 23 cm.  (Lectio ; 2).
   Titolo uniforme: Legal revision and religious renewal in ancient Israel. Traduzione di Roberto Piani. Edizione
italiana a cura di Gioietta Casella. 
   ISBN 9788821571343 (San Paolo) : € 38,00.
Soggetti:
   Decalogo - Commenti ebraici - Antichità
   Diritto ebraico - Antichità
Altro titolo:
   Legal revision and religious renewal in ancient Israel
296.36
BNI 2012-134

Ottolenghi, Adolfo.
La scuola ebraica di Venezia attraverso la voce del suo rabbino (1912-1944) / Adolfo Ottolenghi
; a cura di Elisabetta Ottolenghi, con la collaborazione di rav Elia Richetti, Renata Segre.
Venezia : Filippi, 2012.
   254 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788864950891 : € 15,00.
Soggetti:
   Educazione ebraica
Altro autore:   
   Richetti, Elia
   Segre, Renata
   Ottolenghi, Elisabetta
296.68
BNI 2012-135



300.7 SCIENZE SOCIALI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

302 INTERAZIONE SOCIALE

Faggiano, Maria Paola.
Gli usi della tipologia nella ricerca sociale empirica / Maria Paola Faggiano. Milano : Angeli,
2012.
   135 p. ; 23 cm.  (La cassetta degli attrezzi ; 10).
   ISBN 9788856845815 : € 19,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Impiego [della] Classificazione
300.723
BNI 2012-136

Bagnasco, Arnaldo <1939->.
Taccuino sociologico : temi e autori del cambiamento sociale / Arnaldo Bagnasco. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2012.
   VII, 199 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 460).
   ISBN 9788842098287 : € 20,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2012-137
Bernardini, Sandro.
Sociologia teoretica / Sandro Bernardini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   97 p. ; 21 cm.  (Università).
   ISBN 9788849833317 : € 13,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2012-138
Ciucci, Filippo.
L'intervista nella valutazione e nella ricerca sociale : parole di chi non ha voce / Filippo Ciucci ;
prefazione di Mauro Palumbo. Milano : Angeli, 2012.
   158 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Strumenti ; 3).
   ISBN 9788856846782 : € 20,00.
Soggetti:
   Sociologia - Impiego [delle] Interviste
301.0723
BNI 2012-139
Percorsi di sociologia relazionale / a cura di Paolo Terenzi. Milano : Angeli, 2012.
   240 p. ; 23 cm.  (Sociologia, cambiamento e politica sociale ; 8).
   ISBN 9788856845785 : € 32,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
Altro autore:   
   Terenzi, Paolo <1973->
301.01
BNI 2012-140
Sociology : the new language / edited by Luigi Tomasi. Milano : Angeli, 2012.
   123 p. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 61).
   ISBN 9788856847260 : € 17,00.
Soggetti:
   Sociologia
Altro autore:   
   Tomasi, Luigi
301.01
BNI 2012-141

Bory, Stefano.
Il magma commosso : sociologia delle emozioni e immaginario sociale / Stefano Bory. S. Maria
C. V. : Ipermedium libri, 2012.
   80 p. ; 23 cm.  (Opzioni).
   ISBN 9788897647027 : € 10,00.
Soggetti:



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

   Emozioni - Sociologia
302
BNI 2012-142
Calegari, Paolo.
Cognizione e democrazia : le metamorfosi in atto / Paolo Calegari. Napoli : Liguori, 2012.
   233 p. ; 20 cm.  (Script).
   ISBN 9788820756536 : € 14,99.
Soggetti:
   Vita sociale - Effetti [della] Conoscenza - Antologie
302.12
BNI 2012-143
Gili, Guido.
Comunicazione, cultura, società : l'approccio sociologico alla relazione comunicativa / Guido Gili,
Fausto Colombo. Brescia : La scuola, 2012.
   414 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 18).
   ISBN 9788835028062 : € 23.00.
Soggetti:
   Comunicazione - Sociologia
Altro autore:   
   Colombo, Fausto <1955->
302.2
BNI 2012-144
M come memoria : la memoria nella teoria sociale / a cura di Teresa Grande, Olimpia Affuso.
Napoli : Liguori, 2012.
   VIII, 382 p. ; 24 cm.  (Profili. Lessico sociologico ; 5).
   ISBN 9788820755133 : € 26,99.
Soggetti:
   Memoria - Sociologia
Altro autore:   
   Affuso, Olimpia
   Grande, Teresa
302.12
BNI 2012-145
Pozzato, Maria Pia.
Foto di matrimonio e altri saggi / Maria Pia Pozzato. Milano : Bompiani, 2012.
   341 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi Bompiani).
   ISBN 9788845269981 : € 18,50.
Soggetti:
   Interazione sociale - Semiotica
302.2
BNI 2012-146
Tessarolo, Mariselda.
La comunicazione interpersonale / Mariselda Tessarolo.  2. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   164 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 105).
   ISBN 9788842082712 : € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazione
302.2
BNI 2012-147

Colombo, Fausto <1955->.
Il paese leggero : gli italiani e i media tra contestazione e riflusso (1967-1994) / Fausto
Colombo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XVIII, 300 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   Titolo uniforme: Il paese leggero. 
   ISBN 9788842099079 : € 22,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Atteggiamento [degli] Italiani - 1967-1994
302.230945
BNI 2012-148
Nicosia, Enrico.
Cineturismo e territorio : un percorso attraverso i luoghi cinematografici / Enrico Nicosia.



302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETÀ

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

Bologna : Pàtron, 2012.
   222 p. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 56).
   ISBN 9788855531436 : € 23,00.
Soggetti:
   Territorio - Valorizzazione - Effetti [del] Cinema
302.2343
BNI 2012-149
I ragazzi e la rete : la ricerca EU Kids online e il caso Italia / Giovanna Mascheroni (ed.). Brescia
: La scuola, 2012.
   312 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 21).
   ISBN 9788835029533 : € 19,50.
Soggetti:
   Internet - Impiego [da parte degli] Adolescenti [e dei] Bambini - Italia - Indagini per campione
Altro autore:   
   Mascheroni, Giovanna
302.231
BNI 2012-150
Stella, Renato.
Sociologia delle comunicazioni di massa / Renato Stella. [Grugliasco] : UTET università, 2012.
   XII, 444 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788860083708 : € 31,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Sociologia
302.23
BNI 2012-151

Beck, Ulrich.
I rischi della libertà : l'individuo nell'epoca della globalizzazione / Ulrich Beck. Bologna : Il
mulino, 2012.
   XII, 195 p. ; 21 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 39).
   Scelta di scritti. Traduzione di Luca Burgazzoli. Edizione italiana a cura di Sandro Mezzadra. 
   ISBN 9788815235022 : € 12,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Effetti della globalizzazione
   Libertà - Sociologia politica
302.5
BNI 2012-152
Cassano, Franco <1943->.
L'umiltà del male / Franco Cassano. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   94 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 603).
   ISBN 9788842099758 : € 8,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società
   Male - Psicologia sociale
302.54
BNI 2012-153

Popular opinion in totalitarian regimes <in italiano>.
Il consenso totalitario : opinione pubblica e opinione popolare sotto fascismo, nazismo e
comunismo / a cura di Paul Corner. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XX, 259 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 182).
   ISBN 9788842096108 : € 24,00.
Soggetti:
   Stato totalitario - Consenso sociale - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Corner, Paul R.
303.38094
BNI 2012-154
Corradi, Laura <1960->.
Specchio delle sue brame : analisi socio-politica delle pubblicità : genere, classe, razza, età ed
eterosessismo / Laura Corradi ; con contributi di Marta Baldocchi ...[et al.]. Roma : CRS :
Ediesse, 2012.



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

   222 p. : ill. ; 21 cm.  (Sessismoerazzismo. Saggi).
   ISBN 9788823016576 (Ediesse) : € 13,00.
Soggetti:
   Propaganda - Influssi [della] Discriminazione sessuale [e del] Razzismo
Altro autore:   
   Baldocchi, Marta
303.375
BNI 2012-155
Farci, Manolo.
Lo sguardo tecnologico : il postumano e la cultura dei consumi / Manolo Farci. Milano : Angeli,
2012.
   224 p. : ill. ; 23 cm.  (Emoticon ; 3).
   ISBN 9788856841435 : € 25,00.
Soggetti:
   Propaganda - Immagini - Influssi [della] Cibernetica
303.375
BNI 2012-156
Nye, Joseph S..
Smart power / Joseph S. Nye jr. ; traduzione di Adele Olivieri. Roma : GLF editori Laterza, 2012.
   XXI, 323 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 26).
   Titolo uniforme: The future of power. 
   ISBN 9788842094883 : € 22,00.
Soggetti:
   Potere
Altro autore:   
   Olivieri, Adele
Altro titolo:
   The future of power
303.33
BNI 2012-157
Olivetta, Eraldo.
Le culture della leadership : come la cultura influenza gli stili di direzione / Eraldo Olivetta.
Acireale ; Roma : Bonanno, 2012.
   150 p. ; 21 cm.  (Cultura, società e ricerca ; 30).
   ISBN 9788877968845 : € 14,00.
Soggetti:
   Comando
303.34
BNI 2012-158
Viroli, Maurizio.
L'intransigente / Maurizio Viroli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XVI, 171 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842098942 : € 15,00.
Soggetti:
   Valori sociali - Italia
303.3720945
BNI 2012-159
Visioli, Odoardo.
Le metafore spaziali delle dinamiche socio-politiche / Odoardo Visioli. Milano : UNICOPLI, 2012.
   268 p. ; 21 cm.  (Leggerescrivere ; 26).
   ISBN 9788840015569 : € 18,00.
303.3
BNI 2012-160

Augé, Marc.
Futuro / Marc Augé ; traduzione di Chiara Tartarini. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   134 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 3).
   ISBN 9788833922638 : € 9.00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
Altro autore:   
   Tartarini, Chiara
303.4
BNI 2012-161



Bauman, Zygmunt.
Modernità liquida / Zygmunt Bauman ; traduzione di Sergio Minucci.  2. ed. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   XXXVIII, 272 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Liquid modernity. 
   ISBN 9788842097358 : € 16,00.
Soggetti:
   Modernità
   Mutamento sociale
Altro autore:   
   Minucci, Sergio
Altro titolo:
   Liquid modernity.
303.4
BNI 2012-162
Nussbaum, Martha Craven.
Creare capacità : liberarsi dalla dittatura del Pil / Martha C. Nussbaum. Bologna : Il mulino,
2012.
   216 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 214).
   Titolo uniforme: Creating capabilities. Traduzione di Rinaldo Falcioni. 
   ISBN 9788815237538 : € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo sociale
Altro titolo:
   Creating capabilities.
303.44
BNI 2012-163
Riccardi, Andrea <1950->.
Dopo la paura la speranza / Andrea Riccardi. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   118 p. ; 22 cm.
   Scritti già pubblicati in: Famiglia cristiana, 2010-2012. 
   ISBN 9788821574825 : € 14,50.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Italia
303.48245
BNI 2012-164
Senor, Dan.
Laboratorio Israele : storia del miracolo economico israeliano / Dan Senor, Saul Singer ;
prefazione di Shimon Peres. Milano : Mondadori, 2012.
   IX, 291 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Start-up nation. Traduzione di Luca Vanni. 
   ISBN 9788804615958 : € 20.00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Israele <Stato>
Altro autore:   
   Singer, Saul
Altro titolo:
   Start-up nation
303.44095694
BNI 2012-165
Staglianò, Riccardo.
Occupy Wall Street / Riccardo Staglianò. Milano : Chiarelettere, 2012.
   VI, 153 p. ; 16 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861902923 : € 9,00.
Soggetti:
   Occupy Wall Street <movimento>
303.4840973
BNI 2012-166
Sviluppo e saperi nel Mediterraneo / a cura di Romina Deriu. Milano : Angeli, 2012.
   331 p. : ill. ; 23 cm.  (Grex. Interpretazioni e prospettive ; 14).
   ISBN 9788856839074 : € 40,00.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - Integrazione economica [e] Relazioni culturali
Altro autore:   
   Deriu, Romina
303.4821822



303.49 PREVISIONI SOCIALI

303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

BNI 2012-167
Viaggi dialogici tra Italia e Romania : la cultura dinamica : un nuovo approccio alla condivisione
dei saperi / a cura di Joy Betti ; prefazione di Patrizio Roversi ; postfazione di Antonio Genovese.
Bologna : CLUEB : Turisti non a caso, 2012.
   155 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788849135985 (CLUEB) : € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazione interculturale - Italia [e] Romania
Altro autore:   
   Betti, Joy
303.482450498
BNI 2012-168
Writers for the 99% <gruppo>.
Occupy Wall Street : [chi siamo, cosa vogliamo, come faremo] / Scrittori per il 99% ; traduzione
di Virginio B. Sala e Stefano Valenti. Milano : Feltrinelli, 2012.
   221 p. : ill. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Occupying Wall Street. 
   ISBN 9788807172304 : € 14,00.
Soggetti:
   Occupy Wall Street <movimento>
Altro autore:   
   Sala, Virginio
   Valenti, Stefano
Altro titolo:
   Occupying Wall Street.
303.4840973
BNI 2012-169

Touraine, Alain.
Dopo la crisi : una nuova società possibile / Alain Touraine. Roma : Armando, 2012.
   191 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
   Titolo uniforme: Après la crise. Traduzione e cura di Antimo Luigi Farro, Emanuele Toscano. 
   ISBN 9788860819635 : € 18,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [delle] Crisi economiche - Previsioni
Altro titolo:
   Après la crise.
303.49
BNI 2012-170

Petrungaro, Stefano.
Balcani : una storia di violenza? / Stefano Petrungaro. Roma : Carocci, 2012.
   187 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 134).
   ISBN 9788843063451 : € 17,00.
Soggetti:
   Violenza - Paesi balcanici - Sec. 19.-20.
303.609496
BNI 2012-171
Rossini, Ilenia.
Riottosi e ribelli : conflitti sociali e violenze a Roma (1944-1948) / Ilenia Rossini. Roma : Carocci :
Sapienza Università di Roma, 2012.
   159 p. ; 22 cm.  (Quaderni della rivista Dimensioni e problemi della ricerca storica ; 2).   (Biblioteca di testi e
studi ; 714).
   ISBN 9788843064007 (Carocci) : € 17,00.
Soggetti:
   Conflitto sociale - Roma - 1944-1948
303.620945632
BNI 2012-172

Turco, Angelo <1946->.
Turismo & territorialità : modelli di analisi, strategie comunicative, politiche pubbliche / Angelo



304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305 GRUPPI SOCIALI

Turco. Milano : UNICOPLI, 2012.
   182 p. : ill. ; 21 cm.  (Prospettive. Ricerche ; 28).
   ISBN 9788840015538 : € 14,00.
Soggetti:
   Territorio - Rapporti [con il] Turismo - Geografia umana
304.23
BNI 2012-173

Dalla Zuanna, Gianpiero.
Cose da non credere : il senso comune alla prova dei numeri / Gianpiero Dalla Zuanna,
Guglielmo Weber.  3. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XI, 143 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 362).
   ISBN 9788842097693 : € 12,00.
Soggetti:
   Italia - Popolazione - 2006-2010
Altro autore:   
   Weber, Guglielmo
304.60945
BNI 2012-174

Colombo, Asher.
Fuori controllo? : miti e realtà dell'immigrazione in Italia / Asher Colombo. Bologna : Il mulino,
2012 (stampa 2011).
   202 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 212).
   ISBN 9788815234599 : € 16,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Italia - 1984-2011
304.845
BNI 2012-175
Gallo, Stefano <1979->.
Senza attraversare le frontiere : le migrazioni interne dall'unità a oggi / Stefano Gallo. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XIX, 215 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 180).
   ISBN 9788842098300 : € 22,00.
Soggetti:
   Migrazione interna - Italia - Sec. 19.-20.
304.80945
BNI 2012-176
Wilkerson, Isabel.
Al calore di soli lontani : il racconto epico della grande migrazione afroamericana / Isabel
Wilkerson ; traduzione di Luca Fusari. Milano : Il saggiatore, 2012.
   574 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 764).
   Titolo uniforme: The warmth of other suns. 
   ISBN 9788842817277 : € 22,00.
Soggetti:
   Neri - Migrazione interna - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   The warmth of other suns.
304.80973
BNI 2012-177

Disuguaglianze diverse / a cura di Daniele Checchi. Bologna : Il mulino, 2012.
   424 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 635).
   ISBN 9788815237491 : € 32,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Italia - 1990-2010
Altro autore:   
   Checchi, Daniele
305.0945



305.23 GIOVANI

305.26 TERZA ETA'

305.3 UOMINI E DONNE

305.31 UOMINI

BNI 2012-178
Lucchini, Mario.
Disuguaglianze sociali, eterogeneità individuali / Mario Lucchini. Milano : Libreria Cortina, 2012.
   177 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788870431537 : € 24,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale
305
BNI 2012-179

Giusti, Mariangela.
Immigrazione e consumi culturali : un'interpretazione pedagogica / Mariangela Giusti.  2. ed.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   V, 169 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 142).
   ISBN 9788842097273 : € 22,00.
Soggetti:
   Giovani immigrati - Cultura - Italia - Inchieste sociologiche
305.2350869120945
BNI 2012-180
Landi, Elisabetta.
Il mercato dei valani a Benevento : la compravendita del lavoro infantile nel Sud Italia tra il
1940 e il 1960 / Elisabetta Landi. Roma : Ediesse, 2012.
   115 p. ; 20 cm.  (Materiali).
   ISBN 9788823016514 : € 10,00.
Soggetti:
   Braccianti agricoli [:] Bambini - Benevento - 1940-1960
305.2309457231
BNI 2012-181

Piccoli, Fabio <1976->.
L'invecchiamento in città tra individualismo e ricerca di comunità : un'indagine sociologica /
Fabio Piccoli. Milano : Angeli, 2012.
   156 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 61).
   ISBN 9788856837131 : € 20,00.
Soggetti:
   Anziani - Zone urbane - Inchieste
305.26
BNI 2012-182

Silenzi : non detti, reticenze e assenze di (tra) donne e uomini / a cura di Stefano Ciccone e
Barbara Mapelli. Roma : Ediesse, 2012.
   213 ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788823016200 : € 14,00.
Soggetti:
   Donne [e] Uomini - Ruolo sociale
Altro autore:   
   Mapelli, Barbara
   Ciccone, Stefano
305.3
BNI 2012-183

Caputo, Iaia.
Il silenzio degli uomini / Iaia Caputo. Milano : Feltrinelli, 2012.
   203 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172243 : € 16,00.
Soggetti:
   Uomini - Ruolo sociale
305.31
BNI 2012-184



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.5 CLASSI SOCIALI

305.7 GRUPPI LINGUISTICI

Del Boca, Daniela.
Valorizzare le donne conviene / Daniela Del Boca, Letizia Mencarini, Silvia Pasqua. Bologna : Il
mulino, 2012.
   126 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 213).
   ISBN 9788815234605 : € 12,50.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Italia
Altro autore:   
   Pasqua, Silvia
   Mencarini, Letizia
305.420945
BNI 2012-185
Femministe a parole : grovigli da districare / a cura di Sabrina Marchetti, Jamila M. H. Mascat e
Vincenza Perilli. Roma : CRS : Ediesse, 2012.
   363 p. ; 21 cm.  (Sessismoerazzismo. Saggi).
   ISBN 9788823016491 (Ediesse) : € 18,00.
Soggetti:
   Femminismo
Altro autore:   
   Mascat, Jamila M. H.
   Marchetti, Sabrina
   Perilli, Vincenza
305.42
BNI 2012-186
Marzano, Michela.
Sii bella e stai zitta : perché l'Italia di oggi offende le donne / Michela Marzano. Milano : Oscar
Mondadori, 2012.
   160 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 699).
   ISBN 9788804608899 : € 9,50.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Italia
305.420945
BNI 2012-187
Walter, Natasha.
Bambole viventi : il ritorno del sessismo / Natasha Walter ; traduzione di Laura Bianchetto.
Roma : Ghena, 2012.
   342 p. ; 21 cm.  (Saggistica Ghena).
   Titolo uniforme: Living dolls. 
   ISBN 9788863103779 : € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Discriminazione sessuale
Altro autore:   
   Bianchetto, Laura
Altro titolo:
   Living dolls
305.42
BNI 2012-188

Gallino, Luciano <1927->.
La lotta di classe dopo la lotta di classe / Luciano Gallino ; intervista a cura di Paola Borgna.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VI, 213 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 370).
   ISBN 9788842096726 : € 12,00.
Soggetti:
   Lotta di classe
Altro autore:   
   Borgna, Paola
305.5
BNI 2012-189

Bruni, Micol.



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

Schegge d'Italia : Risorgimento ed etnie / Micol Bruni, Piefranco Bruni ; prefazione di Maurizio
Fallace. Cosenza : Pellegrini, 2012.
   100 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788881018093 : € 12,00.
Soggetti:
   Minoranze linguistiche - Italia - Casi [:] Albanesi
Altro autore:   
   Bruni, Pierfranco
305.70945
BNI 2012-190

Augias, Corrado.
Il disagio della libertà : perché agli Italiani piace avere un padrone / Corrado Augias. [Milano] :
Rizzoli, 2012.
   168 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788817055079 : € 15,00.
Soggetti:
   Italiani - Comportamento sociale
305.851
BNI 2012-191
Bartoli, Clelia.
Razzisti per legge : l'Italia che discrimina / Clelia Bartoli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   IX, 179 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 368).
   ISBN 9788842098966 : € 12,00.
Soggetti:
   Discriminazione razziale - Italia - 1990-2011
305.800945
BNI 2012-192
Burgio, Alberto.
Il razzismo / Alberto Burgio, Gianluca Gabrielli. Roma : Ediesse, 2012.
   217 p. : ill. ; 20 cm.  (Fondamenti. Cos'è ; 1).
   ISBN 9788823016705 : € 12,00.
Soggetti:
   Razzismo
Altro autore:   
   Gabrielli, Gianluca
305.8
BNI 2012-193
Censis.
I valori degli italiani : dall'individualismo alla riscoperta delle relazioni / Censis. Venezia :
Marsilio, 2012.
   142 p. ; 22 cm.  (Tempi).
   In copertina: 1861-2011, 150. anniversario unità d'Italia. 
   ISBN 9788831712866 : € 16,00.
Soggetti:
   Italiani - Comportamento sociale
305.851
BNI 2012-194
D'Amico, Leonardo <1969->.
Filmare la musica : il documentario e l'etnomusicologia visiva / Leonardo D'Amico. Roma :
Carocci, 2012.
   189 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 726).
   ISBN 9788843062904 : € 21,00.
Soggetti:
   Musica popolare - Etnologia - Ricerca - Impiego [di] Audiovisivi
305.800284
BNI 2012-195
Pinna, Pietro <1977->.
Migranti italiani tra fascismo e antifascismo : la scoperta della politica in due regioni francesi /
Pietro Pinna. Bologna : CLUEB, 2012.
   391 p. ; 21 cm.  (Passato futuro ; 27).
   ISBN 9788849136111 : € 27,00.
Soggetti:



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

   Politica - Atteggiamento [degli] Immigrati italiani - Francia - 1920-1940
305.851044
BNI 2012-196

Corsi, Vincenzo <1962->.
I mondi sociali degli uomini di mare / Vincenzo Corsi, Maurizio Esposito, Lucio Meglio ; con un
contributo di Francesco Maria Battisti. Milano : Angeli, 2012.
   157 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 65).
   ISBN 9788856845792 : € 21,00.
Soggetti:
   Pescatori - Italia - 2000-2010 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Esposito, Maurizio <1966->
   Meglio, Lucio
   Battisti, Francesco M.
305.96392
BNI 2012-197

Amselle, Jean-Loup.
Contro il primitivismo / Jean-Loup Amselle ; traduzione di Fabrizio Grillenzoni. Torino : Bollati
Boringhieri, 2012.
   114 p. ; 18 cm.  (Incipit ; 56).
   Titolo uniforme: Rétrovolutions. 
   ISBN 9788833923062 : € 11,50.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro autore:   
   Grillenzoni, Fabrizio
Altro titolo:
   Rétrovolutions
306
BNI 2012-198
Aresu, Alessandro.
Generazione Bim bum bam : risposte precise a domande precise : autobiografia di 10 milioni di
italiani / Alessandro Aresu. Milano : Mondadori, 2012.
   208 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: e-book disponibile. 
   ISBN 9788804615842 : € 17,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1980-2010
306.0945
BNI 2012-199
Bellucci, Giovanni <1940->.
Gongolina, Rosa la rossa e le altre : storia della prostituzione / Giovanni Bellucci. Ghezzano,
[San Giuliano Terme] : Felici, 2012.
   196 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggistica).
   ISBN 9788860195180 : € 15,00.
Soggetti:
   Prostituzione - Storia
306.74
BNI 2012-200
Bertolino, Enrico <1960->.
Pirla con me : da Milano si può guarire / Enrico Bertolino. Milano : Mondadori, 2012.
   139 p. ; 22 cm.  (Biblioteca umoristica Mondadori).
   ISBN 9788804617266 : € 16,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Milano - Umorismo
306.0945211
BNI 2012-201
Chieng, André.
La pratica della Cina : cultura e modi del negoziare / André Chieng ; postfazione di François
Jullien.  2. ed. Milano : ObarraO, 2012.



   237 p. ; 21 cm.  (Occidente-Oriente).
   Titolo uniforme: La pratique de la Chine. Traduzione di Luisa Cortese. 
   ISBN 9788897332190 : € 18,00.
Soggetti:
   Cultura - Cina - 1978-2004
Altro titolo:
   La pratique de la Chine.
306.0951
BNI 2012-202
Ciampi, Carlo Azeglio.
A un giovane italiano / Carlo Azeglio Ciampi. Milano : Rizzoli, 2012.
   149 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788817056762 : € 14,00.
Soggetti:
   Società - Italia
   Giovani - Posizione sociale - Italia
306.0945
BNI 2012-203
Clavarino, Tomaso.
Coito ergo bum! : stampa alternativa e fogli underground nell'ovest del triangolo industriale /
Tomaso Clavarino ; prefazione di Giovanni De Luna. Torino : SEB 27, 2012.
   92 p. : ill. ; 21 cm.  (Laissez passer).
   In appendice: Breve dizionario dell'underground / a cura di Gianni Milano. 
   ISBN 9788886618861 : € 11,00.
Soggetti:
   Controcultura - Piemonte - 1966-1977
306.1
BNI 2012-204
Fabietti, Ugo.
Antropologia culturale : l'esperienza e l'interpretazione / Ugo Fabietti.  11. ed. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   XII, 316 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 120).
   ISBN 9788842057284 : € 20,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
306
BNI 2012-205
Il mestiere dell'antropologo : esperienze di consulenza tra istituzioni e cooperazione allo
sviluppo / a cura di Francesca Declich. Roma : Carocci, 2012.
   231 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 712).
   ISBN 9788843062133 : € 24,00.
Soggetti:
   Antropologi - Attività professionale
Altro autore:   
   Declich, Francesca
306.023
BNI 2012-206
Piccone Stella, Simonetta.
Il gioco della cultura : attori, processi, prospettive / Simonetta Piccone Stella, Luca Salmieri.
Roma : Carocci, 2012.
   370 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 130).
   ISBN 9788843063413 : € 28,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
Altro autore:   
   Salmieri, Luca
306
BNI 2012-207
Riccioni, Ilaria <1968->.
Bolzano, città di frontiera : bilinguismo, appartenenza, cittadinanza / Ilaria Riccioni. Roma :
Carocci, 2012.
   231 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 724).
   ISBN 9788843063895 : € 25,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [dell'] Immigrazione [e] Multiculturalismo - Bolzano



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.09453831
BNI 2012-208
Vannuccini, Vanna.
L'amore a settant'anni / Vanna Vannuccini. Milano : Feltrinelli, 2012.
   125 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172298 : € 10,00.
Soggetti:
   Amore - Atteggiamento [delle] Anziane
306.730846
BNI 2012-209

Aime, Marco.
Verdi tribù del Nord : la Lega vista da un antropologo / Marco Aime. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XIV, 153 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 367).
   ISBN 9788842099086 : € 12,00.
Soggetti:
   Lega Nord - Antropologia culturale
306.2
BNI 2012-210
Diamanti, Ilvo.
Gramsci, Manzoni e mia suocera : quando gli esperti sbagliano le previsioni politiche / Ilvo
Diamanti. Bologna : Il mulino, 2012.
   118 p. ; 18 cm.  (Voci).
   ISBN 9788815234643 : € 10.00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1990-2010
306.20945
BNI 2012-211
Studi in onore di Luciano Pellicani / a cura di Sebastiano Maffettone e Alessandro Orsini ; scritti
di Dario Antiseri ... [et al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   423 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788849832693 : € 25,00.
Soggetti:
   Sociologia politica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Maffettone, Sebastiano
   Antiseri, Dario
   Pellicani, Luciano
   Orsini, Alessandro <1975->
306.2
BNI 2012-212

Codeluppi, Vanni.
Il potere della marca : Disney, McDonald's, Nike e le altre / Vanni Codeluppi.  Nuova ed. Torino :
Bollati Boringhieri, 2012.
   166 p., [16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 272).
   ISBN 9788833922973 : € 16,50.
Soggetti:
   Marchi di commercio - Mitizzazione
306.3
BNI 2012-213
Gabrielli, Gabriele <1958->.
Post-it per ripensare il lavoro : quando il valore non è solo quello che si conta / Gabriele Gabrielli
; prefazione di Pier Luigi Celli. Milano : Angeli, 2012.
   173 p. ; 23 cm.  (La società).
   ISBN 9788856846553 : € 22,00.
Soggetti:
   Lavoro - Sociologia
306.361
BNI 2012-214
Kenny, Charles <1970->.



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.43 CULTURA E ISTITUZIONI. EDUCAZIONE

Va già meglio : lo sviluppo globale e le strategie per migliorare il mondo / Charles Kenny ;
traduzione di Maria Lorenza Chiesara. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   269 p. ; 20 cm.  (Temi ; 223).
   Titolo uniforme: Getting better. 
   ISBN 9788833922881 : € 18,00.
Soggetti:
   Globalizzazione
Altro autore:   
   Chiesara, Maria Lorenza
Altro titolo:
   Getting better
306.3090511
BNI 2012-215
Žižek, Slavoj.
Benvenuti in tempi interessanti / Slavoj Zizek ; traduzione di Carlo Salzani. Milano : Ponte alle
Grazie, 2012.
   137 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Traduzione parziale di Living in the end times. 
   ISBN 9788862200813 : € 13,00.
Soggetti:
   Economia - Sociologia
Altro autore:   
   Salzani, Carlo
Altro titolo:
   Living in the end times.
306.3
BNI 2012-216

D'Amato, Marina.
Finzione e mondi possibili : per una sociologia dell'immaginario / Marina D'Amato. Limena :
Libreriauniversitaria.it, 2012.
   392 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea. Sociologia).
   ISBN 9788862921886 : € 22,00.
Soggetti:
   Immaginario - Sociologia
306.42
BNI 2012-217
Pini, Mauro <1957->.
Febbre d'azzardo : antropologia di una presunta malattia / Mauro Pini ; prefazione di Alessandro
Lupo. Milano : Angeli, 2012.
   207 p. ; 23 cm.  (La società ; 186).
   ISBN 9788856845709.
Soggetti:
   Giocatori d'azzardo - Antropologia culturale
306.482
BNI 2012-218

Füredi, Frank.
Fatica sprecata : perché la scuola oggi non funziona / Frank Furedi. Milano : V&P, 2012.
   262 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 35).
   Titolo uniforme: Wasted. Traduzione di Stefano Galli. 
   ISBN 9788834320242 : € 18,50.
Soggetti:
   Istruzione - Ruolo sociale
Altro titolo:
   Wasted
306.432
BNI 2012-219
Striano, Maura.
Introduzione alla pedagogia sociale / Maura Striano.  4. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   VI, 199 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 195).



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.84 TIPI DI MATRIMONIO

306.85 FAMIGLIA

   ISBN 9788842072560 : € 20,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale
306.43
BNI 2012-220

Chiavarelli, Emanuela.
La maschera e il Graal : indagine sull'archetipo della coppa / Emanuela Chiavarelli. Roma :
Bulzoni, 2012.
   IX, 345 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 722).
   ISBN 9788878706279 : € 25,00.
Soggetti:
   Coppe - Simbolismo religioso - Antichità - Confronto [con il] Graal
306.6
BNI 2012-221
Dio lo vuole! : i fondamentalismi religiosi / a cura di Maria Chiara Giorda. Torino : Società
editrice internazionale, 2012.
   XI, 231 p. ; 20 cm.  (SEI frontiere).   (Sestante).
   ISBN 9788805072927 : € 12,50.
Soggetti:
   Fondamentalismo
Altro autore:   
   Giorda, Maria Chiara
306.6
BNI 2012-222

Santoro, Monica.
Le libere unioni in Italia : matrimonio e nuove forme familiari / Monica Santoro. Roma : Carocci,
2012.
   199 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 716).
   ISBN 9788843062911 : € 21,00.
Soggetti:
   Famiglie di fatto - Italia
306.8410945
BNI 2012-223

Donati, Pierpaolo.
Manuale di sociologia della famiglia / Pierpaolo Donati.  5. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   XIV, 296 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 230).
   ISBN 9788842079491 : € 24,00.
Soggetti:
   Famiglie - Sociologia
306.85
BNI 2012-224
Family transitions and families in transition / Eugenia Scabini and Giovanna Rossi (eds.). Milano
: V&P, 2012.
   268 p. ; 22 cm.  (Studi interdisciplinari sulla famiglia ; 25).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2010. 
   ISBN 9788834321584 : € 22,00.
Soggetti:
   Famiglie
Altro autore:   
   Scabini, Eugenia
   Rossi, Giovanna <1944- ; Abbiategrasso>
306.85
BNI 2012-225
La gestione della crisi familiare : separazioni e divorzi nell'Italia contemporanea / a cura di
Anna Maria De Cesaris. Milano : Angeli, 2012.
   136 p. ; 24 cm.  (La società ; 187).
   ISBN 9788856845860 : € 17,00.



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

Soggetti:
   Famiglie - Italia - 1999-2009
Altro autore:   
   De Cesaris, Anna Maria
306.850945
BNI 2012-226
Ozment, Steven E..
Quando governava il pater familias : la vita familiare nell'Europa della Riforma / Steven Ozment.
Caltanissetta : Alfa & Omega, 2012.
   277 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia del cristianesimo).
   Titolo uniforme: When fathers ruled. Traduzione e adattamento di Silvia Cappello. 
   ISBN 9788897290308 : € 22,00.
Soggetti:
   Famiglie - Germania [e] Svizzera - Sec. 16.-17.
Altro titolo:
   When fathers ruled
306.850943
BNI 2012-227

Badinter, Élisabeth.
L'amore in più : storia dell'amore materno (17.-20. secolo) / Elisabeth Badinter ; traduzione di
Rosetta Loy. Roma : Fandango, 2012.
   445 p. ; 20 cm.  (Documenti ; 46).
   Titolo uniforme: L'amour en plus. 
   ISBN 9788860442581 : € 22,00.
Soggetti:
   Maternità - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Loy, Rosetta
Altro titolo:
   L'amour en plus
306.874309
BNI 2012-228
Zavattiero, Carlotta.
Poveri padri : allontanati dai figli, discriminati dalla legge, ridotti in povertà : la prima inchiesta
a tutto campo sul dramma dei padri separati / [un'inchiesta di Carlotta Zavattiero]. Milano :
Ponte alle Grazie, 2012.
   311 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 20).
   ISBN 9788862201339 : € 14,00.
Soggetti:
   Padri - Effetti [della] Separazione coniugale - Italia
306.87420945
BNI 2012-229

Schirru, Maria Rita.
Il periurbano : crescere intorno alla città : strumenti e metodi di governo per valorizzare i
benefici e limitare gli effetti negativi del periurbano / Maria Rita Schirru ; prefazione di
Francesco Karrer. Roma : Gangemi, 2012.
   206 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788849223125 : € 25,00.
Soggetti:
   Insediamenti urbani - Pianificazione [e] Sviluppo - Europa
   Urbanizzazione - Controllo - Europa
307.1416094
BNI 2012-230

Borelli, Guido <1957->.
Immagini di città : processi spaziali e interpretazioni sociologiche / Guido Borelli ; [prefazione di
Alfredo Mela]. [Milano] : Bruno Mondadori, 2012.
   XI, 139 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861597075 : € 13,00.



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Città - Sociologia
307.76
BNI 2012-231
Colombo, Emilio <1969->.
Città italiane in cerca di qualità : dove e perché si vive meglio / Emilio Colombo, Alessandra
Michelangeli, Luca Stanca. Milano : EGEA : Università Bocconi, 2012.
   XIV, 171 p. : ill. ; 21 cm.  (Frontiere).
   ISBN 9788883501821 (Università Bocconi) : € 19,00.
Soggetti:
   Qualità della vita - Città - Italia - Inchieste
Altro autore:   
   Michelangeli, Alessandra
   Stanca, Luca
307.760945
BNI 2012-232
Saija, Laura <1975->.
La città educativa : riflessioni sulla funzione pedagogica dell'urbanistica / Laura Saija. Acireale ;
Roma : Bonanno, 2012.
   149 p. : ill. ; 21 cm.  (Ambiente, territorio, sostenibilità ; 6).
   ISBN 9788877969118 : € 14,00.
Soggetti:
   Città
307.76
BNI 2012-233
Tracce urbane : alla ricerca della città / a cura di Adriano Cancellieri, Giuseppe Scandurra.
Milano : Angeli, 2012.
   351 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
   ISBN 9788856848427 : € 36,00.
Soggetti:
   Città
Altro autore:   
   Scandurra, Giuseppe <1974->
   Cancellieri, Adriano
307.76
BNI 2012-234

Bassani, Luigi Marco.
Da Platone a Rawls : lineamenti di storia del pensiero politico / Luigi M. Bassani, Stefano B. Galli,
Franco Livorsi. Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 418 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828298 : € 35,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Storia
Altro autore:   
   Livorsi, Franco
   Galli, Stefano B.
320.01
BNI 2012-235
Brown, Wendy.
La politica fuori dalla storia / Wendy Brown ; prefazione e cura di Paola Rudan ; traduzione di
Amanda Minervini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XV, 206 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 183).
   Titolo uniforme: Politics out of history. 
   ISBN 9788842096146 : € 19,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Minervini, Amanda
   Rudan, Paola
Altro titolo:
   Politics out of history
320.01
BNI 2012-236



Cosenza, Giovanna.
Spotpolitik : perché la casta non sa comunicare / Giovanna Cosenza. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   VIII, 207 p. : ill. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 369).
   ISBN 9788842099109 : € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio - Italia - 2007-2011
320.014
BNI 2012-237
Croce, Mariano.
Filosofia politica : le nuove frontiere / Mariano Croce, Andrea Salvatore. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XV, 183 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 928).
   ISBN 9788842098591 : € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Teorie - 1990-2010
Altro autore:   
   Salvatore, Andrea
320.01
BNI 2012-238
Fisichella, Domenico.
Autorità e libertà : momenti di storia delle idee / Domenico Fisichella. Roma : Carocci, 2012.
   363 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 785).
   ISBN 9788843063505 : € 24,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie
320.01
BNI 2012-239
Forti, Simona <1958->.
I nuovi demoni : ripensare oggi male e potere / Simona Forti. Milano : Feltrinelli, 2012.
   XXII, 409 p. ; 23 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807104787 : € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2012-240
Iannetti, Fernando.
Derive del desiderio e metamorfosi del soggetto : per una nuova critica del politico / Fernando
Iannetti ; a cura di Giovanni Sgrò. Napoli : Cronopio, 2012.
   207 p. ; 21 cm.  (Piani).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788889446768 : € 16,00.
Altro autore:   
   Sgrò, Giovanni
320.01
BNI 2012-241
L'idea di giustizia da Platone a Rawls / a cura di Sebastiano Maffettone e Salvatore Veca. Roma
; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XV, 386 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 651).
   ISBN 9788842099284 : € 22,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto>
Altro autore:   
   Maffettone, Sebastiano
   Veca, Salvatore <1943->
320.011
BNI 2012-242
Pisacane, Carlo <1818-1857>.
La rivoluzione / Carlo Pisacane. Aprilia : Ortica, 2012.
   182 p. ; 18 cm.  (Le erbacce ; 6).
   ISBN 9788897011217 : € 14,00.
320.01
BNI 2012-243
Viroli, Maurizio.
La libertà dei servi / Maurizio Viroli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.



320.02 SCIENZA POLITICA. MISCELLANEA

320.08 SCIENZA POLITICA. IL SOGGETTO RIFERITO A GRUPPI DI PERSONE

320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

   XIV, 144 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 601).
   ISBN 9788842098706 : € 8,50.
Soggetti:
   Libertà politica - Italia - 1994-2010
320.011
BNI 2012-244

Parlamento 2.0 : strategie di comunicazione politica in Internet / a cura di Sara Bentivegna.
Milano : Angeli, 2012.
   224 p. ; 23 cm.  (Vichiana ; 35).
   ISBN 9788856846355 : € 26,00.
Soggetti:
   World Wide Web - Impiego [da parte dei] Parlamentari
Altro autore:   
   Bentivegna, Sara <1959->
320.02854678
BNI 2012-245

Sarlo, Assunta.
Dove batte il cuore delle donne? : voto e partecipazione politica in Italia / Assunta Sarlo,
Francesca Zajczyk. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XIV, 155 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 371).
   ISBN 9788842098973 : € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Partecipazione [delle] Donne - Italia - 1945-2011
Altro autore:   
   Zajczyk, Francesca
320.0820945
BNI 2012-246

Calabrò, Gaetano.
Storia e ragione politica : tra antico e moderno / Gaetano Calabrò. Torino : Giappichelli, 2012.
   318 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 2).
   ISBN 9788834827079 : € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Antichità-Sec. 16.
320.09
BNI 2012-247
In the footsteps of Herodotus: towards European political thought / edited by Janet Coleman
and Paschalis M. Kitromilides. Firenze : Olschki, 2012.
   205 p. ; 24 cm.  (Il pensiero politico. Biblioteca ; 33).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2009. 
   ISBN 9788822261472.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Europa
Altro autore:   
   Coleman, Janet
   Kitromilides, Paschalis M.
320.094
BNI 2012-248

Muratore, Umberto.
Rosmini per il Risorgimento : tra unità e federalismo / Umberto Muratore.  3. ed. Stresa :
Edizioni rosminiane, 2012.
   128 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 2).
   ISBN 9788883870590 : € 9.00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Filosofia politica
320.092
BNI 2012-249



320.1 LO STATO

320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

Skinner, Quentin.
Ragione e retorica nella filosofia di Hobbes / Quentin Skinner ; edizione italiana a cura di
Manuela Ceretta. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   XL, 588 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 70).
   Titolo uniforme: Reason and rhetoric in the philosophy of Hobbes. 
   ISBN 9788860304476 : € 39,00.
Soggetti:
   Hobbes, Thomas
Altro autore:   
   Ceretta, Manuela
Altro titolo:
   Reason and rhetoric in the philosophy of Hobbes
320.092
BNI 2012-250

Epasto, Simona.
Spazio e popolazione : temi di geopolitica e geoeconomia della popolazione / Simona Epasto.
Firenze : Le lettere, 2012.
   226 p. ; 21 cm .  (CognitivaMente).
   ISBN 9788860875501 : € 19,00.
Soggetti:
   Geopolitica
320.12
BNI 2012-251

Crouch, Colin.
Il potere dei giganti : perché la crisi non ha sconfitto il neoliberismo / Colin Crouch ; traduzione
di Marco Cupellaro. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XIV, 214 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 21).
   Titolo uniforme: The strange non-death of neoliberalism. 
   ISBN 9788842097891 : € 16,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Effetti [delle] Crisi economiche - 2007-2011
Altro autore:   
   Cupellaro, Marco
Altro titolo:
   The strange non-death of neoliberalism
320.51
BNI 2012-252
Irti, Natalino.
Dialogo sul liberalismo tra Benedetto Croce e Luigi Einaudi / Natalino Irti. Bologna : Il mulino,
2012.
   57 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Istituto italiano per gli studi storici. 
   ISBN 9788815238610 : € 9,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Concezione [di] Croce, Benedetto [e] Einaudi, Luigi
320.510922
BNI 2012-253

De Felice, Renzo.
Fascismo / Renzo De Felice ; prefazione di Sergio Romano ; introduzione e postfazione di
Francesco Perfetti. Firenze : Le lettere, 2011 (stampa 2012).
   116 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 53).
   ISBN 9788860874412 : € 15,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia
320.5330945
BNI 2012-254



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

Rizzi, Fabio <1966->.
Game over... il default della politica / Fabio Rizzi, Francesco Maria Provenzano. Cosenza :
Pellegrini, 2012.
   119 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788881018123 : € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2011
Altro autore:   
   Provenzano, Francesco Maria
320.945
BNI 2012-255

Attali, Jacques.
Domani, chi governerà il mondo? / Jacques Attali ; traduzione di Emilia Bitossi. Roma : Fazi,
2012.
   401 p. ; 20 cm.  (Le terre ; 219).
   Titolo uniforme: Demain, qui gouvernera le monde? 
   ISBN 9788864115337 : € 16,00.
Soggetti:
   Stato universale
Altro autore:   
   Bitossi, Emilia
Altro titolo:
   Demain, qui gouvernera le monde?
321.04
BNI 2012-256

Biblioteca laica : il pensiero libero dell'Italia moderna / a cura di Michele Ciliberto, con la
collaborazione di Olivia Catanorchi e Francesca Dell'Omodarme. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XII, 595 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   ISBN 9788842099826 : € 20,00.
Soggetti:
   Laicismo - Italia - Sec. 15.-19. Antologie
Altro autore:   
   Ciliberto, Michele
   Catanorchi, Olivia
   Dell'Omodarme, Francesca
322.10945
BNI 2012-257
Romano, Sergio <1929->.
La Chiesa contro : dalla sessualità all'eutanasia, tutti i no all'Europa moderna / di Sergio
Romano e Beda Romano. Milano : Longanesi, 2012.
   250 p. ; 21 cm.  (Le spade ; 25).
   ISBN 9788830431522 : € 16,60.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Sec. 20.
   Bioetica - Concezione cattolica
Altro autore:   
   Romano, Beda
322.10904
BNI 2012-258

Benvenga, Luca.
Il movimento Provo : controcultura in bicicletta / Luca Benvenga. Aprilia : Novalogos, 2012.
   78 p. ; 21 cm.  (Scienze sociali ; 2).
   ISBN 9788897339083 : € 12,00.
Soggetti:
   Provo <movimento> - Storia
   Contestazione - Amsterdam - 1960-1967



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.1 DIRITTI CIVILI E POLITICI DEI GRUPPI NON DOMINANTI

323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

322.409492352
BNI 2012-259
Casamassima, Pino.
Gli irriducibili : storie di brigatisti mai pentiti / Pino Casamassima. Bari ; Roma : GLF editori
Laterza, 2012.
   XI, 258 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842096801 : € 18,00.
Soggetti:
   Brigate Rosse - Memorie
322.42092
BNI 2012-260
Sgueo, Gianluca.
Lobbying & lobbismi : le regole del gioco in una democrazia reale / Gianluca Sgueo ; prefazione
di Giuseppe Mazzei. Milano : EGEA, 2012.
   263 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
   ISBN 9788823833272 : € 24,00.
Soggetti:
   Democrazia - Ruolo [dei] Gruppi di pressione
322.43
BNI 2012-261
Ventrone, Angelo.
Vogliamo tutto : perché due generazioni hanno creduto nella rivoluzione, 1960-1988 / Angelo
Ventrone. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XV, 381 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 181).
   ISBN 9788842098485 : € 24,00.
Soggetti:
   Movimenti di estrema sinistra - Italia - 1960-1980
322.420945
BNI 2012-262

Lorenzini, Daniele.
Jacques Maritain e i diritti umani : fra totalitarismo, antisemitismo e democrazia (1936-1951) /
Daniele Lorenzini ; premessa di Daniele Menozzi. Brescia : Morcelliana, 2012.
   206 p. ; 21 cm.  (Storia ; 48).
   ISBN 9788837225667 : € 16,50.
Soggetti:
   Diritti umani - Concezione [di] Maritain, Jacques
323.092
BNI 2012-263
Pira, Francesco.
La net comunicazione politica : partiti, movimenti e cittadini-elettori nell'era dei social network /
Francesco Pira. Milano : Angeli, 2012.
   110 p. : ill. ; 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione ; 17).
   ISBN 9788856844771 : € 15,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [del] World Wide Web
323.042
BNI 2012-264

Cammarata, Roberto.
Indigeno a chi? : diritti e discriminazioni allo specchio / Roberto Cammarata. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XIV, 181 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788834828151 : € 17,00.
Soggetti:
   Minoranze etniche - Tutela
323.11
BNI 2012-265

Agostini, Tiziana.



323.5 DIRITTI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

Alle radici della disuguaglianza : manuale di pari opportunità / Tiziana Agostini. Venezia :
Marcianum press, 2011.
   152 p. ; 22 cm.  (Empowerment ; 9).
   ISBN 9788865120576 : € 16,00.
Soggetti:
   Pari opportunità
323.34
BNI 2012-266
Alesso, Ileana.
Il quinto stato : storie di donne, leggi e conquiste : dalla tutela alla democrazia paritaria / Ileana
Alesso. Milano : Angeli, 2012.
   138 p. ; 23 cm.  (La società).
   ISBN 9788856841800 : € 18,00.
Soggetti:
   Pari opportunità - Italia
323.340945
BNI 2012-267
MacKinnon, Catharine A..
Le donne sono umane? / Catharine A. MacKinnon ; a cura di Antonella Besussi e Alessandra
Facchi. Roma ; Bari : Laterza, 2012.
   XVIII, 247 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 184).
   Titolo uniforme: Are women human? 
   ISBN 9788842096795 : € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti umani
Altro autore:   
   Besussi, Antonella
   Facchi, Alessandra
Altro titolo:
   Are women human?
323.34
BNI 2012-268
Minori in giudizio : la Convenzione di Strasburgo / a cura di Giulia Contri. Milano : Angeli, 2012.
   200 p. ; 23 cm.  (Collana dell'Associazione italiana dei magistrati per i minorenni e per la famiglia ; 15).
  (Puer).
   Supplemento a: Minori giustizia, 2011, n. 4. 
   ISBN 9788856845808 : € 24,00.
Soggetti:
   Diritti del fanciullo
Altro autore:   
   Contri, Giulia
Altro titolo:
   Minori giustizia
323.352
BNI 2012-269

Colarullo, Enzo.
La rappresentanza politica e le forme di governo / Enzo Colarullo. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 119 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834825945 : € 15,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Italia - 1948-2006
323.50945
BNI 2012-270

Belpoliti, Marco.
La canottiera di Bossi / Marco Belpoliti. Parma : Guanda, 2012.
   105 p. : ill. ; 20 cm.  (Le fenici rosse).
   ISBN 9788860888334 : € 10,00.
Soggetti:
   Bossi, Umberto <1941- >
324.245084
BNI 2012-271



324.7 CONDOTTA DELLE CAMPAGNE ELETTORALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330 ECONOMIA

Marchianò, Francesco <1982->.
Walter Veltroni : una biografia sociologica / Francesco Marchianò ; prefazione di Paolo Turi.
Roma : Ediesse, 2012.
   230 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788823016392 : € 14,00.
Soggetti:
   Veltroni, Walter
324.24506
BNI 2012-272

La rivoluzione gentile : la campagna X Pisapia sindaco di Milano / Emanuele Gabardi (a cura di)
; postfazione di Michele Sorice. Milano : Angeli, 2012.
   182 p. ; 23 cm.  (CC : Casi di comunicazione ; 10).
   ISBN 9788820402181 : € 22,00.
Soggetti:
   Pisapia, Giuliano - Campagna elettorale - Milano - 2011
Altro autore:   
   Gabardi, Emanuele
324.7092
BNI 2012-273

Papisca, Antonio.
Le relazioni internazionali nell'era dell'interdipendenza e dei diritti umani / Antonio Papisca,
Marco Mascia.  4. ed. riveduta e ampliata. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXVIII, 391 p. ; 24 cm.
   In copertina: 4. ed. 
   ISBN 9788813315498 : € 31,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali
Altro autore:   
   Mascia, Marco
327.1
BNI 2012-274
Rodogno, Davide.
Contro il massacro : gli interventi umanitari nella politica europea 1815-1914 / Davide Rodogno
; traduzione di Sandro Liberatore. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XXV, 405 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 185).
   Titolo uniforme: Against massacre. 
   ISBN 9788842076872 : € 35,00.
Soggetti:
   Cristiani - Soccorso internazionale [da parte dell'] Europa - Impero ottomano - 1815-1914
Altro autore:   
   Liberatore, Sandro
Altro titolo:
   Against massacre
327.117
BNI 2012-275

Hessel, Stéphane.
A conti fatti... o quasi / Stéphane Hessel ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : Bompiani, 2012.
   284 p. ; 20 cm.  (Grandi pasSaggi).
   Titolo uniforme: Tous comptes faits, ou presque. 
   ISBN 9788845271373 : € 14,50.
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Tous comptes faits, ou presque
327.440092
BNI 2012-276



330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9453 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA NORD-ORIENTALE VENETO

Provenzano, Vincenzo.
Sviluppo regionale e marginalità : aspetti finanziari di realtà economiche in divenire / Vincenzo
Provenzano. Roma : Carocci, 2012.
   141 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 71).
   ISBN 9788843054664 : € 17,00.
Soggetti:
   Economia
330
BNI 2012-277

Ricossa, Sergio.
Impariamo l'economia / Sergio Ricossa ; prefazione di Lorenzo Infantino. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2012.
   181 p. ; 23 cm.  (Il colibrì. Nuova serie).
   ISBN 9788849831863 : € 12,00.
Soggetti:
   Economia
330.01
BNI 2012-278

Carandini, Guido.
Racconti della civiltà capitalistica : dalla Venezia del 1200 al mondo del 1939 / Guido Carandini ;
prefazione di Paolo Leon. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XXI, 536 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 146).
   ISBN 9788842098317 : € 35,00.
Soggetti:
   Economia - Sec. 13.-20. Storia
330.09
BNI 2012-279

Bevilacqua, Piero.
Il grande saccheggio : l'età del capitalismo distruttivo / Piero Bevilacqua. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   XXXII, 217 p. ; 22 cm.  (Economica Laterza ; 606).
   ISBN 9788842099789 : € 10,50.
Soggetti:
   Capitalismo
330.122
BNI 2012-280

Quantitative essays in Italian monetary history / Michele Fratianni ... [et al.]. [Brescia] : Centro
studi di economia monetaria e bancaria ; [Ancona] : Università politecnica delle Marche ; Milano
: Angeli, 2012.
   218 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 86).   (Studies in money, banking and
finance).
   ISBN 9788856838749 (Angeli) : € 29,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 1861-1998
Altro autore:   
   Fratianni, Michele
330.945084
BNI 2012-281

Mazzaro, Renzo.
I padroni del Veneto / Renzo Mazzaro. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   287 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842099574 : € 16,00.



330.973 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. STATI UNITI

331.1 FORZE DI LAVORO E MERCATO DEL LAVORO

331.11 FORZE DI LAVORO

331.13 DISFUNZIONI DEL MERCATO DEL LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

Soggetti:
   Economia - Effetti [della] Politica - Veneto - 1994-2011
330.9453
BNI 2012-282

Reich, Robert B..
Aftershock : il futuro dell'economia dopo la crisi / Robert B. Reich ; prefazione dell'autore alla
nuova edizione ; postfazione di Michele Salvati ; traduzione di Nazzareno Mataldi.  2. ed. Roma :
Fazi, 2012.
   XII, 219 p. ; 20 cm.  (Le terre ; 220).
   Titolo uniforme: Aftershock. Traduzione della prefazione alla nuova ed. di Nicola Vincenzoni. In copertina:
Nuova ed. aggiornata. 
   ISBN 9788864115511 : € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Stati Uniti d'America - 2001-2009
Altro autore:   
   Mataldi, Nazzareno
330.973093
BNI 2012-283

Trevisanello, Federica.
Il formatore irritabile / Federica Trevisanello. Milano : Guerini scientifica, 2012.
   193 p. ; 21 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Monografie ; 51).
   ISBN 9788881073238 : € 19,00.
Soggetti:
   Occupazione
331.1
BNI 2012-284

Fondazione Giovanni Agnelli.
I nuovi laureati : la riforma del 3+2 alla prova del mercato del lavoro / Fondazione Giovanni
Agnelli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012 (stampa 2011).
   XIII, 117 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 147).
   ISBN 9788842098324 : € 15,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Ruolo [dei] Laureati - Italia - 2000-2009 - Indagini statistiche
331.1142350945
BNI 2012-285

Leggere la disoccupazione : progettare le politiche / Michele Colasanto, Laura Zanfrini (eds.).
Brescia : La scuola, 2012.
   171 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 22).
   Parte delle relazioni presentate a due seminari tenuti a Milano nel 2010 e 2011. 
   ISBN 9788835030805 : € 12,00.
Soggetti:
   Disoccupazione
Altro autore:   
   Colasanto, Michele
   Zanfrini, Laura
331.137
BNI 2012-286

Formazione continua : strumento di cittadinanza / a cura di Sergio Angori. Milano : Angeli,
2012.
   183 p. ; 23 cm.  (Filosofia storia scienze umane).
   ISBN 9788856846959 : € 25,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Italia - 2000-2009



331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

331.4 DONNE LAVORATRICI

331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

331.87 ORGANIZZAZIONE SINDACALE

Altro autore:   
   Angori, Sergio
331.25920945
BNI 2012-287
Pastore, Serafina.
Lavoro e apprendimento : intersezioni didattiche / Serafina Pastore. Milano : Guerini scientifica,
2012.
   167 p. ; 21 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Monografie ; 50).
   ISBN 9788881073214 : € 16,50.
Soggetti:
   Formazione professionale
331.2592
BNI 2012-288

Giovani senza futuro? : proposte per una nuova politica / a cura di Carlo Dell'Aringa e Tiziano
Treu. Bologna : Il mulino ; Roma : AREL, 2011 (stampa 2012).
   407 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788815147196 (Il mulino) : € 28,00.
Soggetti:
   Giovani - Lavoro - Italia
Altro autore:   
   Treu, Tiziano
   Dell'Aringa, Carlo
331.34120945
BNI 2012-289
Voltolina, Eleonora.
Se potessi avere mille euro al mese : l'Italia sottopagata / Eleonora Voltolina. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   XIII, 167 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo in copertina: Se potessi avere 1000 euro al mese. 
   ISBN 9788842097204 : € 15,00.
Soggetti:
   Giovani - Occupazione - Italia
331.340945
BNI 2012-290

Valentini, Chiara <1941->.
O i figli o il lavoro / Chiara Valentini ; prefazione di Susanna Camusso. Milano : Feltrinelli, 2012.
   219 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172250 : € 16,00.
Soggetti:
   Lavoratrici madri - Discriminazione - Italia
331.440945
BNI 2012-291

Dinastie d'Italia : gli ordini tutelano davvero i consumatori? / a cura di Michele Pellizzari, Jacopo
Orsini ; prefazione di Tito Boeri. Milano : Università Bocconi : EGEA, 2012.
   156 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   ISBN 9788883501838 (Università Bocconi) : € 18,00.
Soggetti:
   Ordini professionali - Italia
Altro autore:   
   Orsini, Jacopo
   Pellizzari, Michele
331.71060945
BNI 2012-292

Ippolito, Pino.
Azionismo e sindacato : vita di Antonio Armino / Pino Ippolito ; prefazione di Antonio Alosco.



331.88 SINDACATI
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332.1 BANCHE

332.6 INVESTIMENTO E INVESTIMENTI

Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   164 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788849833348 : € 16,00.
Soggetti:
   Armino, Antonio
331.87330945
BNI 2012-293

Ravera, Camilla.
Diario di trent'anni, 1913-1943 / Camilla Ravera ; [prefazione di Francesco Giasi ; introduzione
di Maria Pellegatta]. Varese : Arterigere, 2012.
   613 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (La memoria ; 62).
   ISBN 9788889666784 : € 24,00.
Soggetti:
   Movimento operaio - Italia - 1913-1943 - Memorie
   Partito comunista italiano - 1921-1943 - Memorie
331.88
BNI 2012-294

Mincuzzi, Angelo.
Opus Dei : il segreto dei soldi : dentro i misteri dell'omicidio Roveraro / Angelo Mincuzzi,
Giuseppe Oddo.  2. ed. Milano : Feltrinelli, 2012.
   216 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807171901 : € 14,00.
Soggetti:
   Roveraro, Gianmario - Affari
Altro autore:   
   Oddo, Giuseppe <1952->
332.0945
BNI 2012-295
Tremonti, Giulio.
Uscita di sicurezza / Giulio Tremonti. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   259 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788817057745 : € 12,00.
Soggetti:
   Finanza internazionale - Rapporti [con lo] Stato - 2007-2011
332.042
BNI 2012-296

Le operazioni e i servizi bancari / Paolo Biffis (a cura di).  6. ed. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 349 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826683 : € 28,00.
Soggetti:
   Operazioni bancarie
   Servizi bancari
Altro autore:   
   Biffis, Paolo
332.175
BNI 2012-297

Strumenti e prodotti finanziari : bisogni di investimento, finanziamento, pagamento e gestione
dei rischi / Andrea Ferrari ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 241 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828021 : € 22,00.
Soggetti:
   Investimenti
Altro autore:   
   Ferrari, Andrea <1949->
332.6
BNI 2012-298



332.63 FORME D'INVESTIMENTO

332.64 SCAMBIO DI TITOLI E DI MERCI

332.67 INVESTIMENTI SECONDO VARIE CARATTERISTICHE; GUIDE ALL'INVESTIMENTO

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.79 ENERGIA

Angelini, Eliana.
I mercati e gli strumenti finanziari di borsa : aspetti strutturali, normativi e funzionali del
mercato mobiliare italiano / Eliana Angelini.  2. ed. Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 259 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834820247 : € 24,00.
Soggetti:
   Strumenti finanziari - Negoziazioni
332.6320945
BNI 2012-299
Baraldi, Mario <1976->.
Warrants e patto di opzione / Mario Baraldi. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VIII, 232 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 141).
   ISBN 9788813314477 : € 25,00.
Soggetti:
   Warrant azionari
332.6322
BNI 2012-300

Floreani, Josanco.
Quotazione in borsa e negoziazione a contante di strumenti finanziari azionari : profili operativi
e regolamentari / Josanco Floreani, Maurizio Polato. Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 272 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826621 : € 26,00.
Soggetti:
   Mercati azionari - Italia
Altro autore:   
   Polato, Maurizio
332.64245
BNI 2012-301

Rizzi, Cristiano.
M&A e takeovers : nuove forme di investimento in Cina per le imprese italiane : le tecniche ed il
contesto / Cristiano Rizzi, Li Guo, Joseph Christian. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVIII, 315 p. ; 25 cm.  (Contratti & commercio internazionale).
   ISBN 8814172846 : € 38,00.
Soggetti:
   Investimenti internazionali - Cina
Altro autore:   
   Guo, Li
   Christian, Joseph
332.6730951
BNI 2012-302

Aree protette alpine : ruoli, esperienze, prospettive / a cura di Cesare Lasen. Pisa : ETS, 2012.
   250 p. ; 21 cm.  (Le aree naturali protette ; 28).
   ISBN 9788846731302 : € 20,00.
Soggetti:
   Aree protette - Alpi italiane
Altro autore:   
   Lasen, Cesare
333.7209451
BNI 2012-303

Urso, Davide.
Nucleare : siamo bravi, furbi o folli? / Davide Urso. Milano : Angeli, 2012.
   267 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856846836 : € 28,50.
Soggetti:



334 COOPERATIVE

335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

   Energia nucleare - Italia
333.79240945
BNI 2012-304

Jossa, Bruno.
Cooperativismo capitalismo e socialismo : una nuova stella polare per la sinistra / Bruno Jossa.
Aprilia : Novalogos, 2012.
   238 p. ; 21 cm.  (Economia ; 1).
   ISBN 978889733909X : € 20,00.
Soggetti:
   Cooperative di produzione e lavoro
334.6
BNI 2012-305

Bedeschi, Giuseppe <1939->.
Introduzione a Marx / di Giuseppe Bedeschi.  12 ed. Roma ; Bari : Laterza, 2012.
   309 p. ; 18 cm.  (I filosofi ; 32).
   Titolo sul dorso: Marx. 
   ISBN 9788842017943 : € 14,00.
Soggetti:
   Marx, Karl
335.4092
BNI 2012-306

Sangiuliano, Gennaro.
Scacco allo zar : 1908-1910 : Lenin a Capri, genesi della rivoluzione / Gennaro Sangiuliano.
Milano : Mondadori, 2012.
   154 p. ; 23 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804615910 : € 18,50.
Soggetti:
   Lenin, Vladimir Ilʹič - Capri
335.43092
BNI 2012-307

Imprenditori / a cura di Franco Amatori e Giorgio Bigatti. Bologna : Bononia university press ;
[Imola] : Centro studi storia del lavoro, 2012.
   259 p. ; 24 cm.  (Figure del mondo del lavoro nel Novecento).
   ISBN 9788873957003 (Bononia university press) : € 25,00.
Soggetti:
   Imprenditori - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Amatori, Franco
   Bigatti, Giorgio
338.040922
BNI 2012-308

Capocchini, Riccardo.
Con i piedi per terra : lavorare con le organizzazioni contadine nei progetti di cooperazione allo
sviluppo / Riccardo Capocchini, Federico Perotti. Milano : Angeli, 2012.
   147 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856845518 : € 21,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Cooperazione internazionale - Ruolo [delle] Associazioni agricole - Africa [e] America Latina
Altro autore:   
   Perotti, Federico
338.1096
BNI 2012-309



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

Garibaldi, Roberta.
Professioni del turismo : dalla tradizione all'innovazione : intermediazione e accomodation /
Roberta Garibaldi. Milano : Angeli, 2012.
   178 p. ; 23 cm.  (Quaderni di viaggi e turismo).
   ISBN 9788820401955 : € 24,00.
Soggetti:
   Turismo - Professioni - Italia
338.4791023
BNI 2012-310
Pasquale, Alberto.
Investire nel cinema : economia, finanza, fiscalità del settore audiovisivo / Alberto Pasquale.
Milano : Il sole 24-ore, 2012.
   218 p. ; 21 cm.  (FM : Finanza e mercati).
   In appendice: Aspetti contabili e fiscali. 
   ISBN 9788863454147 : € 24,00.
Soggetti:
   Cinema - Finanziamenti - Italia
338.43791430945
BNI 2012-311
Richeri, Giuseppe.
Economia dei media / Giuseppe Richeri. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   219 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 463).   (Temi della comunicazione).
   ISBN 9788842089483 : € 22,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Economia - Italia - 1990-2010
338.47302230945
BNI 2012-312

Frascani, Paolo.
Le crisi economiche in Italia : dall'Ottocento a oggi / Paolo Frascani. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XIV, 283 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 186).
   ISBN 9788842099512 : € 25,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Italia - Sec. 19.-20.
338.542
BNI 2012-313
Savona, Paolo.
Eresie, esorcismi e scelte giuste per uscire dalla crisi : il caso Italia / Paolo Savona. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2012.
   102 p. ; 22 cm.  (Problemi aperti ; 164).
   ISBN 9788849832334 : € 12,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Italia - 2007-2011
338.5430945
BNI 2012-314

Brunetti, Giorgio <1937->.
Artigiani, visionari e manager : dai mercanti veneziani alla crisi finanziaria / Giorgio Brunetti.
Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   148 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 275).
   ISBN 9788833923017 : € 14,50.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Sviluppo - Italia nord-orientale - 1980-2010
338.64209453
BNI 2012-315

Giulianelli, Roberto.
I Piaggio : la parabola di un grande gruppo armatoriale e cantieristico italiano (1875-1972) /



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Roberto Giulianelli. Bologna : Il mulino, 2012.
   267 p. ; 22 cm.  (Società e storia / collana del Dipartimento di scienze sociali Donatello Serrani dell'Università
politecnica delle Marche ; [poi] Dipartimento di scienze economiche e sociali dell'Università politecnica delle
Marche).
   ISBN 9788815235398 : € 20,00.
Soggetti:
   Piaggio - Attività [:] Cantieri navali [e] Compagnie di navigazione - 1875-1972
338.762380945
BNI 2012-316
Il paese che funziona : le eccellenze industriali italiane / a cura di Carlo Carboni e Gruppo
Eliteam. Bologna : Il mulino, 2011 (stampa 2012).
   121 p. ; 21 cm.  (Società e storia / collana del Dipartimento di scienze sociali Donatello Serrani dell'Università
politecnica delle Marche ; [poi] Dipartimento di scienze economiche e sociali dell'Università politecnica delle
Marche).
   ISBN 9788815234469 : € 12,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Italia
Altro autore:   
   Carboni, Claudio
   Gruppo Eliteam
338.70945
BNI 2012-317

Campiglio, Emanuele.
L'economia buona / Emanuele Campiglio. [Milano] : Bruno Mondadori, 2012.
   171 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788861596511 : € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
338.927
BNI 2012-318
Collier, Paul.
Il sacco del pianeta / Paul Collier ; traduzione di Laura Cespa. Roma ; Bari : Laterza, 2012.
   XVII, 285 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 23).
   Titolo uniforme: The plundered Planet. 
   ISBN 9788842090809 : € 19,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Cespa, Laura
Altro titolo:
   The plundered Planet
338.927
BNI 2012-319
De Cillis, Mario.
L'amministrazione digitale per uno sviluppo sostenibile : progresso economico, tutela
ambientale ed equità sociale / Mario de Cillis ; prefazione di Marco Mancarella. Melendugno :
I.S., 2012.
   259 p. ; 25 cm.  (Pubblica amministrazione).
   In copertina: Evolution. 
   ISBN 9788896446041 : € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Effetti [dell'] Automazione [dell'] Amministrazione pubblica
338.927
BNI 2012-320
Einaudi, Luigi.
Il buongoverno : saggi di economia e politica (1897-1954) / Luigi Einaudi ; a cura di Ernesto
Rossi ; premessa di Massimo L. Salvadori ; prefazione di Eugenio Scalfari. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   XXIV, 631 p. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   ISBN 9788842099260 : € 29,00.
Soggetti:
   Politica sociale
   Politica economica



340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Altro autore:   
   Rossi, Ernesto <1897-1967>
338.9
BNI 2012-321
Realacci, Ermete.
Green Italy : [perché ce la possiamo fare] / Ermete Realacci ; prefazione di Ivan Lo Bello ;
postfazione di Alberto Meomartini. Milano : Chiarelettere, 2012.
   XVIII, 315 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861902633 : € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Italia
338.9270945
BNI 2012-322
Shiva, Vandana.
Fare pace con la terra / Vandana Shiva ; traduzione di Gianni Pannofino e Gioia Guerzoni. Milano
: Feltrinelli, 2012.
   281 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
   Traduzione di: Making peace with the earth. 
   ISBN 9788807172205 : € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   Making peace with the earth
338.927
BNI 2012-323

Vergès, Jacques.
Quant'erano belle le mie guerre! / Jacques Vergès ; traduzione di Serena Sinibaldi. Macerata :
Liberilibri, 2012.
   175 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 101).
   Titolo uniforme: Que mes guerres étaient belles!. 
   ISBN 9788895481746 : € 16,00.
Altro autore:   
   Sinibaldi, Serena
Altro titolo:
   Que mes guerres étaient belles!
340.092
BNI 2012-324

Avitabile, Luisa.
Interpretazione del formalismo giuridico in E. Stein / Luisa Avitabile ; prefazione di Bruno
Romano. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIX, 416 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
40).
   ISBN 9788834800942.
Soggetti:
   Stein, Edith - Filosofia del diritto
340.1092
BNI 2012-325
Bobbio, Norberto.
Studi per una teoria generale del diritto / Norberto Bobbio ; a cura di Tommaso Greco ;
introduzione di Riccardo Guastini. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXV, 172 p. ; 23 cm.  (Bobbiana ; 3).
   ISBN 9788834825914 : € 19,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
Altro autore:   
   Greco, Tommaso <1968->
340.1



BNI 2012-326
Catania, Alfonso.
Manuale di teoria generale del diritto / Alfonso Catania.  2. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   204 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 304).
   ISBN 9788842092575 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
340.1
BNI 2012-327
Cossutta, Marco.
Interpretazione ed esperienza giuridica : sull'interpretazione creativa nella società pluralista /
Marco Cossutta. Trieste : EUT, 2012.
   216 p. ; 24 cm.  (in/Tigor ; 6).
   Titolo sul dorso: Sull'interpretazione creativa nella società pluralista. 
   ISBN 9788883033513 : € 17,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2012-328
D'Agostino, Francesco <1946->.
Jus quia justum : lezioni di filosofia del diritto e della religione / Francesco D'Agostino. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XV, 161 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 112).
   ISBN 9788834827024 : € 17,00.
Soggetti:
   Giustizia - Rapporti [con la] Religione - Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-329
Guastini, Riccardo.
Teoria del diritto : approccio metodologico / Riccardo Guastini. Modena : Mucchi, 2012.
   81 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 3).
   ISBN 9788870005561 : € 8.00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-330
Israël, Liora.
Le armi del diritto / Liora Israël ; traduzione e postfazione di Giuliano Berti Arnoaldi Veli ;
presentazione di Maria Malatesta. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 134 p. ; 23 cm.  (Giuristi stranieri di oggi ; 52).
   Titolo uniforme: L'arme du droit. 
   ISBN 8814173109 : € 15,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
Altro autore:   
   Berti Arnoaldi Veli, Giuliano
Altro titolo:
   L'arme du droit.
340.115
BNI 2012-331
Luzzati, Claudio.
Prìncipi e princìpi : la genericità nel diritto / Claudio Luzzati. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 231 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826188 : € 23,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
340.1
BNI 2012-332
Modugno, Franco.
Interpretazione giuridica / Franco Modugno.  2. ed. Padova : CEDAM, 2012.
   XIII, 595 p. ; 22 cm.  (Manuali di scienze giuridiche).
   ISBN 9788813308254 : € 44,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
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340.11
BNI 2012-333
Pes, Luca.
Teorie dello sviluppo giuridico : dal movimento di law and development all'esperienza
neoliberale / Luca Pes. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2012.
   224 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 13).
   ISBN 9788864580425 : € 15,00.
340.115
BNI 2012-334
Pisanò, Attilio.
Diritti deumanizzati : animali, ambiente, generazioni future, specie umana / Attilio Pisanò.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 223 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico e di filosofia del diritto e della politica / Università degli studi di
Lecce ; 28).
   ISBN 881417217X : € 24,00.
Soggetti:
   Diritti
340.1
BNI 2012-335
Romano, Bruno <1942->.
Forma del senso : legalità e giustizia / Bruno Romano. Torino : Giappichelli, 2012.
   257 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ; 41).
   ISBN 9788834828304 : € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-336
Stolfi, Emanuele <1973->.
Quando la legge non è solo legge / Emanuele Stolfi ; introduzione di Umberto Vincenti. Napoli :
Jovene, 2012.
   XV, 189 p. ; 17 cm.  (Abbrivi ; 9).
   ISBN 9788824321006 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto
340.1
BNI 2012-337

Masi, Antonio <1937->.
Lezioni di istituzioni di diritto romano / Antonio Masi. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VII, 178 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813317430 : € 14,00.
Soggetti:
   Diritto romano
340.54
BNI 2012-338

Fragola, Massimo.
Nozioni di diritto dell'Unione europea : l'ordinamento giuridico, il sistema istituzionale, la carta
dei diritti / Massimo Fragola. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 182 p. ; 24 cm.  (Università degli studi della Calabria, Dipartimento di scienze giuridiche, Area
giuspubblicistica ; 30).
   ISBN 8814173710 : € 20,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2012-339
Habermas, Jürgen.
Questa Europa è in crisi / Jürgen Habermas : traduzione di Carlo Mainoldi. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   XII, 98 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 27).
   Traduzione parziale di: Zur Verfassung Europas. 
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   ISBN 9788842099062 : € 14,00.
Soggetti:
   Unione europea - Governo - Ruolo [degli] Stati
Altro autore:   
   Mainoldi, Carlo
Altro titolo:
   Zur Verfassung Europas
341.2422
BNI 2012-340

Ruschi, Filippo.
Questioni di spazio : la terra, il mare, il diritto secondo Carl Schmitt / Filippo Ruschi. Torino :
Giappichelli, 2012.
   VIII, 333 p., [3] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 2).
   ISBN 9788834896839 : € 33,00.
Soggetti:
   Mare - Diritto - Concezione [di] Schmitt, Carl
341.4501
BNI 2012-341
Russo, Deborah <1981->.
L'efficacia dei trattati sui diritti umani / Deborah Russo. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 319 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Firenze ; 110).
   ISBN 881417346X : € 33,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Trattati - Efficacia
341.48
BNI 2012-342
Villani, Ugo.
Dalla Dichiarazione universale alla Convenzione europea dei diritti dell'uomo / Ugo Villani. Bari :
Cacucci, 2012.
   149 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788866111061 : € 15,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Diritto internazionale
341.48
BNI 2012-343

Ansaldi, Gaetano Alessandro.
Principio di proporzionalità e funzioni pubbliche / Gaetano Alessandro Ansaldi. Acireale ; Roma :
Bonanno, 2012.
   263 p. ; 21 cm.  (Interventi. 2. serie ; 21).
   ISBN 9788877968920.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Principio di proporzionalità
342.066
BNI 2012-344
Le basi filosofiche del costituzionalismo : lineamenti di filosofia del diritto costituzionale /
coordinati da Augusto Barbera e Gianfrancesco Zanetti ; a cura di Augusto Barbera ; contributi
di L. Baccelli ... [et al.].  12. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VII, 319 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 96).
   ISBN 9788842053989 : € 25,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Fondamenti filosofici
Altro autore:   
   Barbera, Augusto
   Zanetti, Gianfrancesco
   Baccelli, Luca
342.0201
BNI 2012-345
Bongiovanni, Giorgio <1956->.
Costituzionalismo e teoria del diritto : sistemi normativi contemporanei e modelli della
razionalità giuridica / Giorgio Bongiovanni.  5. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.



   VI, 213 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 378).
   ISBN 9788842069935 : € 20,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Sec. 20.
342.001
BNI 2012-346
Dickmann, Renzo.
La ricchezza della Costituzione : democrazia e persona umana / Renzo Dickmann. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2012.
   141 p. ; 23 cm.  (Università).
   ISBN 9788849833027 : € 15,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Sec. 20.
342.02
BNI 2012-347
Pastuglia, Alessandra.
Immunità segreto stato di eccezione : prospettive sistemico-normative / Alessandra Pastuglia.
Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 167 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788834819517 : € 20,00.
Soggetti:
   Segreto di Stato - Filosofia del diritto
342.0662
BNI 2012-348
Sbailò, Ciro.
Principi sciaraitici e organizzazione dello spazio pubblico nel mondo islamico : il caso egiziano /
Ciro Sbailò. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXX, 404 p. ; 24 cm.  (CISR / Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 32).
   ISBN 9788813315726 : € 31,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico islamico - Casi [:] Egitto
342.167
BNI 2012-349
Studi pisani sul Parlamento / a cura di Emanuele Rossi. Pisa : PLUS.
   volumi ; 24 cm. (Biblioteca. Atti di convegni).
   5. Pisa : PLUS, 2012. 346 p. ; 24 cm.  ISBN 9788884928030 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto parlamentare
Altro autore:
   Rossi, Emanuele <1958->
342.05
BNI 2012-350
Teubner, Gunther.
Nuovi conflitti costituzionali : norme fondamentali dei regimi transnazionali / Gunther Teubner.
[Milano] : Bruno Mondadori, 2012.
   207 p. ; 21 cm.  (Saggi Bruno Mondadori).
   Titolo uniforme: Verfassungsfragmente. Traduzione di Ludovica Zampino. 
   ISBN 9788861596535 : € 25.00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Effetti [della] Globalizzazione
Altro titolo:
   Verfassungsfragmente
342.001
BNI 2012-351
Vitali, Enrico <1935->.
Scritti di diritto ecclesiastico e canonico / Enrico Vitali. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXII, 523 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche ecclesiasticistiche, filosofico-
sociologiche e penalistiche Cesare Beccaria. Sezione di diritto ecclesiastico e canonico / Università degli studi di
Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 23).
   ISBN 8814156999 : € 52,00.
Soggetti:
   Diritto ecclesiastico
   Diritto canonico
342.0852
BNI 2012-352
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Allena, Miriam.
La rilevanza dell'art. 6, par. 1, CEDU per il procedimento e il processo amministrativo : la
funzione sanzionatoria / Miriam Allena. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   221 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788863423105 : € 14,00.
Soggetti:
   Sanzioni amministrative - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo
342.24066
BNI 2012-353
Le confessioni religiose nel diritto dell'Unione europea / a cura di Laura De Gregorio. Bologna :
Il mulino, 2012.
   265 p. ; 22 cm.  (Religione e società ; 36).
   ISBN 9788815238047 : € 22,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Unione europea
Altro autore:   
   De Gregorio, Laura <1971->
342.240852
BNI 2012-354
Feraci, Ornella.
L'ordine pubblico nel diritto dell'Unione europea / Ornella Feraci. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 462 p. ; 24 cm.  (Collana di studi / Università di Siena, Dipartimento di diritto pubblico ; 11).
   In testa al frontespizio: Università di Siena, Dipartimento di diritto pubblico, Facoltà di giurisprudenza. 
   ISBN 8814173391 (errato) : € 50,00.
Soggetti:
   Ordine pubblico - Diritto comunitario
342.24
BNI 2012-355
Giubboni, Stefano.
Diritti e solidarietà in Europa : i modelli sociali nazionali nello spazio giuridico europeo / Stefano
Giubboni. Bologna : Il mulino, 2012.
   241 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 631).
   Titolo uniforme: Diritti e solidarietà in Europa. 
   ISBN 9788815234551 : € 22,00.
Soggetti:
   Solidarietà <diritto> - Ruolo [della] Politica sociale - Diritto comunitario [e] Diritto interno
342.24085
BNI 2012-356
Il nodo gordiano tra diritto nazionale e diritto europeo / Elena Falletti e Valeria Piccone (a cura
di). Bari : Cacucci, 2012.
   XI, 408 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 4).
   ISBN 9788866111047 : € 35,00.
Altro autore:   
   Falletti, Elena
   Piccone, Valeria
342.24
BNI 2012-357
Pacini, Marco <1975->.
Diritti umani e amministrazioni pubbliche / Marco Pacini. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 268 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto amministrativo ; 19).
   ISBN 8814173834 : € 28,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo
342.24066
BNI 2012-358

Azzariti, Gaetano <1956->.
Diritto e conflitti : lezioni di diritto costituzionale / Gaetano Azzariti.  2. ed. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   XI, 418 p. ; 21 cm.  (Sistemi giuridici ; 312).
   ISBN 9788842093947 : € 35,00.
Soggetti:



   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2012-359
Barbieri, Luigi <1954->.
Stato laico e pluralismo confessionale : per una definizione giuridica del concetto di confessione
religiosa / Luigi Barbieri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   183 p. ; 21 cm.  (Università).
   ISBN 9788849833492 : € 18,00.
Soggetti:
   Religioni - Rapporti [con lo] Stato - Italia - Diritto
342.450852
BNI 2012-360
Carbone, Andrea.
L'azione di adempimento nel processo amministrativo / Andrea Carbone. Torino : Giappichelli,
2012.
   XIII, 350 p. ; 24 cm.  (Costituzione e amministrazione ; 9).
   ISBN 9788834827949 : € 40,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Italia
342.45066
BNI 2012-361
Cheli, Enzo.
Nata per unire : la Costituzione italiana tra storia e politica / Enzo Cheli. Bologna : Il mulino,
2012.
   198 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 767).
   ISBN 9788815237446 : € 19,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2012-362
Chieppa, Roberto.
Il processo amministrativo dopo il correttivo al Codice : le novità apportate al giudizio
amministrativo dal correttivo al Codice (D. lgs. 15 novembre 2011, n. 195) e i primi
orientamenti della giurisprudenza / di Roberto Chieppa. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXII, 913 p. ; 24 cm.  (Le nuove leggi amministrative).
   ISBN 881416536X : € 85,00.
Soggetti:
   Giudizio amministrativo - Legislazione - Italia
342.450664
BNI 2012-363
Cofrancesco, Giovanni.
Le figure della discrezionalità amministrativa / Giovanni Cofrancesco, Fabrizio Borasi ;
prefazione di Piero Ostellino ; contributi di Matteo Barabino ... [et al.]. Torino : Giappichelli,
2012.
   XVIII, 244 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827178 : € 24,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Discrezionalità - Italia
Altro autore:   
   Borasi, Fabrizio
   Barabino, Matteo
342.45066
BNI 2012-364
Corso di diritto amministrativo / diretto da Sabino Cassese. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   8: L'esame di diritto amministrativo / a cura di Claudio Franchini. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2012. XII, 417 p. ; 24
cm.  ISBN 8814172420 : € 33,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:
   Cassese, Sabino
   Franchini, Claudio
342.4506
BNI 2012-365
Corso di diritto amministrativo / diretto da Sabino Cassese. Milano : Giuffrè.



   volumi ; 24 cm.
   1: Istituzioni di diritto amministrativo / a cura di Sabino Cassese. 4. ed. Milano : Giuffrè, 2012. XII, 634 p. ; 24
cm.  ISBN 8814156581 : € 45,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:
   Cassese, Sabino
342.4506
BNI 2012-366
D'Atena, Antonio.
Approfondimenti di diritto costituzionale / Antonio D'Atena. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 148 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788834827246 : € 10.00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2012-367
D'Atena, Antonio.
Lezioni di diritto costituzionale / Antonio D'Atena.  3. ed. Torino : Giappichelli, 2012.
   XVIII, 228 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826218 : € 21,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2012-368
De Paolis, Maurizio.
Il processo amministrativo : aggiornato al D. lgs. 15 novembre 2011, n. 195 / Maurizio De Paolis
; con la collaborazione di Simona De Paolis. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXVI, 621 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813315085 : € 59,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Italia
Altro autore:   
   De Paolis, Simona
342.450664
BNI 2012-369
L'evoluzione costituzionale delle libertà e dei diritti fondamentali : saggi e casi di studio /
Roberto Nania (a cura di). Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 481 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828137 : € 40,00.
Soggetti:
   Diritti della personalità - Giurisprudenza [della] Corte costituzionale [dell'] Italia [e della] Corte europea dei
diritti dell'uomo
Altro autore:   
   Nania, Roberto
342.45085
BNI 2012-370
Fidone, Gianfrancesco.
L'azione per l'efficienza nel processo amministrativo : dal giudizio sull'atto a quello sull'attività /
Gianfrancesco Fidone. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 437 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 22).
   ISBN 9788834826386 : € 48,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Italia
   Attività amministrativa - Valutazione - Legislazione - Italia
342.45066
BNI 2012-371
Florenzano, Damiano.
Diritti inviolabili, doveri di solidarietà e principio di eguaglianza : un'introduzione / Damiano
Florenzano, Donata Borgonovo Re, Fulvio Cortese. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 161 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788834827451 : € 14,50.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Cortese, Fulvio



   Borgonovo Re, Donata
342.45085
BNI 2012-372
Juso, Raffaele.
Lineamenti di giustizia amministrativa / Raffaele Juso.  5. ed. aggiornata al Codice del processo
amministrativo (D. Lgs. n. 104/2010) / a cura di Renato Rolli e con il contributo di Francesco
Gelsomino. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXXI, 748 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814171947 : € 55,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
Altro autore:   
   Rolli, Renato <1975->
   Gelsomino, Francesco
342.450664
BNI 2012-373
Miranda, Maurizio.
Il processo amministrativo : questioni processuali / Maurizio Miranda. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 275 p. ; 25 cm.  (Scenari. Questioni processuali. Diritto amministrativo).
   In copertina: Aggiornato al D. lgs. 15 novembre 2011, n. 195. 
   ISBN 8814162786 : € 32,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Italia
342.450664
BNI 2012-374
Il processo amministrativo nella giurisprudenza : commento sistematico ai principali istituti :
testo aggiornato al Decreto correttivo al Codice del processo amministrativo (D. lsg. 15
novembre 2011, n. 195) / a cura di Federico Freni e Paolo Clarizia ; con i contributi di Matteo
Allena ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 406 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814170533 : € 39,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Freni, Federico
   Clarizia, Paolo
   Allena, Matteo
342.45066402648
BNI 2012-375
Ruggeri, Antonio <1948->.
Itinerari di una ricerca sul sistema delle fonti. 15., Studi dell'anno 2011 / Antonio Ruggeri. Torino
: Giappichelli, 2012.
   XI, 580 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 91).
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788834827482 : € 49,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Fonti - Italia
342.45
BNI 2012-376
La sanzione amministrativa : principi generali / a cura di Alessandra Cagnazzo e Stefano
Toschei ; con la collaborazione di Laura Albano ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXXII, 1051 p. ; 25 cm.  (Sanzioni amministrative ; 1).
   ISBN 9788834818398 : € 95,00.
Soggetti:
   Sanzioni amministrative - Italia
Altro autore:   
   Cagnazzo, Alessandra
   Toschei, Stefano
   Albano, Laura
342.45066
BNI 2012-377
Sette anni di protezione dati in Italia : un bilancio e uno sguardo sul futuro : 2005-2012 :
Giuseppe Chiaravalloti, Giuseppe Fortunato, Mauro Paissan, Francesco Pizzetti / Francesco
Pizzetti (a cura di). Torino : Giappichelli, 2012.
   XVIII, 219 p. ; 24 cm.
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   In testa al frontespizio: Garante per la protezione dei dati personali. 
   ISBN 9788834827635 : € 25,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Pizzetti, Franco <1946->
   Garante per la protezione dei dati personali
342.450858
BNI 2012-378
Sigismondi, Giammarco.
Eccesso di potere e clausole generali : modelli di sindacato sul potere pubblico e sui poteri
privati a confronto / Giammarco Sigismondi. Napoli : Jovene, 2012.
   X, 275 p. ; 24 cm.  (Monografie e studi / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Istituto giuridico ; 16).
   ISBN 9788824320917 : € 26,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Discrezionalità - Italia
342.45066
BNI 2012-379
Soricelli, Gerardo.
Contributo allo studio della class action nel sistema amministrativo italiano / Gerardo Soricelli ;
presentazione di Aristide Police. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 168 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814172935 : € 20,00.
Soggetti:
   Azione collettiva risarcitoria - Italia - Diritto amministrativo
342.45066
BNI 2012-380
Studi sui principi del diritto amministrativo / a cura di Mauro Renna, Fabio Saitta ; contributi di
Francesco Astone ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 576 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814162816 : € 50,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Saitta, Fabio
   Astone, Francesco
   Renna, Mauro
342.4506
BNI 2012-381
Tamburrini, Valentina.
I poteri sostitutivi statali : tra rispetto dell'autonomia regionale e tutela del principio unitario /
Valentina Tamburrini. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 147 p. ; 24 cm.  (Studi e materiali di diritto costituzionale ; 34).
   ISBN 8814173923 : € 20,00.
Soggetti:
   Regioni [e] Stato - Competenze - Effetti [della] Legislazione comunitaria - Italia
342.45042
BNI 2012-382
Vipiana, Piera Maria.
L'atto amministrativo / P. M. Vipiana, V. Cingano. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XII, 244 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813321925 : € 18,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Italia
Altro autore:   
   Cingano, Valentina
342.45066
BNI 2012-383

Dazi e regimi doganali nell'Unione europea / a cura di Erica Varese ; con il contributo di
Stefania Buffagni. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXII, 108 p. ; 24 cm.
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   ISBN 9788834827673 : € 12,00.
Soggetti:
   Dogane - Legislazione comunitaria
Altro autore:   
   Buffagni, Stefania
   Varese, Erica
343.24056
BNI 2012-384
Diritto tributario internazionale : manuale / Victor Uckmar ... [et al.].  2. ed. [Assago] : CEDAM,
2012.
   XXXII, 487 p. ; 24 cm.  (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 116).
   ISBN 9788813315719 : € 32,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale tributario
Altro autore:   
   Uckmar, Victor
343.04
BNI 2012-385

Cottone, Marco.
Il trasporto aereo di persone : riflessioni sulla responsabilità del vettore / Marco Cottone. Roma :
Aracne, 2012.
   202 p. ; 23 cm.  (A12).
   ISBN 9788854845572 : € 13,00.
Soggetti:
   Vettore aereo - Responsabilità - Diritto aeronautico
343.0978
BNI 2012-386

La Corte dei conti : controllo e giurisdizione, contabilità pubblica / Francesco Garri (a cura di) ;
Francesco Garri ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2012.
   LXXV, 1491 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814163251 : € 150,00.
Soggetti:
   Italia : Corte dei conti - Giurisdizione - Legislazione
Altro autore:   
   Garri, Francesco
343.450340269
BNI 2012-387
Loiero, Renato.
La riforma dei controlli di finanza pubblica : commento organico al D. lgs. 30 giugno 2011, n. 23
/ Renato Loiero, Giuseppe De Maio. Conegliano : Grafiche Battivelli, 2012.
   279 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788890456732 : € 25,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Controllo - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2011 n. 123
Altro autore:   
   De Maio, Giuseppe <1967->
343.45034
BNI 2012-388

D'Amati, Nicola.
Teoria e critica del diritto tributario : istituzioni, dottrina, norme / Nicola D'Amati. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   VIII, 276 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Percorsi formativi ; 10).
   ISBN 9788813314347.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2012-389
Falsitta, Gaspare.



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4506 TIPI D'IMPOSTA SECONDO L'INCIDENZA. ITALIA

Corso istituzionale di diritto tributario / Gaspare Falsitta.  4. ed. riveduta. [Assago] : CEDAM,
2012.
   XXVI, 652 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813308155 : € 44,50.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2012-390
Puoti, Giovanni.
La nuova riscossione tributaria : procedure esecutive e di notificazione : impugnazione ed
opposizione agli atti impositivi ed esecutivi / Giovanni Puoti, Bruno Cucchi, Federica Simonelli.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XXVI, 562 p. ; 24 cm.
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788813318680 : € 49,00.
Soggetti:
   Esazione fiscale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Simonelli, Federica
   Cucchi, Bruno
343.45042
BNI 2012-391

Ferrario, Alberto Alfredo.
I redditi di lavoro dipendente e assimilati / Alberto Alfredo Ferrario. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 325 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Fisco e tributi).
   In copertina: Aggiornato alla Legge di stabilità (L.N. 183/2011). 
   ISBN 8814164975 : € 31,00.
Soggetti:
   Lavoratori dipendenti - Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
343.4505242
BNI 2012-392
Mencarelli, Silvia.
Introduzione allo studio giuridico dell'imposta sul valore aggiunto / Silvia Mencarelli, Rosa Rita
Scalesse, Giuseppe Tinelli. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 142 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834825730 : € 14,00.
Soggetti:
   Imposta sul valore aggiunto - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Tinelli, Giuseppe <1953->
   Scalesse, Rosa Rita
343.45055
BNI 2012-393
Rasi, Federico.
La tassazione per trasparenza delle società di capitali a ristretta base proprietaria : profili
ricostruttivi di un modello impositivo / Federico Rasi. [Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 399 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813290108 : € 37,50.
Soggetti:
   Società di capitali - Tributi - Legislazione - Italia
343.4505245
BNI 2012-394

L'avviamento nel diritto tributario / a cura di Eugenio della Valle, Valerio Ficari, Giuseppe
Marini. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 434 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario italiano ed europeo ; 1).
   ISBN 9788834827604 : € 47,00.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento - Tributi - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Marini, Giuseppe <1968->



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITÀ ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

   Della Valle, Eugenio <1962->
   Ficari, Valerio
343.45068
BNI 2012-395

Calabrese, Donato <1937->.
Le leggi agrarie / Donato Calabrese. Nuova ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   2 volumi ; 21 cm.
   ISBN 9788813321710. € 50,00.
   Vol. 2: I patti agrari : lineamenti dottrinali e giurisprudenziali / Donato Calabrese. Nuova ed. [Assago] : CEDAM,
2012. XIX, 261 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Diritto agrario - Giurisprudenza - Italia
343.4507602648
BNI 2012-396
Calabrese, Donato <1937->.
Le leggi agrarie / Donato Calabrese. Nuova ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   2 volumi ; 21 cm.
   ISBN 9788813321710. € 50,00.
   Vol. 1: La prelazione agraria : una costruzione attraverso la giurisprudenza della Cassazione / Donato
Calabrese. Nuova ed. [Assago] : CEDAM, 2012. X, 202 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Diritto agrario - Giurisprudenza - Italia
343.4507602648
BNI 2012-397
Costato, Luigi.
Fondamenti di diritto agrario / Luigi Costato. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2012.
   107 p. ; 22 cm.  (Apertis verbis ; 3).
   ISBN 9788862922081 : € 10,00.
Soggetti:
   Diritto agrario - Italia
343.45076
BNI 2012-398
La nuova costituzione economica / a cura di Sabino Cassese.  5. ed. riveduta e aggiornata.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VI, 378 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 327).
   ISBN 9788842098492 : € 24,00.
Soggetti:
   Economia - Diritto pubblico
Altro autore:   
   Cassese, Sabino
343.4507
BNI 2012-399
Santagata, Renato.
Diritto del turismo / Renato Santagata.  2. ed. Torino : UTET giuridica, 2012.
   XXII, 381 p. ; 24 cm.  (Il sistema giuridico italiano).
   ISBN 9788859807681 : € 25,00.
Soggetti:
   Turismo - Legislazione - Italia
343.4507891
BNI 2012-400

Casanova, Mauro.
Diritto dei trasporti / Mauro Casanova, Monica Brignardello. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: La disciplina contrattuale / Mauro Casanova, Monica Brignardello. 2. ed. riveduta e aggiornata. Milano :
Giuffrè, 2012. XVII, 410 p. ; 24 cm.  ISBN 8814166110 : € 32,00.
Soggetti:
   Trasporti - Italia - Diritto
Altro autore:
   Brignardello, Monica



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

343.45093
BNI 2012-401
Computer e diritto : l'informatica giuridica nella società dell'informazione e della conoscenza /
Leonello Mattioli ... [et al.] ; a cura di Emanuele Florindi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXI, 459 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814173354 : € 38,00.
Soggetti:
   Diritto - Impiego [degli] Elaboratori
   Informatica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Mattioli, Leonello
   Florindi, Emanuele
343.450999
BNI 2012-402
Gambino, Alberto M..
Diritto dell'informatica e della comunicazione / Alberto M. Gambino, Andrea Stazi ; con la
collaborazione di Davide Mula.  2. ed. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 196 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di didattica e di ricerca in scienze umane / Università europea di
Roma. Sezione giuridica. Manuali ; 1).
   ISBN 9788834824948 : € 18.50.
Soggetti:
   Informatica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Stazi, Andrea
   Mula, Davide
343.450999
BNI 2012-403
Iaione, Christian.
Le società in-house : contributo allo studio dei principi di auto-organizzazione e auto-produzione
degli enti locali / Christian Iaione.  Ristampa. Napoli : Jovene, 2012.
   XVII, 408 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di economia e diritto, Sezione di diritto dell'economia /
Sapienza Università di Roma ; 29).
   ISBN 9788824317054 : € 35.00.
   ISBN 8824317057.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi pubblici - Legislazione - Italia
343.4509
BNI 2012-404
Manuale di informatica giuridica e diritto delle nuove tecnologie / a cura di Massimo Durante,
Ugo Pagallo. Torino : UTET giuridica, 2012.
   XXV, 533 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788859807773 : € 33,00.
Soggetti:
   Informatica - Legislazione - Italia
   Diritto - Impiego [degli] Elaboratori
Altro autore:   
   Pagallo, Ugo
   Durante, Massimo
343.450999
BNI 2012-405
Morelli, Enzo <1964->.
I diritti audiovisivi sportivi : manuale giuridico, pratico e teorico, sui diritti di trasmissione degli
eventi sportivi a seguito della riforma Melandri / Enzo Morelli. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXIV, 914 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814150826.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive sportive - Legislazione [:] Italia. Decreto legislativo 2008 n. 9
343.4509946
BNI 2012-406

Bevilacqua, Dario.
La sicurezza alimentare negli ordinamenti giuridici ultrastatali / Dario Bevilacqua. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XII, 544 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto amministrativo ; 17).



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

   ISBN 8814173400 : € 55,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Controllo - Diritto interno [e] Diritto internazionale
344.04232
BNI 2012-407
Freni, Fortunato.
La laicità nel biodiritto : le questioni bioetiche nel nuovo incedere interculturale della giuridicità
/ Fortunato Freni. Milano : Giuffrè, 2012.
   444 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 252).
   ISBN 8814172404 : € 46,00.
Soggetti:
   Bioetica - Diritto
344.0419
BNI 2012-408
Grasso, Marco Ettore.
Il mutamento climatico e il diritto alla salute / Marco Ettore Grasso. Milano : Angeli, 2012.
   159 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 4).
   ISBN 9788856837117 : € 21,00.
Soggetti:
   Salute - Effetti [delle] Variazioni [del] Clima - Diritto
344.04
BNI 2012-409
La responsabilità sociale d'impresa in tema di diritti umani e protezione dell'ambiente : il caso
dell'India / a cura di Mariarosa Cutillo, Rebecca Faugno e Tullio Scovazzi. Milano : Università
degli studi Milano Bicocca : Giuffrè, 2012.
   XIII, 310 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 70).
   ISBN 8814173206 (Giuffrè) : € 28,00.
Soggetti:
   Ambiente [e] Diritti umani - Tutela - Responsabilità sociale [delle] Aziende - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Scovazzi, Tullio
   Cutillo, Mariarosa
   Faugno, Rebecca
344.046
BNI 2012-410

Costato, Luigi.
Profili di diritto ambientale nell'Unione europea / Luigi Costato, Silvia Manservisi. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   VIII, 209 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro di documentazione e studi sulle comunità europee / Università degli
studi di Ferrara. Nuova serie ; 12).
   In testa al frontespizio: Centro di documentazione e studi sulle comunità europee, Università di Ferrara. 
   ISBN 9788813322458 : € 18,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Manservisi, Silvia
344.24046
BNI 2012-411
Diritto europeo dell'ambiente / a cura di Roberto Giuffrida ; coordinato da Fabio Amabili. Torino
: Giappichelli, 2012.
   XIV, 332 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827239 : € 30,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Giuffrida, Roberto <1951->
   Amabili, Fabio
344.24046
BNI 2012-412
European food law / Luigi Costato, Ferdinando Albisinni editors. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XIII, 511 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813308353 : € 37.00.



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Controllo - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Costato, Luigi
   Albisinni, Ferdinando
344.2404232
BNI 2012-413
Liakopoulos, Dimitris.
La connaissance de l'égalité en Europe : hommes, femmes et la matière du travail / Dimitris
Liakopoulos. Roma : Nuova cultura, 2012.
   109 p. ; 24 cm.  (Gnoseis ; 1).
   In copertina: Sapienza Università di Roma; Sophia University of International Studies. 
   ISBN 9788861347830 : € 12,00.
Soggetti:
   Lavoratrici - Tutela - Diritto comunitario
344.24014
BNI 2012-414

Arena, Maurizio <1970->.
I reati sul lavoro : sicurezza e igiene del lavoro, nuovo reato di caporalato, tutela e libertà del
lavoratore, risarcimenti / Maurizio Arena, Stefano Cui. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 314 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814166358 : € 32.00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritti - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Cui, Stefano
344.4501
BNI 2012-415
Caia, Francesco.
Codice commentato della deontologia forense / Francesco Caia, Antonio Gerardo Diana,
Vincenzo Pecorella ; prefazione di Guido Alpa. Torino : UTET giuridica, 2012.
   XVI, 442 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788859807605 : € 35,00.
Altro autore:   
   Diana, Antonio Gerardo
   Pecorella, Vincenzo
344.450176134
BNI 2012-416
Di Geronimo, Antimo.
Diritto del lavoro dei docenti della scuola statale : reclutamento, diritti, doveri, responsabilità /
Antimo Di Geronimo. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 364 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814172978 : € 38,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Legislazione - Italia
344.45017613711
BNI 2012-417
Failla, Luca.
La somministrazione di lavoro : differenze con il contratto a termine e l'appalto di servizi / Luca
Failla, Francesco Rotondi. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 318 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Lavoro).
   ISBN 8814162840 : € 32,00.
Soggetti:
   Contratti a tempo determinato - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
   Contratti di fornitura - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rotondi, Francesco <1966->
344.4501542
BNI 2012-418
Galantino, Luisa.
Diritto sindacale / Luisa Galantino.  17. ed. aggiornata al 15 marzo 2012. Torino : Giappichelli,
2012.



   XI, 298 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827796 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritto sindacale - Italia
344.450188
BNI 2012-419
Marrucci, Mauro <1961->.
Orario di lavoro e riposi / Mauro Marrucci. Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 286 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Lavoro).
   ISBN 8814162832 : € 28,00.
Soggetti:
   Orario di lavoro - Legislazione - Italia
344.4501257
BNI 2012-420
Nogler, Luca.
La riforma del mercato del lavoro : (Legge 4 novembre 2010, n. 183) / Luca Nogler, Marino
Marinelli ; con la collaborazione di Giorgio Bolego ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2012.
   XXI, 526 p. ; 25 cm.  (Le nuove leggi sul processo civile).
   ISBN 9788859807650 : € 60,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2010 n. 183
Altro autore:   
   Marinelli, Marino
344.450112
BNI 2012-421
Occhino, Antonella.
Volontariato, diritto e modelli organizzativi / Antonella Occhino. Milano : V&P, 2012.
   81 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Diritto. Ricerche).
   ISBN 9788834321393 : € 11,50.
Soggetti:
   Organizzazioni di volontariato - Personale - Italia - Diritto
344.4501204136137
BNI 2012-422
Santoro-Passarelli, Giuseppe.
Diritto sindacale / Giuseppe Santoro-Passarelli.  4. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XV, 255 p. ; 21 cm.  (Istituzioni di diritto).
   ISBN 9788842083870.
Soggetti:
   Diritto sindacale - Italia
344.450188
BNI 2012-423
Spadafora, Maria Teresa.
Diritto del lavoro sportivo / Maria Teresa Spadafora.  2. ed. ampliata. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXI, 295 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826324 : € 38,00.
Soggetti:
   Atleti professionisti - Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
344.45012041796
BNI 2012-424
Trattato di diritto del lavoro / diretto da Mattia Persiani e Franco Carinci. Padova ; [poi Assago]
: CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: Contratto di lavoro e organizzazione.  
      Tomo 2: Diritti e obblighi / a cura di Marco Marazza. [Assago] : CEDAM, 2012.  XXXI, 1272-2436 p. ; 25
cm.  ISBN 9788813312725 : € 80,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Carinci, Franco
   Persiani, Mattia
   Marazza, Marco
344.4501
 BNI 2012-425
Trattato di diritto del lavoro / diretto da Mattia Persiani e Franco Carinci. Padova ; [poi Assago]
: CEDAM.



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: Contratto di lavoro e organizzazione.  
      Tomo 1: Contratto e rapporto di lavoro / a cura di Michel Martone. [Assago] : CEDAM, 2012.  L, 1269 p. ; 25
cm.  ISBN 9788813312725 : € 90,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Carinci, Franco
   Persiani, Mattia
   Martone, Michel <1974->
344.4501
 BNI 2012-426
Tursi, Armando.
Lineamenti di diritto del lavoro : rapporti di lavoro e relazioni sindacali nel settore privato /
Armando Tursi, Pier Antonio Varesi ; presentazione di Tiziano Treu.  5. ed. [Assago] : CEDAM,
2012.
   XX, 534 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813302719 : € 39,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Varesi, Pier Antonio
344.4501
BNI 2012-427

Cinelli, Maurizio.
Diritto della previdenza sociale / Maurizio Cinelli.  10. ed. interamente riveduta e aggiornata.
Torino : Giappichelli, 2012.
   XXXV, 701 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788834825723 : € 52,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Italia - Diritto
344.4502
BNI 2012-428
Pessi, Roberto.
Lezioni di diritto della previdenza sociale / Roberto Pessi.  7. ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXV, 855 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813299866 : € 59,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Italia - Diritto
344.4502
BNI 2012-429

Gioncada, Massimiliano.
Diritto dei servizi sociali : per assistenti sociali, psicologi, educatori, avvocati / Massimiliano
Gioncada.  2. ed. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2012.
   777 p. ; 24 cm.  (Servizi sociali e diritto ; 4).
   ISBN 9788838769153 : € 58,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Italia - Diritto
344.4503
BNI 2012-430

Amorosino, Sandro.
Beni naturali energie rinnovabili paesaggio : studi in itinere / Sandro Amorosino. Napoli : Jovene,
2012.
   XII, 135 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di economia e diritto, Sezione di diritto dell'economia /
Sapienza Università di Roma ; 27).
   ISBN 9788824320801 : € 13,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia



344.45046
BNI 2012-431
Gioncada, Massimiliano.
Le rette nei servizi per persone con disabilità e anziane : la compartecipazione al costo dei
servizi residenziali, diurni e domiciliari / Massimiliano Gioncada, Francesco Trebeschi, Paolo
Achille Mirri. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2011.
   417 p. ; 24 cm.  (Servizi sociali e diritto ; 3).
   ISBN 9788838769648 (errato).
Soggetti:
   Anziani [e] Disabili - Assistenza sanitaria - Costi - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Trebeschi, Francesco
   Mirri, Paolo Achille
344.4504
BNI 2012-432
Hazan, Maurizio.
Responsabilità sanitaria e assicurazione / Maurizio Hazan, Daniela Zorzit. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 461 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
   ISBN 8814165424 : € 48,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   Zorzit, Daniela
344.450411
BNI 2012-433
Lugaresi, Nicola.
Diritto dell'ambiente / Nicola Lugaresi ; con la collaborazione di Eugenio Caliceti.  4. ed.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   X, 231 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813322427 : € 22,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Caliceti, Eugenio
344.45046
BNI 2012-434
Manuale di diritto sanitario : struttura e funzioni dell'amministrazione sanitaria; responsabilità
del personale e dei dirigenti; gestione finanziaria, gare e appalti; assicurazione per rischi
sanitari; contenziosi amministrativi, civili e lavoristici; accesso ad atti dell'amministrazione
sanitaria / Francesco Castiello, Vito Tenore (a cura di) ; premessa di Domenico Alessio ;
contributi di L. Busico ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2012.
   XX, 569 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814162123 : € 68,00.
   ISBN 9788814162121.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Castiello, Francesco
   Tenore, Vito
   Busico, Luca
344.4504
BNI 2012-435
Naso, Massimiliano.
La responsabilità del medico e i danni risarcibili / Massimiliano Naso. [Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 244 p. ; 24 cm.  (Nuova enciclopedia. Responsabilità civile e risarcimento del danno).
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788813323950 : € 25,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Italia
   Danni alla persona - Risarcimento - Italia
344.4504121
BNI 2012-436
Rifiuto di cure e direttive anticipate : diritto vigente e prospettive di regolamentazione : atti del
Convegno di Genova (23 maggio 2011) : commenti al disegno di legge Disposizioni in materia di
alleanza terapeutica, di consenso informato e di dichiarazioni anticipate di trattamento,



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

approvato dal Senato della Repubblica il 26 marzo 2009 e modificato dalla Camera del Deputati
il 12 luglio 2011 / a cura di Donato Carusi, Silvana Castignone e Gilda Ferrando. Torino :
Giappichelli, 2012.
   X, 185 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827437 : € 22,00.
Soggetti:
   Testamento biologico - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferrando, Gilda
   Castignone, Silvana
   Carusi, Donato
344.4504197
BNI 2012-437

Fiorentin, Fabio.
Le misure di prevenzione personali : nel codice antimafia, in materia di stupefacenti e
nell'ambito delle manifestazioni sportive / Fabio Fiorentin. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 492 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814164681 : € 58,00.
Soggetti:
   Misure di prevenzione - Legislazione - Italia
344.450523
BNI 2012-438

Il project financing : analisi giuridica, economico-finanziaria, tecnica, tributaria, bancaria,
assicurativa / a cura di Mariani Menaldi & associati. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXII, 943 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788834818473 : € 85,00.
Soggetti:
   Opere pubbliche - Project financing - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Mariani Menaldi & associati
344.4506
BNI 2012-439
Russo, Carmine.
La giurisdizione ed il rito degli appalti pubblici / Carmine Russo. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 265 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Amministrativo).
   In copertina: Aggiornato al D. lgs. 159/2011 e 195/2011. 
   ISBN 8814163987 : € 28,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Controversie - Giurisdizione - Italia
344.4506000269
BNI 2012-440

Baldari, Caterina.
Diritto e fisco nel mondo dei giochi : profili regolatori, civilistici e tributari / Caterina Baldari,
Pierfrancesco Argentino, Maria Teresa Di Blasio. Milano : EGEA, 2012.
   309 p. ; 24 cm.  (Società).
   Segue: Appendice normativa. 
   ISBN 9788823833371 : € 39,00.
Soggetti:
   Concorsi pronostici [e] Giochi d'azzardo - Gestione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Argentino, Pierfrancesco
   Di Blasio, Maria Teresa
344.45099
BNI 2012-441
Codice dei beni culturali e del paesaggio / a cura di Maria Alessandra Sandulli.  2. ed. Milano :
Giuffrè, 2012.



345 DIRITTO PENALE

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

   XXVIII, 1388 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
   ISBN 8814160686 : € 120,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Sandulli, Maria Alessandra
344.45094
BNI 2012-442

Sossai, Mirko.
La prevenzione del terrorismo nel diritto internazionale / Mirko Sossai. Torino : Giappichelli,
2012.
   XIII, 472 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto internazionale ; 18).
   ISBN 9788834825853 : € 52,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Prevenzione - Diritto internazionale
345.02
BNI 2012-443
Valentini, Vico.
Diritto penale intertemporale : logiche continentali ed ermeneutica europea / Vico Valentini.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 482 p. ; 23 cm.  (QDPCIE. Diritto penale europeo ; 5).
   ISBN 8814172994 : € 51,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Irretroattività - Paesi dell'Unione europea
345.401
BNI 2012-444

Amisano Tesi, Maristella.
Le tipologie della corruzione / Maristella Amisano Tesi. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 311 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826737 : € 29,00.
Soggetti:
   Corruzione - Legislazione penale - Italia
345.450268
BNI 2012-445
Angeletti, Riziero.
La costruzione e la valutazione della prova penale / Riziero Angeletti. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 455 p. ; 25 cm.  (Argomenti del diritto. Area Diritto penale ; 4).
   ISBN 9788875242046 : € 50,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Italia
345.4506
BNI 2012-446
Argirò, Flavio.
Le fattispecie tipiche di partecipazione : fondamento e limite della responsabilità concorsuale /
Flavio Argirò. Napoli : Jovene, 2012.
   XV, 350 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Seconda Università di Napoli. Sezione
Monografie ; 35).
   ISBN 9788824320894 : € 34,00.
Soggetti:
   Concorso di persone nel reato - Italia
345.4502
BNI 2012-447
Bastianello, Alessandro.
La responsabilità penale dei professionisti : medici, avvocati, notai, commercialisti / Alessandro
Bastianello. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XII, 457 p. ; 24 cm.  (La biblioteca del penalista ; 22).
   ISBN 9788813309060 : € 42,00.
Soggetti:
   Professionisti - Responsabilità penale - Legislazione - Italia
345.4504



BNI 2012-448
Bellomo, Francesco <1970->.
Nuovo sistema del diritto penale / Francesco Bellomo. [Bari] : Diritto e scienza.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: Forme ed effetti del reato / Francesco Bellomo. [Bari] : Diritto e scienza, 2012. XIX, 977 p. ; 24 cm.  ISBN
9788896916025 : € 140,00.
345.45
BNI 2012-449
Chiavario, Mario.
Diritto processuale penale : profilo istituzionale / Mario Chiavario.  5. ed. Torino : UTET giuridica,
2012.
   XXX, 954 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788859807520 : € 42,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
345.4505
BNI 2012-450
Cirillo, Bruno <1975->.
Guida in stato di alterazione da alcool o sostanze stupefacenti / Bruno Cirillo. Milano : Giuffrè,
2012.
   XIII, 286 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814164991 : € 29,00.
Soggetti:
   Guida sotto l'influenza dell'alcol [e] Guida sotto l'influenza di sostanze stupefacenti - Legislazione - Italia
345.450247
BNI 2012-451
Conz, Andrea <1969->.
La tutela penale dell'ambiente : i reati ambientali e la responsabilità amministrativa degli enti /
[Andrea Conz]. Roma : Dike, 2012.
   VIII, 169 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. In copertina: Centro studi sui rischi d'impresa. 
   ISBN 9788858200858 : € 15,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.450242
BNI 2012-452
Ferraioli, Marzia.
Il riesame anche nel merito : origine e natura di un rimedio / Marzia Ferraioli. Torino :
Giappichelli, 2012.
   VIII, 129 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826584 : € 12,50.
Soggetti:
   Tribunali della libertà - Italia
345.45056
BNI 2012-453
Fragale, Francesca Romana.
Il processo penale : il rito ordinario di primo grado : flussi processuali / Francesca Romana
Fragale ; in allegato il CD formulari. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXIII, 544 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Scenari. Flussi processuali. Diritto penale).
   ISBN 8814129827 : € 58,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia - Formulari
345.45070269
BNI 2012-454
Garlando, Luigi.
Per questo mi chiamo Giovanni : [da un padre a un figlio il racconto della vita di Giovanni
Falcone] / Luigi Garlando ; con la prefazione di Maria Falcone e un'intervista dell'autore. Milano :
BurExtra, 2012.
   154 p. ; 21 cm.  (BUR Rizzoli. Extra).
   ISBN 9788817055772 : € 10,00.
345.4501
BNI 2012-455
La Rocca, Elvira Nadia.
ll riesame delle misure cautelari personali / Elvira Nadia La Rocca. [Milanofiori, Assago] : IPSOA



gruppo Wolters Kluwer, 2012.
   XIII, 228 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo penale oggi ; 7).
   Disponibile anche in Internet. 
   ISBN 9788821737725 : € 29,00.
Soggetti:
   Provvedimenti cautelari penali - Italia
   Tribunali della libertà - Italia
345.45056
BNI 2012-456
Liberali, Benedetta.
Il reato di atti persecutori : profili costituzionali, applicativi e comparati / Benedetta Liberali ;
prefazione di Marilisa D'Amico. Milano : Angeli, 2012.
   267 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto e società ; 59).
   ISBN 9788856846966 : € 30,00.
Soggetti:
   Atti persecutori - Legislazione - Italia
345.4502555
BNI 2012-457
Mantovani, Ferrando.
Diritto penale. Parte speciale / Ferrando Mantovani. Padova ; [poi] [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   2: Delitti contro il patrimonio / Ferrando Mantovani. 4. ed. [Assago] : CEDAM, 2012. VIII, 284 p. ; 24 cm.  ISBN
9788813315481 : € 21,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2012-458
Marinucci, Giorgio.
Manuale di diritto penale. Parte generale / Giorgio Marinucci, Emilio Dolcini.  4. ed. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XX, 728 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814162824 : € 45,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Dolcini, Emilio
345.45
BNI 2012-459
Questioni fondamentali della parte speciale del diritto penale / a cura di Antonio Fiorella.
Torino : Giappichelli, 2012.
   XV, 767 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826126 : € 63,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Fiorella, Antonio <1948->
345.45
BNI 2012-460
Responsabilità individuale e responsabilità degli enti negli infortuni sul lavoro / [relazioni di]
Alberto Alessandri ... [et. al.] ; a cura di Francesco Compagna. Napoli : Jovene, 2012.
   XIV, 427 p. ; 24 cm.
   Presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2009. In testa al frontespizio: Association internationale de droit
penal = International association of penal law = Associazione internazionale di diritto penale. 
   ISBN 9788824320832 : € 42,00.
Soggetti:
   Infortuni sul lavoro - Responsabilità penale - Italia
Altro autore:   
   Alessandri, Alberto
   Compagna, Francesco <1976->
   Associazione internazionale di diritto penale
345.450242
BNI 2012-461
Il riciclaggio del denaro : il fenomeno, il reato, le norme di contrasto / a cura di Ermanno
Cappa e Luigi Domenico Cerqua ; prefazione di Anna Maria Tarantola. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVIII, 373 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814165777 : € 46,00.



Soggetti:
   Riciclaggio - Italia
Altro autore:   
   Cerqua, Luigi Domenico
   Cappa, Ermanno
345.450268
BNI 2012-462
Scivoletto, Chiara.
Sistema penale e minori / Chiara Scivoletto.  Nuova ed. Roma : Carocci Faber, 2012.
   143 p. ; 22 cm.  (Il servizio sociale ; 128).
   ISBN 9788874666164 : € 17,50.
Soggetti:
   Minori - Processo penale - Italia
345.45087
BNI 2012-463
Soana, Gian Luca.
I reati fallimentari / Gian Luca Soana. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 466 p. ; 25 cm.  (Pratica giuridica).
   ISBN 881416469X : € 55,00.
Soggetti:
   Reati fallimentari - Italia - Diritto
345.450268
BNI 2012-464
Trattato di diritto penale / diretto da Alberto Cadoppi ... [et al.]. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Parte speciale.  
      Vol. 7-8-9: Vol. 7: I delitti contro la vita e l'incolumità personale . Vol. 8: I delitti contro l'onore e la libertà
individuale . Vol. 9: I delitti contro la libertà sessuale, la libertà morale, l'inviolabilità del domicilio e l'inviolabilità
dei segreti : materiali: bibliografia, fonti, giurisprudenza. Torino : UTET giuridica, 2011.  XIX, 367 p. ; 25 cm + 1
CD-ROM.  ISBN 9788859800392 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Cadoppi, Alberto
Altro titolo:
   I delitti contro l'onore e la libertà individuale
   I delitti contro la libertà sessuale, la libertà morale, l'inviolabilità del domicilio e l'inviolabilità dei segreti
345.45
 BNI 2012-465
Trattato di procedura penale / diretto da Giulio Ubertis e Giovanni Paolo Voena. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   20: Le ispezioni e le perquisizioni / Paola Felicioni. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2012. VII, 579 p. ; 25 cm.  ISBN
8814165009 : € 65,00.
Soggetti:
   Procedimento penale - Italia
Altro autore:
   Voena, Giovanni Paolo
   Ubertis, Giulio
   Felicioni, Paola
345.4505
BNI 2012-466
Trattato teorico-pratico di diritto penale / diretto da Francesco Palazzo e Carlo Enrico Paliero.
Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   9: Reati in materia di immigrazione e di stupefacenti / a cura di Angelo Caputo e Giorgio Fidelbo. Torino :
Giappichelli, 2012. XXIII, 556 p. ; 25 cm.  ISBN 9788834815038 : € 60,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Paliero, Carlo Enrico
   Palazzo, Francesco <1947->
   Fidelbo, Giorgio
   Caputo, Angelo <1963->
345.45
BNI 2012-467
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Traversi, Alessandro <1939->.
Diritto penale commerciale / Alessandro Traversi, Sara Gennai.  2. ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XII, 348 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813315733 : € 26,00.
Altro autore:   
   Gennai, Sara
345.450268
BNI 2012-468
Traversi, Alessandro <1939->.
Eccezioni e questioni preliminari nel processo penale / Alessandro Traversi. Milano : Giuffrè,
2012.
   XXIII, 417 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814164509 : € 55,00.
Soggetti:
   Atti processuali penali - Inammissibilità [e] Nullità - Italia
345.45072
BNI 2012-469
Velani, Luigi Gino.
Le investigazioni preventive : procedura e formule / Luigi Gino Velani. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 232 p. ; 24 cm.  (Diritto e procedura penale oggi ; 15).
   ISBN 8814164517 : € 25,00.
Soggetti:
   Indagini difensive - Legislazione - Italia
345.4506
BNI 2012-470

Alessandrì, Sergio.
Le vendite fiscali nell'Egitto romano / Sergio Alessandrì. Bari : Edipuglia.
   volumi ; 24 cm.
   2: Da Nerva a Commodo / Sergio Alessandrì. Bari : Edipuglia, 2012. 297 p. ; 24 cm.  (Documenti e studi ; 51).
  ISBN 9788872286661 : € 30,00.
Soggetti:
   Proprietà fondiaria - Espropriazione - Egitto antico - Sec. 1.-3.
346.32043
BNI 2012-471
Boldrin, Michele.
Abolire la proprietà intellettuale / Michele Boldrin, David K. Levine. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   VII, 241 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Traduzione di Emanuela Corbetta, Matteo Molinari. 
   ISBN 9788842098218 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto d'autore - Abolizione
Altro autore:   
   Levine, David K.
346.0482
BNI 2012-472
Pardolesi, Paolo.
Contratto e nuove frontiere rimediali : disorgement v. punitive damages / Paolo Pardolesi. Bari :
Cacucci, 2012.
   167 p. ; 24 cm.  (Collana della 2. Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Bari Aldo Moro, sede di
Taranto ; 14).
   ISBN 9788866111276 : € 16,00.
Soggetti:
   Contratti - Inadempimento - Danni - Risarcimento - Inghilterra [e] Italia [e] Stati Uniti d'America - Diritto
comparato
346.022
BNI 2012-473
Pascale, Donato.
La fiscalità delle assicurazioni : elementi di pianificazione privata in Ticino : nozioni fiscali
applicate alla pratica assicurativa / Donato Pascale. Torino : UNI service, 2012.
   178 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788861787919 : € 72,00.
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Soggetti:
   Assicurazioni - Legislazione - Svizzera
346.494086
BNI 2012-474
Quadri, Susanna.
Energia sostenibile : diritto internazionale, dell'Unione europea e interno / Susanna Quadri.
Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 230 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Napoli Parthenope, Dipartimento giuridico-economico e
dell'impresa. Sezione giuridica ; 5).
   ISBN 9788834827833 : € 22,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Diritto
346.04679
BNI 2012-475

Mazzamuto, Salvatore.
Il contratto di diritto europeo / Salvatore Mazzamuto. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 505 p. ; 24 cm.  (La didattica del diritto civile. Lezioni ; 2).
   ISBN 9788834826959 : € 55,00.
Soggetti:
   Contratti - Diritto comunitario
346.2402
BNI 2012-476
Velletti, Monica.
Il ruolo del notaio nel divorzio europeo : aspetti personali e patrimoniali : patti prematrimoniali /
Monica Velletti, Emanuele Calò. [Milanofiori, Assago] : IPSOA, 2012.
   220 p. ; 24 cm.  (Notariato : rassegna sistematica di diritto e tecniche contrattuali. Quaderni ; 28).
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788821738296 : € 30,00.
Soggetti:
   Divorzio - Adempimenti notarili - Diritto privato comunitario
Altro autore:   
   Calò, Emanuele
346.2401663
BNI 2012-477

Galgano, Francesco.
Commentario compatto al Codice civile / Francesco Galgano.  4. ed. Piacenza : La tribuna, 2012
(stampa 2010).
   XXV, 3389 p. ; 25 cm.  (Tribuna major).
   ISBN 9788861328112 : € 150,00.
346.45002638
BNI 2012-478
Gambaro, Antonio.
Lezioni di diritto civile : casi, questioni e tecniche argomentative / Antonio Gambaro, Umberto
Morello ; coordinamento di Alessio Reali ; con i contributi di Giorgio Afferni ... [et al.]. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XV, 602 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814172242 : € 42,00.
Altro autore:   
   Morello, Umberto
   Afferni, Giorgio
   Reali, Alessio
346.45
BNI 2012-479
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 5. : Del lavoro.  
      Artt. 2060-2113 / a cura di Giovanni Amoroso ... [et al.] ; con il coordinamento di Saverio Ruperto.  [2. ed.].
Milano : Giuffrè, 2012.  XXII, 781 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161739 : € 105,00.
Soggetti:



   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Amoroso, Giovanni <1949->
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-480
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 2. : Delle successioni.  
      Artt. 456-586 / a cura di Corrado Carnevale ; con il coordinamento di Saverio Ruperto.  [2. ed.]. Milano :
Giuffrè, 2012.  XXIV, 790 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161550 : € 104,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Carnevale, Corrado
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-481
Trabucchi, Alberto.
Istituzioni di diritto civile / Alberto Trabucchi.  45. ed. / a cura di Giuseppe Trabucchi. Padova :
CEDAM, 2012.
   XXXIV, 1286 p. ; 25 cm.  (Manuali di scienze giuridiche).
   ISBN 9788813308438 : € 64,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:   
   Trabucchi, Giuseppe <1952->
346.45
BNI 2012-482
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   I beni / Antonio Gambaro. Milano : Giuffrè, 2012. X, 421 p. ; 25 cm.  ISBN 8814164959 : € 48,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Gambaro, Antonio
346.45
BNI 2012-483
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   La prova nel processo civile / a cura di Michele Taruffo ; Vincenzo Ansanelli ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2012.
XIV, 1168 p. ; 25 cm.  ISBN 8814157588 : € 120,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Taruffo, Michele
   Ansanelli, Vincenzo <1975->
346.45
BNI 2012-484



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA
Gli aspetti di separazione e divorzio nella famiglia : profili sostanziali, processuali, di
mediazione, di previdenza, di tutele con riferimento al coniuge debole e ai minori, le nuove
frontiere del risarcimento del danno / a cura di Giacomo Oberto. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXXI, 1452 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.
   In copertina: Disponibile anche in e-book . 
   ISBN 9788813322731 : € 120,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Oberto, Giacomo
346.450166
BNI 2012-485
Barbalucca, Vincenza.
L'autonomia negoziale dei coniugi nella crisi matrimoniale / Vincenza Barbalucca, Patrizia
Gallucci. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 195 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
   ISBN 8814162859 : € 23,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Gallucci, Patrizia
346.4501664
BNI 2012-486
Chiaravallotti, Sonia.
L'interesse del minore nella mediazione familiare / Sonia Chiaravallotti, Giuseppe Spadaro ;
prefazione di Marino Maglietta. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVIII, 278 p. ; 24 cm.  (Il diritto privato oggi).
   ISBN 8814164061 : € 30,00.
Soggetti:
   Minori - Affidamento familiare - Ruolo [della] Mediazione familiare
Altro autore:   
   Spadaro, Giuseppe <1963->
346.450173
BNI 2012-487
Contiero, Gabriella.
I doveri coniugali e la loro violazione : l'addebito e il risarcimento del danno / Gabriella
Contiero.  2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 322 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
   ISBN 8814162409 : € 28,00.
Soggetti:
   Coniugi - Obblighi - Violazione - Italia
346.450163
BNI 2012-488
Diritto di famiglia / diretto da M. Sesta. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
   L'affidamento dei figli nella crisi della famiglia / a cura di Michele Sesta e Alessandra Arceri. Torino : UTET
giuridica, 2012. XVIII, 1175 p. ; 25 cm.  Disponibile anche in Internet. ISBN 9788859806493 : € 100,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Sesta, Michele
   Arceri, Alessandra
346.45015
BNI 2012-489
Longo, Franco <1966->.
Famiglia e responsabilità : i nuovi danni / Franco Longo ; a cura di Massimo Dogliotti. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XI, 207 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814164835 : € 25,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:   
   Dogliotti, Massimo
346.45015



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

BNI 2012-490
La mediazione familiare / diretto da Alessandra Cagnazzo ; contributi di Elena Allegri ... [et al.].
Torino : UTET giuridica, 2012.
   XXVI, 754 p. ; 25 cm.  (Trattati brevi).
   ISBN 9788859807155 : € 80,00.
Soggetti:
   Mediazione familiare - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cagnazzo, Alessandra
   Allegri, Elena
346.4501668
BNI 2012-491
Tutela ed amministrazione di sostegno / M. O. Attisano ... [et al.]. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXX, 382 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del diritto di famiglia ; 14).
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788813314026 : € 42,00.
Soggetti:
   Disabili [e] Minori - Tutela <atti giuridici> - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Attisano, M. Ornella
346.450138
BNI 2012-492

Adriano, Germana Carlotta.
Patti di manleva e circolazione del costo del danno / Germana Carlotta Adriano. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   VIII, 115 p. : 24 cm.
   ISBN 9788813314408 : € 12,00.
346.4502
BNI 2012-493
Bombelli, Monica.
Trascrizione del preliminare e tutela dell'acquirente / Monica Bombelli, Matteo Iato. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XI, 222 p. ; 24 cm.  (Nuova enciclopedia. Obbligazioni e contratti).
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788813305604 : € 23,00.
Soggetti:
   Contratti preliminari - Italia
   Immobili da costruire - Acquisto - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Iato, Matteo
346.4502
BNI 2012-494
Caranta, Roberto.
I contratti pubblici / Roberto Caranta.  2. ed. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 547 p. ; 25 cm.  (Sistema del diritto amministrativo italiano).
   ISBN 9788834825990 : € 60,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
346.45023
BNI 2012-495
Cassano, Giuseppe <1973->.
La responsabilità civile : con ampio formulario e giurisprudenza sul nuovo danno non
patrimoniale / Giuseppe Cassano. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXVIII, 1222 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814164843 : € 100,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Giurisprudenza - Italia
346.450202648
BNI 2012-496
Fiandaca, Lydia.
Trasporto, spedizione e deposito : percorsi giurisprudenziali / Lydia Fiandaca. Milano : Giuffrè,
2012.



   XVIII, 222 p. ; 25 cm.  (Scenari. Percorsi giurisprudenziali. Diritto civile).
   ISBN 8814161453 : € 29,00.
Soggetti:
   Contratti di trasporto [e] Deposito - Giurisprudenza - Italia
346.4502502648
BNI 2012-497
Gabrielli, Enrico <1956->.
L'eccessiva onerosità sopravvenuta / Enrico Gabrielli. Torino : Giappichelli, 2012.
   VI, 122 p. ; 24 cm.
   Estratto da: Trattato di diritto privato, diretto da Mario Bessone, vol. 13., tomo 8.2. 
   ISBN 9788834826799 : € 10,00.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione per eccessiva onerosità - Italia
346.4502
BNI 2012-498
Lener, Giorgio.
Contributo allo studio della condizione unilaterale / Giorgio Lener. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 221 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di economia / Università degli studi di Roma-Tor Vergata.
Sezione giuridica ; 7).
   ISBN 8814172668 : € 23,00.
Soggetti:
   Contratti - Condizioni - Legislazione - Italia
346.45022
BNI 2012-499
Lucchini Guastalla, Emanuele.
Il contratto e il fatto illecito : corso di diritto civile / Emanuele Lucchini Guastalla. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XIV, 514 p. ; 22 cm.
   ISBN 8814174121 : € 40,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
   Responsabilità civile - Italia
346.4502
BNI 2012-500
Montinaro, Roberta.
Dubbio scientifico e responsabilità civile / Roberta Montinaro. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXV, 225 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto civile / Università di Roma, Facoltà di giurisprudenza ; 79).
   ISBN 8814172544 : € 25,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Italia
346.4502
BNI 2012-501
Palazzolo, Giuseppe <1961->.
La buona fede nel sistema degli acquisti anteriori / Giuseppe Palazzolo. [Perugia] : Università
degli studi di Perugia, 2012.
   217 p. ; 24 cm.  (Monografie di Diritto e processo ; 14).
   ISBN 9788895448251 : € 25,00.
Soggetti:
   Parti contraenti - Buona fede - Italia
346.45022
BNI 2012-502
Pennasilico, Mauro.
Contratto e interpretazione : lineamenti di ermeneutica contrattuale / Mauro Pennasilico.  [2.
ed.]. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 88 p. ; 24 cm.  (Le istituzioni del diritto privato ; 8).
   ISBN 9788834827338 : € 9,00.
Soggetti:
   Contratti - Interpretazione - Italia
346.45022
BNI 2012-503
Spoto, Giuseppe <1976->.
Le invalidità contrattuali / Giuseppe Spoto. Napoli : Jovene, 2012.
   VII, 322 p. ; 24 cm.  (Monografie ; 29).
   In copertina: Università degli studi Roma Tre, Facoltà di giurisprudenza. 
   ISBN 9788824320870 : € 30,00.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

Soggetti:
   Contratti - Nullità - Italia
346.45022
BNI 2012-504

Buonauro, Carlo.
Responsabilità da atto lecito dannoso / Carlo Buonauro. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 795 p. ; 24 cm.  (Il diritto privato oggi).
   ISBN 8814165238 : € 80,00.
Soggetti:
   Atti leciti dannosi - Responsabilità civile - Italia
346.4503
BNI 2012-505
Frenda, Daniela M..
Il concorso di responsabilità contrattuale e aquiliana : soluzioni empiriche e coerenza del
sistema / Daniela M. Frenda. [Assago] : CEDAM, 2012.
   X, 365 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie ;
144).
   ISBN 9788813314507 : € 37,00.
Soggetti:
   Responsabilità contrattuale [e] Responsabilità extracontrattuale - Legislazione - Italia
346.4503
BNI 2012-506
Guerrieri Ciaceri, Emanuele.
L'ingiustizia del danno : fra etica, mercato e crisi dell'interpretazione / Emanuele Guerrieri
Ciaceri ; prefazione di Giuseppe Mineo. Roma : Aracne, 2011 (stampa 2012).
   125 p. ; 24 cm.  (A12 ; 366).
   ISBN 9788854843110 : € 9,00.
Soggetti:
   Danno ingiusto - Italia
346.4503
BNI 2012-507

Cascella, Gianluca.
La nuova multiproprietà : forme, disciplina e tutela del consumatore / Gianluca Cascella.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XIV, 326 p. ; 21 cm.  (Il diritto applicato ; 38).
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788813323974 : € 30,00.
Soggetti:
   Multiproprietà - Legislazione - Italia
346.450433
BNI 2012-508
Codice delle locazioni : schemi operativi, approfondimenti di dottrina e giurisprudenza,
formulario / a cura di Elena Bruno e Valeria Vasapollo. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXXVII, 905 p. ; 21 cm + 1 CD-ROM.
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788813314156 : € 50,00.
Soggetti:
   Locazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bruno, Elena <1979->
   Vasapollo, Valeria
346.450434602638
BNI 2012-509
De Giorgi, Maurizio.
L'usucapione : aspetti sostanziali e profili processuali controversi / Maurizio De Giorgi. Milano :
Giuffrè, 2012.
   VII, 243 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814164711 : € 27,00.
Soggetti:
   Usucapione - Italia



346.450432
BNI 2012-510
Giurisprudenza annotata di diritto industriale / diretta da Adriano Vanzetti e redatta con Paolo
Auteri ... [et al.] ; [poi] diretta da Adriano Vanzetti e redatta con Maurizio Ammendola ... [et al.].
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   39: 2010 : tomo unico 5487-5615. Milano : Giuffrè, 2011. 1535 p. ; 25 cm.  ISBN 8814160767 : € 185,00.
Soggetti:
   Diritto industriale - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Ammendola, Maurizio
   Vanzetti, Adriano
   Auteri, Paolo
346.4504802648
BNI 2012-511
Giusti, Giancarlo <1967->.
Il pignoramento immobiliare / Giancarlo Giusti. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 493 p. ; 23 cm.  (Fatto & diritto. Civile e processo).
   ISBN 8814164347 : € 48,00.
Soggetti:
   Immobili - Pignoramento - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
346.4504364
BNI 2012-512
Le locazioni commerciali : come gestire le problematiche del contenzioso giurisprudenziale /
Bruno Cirillo ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 350 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814164703 : € 35,00.
Soggetti:
   Immobili ad uso commerciale - Locazioni - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cirillo, Bruno <1975->
346.45043462
BNI 2012-513
Martuscelli, Renato.
La lottizzazione abusiva / Renato Martuscelli. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 196 p. ; 22 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
   ISBN 8814164576 : € 23,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Abusi - Legislazione - Italia
   Proprietà fondiaria - Frazionamento catastale - Abusi - Legislazione - Italia
346.45045
BNI 2012-514
Patti, Salvatore <1949->.
Possesso e prescrizione : le nuove problematiche / Salvatore Patti. [Assago] : CEDAM, 2012.
   VII, 167 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Approfondimenti tematici ; 9).
   ISBN 9788813317355 : € 15,00.
Soggetti:
   Possesso - Italia
   Prescrizione - Italia
346.4504
BNI 2012-515
Quaranta, Andrea <1975->.
La consulenza giuridica nelle fonti rinnovabili : guida teorico-pratica agli incentivi giuridici,
economici e fiscali / Andrea Quaranta ; [presentazione del prof. avv. Franco Giampietro].
[Palermo] : Flaccovio, 2012.
   XIV, 225 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788857901176 : € 25,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Utilizzazione - Legislazione - Italia
346.45046794
BNI 2012-516
Ramacci, Luca.
I reati edilizi : disciplina, sanzioni e casistica / Luca Ramacci.  2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 316 p. ; 24 cm.  (Orientamenti di merito ; 11).
   ISBN 8814163928 : € 34,00.



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   ISBN 9788814163920.
Soggetti:
   Edilizia [e] Urbanistica - Abusi - Legislazione - Italia
346.45045
BNI 2012-517
Risi, Carlo.
Il possesso / Carlo Risi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XX, 914 p. ; 24 cm.  (Il diritto privato oggi).
   ISBN 8814164436 : € 90,00.
Soggetti:
   Possesso - Tutela - Italia
346.4504
BNI 2012-518
Tommasini, Maria.
La quota di possesso a non domino : alla radice della giuridicità del compossesso / Maria
Tommasini. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 200 p. ; 24 cm.  (Università di Messina, Dipartimento di diritto dell'economia e dell'impresa ; 14).
   ISBN 8814173478 : € 21,00.
Soggetti:
   Possesso - Tutela - Italia
346.4504
BNI 2012-519
La tutela del know-how : diritto industriale, del lavoro, penale e responsabilità civile / a cura di
Marco Bona ... [et al.] ; prefazione di Umberto Scotti. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 425 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Società e fallimento).
   ISBN 8814162263 : € 39,00.
Soggetti:
   Proprietà industriale - Tutela - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Bona, Marco <1972->
346.45048
BNI 2012-520

Triola, Roberto <1939->.
Il testamento / Roberto Triola.  2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 546 p. ; 25 cm.  (Pratica giuridica).
   ISBN 8814162239 : € 58,00.
Soggetti:
   Testamento - Italia
346.45054
BNI 2012-521

Commentario romano al nuovo diritto delle società / diretto da Floriano D'Alessandro. Padova :
Piccin.
   volumi ; 27 cm.
   Vol. 2, tomo 2: Commento agli articoli 2380-2451 del Codice civile. Padova : Piccin, 2011. XXVII, 1187 p. ; 27
cm.  ISBN 9788829919918 : € 120,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Italia - Diritto - Riforme
Altro autore:
   D'Alessandro, Floriano
346.45066
BNI 2012-522
Ibba, Carlo.
La pubblicità delle imprese / Carlo Ibba.  2. ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XVI, 344 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788813315603 : € 25,00.
Soggetti:
   Registro delle imprese - Legislazione - Italia
346.45065
BNI 2012-523
Paolucci, Luigi Filippo.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Le società cooperative / Luigi Filippo Paolucci ; con contributi di Federica Casadei ... [et al.].
Torino : UTET giuridica, 2012.
   XVII, 292 p. ; 25 cm.  (Trattati brevi).
   ISBN 9788859807674 : € 40,00.
Soggetti:
   Cooperative - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2012-524
Pirronti, Morena.
Contratti societari : riferimenti pratici al Decreto salva Italia e cenni sulla Legge stabilità /
Morena Pirronti. Trani : Admaiora, 2012.
   258 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Contratti di società - Italia
346.45066
BNI 2012-525
Santuari, Alceste.
Le organizzazioni non profit : approfondimenti in tema di sussidiarietà, aspetti fiscali, rapporti
con gli enti pubblici, cooperative sociali e trust per soggetti deboli / Alceste Santuari ; con la
collaborazione di Paolo e Lorenzo Bresciani. [Assago] : CEDAM, 2012.
   X, 650 p. ; 25 cm.  (SD : Sapere diritto ; 19).
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788813322205 : € 60,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Bresciani, Paolo <1977->
   Bresciani, Lorenzo <1982->
346.45064
BNI 2012-526
Savioli, Giuseppe.
Le operazioni di gestione straordinaria / Giuseppe Savioli.  4. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXVIII, 685 p. ; 24 cm.  (Collana dell'Alma mater studiorum).
   ISBN 8814172374 : € 54,00.
   ISBN 9788814172373.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Liquidazione [e] Trasformazione - Legislazione - Italia
346.4506626
BNI 2012-527
Vanetti, Carlo Bruno.
Conferimento d'azienda e scissione delle società / Carlo Bruno Vanetti, Francesco Salerno.
Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 212 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828175 : € 24,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Conferimenti [e] Scissione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Salerno, Francesco <1964->
346.4506626
BNI 2012-528

Bellagamba, Gianni.
L'esecuzione civile : rassegna giurisprudenziale della normativa sostanziale e processuale /
Gianni Bellagamba, Giuseppe Cariti.  3. ed. ampliata ed aggiornata. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 918 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814162492 : € 78,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Giurisprudenza [della] Corte di cassazione [dell'] Italia -1971-2011
Altro autore:   
   Cariti, Giuseppe <1935->
346.45077
BNI 2012-529
Codice dell'esecuzione forzata : commentato con dottrina e giurisprudenza / coordinamento a



cura di Enzo Vullo ; commentato da Nicola Cannone ... [et al.].  4. ed. [Piacenza] : CELT, 2012
(stampa 2011).
   XXXII, 1150 p. ; 25 cm.  (Tribuna major).
   ISBN 9788861328068 : € 125,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cannone, Nicola
   Vullo, Enzo
346.4507702638
BNI 2012-530
Dalla Massara, Tommaso.
Obbligazioni pecuniarie : struttura e disciplina dei debiti di valuta / Tommaso Dalla Massara.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XIV, 513 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Approfondimenti tematici ; 8).
   ISBN 9788813316990 : € 49,00.
Soggetti:
   Obbligazioni pecuniarie - Italia
346.45077
BNI 2012-531
Di Paola, Nunzio Santi.
Il fallimento : percorsi giurisprudenziali / Nunzio Santi Di Paola. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVIII, 451 p. ; 25 cm.  (Scenari. Percorsi giurisprudenziali. Diritto civile).
   ISBN 8814163642 : € 52,00.
Soggetti:
   Fallimento - Giurisprudenza - Italia
346.4507802648
BNI 2012-532
Scritti in onore di Massimo di Lauro. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XXIV, 403 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813314316 : € 39,00.
Soggetti:
   Di Lauro, Massimo
   Diritto commerciale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Di Lauro, Massimo
346.4507
BNI 2012-533
Sinisi, Marcello.
Gli interessi e la rivalutazione monetaria / Marcello Sinisi, Fulvio Troncone. Milano : Giuffrè,
2012.
   XXXIV, 430 p. ; 24 cm.  (Itinerari nel processo civile).
   ISBN 8814164983 : € 46,00.
Soggetti:
   Obbligazioni pecuniarie - Rivalutazione - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Troncone, Fulvio
346.4507702648
BNI 2012-534
Soldi, Anna Maria.
Manuale dell'esecuzione forzata / Anna Maria Soldi ; presentazione di Bruno Capponi.  3. ed.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   LVIII, 1451 p. ; 25 cm.
   Consultabile anche on line. 
   ISBN 9788813314163 : € 110,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Italia
Altro autore:   
   Capponi, Bruno
346.45077
BNI 2012-535
Le soluzioni concordate delle crisi d'impresa : atti del Convegno, Torino, 8-9 aprile 2011 / a
cura di Alberto Jorio. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 218 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 351).
   ISBN 8814172927 : € 23,00.



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITÀ BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Jorio, Alberto
346.45078
BNI 2012-536
Tencati, Adolfo.
Le garanzie dei crediti / Adolfo Tencati. Torino : UTET giuridica, 2012.
   XXXIII, 1007 p. ; 25 cm.  (Sistemi giuridici).
   ISBN 9788859807704 : € 90,00.
Soggetti:
   Garanzie - Italia
346.45073
BNI 2012-537
Trapuzzano, Cesare.
Le misure coercitive indirette : come indurre il debitore ad adempiere / Cesare Trapuzzano.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XX, 375 p. ; 24 cm.  (Nuova enciclopedia. Processo civile).
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788813323080 : € 36,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2012-538
Trattato di diritto commerciale e di diritto pubblico dell'economia / diretto da Francesco
Galgano. Padova ; [poi Assago] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 62: Il contratto di consumo e la libertà del consumatore / Nadia Zorzi Galgano. [Assago] : CEDAM, 2012.
XIV, 767 p. ; 25 cm.  ISBN 9788813317454 : € 75,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   Zorzi Galgano, Nadia
346.4507
BNI 2012-539

Rossetti, Marco <1965->.
Il diritto delle assicurazioni / Marco Rossetti. [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Le assicurazioni contro i danni / Marco Rossetti. [Assago] : CEDAM, 2012. XV, 655 p. ; 25 cm.  ISBN
9788813312787 : € 65,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Italia - Diritto
346.45086
BNI 2012-540

Carponi Schittar, Domenico.
Perizia e consulenza in caso di abuso sessuale sui minori : quesiti e soluzioni psicologico-forensi
/ Domenico Carponi Schittar, Rita Rossi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXIV, 367 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
   ISBN 8814166528 : € 34,00.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Minori - Psicologia giudiziaria
Altro autore:   
   Rossi, Rita <1963->
347.066019
BNI 2012-541

ADR e mediazione / a cura di Michele Corradino e Saverio Sticchi Damiani. Torino : Giappichelli,



2012.
   XVIII, 144 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834819920 : € 18,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Corradino, Michele
   Sticchi Damiani, Saverio
347.4509
BNI 2012-542
Arceri, Alessandra.
Minori e volontaria giurisdizione / Alessandra Arceri ; a cura di Massimo Dogliotti. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XIII, 285 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814165211 : € 32,00.
Soggetti:
   Minori - Giurisdizione volontaria - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Dogliotti, Massimo
347.4507
BNI 2012-543
Buffone, Giuseppe.
Formulario esplicato della volontaria giurisdizione : prontuario teorico-pratico per i procedimenti
di volontaria giurisdizione e per i processi dinanzi al giudice tutelare / Giuseppe Buffone.
[Assago]] : CEDAM, 2012.
   XIV, 300 p. ; 21 cm + 1 CD-ROM.  (Il diritto applicato. Le formule ; 12).
   ISBN 9788813315788 : € 30,00.
Soggetti:
   Giurisdizione volontaria - Italia - Formulari
347.45070269
BNI 2012-544
Carratta, Antonio.
La semplificazione dei riti e le nuove modifiche del processo civile / Antonio Carratta. Torino :
Giappichelli, 2012.
   IX, 204 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828458 : € 20,00.
Soggetti:
   Processo civile - Riforme - Legislazione - Italia
347.4507
BNI 2012-545
Codice di procedura civile : annotato con la giurisprudenza / Mario Battaglini ... [et al.].  17. ed.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XLVII, 3464 p. ; 24 cm + 1 fascicolo (8 p.).  (I codici Giuffrè annotati con la giurisprudenza).
   Titolo del fascicolo: Addenda di aggiornamento alla L. n. 183/2011 (Legge di stabilità). 
   ISBN 8814161224 : € 190,00.
Altro autore:   
   Battaglini, Mario
347.450502648
BNI 2012-546
Corso di mediazione civile e commerciale / a cura di Roberta Tiscini ; con il coordinamento di
Paola Licci. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 329 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814164401 : € 35,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Tiscini, Roberta
   Licci, Paola
347.4509
BNI 2012-547
Germano Cortese, Emanuela.
Formulario commentato dei procedimenti cautelari e urgenti nel diritto civile / Emanuela
Germano Cortese, Gabriella Ratti, Silvia Vitrò ; note di cancelleria a cura di Piera Rolla. Torino :
UTET giuridica, 2012.
   XIV, 1009 p. ; 22 cm + 1 CD-ROM.  (Formulari ipertestuali).



   Titolo del CD-ROM: Banca dati. 
   ISBN 9788859807834 : € 100,00.
Soggetti:
   Procedimenti cautelari - Italia - Formulari
Altro autore:   
   Vitrò, Silvia
   Ratti, Gabriella
347.45070269
BNI 2012-548
Iaselli, Michele.
Il decreto ingiuntivo e la nuova procedura di opposizione : aggiornato alla Legge n. 218/2011 in
vigore dal 20.1.2012 / Michele Iaselli ; con giurisprudenza per esteso e formulario su CD.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XIV, 414 p. ; 21 cm.
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788813314118 : € 37,00.
Soggetti:
   Ingiunzione - Legislazione - Italia
347.45077
BNI 2012-549
Ordinamento giudiziario : uffici giudiziari, CSM e governo della magistratura / a cura di
Giuseppe Di Federico.  2. ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XIV, 365 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813315528 : € 26,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento giudiziario
Altro autore:   
   Di Federico, Giuseppe
347.45
BNI 2012-550
Scaparone, Metello.
L'ordinamento giudiziario / Metello Scaparone. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 173 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827567 : € 17,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento giudiziario
347.45
BNI 2012-551
Spanò, Giuseppe <1970->.
Il tecnico forense : compiti del c.t.u., c.t.p., perito e arbitro / Giuseppe Spanò, Angelo Tedeschi.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 248 p. ; 23 cm.  (Fatto & diritto. Civile e processo).
   In copertina: Aggiornato alla Legge di stabilità 2012. 
   ISBN 8814162581.
   ISBN 9788814162589 : € 25,00.
Soggetti:
   Periti giudiziari - Diritto processuale
Altro autore:   
   Tedeschi, Angelo
347.45016
BNI 2012-552
Tricarico, Vera.
Tutela cautelare : impostazione del contenzioso e chance nella fase di merito / Vera Tricarico.
Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 297 p. ; 24 cm.
   ISBN 881416472X : € 33,00.
Soggetti:
   Procedimenti cautelari - Giurisprudenza - Italia
347.45072
BNI 2012-553
Vaciago, Giuseppe.
Digital evidence : i mezzi di ricerca della prova digitale nel procedimento penale e le garanzie
dell'indagato / Giuseppe Vaciago. Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 144 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834825686 : € 15,00.



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

Soggetti:
   Processo penale - Prove - Italia
347.4506
BNI 2012-554
Zanchetta, Luigi.
Ben scavato vecchia talpa! : Pier Luigi Zanchetta, il diritto i diritti / a cura di Livio Pepino. Milano
: Angeli, 2012.
   270 p. ; 23 cm.  (Quaderni di Questione giustizia ; 29).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788856846874 : € 33,00.
Soggetti:
   Giustizia - Italia - 1984-2010
Altro autore:   
   Pepino, Livio
347.45009049
BNI 2012-555

Caravale, Mario.
Storia del diritto nell'Europa moderna e contemporanea / Mario Caravale ; premessa di Natalino
Irti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VIII, 472 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 326).
   ISBN 9788842098430 : € 35,00.
Soggetti:
   Diritto - Europa - Storia
349.409
BNI 2012-556
Grossi, Paolo <1933->.
Introduzione al Novecento giuridico / Paolo Grossi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012
(stampa 2011).
   XII, 138 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 322).
   ISBN 9788842098270 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Sec. 20.
349.450904
BNI 2012-557

Di Mascio, Fabrizio.
Partiti e Stato in Italia : le nomine pubbliche tra clientelismo e spoils system / Fabrizio Di Mascio.
Bologna : Il mulino, 2012.
   271 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 632).
   ISBN 9788815237453 : € 26,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Rapporti [con i] Partiti - Italia - Sec. 20.
351.45
BNI 2012-558

L'organizzazione centrale dello Stato tra tentativi di innovazione e conservazione / a cura di
Luigi Fiorentino. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   241 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863423112 : € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione centrale - Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Fiorentino, Luigi <1959->
352.20945
BNI 2012-559
Storia dell'IRI. Roma ; Bari : GLF editori Laterza.
   volumi ; 21 cm. (Storia e società).
   1: Dalle origini al dopoguerra : 1933-1948 / a cura di Valerio Castronovo ; scritti di Adriana Castagnoli ... [et
al.]. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012. VI, 629 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  ISBN 9788842098560 : €
35,00.



352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

352.7 AMMINISTRAZIONE DI FORME GENERALI DI ASSISTENZA

358.4 FORZE E OPERAZIONI AEREE

361.2 AZIONE SOCIALE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

Soggetti:
   IRI - Storia
Altro autore:
   Castronovo, Valerio
   Castagnoli, Adriana
352.2662130945
BNI 2012-560

Tommasetti, Aurelio.
Gli effetti del federalismo municipale sul bilancio dell'ente locale / Aurelio Tommasetti, Stefano
Ranucci. Milano : Angeli, 2012.
   239 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 72).
   ISBN 9788820400330 : € 32,00.
Soggetti:
   Comuni - Programmazione economica - Effetti [del] Federalismo fiscale - Italia
Altro autore:   
   Ranucci, Stefano
352.480945
BNI 2012-561

La comunicazione pubblica locale : i cambiamenti organizzativi nei processi di comunicazione
dalla Legge 150/2000 al D.L. 78/2010 / a cura di Alessandro Papini e Angelo De Vivo. Milano :
Guerini : Provincia di Milano, 2012.
   204 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788862503570 (Guerini) : € 15,00.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi di informazione - Milano <Provincia> - 2009-2010
Altro autore:   
   De Vivo, Angelo
   Papini, Alessandro <1974->
352.74214094521
BNI 2012-562

Jacobsen, Annie.
Area 51 : la verità, senza censure / Annie Jacobsen ; traduzione di Sara Puggioni. Milano :
Piemme, 2012.
   531 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Area 51. 
   ISBN 9788856624373 : € 22,00.
Soggetti:
   Aviazione militare - Basi militari - Nevada - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Puggioni, Sara <1966->
358.4170979314
BNI 2012-563

Cataldi, Laura.
Le sfide delle nuove politiche sociali : riflessioni a partire da una ricerca empirica sui piani di
zona / Laura Cataldi. Acireale ; Roma : Bonanno, 2012.
   146 p. ; 21 cm.  (Cultura e formazione ; 10).
   ISBN 9788877968869 : € 14,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Valutazione - Casi [:] Torino <Provincia>
361.25
BNI 2012-564

Capolupo, Simona R..
Pensare nelle istituzioni : la formazione psicoanalitica / Simona R. Capolupo, Donata Miglietta.



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Limena : Libreriauniversitaria.it, 2012.
   239 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
   ISBN 9788862922340 : € 15,00.
Soggetti:
   Operatori sociali - Formazione professionale - Impiego [della] Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Miglietta, Donata
361.30715
BNI 2012-565

Piani di zona e governo della rete / a cura di Giovanni Bertin. Milano : Angeli, 2012.
   255 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 52).
   ISBN 9788856845853 : € 34,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari [e] Servizi sociali - Pianificazione - Casi [:] Veneto <Regione>
Altro autore:   
   Bertin, Giovanni
361.61
BNI 2012-566

Propersi, Adriano.
Gestione e bilanci degli enti non profit / Adriano Propersi. Milano : Angeli, 2012.
   240 p. ; 23 cm.  (Economia. Strumenti ; 70).
   ISBN 9788856847741 : € 35,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Gestione finanziaria
361.7630681
BNI 2012-567

Amatucci, Fabio.
I processi di acquisto di beni e servizi nelle aziende sanitarie : elementi di innovazione e modelli
di accentramento / Fabio Amatucci, Stefania Mele ; [prefazione di Giovanni Monchiero ;
introduzione di Elio Borgonovi ; conclusioni di Franco Astorina].  2. ed. Milano : EGEA, 2012.
   XX, 329 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
   ISBN 9788823843097.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Acquisti - Gestione
Altro autore:   
   Mele, Stefania
362.10687
BNI 2012-568
Cavicchi, Ivan.
I mondi possibili della programmazione sanitaria : le logiche del cambiamento / Ivan Cavicchi.
Milano : McGraw-Hill, 2012.
   XV, 240 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788838626906.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Pianificazione - Italia
362.10945
BNI 2012-569
Crescentini, Giorgia.
Il network comunicazionale in sanità / Giorgia Crescentini. Padova : Libreriauniversitaria.it,
2012.
   164 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
   ISBN 9788862922104 : € 13,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Ruolo [della] Comunicazione
   Medici - Rapporti [con i] Malati
362.1014
BNI 2012-570
Le malattie croniche nel ciclo della vita : aspetti psicologici, comunicativi e di organizzazione



362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

sanitaria / a cura di Nicola Alberto De Carlo, Roberta Senatore Pilleri ; Psiop, Istituto di
psicoterapia, intervento sul disagio organizzativo e valorizzazione della persona. Milano : Angeli,
2012.
   263 p. ; 23 cm.  (Collana di scienze e tecniche psico-sociali per il lavoro, l'impresa, le organizzazioni ; 11).
   ISBN 9788856844061 : € 35,00.
Soggetti:
   Malati cronici - Assistenza
Altro autore:   
   De Carlo, Nicola Alberto
   Senatore Pilleri, Roberta
   Psiop
362.196044
BNI 2012-571

Cancrini, Luigi <1938->.
Schiavo delle mie brame : storie di dipendenza da droghe, gioco d'azzardo, ossessioni di potere
/ Luigi Cancrini. Roma : Scione, 2012.
   222 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788864510408 : € 16,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenza
362.29
BNI 2012-572
Casassa, Sara.
Assuefatti : come le sostanze stupefacenti sono entrate nel quotidiano / Sara Casassa, Antonella
Fiori. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   271 p. ; 22 cm.  (Problemi sociali d'oggi ; 28).
   ISBN 9788821573866 : € 14,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo [da parte dei] Giovani - Italia - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Fiori, Antonella
362.290842
BNI 2012-573
Minori e sostanze psicoattive : teoria, ricerca e modelli d'intervento / a cura di Raimondo Maria
Pavarin, Francesca Emiliani. Bologna : CLUEB, 2012.
   165 p. ; 22 cm.  (Heuresis. 4, Sezione di scienze dell'educazione. Studi ; 5).
   ISBN 9788849136173 : € 15,00.
Soggetti:
   Alcolici [e] Droghe - Consumo [da parte degli] Adolescenti
Altro autore:   
   Emiliani, Francesca
   Pavarin, Raimondo Maria
362.290835
BNI 2012-574
Pollo, Mario.
La caduta dell'angelo : sacro e tossicomania nella modernità : un approccio di psicopedagogia
culturale / Mario Pollo. Milano : Angeli, 2012.
   286 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 372).
   ISBN 9788856846645 : € 32,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo - Psicologia
362.293
BNI 2012-575

Verga, Massimiliano <1970->.
Zigulì : la mia vita dolceamara con un figlio disabile / Massimilano Verga. Milano : Mondadori,
2012.
   186 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   ISBN 9788804615835 : € 16.50.
Soggetti:



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

   Bambini disabili - Assistenza - Memorie
362.4092
BNI 2012-576

Gambardella, Dora.
La valutazione del reddito di cittadinanza a Napoli / Dora Gambardella ; scritti di B. Aragona ...
[et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   187 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 711).
   ISBN 9788856845662 : € 21,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Napoli
Altro autore:   
   Aragona, Biagio
362.582
BNI 2012-577

Re-incontrarsi : esperienze di riavvicinamento e condivisione tra genitori e figli : il Soggiorno
assistito / a cura di Simone Feder e Anna Polgatti. Milano : Angeli, 2012.
   140 p. ; 23 cm.  (Collana dell'Associazione italiana dei magistrati per i minorenni e per la famiglia ; 16).
  (Puer).
   ISBN 9788856846751 : € 16,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Assistenza
Altro autore:   
   Feder, Simone
   Polgatti, Anna
362.7083
BNI 2012-578

Casonato, Marco.
Prevenire l'abuso sessuale : una rassegna di esperienze, progetti e testi / Marco Casonato,
Francesca Ricca. Milano : Angeli, 2012.
   198 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 375).
   ISBN 9788856848557 : € 27,00.
Soggetti:
   Minori - Violenza sessuale - Prevenzione
Altro autore:   
   Ricca, Francesca
362.767
BNI 2012-579

Fragomeni, Tiziana.
La mediazione familiare : tecniche e strategie dell'avvocato, del counselor e dello psicologo /
Tiziana Fragomeni, Yoga Patti, Isabella Buzzi. Piacenza : CELT, 2012 (stampa 2011).
   282 p. ; 24 cm.  (Strategie processuali).
   ISBN 9788861328303 : € 30,00.
Soggetti:
   Mediazione familiare - Italia
Altro autore:   
   Buzzi, Isabella
   Patti, Yoga
362.8286
BNI 2012-580
Haynes, John M..
Introduzione alla mediazione familiare : principi fondamentali e sua applicazione / John M.
Haynes e Isabella Buzzi.  2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 575 p. ; 24 cm.  (Prospettive di psicologia giuridica ; 5).
   ISBN 9788814172595 : € 62,00.
Soggetti:



362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

362.88 PROBLEMI E SERVIZI DELLE VITTIME DI DELITTI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

   Mediazione familiare - Italia
Altro autore:   
   Buzzi, Isabella
362.820945
BNI 2012-581

Dal silenzio alla parola : la violenza sofferta e il desiderio di fermarla / Associazione Nondasola,
donne insieme contro la violenza onlus. Milano : Angeli, 2012.
   203 p. : ill. ; 23 cm.  (Criminologia ; 30).
   ISBN 9788856838916 : € 23,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini - Italia
Altro autore:   
   Associazione Nondasola
362.830945
BNI 2012-582

Itinerari di vittimologia / a cura di Anna Maria Giannini e Francesco Cirillo. Milano : Giuffrè,
2012.
   XIX, 551 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814157618 : € 45,00.
Soggetti:
   Reati - Vittime
Altro autore:   
   Giannini, Anna Maria <1959->
   Cirillo, Francesco <1949->
362.88
BNI 2012-583

Farruggia, Alessandro.
Fukushima : la vera storia della catastrofe nucleare che ha sconvolto il mondo / Alessandro
Farruggia ; prefazione di Vincenzo Ferrara. Venezia : Marsilio, 2012.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 123).
   ISBN 9788831711500 : € 17,50.
Soggetti:
   Centrali nucleari - Esplosione - Fukushima
363.17990952117
BNI 2012-584
Staglianò, Riccardo.
Toglietevelo dalla testa : [cellulari, tumori e tutto quello che le lobby non dicono] / Riccardo
Staglianò. Milano : Chiarelettere, 2012.
   XII, 353 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   ISBN 9788861902282 : € 15,00.
Soggetti:
   Telefoni cellulari - Effetti dannosi
363.189
BNI 2012-585
Storia/storie di amianto / a cura di Ariella Verrocchio ; prefazione di Morena Piccinini. [Trieste]
: Istituto Livio Saranz ; [Gorizia] : INCA-CGIL Friuli Venezia Giulia ; Roma : Ediesse, 2012.
   184 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Atti del Seminario tenuto a Gradisca nel 2010. 
   ISBN 9788823016828 (Ediesse) : € 12,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Danni [da] Amianto - Italia
Altro autore:   
   Verrocchio, Ariella
363.1791
BNI 2012-586



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITÀ CONNESSE

Conoscere la polizia : esperienze di ricerca nazionali e internazionali / a cura di Francesco
Carrer. Milano : Angeli, 2012.
   190 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 36).
   ISBN 9788856846805 : € 25,00.
Soggetti:
   Corpi di polizia - 1970-2010 - Inchieste
Altro autore:   
   Carrer, Francesco <1947->
363.2
BNI 2012-587
Galli, Andrea <1974- ; Cantù>.
Cacciatori di mafiosi / Andrea Galli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   250 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817057417 : € 12,00.
Soggetti:
   Mafiosi - Cattura - Italia
363.2320945
BNI 2012-588
Gentry, Curt.
J. Edgar Hoover : la vita e i segreti del primo capo dell'FBI / Curt Gentry ; traduzione di Marina
Astrologo. Milano : Oscar Mondadori, 2012.
   569 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 556).
   Titolo uniforme: J. Edgar Hoover. 
   ISBN 9788804620990 : € 13,00.
Soggetti:
   Hoover, J. Edgar <1895-1972> - Biografie
Altro autore:   
   Astrologo, Marina
363.25092
BNI 2012-589
Minniti, Francesco Massimiliano.
Intelligence e sistema penitenziario : indagini in una terra di confine / Francesco Massimiliano
Minniti ; prefazioni di Sebastiano Ardita, Alessandro Ferrara ; introduzione di Mario Caligiuri.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   236 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788849832396 : € 14,00.
Soggetti:
   Polizia penitenziaria
363.25
BNI 2012-590

Polesine 1951 : l'alluvione in cronaca / [a cura di] Pierandrea Moro. Venezia : Marcianum press,
2012.
   108 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788865121986 : € 16,00.
Soggetti:
   Alluvioni - Polesine - 1951
Altro autore:   
   Moro, Pierandrea
363.3493094533
BNI 2012-591
Tosini, Domenico <1973->.
Martiri che uccidono : il terrorismo suicida nelle nuove guerre / Domenico Tosini. Bologna : Il
mulino, 2012.
   193 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 766).
   ISBN 9788815234810 : € 18,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Impiego [del] Suicidio - 1981-2010
363.325088297
BNI 2012-592

Borletti Buitoni, Ilaria.



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

Per un'Italia possibile : la cultura salverà il nostro paese? / Ilaria Borletti Buitoni. Milano :
Mondadori, 2012.
   125 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788837089955 : € 11,00.
Soggetti:
   FAI <Fondo per l'ambiente italiano>
   Beni ambientali [e] Beni culturali - Tutela - Italia
363.690945
BNI 2012-593
Carlesi, Andrea <1971->.
La protezione del patrimonio artistico italiano nella RSI (1943-1945) / Andrea Carlesi. Milano :
Greco & Greco, 2012.
   200 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788879805445 : € 13,00.
Soggetti:
   Beni artistici - Tutela - Repubblica sociale italiana
363.690945
BNI 2012-594
Il management del simbolico come fattore di sviluppo : le politiche per la cultura nella
Provincia autonoma di Trento / a cura di Claudio Martinelli. Milano : Angeli, 2012.
   127 p. ; 23 cm.  (TSM : Trentino school of management ; 18).
   ISBN 9788856846652 : € 16,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione
Altro autore:   
   Martinelli, Claudio <1967->
363.69068
BNI 2012-595
La nazione allo specchio : il bene culturale nell'Italia unita, 1861-2011 / a cura di Andrea
Ragusa. Manduria [etc.] : Lacaita, 2012.
   303 p. ; 22 cm.  (Società e cultura ; 72).
   ISBN 9788865820100 : € 20,00.
Soggetti:
   Beni ambientali [e] Beni culturali - Tutela - Italia - 1861-2011
Altro autore:   
   Ragusa, Andrea
363.690945
BNI 2012-596
Patrimonio culturale e creazione di valore : verso nuovi percorsi / a cura di Gaetano M.
Golinelli. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XIX, 294 p. ; 22 cm.
   In copertina: UNESCO, Organizzazione delle Nazioni Unite per l'educazione, la scienza e la cultura;
Commissione nazionale italiana per l'UNESCO; CUEIM. 
   ISBN 9788813322199 : € 28,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Valorizzazione
Altro autore:   
   Golinelli, Gaetano M.
   UNESCO
   Commissione nazionale italiana per l'UNESCO
   CUEIM
363.69
BNI 2012-597

Palladino, Andrea <1965->.
Trafficanti : sulle piste di veleni, armi, rifiuti / Andrea Palladino. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   V, 206 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842096832 : € 15,00.
Soggetti:
   Rifiuti nocivi - Trasporti internazionali [e] Trattamento
363.7287
BNI 2012-598



363.9 PROBLEMI DEMOGRAFICI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Tedesco, Luca.
Giuseppe Sergi e la morale fondata sulla scienza : degenerazione e perfezionamento razziale
nel fondatore del Comitato italiano per gli studi di eugenica / Luca Tedesco. Milano : UNICOPLI,
2012.
   132 p. ; 21 cm.  (Storia sociale dell'educazione ; 34).
   ISBN 9788840015408 : € 13,00.
Soggetti:
   Sergi, Giuseppe <1841-1936>
363.92092
BNI 2012-599

Ambrosino, Domenico.
L'isola sequestrata : pirati, marinai e non solo : giornale di bordo delle vicende della Savina
Caylyn e Rosalia D'Amato / Domenico Ambrosino ; prefazione di Marilicia Salvia ; postfazione di
Mario Raffaelli. Napoli : Massa, 2012.
   207 p. ; 21 cm.  (Frammenti di parole ; 18).
   ISBN 9788895827452 : € 12,00.
Soggetti:
   Pirateria - 2011
364.164090512
BNI 2012-600
Barbacetto, Gianni <1952->.
Mani pulite : [la vera storia, 20 anni dopo] / Gianni Barbacetto, Peter Gomez, Marco Travaglio ;
prefazione di Piercamillo Davigo. Milano : Chiarelettere, 2012.
   XX, 882 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   ISBN 9788861900530 : € 19,60.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 1992-2012
Altro autore:   
   Travaglio, Marco
   Gomez, Peter
364.13230945
BNI 2012-601
Bertolissi, Mario.
Contribuenti e parassiti in una società civile / Mario Bertolissi. Napoli : Jovene, 2012.
   X, 122 p. ; 22 cm.  (Attualità).
   ISBN 9788824320818 : € 12,00.
Soggetti:
   Evasione fiscale
364.133
BNI 2012-602
Bonetti, Eugenia.
Spezzare le catene : la battaglia per la dignità delle donne / suor Eugenia Bonetti ; con Anna
Pozzi. [Milano] : Rizzoli, 2012 (stampa 2011).
   141 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817053358 : € 13,00.
Soggetti:
   Immigrate - Prostituzione - Sfruttamento - Italia
Altro autore:   
   Pozzi, Anna <1970->
364.15340945
BNI 2012-603
Colombo, Gherardo.
Farla franca : la legge è uguale per tutti? / di Gherardo Colombo ; con Franco Marzoli ;
prefazione di Umberto Galimberti. Milano : Longanesi, 2012.
   286 p. ; 21 cm.  (Le spade ; 26).
   ISBN 9788830432673 : € 13,90.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 1992-1998 - Interviste
Altro autore:   
   Marzoli, Franco
364.13230945



364.2 CAUSE DI CRIMINALITA

BNI 2012-604
Ferrero, Federico <1976->.
Alla fine della fiera : Tangentopoli vent'anni dopo / Federico Ferrero. Torino : Add, 2012.
   222 p. ; 20 cm.  (Add ; 20).
   ISBN 9788896873281 : € 15,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 1992-1994
364.13230945
BNI 2012-605
Gratteri, Nicola.
La giustizia è una cosa seria : un migliore sistema giudiziario per sconfiggere le mafie / Nicola
Gratteri ; conversazione con Antonio Nicaso ; prefazione di Vittorio Zucconi. Milano : Oscar
Mondadori, 2012.
   XXIV, 156 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 700).
   ISBN 9788804615569 : € 9,50.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Calabria - Interviste
   'Ndrangheta - Diffusione - Interviste
Altro autore:   
   Nicaso, Antonio
364.106094578
BNI 2012-606
Lodato, Saverio.
Quarant'anni di mafia : storia di una guerra infinita / Saverio Lodato.  Nuova ed. aggiornata.
[Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   892 p. ; 22 cm.  (BUR. Grandi saggi).
   ISBN 9788817056274 : € 13,90.
Soggetti:
   Mafia - Italia - 1979-2011
364.1060945
BNI 2012-607
Pignatone, Giuseppe.
Il contagio : come la 'ndrangheta ha infettato l'Italia / Giuseppe Pignatone, Michele Prestipino ; a
cura di Gaetano Savatteri. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   X, 184 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842098348 : € 15,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Diffusione - Italia
Altro autore:   
   Prestipino, Michele
   Savatteri, Gaetano
364.1060945
BNI 2012-608

Bianchetti, Raffaele.
Mass media, insicurezza sociale e recenti orientamenti di politica penale : un'analisi
criminologica sull'interazione tra sistemi comunicativi e processi di reazione sociale / Raffaele
Bianchetti. Milano : UNICOPLI, 2012.
   XI, 406 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788840015668 : € 31,00.
Soggetti:
   Criminalità - Effetti [delle] Comunicazioni di massa
364.254
BNI 2012-609
Musumeci, Emilia.
Cesare Lombroso e le neuroscienze : un parricidio mancato : devianza, libero arbitrio,
imputabilità tra antiche chimere ed inediti scenari / Emilia Musumeci. Milano : Angeli, 2012.
   206 p. ; 24 cm.  (Criminologia ; 37).
   ISBN 9788856847840 : € 27,00.
Soggetti:
   Criminologia - Influssi [delle] Neuroscienze - Confronto [con la] Concezione [di] Lombroso, Cesare
364.24
BNI 2012-610



364.3 DELINQUENTI

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Volpe, Angelo <1968->.
La grammatica della devianza : situazioni, opportunità e scelte razionali / Angelo Volpe. Milano :
Angeli, 2012.
   126 p. ; 23 cm.  (Crimine e devianza. Studi e ricerche ; 24).
   ISBN 9788856845655 : € 15,00.
Soggetti:
   Delinquenza [e] Devianza sociale - Cause
364.2
BNI 2012-611

Bruzzone, Roberta.
Chi è l'assassino : diario di una criminologa / Roberta Bruzzone. Milano : Mondadori, 2012.
   334 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788804613046 : € 18,00.
Soggetti:
   Delinquenti - Antropologia criminale [e] Psicologia
364.3019
BNI 2012-612
Capozza, Giuseppe.
Tutti rispettino Abele : otto meditazioni sul male / Giuseppe Capozza. Padova : Webster press,
2012.
   159 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788889655092 : € 12,50.
Soggetti:
   Giovani - Delinquenza [e] Devianza sociale - Italia
364.360945
BNI 2012-613

Genovesi, Giovanni.
Principium educationis : un valore disatteso nella società occidentale / Giovanni Genovesi.
Roma : Anicia, 2012.
   252 p. ; 23 cm.  (Noumeno ; 1).
   ISBN 9788873466802 : € 20,50.
Soggetti:
   Educazione
370
BNI 2012-614

D'Agnese, Vasco.
Responsabilità e incertezza nel processo formativo / Vasco d'Agnese. Napoli : Liguori, 2012.
   110 p. ; 21 cm.  (Formazione. Studi sull'educazione ; 76).
   ISBN 9788820755515 : € 13,99.
Soggetti:
   Formazione <educazione>
370.1
BNI 2012-615
Mancini, Riccardo <1979->.
Segmenti sulla pedagogia della cultura / Riccardo Mancini. Perugia : Margiacchi-Galeno, 2012.
   122 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788896663271 : € 12.00.
Soggetti:
   Pedagogia
370.1
BNI 2012-616
Salzmann de Etievan, Nathalie : de.
Non sapere è formidabile! : il modello educativo Etievan / Nathalie de Salzmann de Etievan.
Acireale ; Roma : Bonanno, 2012.
   236 p. ; 21 cm.  (Cultura e formazione ; 5).
   Titolo uniforme: No saber es formidable. 
   ISBN 9788877968784 : € 18,00.



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Soggetti:
   Pedagogia
Altro titolo:
   No saber es formidable
370.1
BNI 2012-617
Tagore, Rabindranath.
La saggezza del pappagallo / Rabindranath Tagore ; scelte, traduzione e note di Giacomo
Ottonello ; introduzione di Alberto Pelissero. Brescia : La Scuola, 2012.
   254 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 12).
   ISBN 9788835028406 : € 14,50.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro autore:   
   Ottonello, Giacomo
370.1
BNI 2012-618

Balduzzi, Emanuele.
La pedagogia del bene comune e l'educazione alla cittadinanza / Emanuele Balduzzi. Milano :
V&P, 2012.
   XII, 172 p. ; 21 cm.  (Pedagogia e scienze dell'educazione. Contributi).   (Vita e pensiero. Strumenti).
   ISBN 9788834321706 : € 16,00.
Soggetti:
   Educazione sociale
370.115
BNI 2012-619

Antonacci, Francesca <1972->.
Puer ludens : antimanuale per poeti, funamboli e guerrieri / Francesca Antonacci. Milano :
Angeli, 2012.
   127 p. ; 23 cm.  (Controeducazione ; 5).
   ISBN 9788856846041 : € 16,00.
Soggetti:
   Giochi - Funzione educativa
370.157
BNI 2012-620
Masci, Silvia.
A scuola di emozioni : insegnanti e genitori ascoltano gli adolescenti / Silvia Masci. Roma :
Armando, 2012.
   155 p. ; 20 cm.  (Psicologia sociale).
   ISBN 9788866770084 : € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Emozioni - Educazione
370.1534
BNI 2012-621
Reffieuna, Antonella.
Come funziona l'apprendimento : conoscerne i processi per favorirne lo sviluppo in classe /
Antonella Reffieuna. Trento : Erickson, 2012 (stampa 2011).
   391 p. : ill. ; 24 cm.  (Le guide).
   ISBN 9788861379619 : € 22,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Psicopedagogia
370.1523
BNI 2012-622

Sità, Chiara.
Indagare l'esperienza : l'intervista fenomenologica nella ricerca educativa / Chiara Sità. Roma :
Carocci, 2012.
   119 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 756).



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITÀ; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITÀ CONNESSE

   ISBN 9788843062744 : € 14,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Ricerca - Impiego [delle] Interviste
370.72
BNI 2012-623

Intervento sociale e azione educativa: Margherita Zoebeli nell'Italia del secondo dopoguerra :
atti del Convegno tenutosi al Centro educativo italo-svizzero, Rimini, 7 maggio 2011 / a cura di
Carlo De Maria. Bologna : CLUEB, 2012.
   VIII, 190 p. ; 21 cm.  (Passato futuro ; 26).
   Titolo sul dorso: Intervento sociale e azione educativa. 
   ISBN 9788849135930 : € 18,00.
Soggetti:
   Zoebeli, Margherita - Atti di congressi
Altro autore:   
   De Maria, Carlo <1974->
Altro titolo:
   Intervento sociale e azione educativa
370.92
BNI 2012-624

Intravaia, Salvo.
L'Italia che va a scuola / Salvo Intravaia. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012 (stampa 2011).
   VI, 204 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 364).
   ISBN 9788842098249 : € 12,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia - Inchieste
371.00945
BNI 2012-625

Docere et discere: la figura del maestro nella formazione scolastica del mondo antico pagano e
cristiano : atti del Convegno della Facoltà di lettere cristiane e classiche della Pontificia
università salesiana, Roma, 8-9 aprile 2011 / a cura di Mario Maritano, Miran Sajovic. Roma :
LAS, 2012.
   280 p. ; 25 cm.  (Veterum et coaevorum sapientia ; 2).
   In copertina: Pontificium institutum altioris latinitatis, Facoltà di lettere cristiane e classiche. 
   ISBN 9788821308185 : € 25,00.
Soggetti:
   Insegnamento - Sec. 5. a. C.-6. Fonti letterarie
Altro autore:   
   Maritano, Mario <1943->
   Sajovic, Miran
   Università pontificia salesiana : Facoltà di lettere cristiane e classiche
371.100901
BNI 2012-626
Fiorin, Italo.
Scuola accogliente, scuola competente : pedagogia e didattica della scuola inclusiva / Italo
Fiorin. Brescia : La scuola, 2012.
   186 p. ; 22 cm.  (Didattica ; 5).
   ISBN 9788835028499 : € 13,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
371.102
BNI 2012-627
Maccario, Daniela.
A scuola di competenze : verso un nuovo modello didattico / Daniela Maccario ; con prefazione
di Bernard Rey. Torino : SEI, 2012.
   XVIII, 196 p. ; 22 cm.  (Scuola e vita).
   ISBN 9788805072606 : € 13,00.
Soggetti:
   Didattica



371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITÀ SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.8 STUDENTI

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITÀ

371.102
BNI 2012-628

Dirigere le scuole oggi : un'indagine della Fondazione per la scuola realizzata dall'Istituto IARD-
SWG / a cura di Alessandro Cavalli e Lorenzo Fischer. Bologna : Il mulino, 2012.
   210 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815234834 : € 19,00.
Soggetti:
   Scuole - Dirigenti - Italia - 1997-2008 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Cavalli, Alessandro
   Fischer, Lorenzo
   Istituto IARD-SWG
   Fondazione per la scuola della Compagnia di San Paolo
371.20120945
BNI 2012-629
Salvi, Maria Rita.
Dirigere per protocolli organizzativi : un modello di governo per la complessità delle scuole /
Maria Rita Salvi. Roma : Anicia, 2012.
   198 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Autonomia e scuola ; 37).
   ISBN 9788873466826 : € 22,00.
Soggetti:
   Scuole - Direzione - Italia
371.200945
BNI 2012-630

Identità, apprendimento e comunità virtuali : strumenti e attività on line / a cura di Ottavia
Albanese, M. Beatrice Ligorio, Maria Assunta Zanetti. Milano : Angeli, 2012.
   150 p. ; 23 cm.  (Conoscenza, formazione, tecnologie ; 1).
   ISBN 9788856845891 : € 18,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [delle] Comunità virtuali
Altro autore:   
   Albanese, Ottavia
   Zanetti, Maria Assunta
   Ligorio, Maria Beatrice
371.334
BNI 2012-631

Terraccia, Francesca.
In attesa di una scelta : destini femminili ed educandati monastici nella Diocesi di Milano /
Francesca Terraccia. Roma : Viella, 2012.
   281 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 131).
   ISBN 9788883346811 : € 28,00.
Soggetti:
   Collegi femminili - Diocesi di Milano - Sec. 16.-18.
371.822094521
BNI 2012-632

Giunti, Alfredo.
La scuola come centro di ricerca / Alfredo Giunti ; introduzione di Giuseppe Bertagna. Brescia :
La scuola, 2012.
   300 p. : 2 ritratti ; 22 cm.  (Didattica ; 4).
   ISBN 9788835028635 : € 22,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Didattica - Italia
372.11020945 372.11020945
BNI 2012-633



372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

373 EDUCAZIONE SECONDARIA

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Donati, Gisella.
La scuola è bella / Gisella Donati. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   145 p. ; 23 cm.  (Rizzoli best).
   ISBN 9788817054829 : € 16,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Memorie
372.92
BNI 2012-634

Cingari, Salvatore.
Un'ideologia per il ceto dirigente dell'Italia unita : pensiero e politica al Liceo Dante di Firenze
(1853-1945) / Salvatore Cingari. Firenze : Olschki, 2012.
   500 p. ; 24 cm.  (Il pensiero politico. Biblioteca ; 32).
   ISBN 9788822261441.
Soggetti:
   Liceo ginnasio statale Dante <Firenze> - Didattica [e] Gestione - Influssi [della] Politica - 1853-1945 - Fonti
archivistiche
373.2420945511
BNI 2012-635

Marescotti, Elena.
Educazione degli adulti : identità e sfide / Elena Marescotti. Milano : UNICOPLI, 2012.
   205 p. ; 21 cm.  (Condizione adulta e processi formativi ; 2).
   ISBN 9788840015392 : € 15,00.
Soggetti:
   Educazione degli adulti
374
BNI 2012-636
Parziale, Fiorenzo.
L'altra scuola : valutazione della politica di educazione degli adulti in Campania / Fiorenzo
Parziale. Milano : Angeli, 2012.
   157 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Studi e ricerche ; 13).
   ISBN 9788856845648 : € 19,00.
Soggetti:
   Educazione degli adulti - Metodi - Valutazione - Campania
374.00704572
BNI 2012-637

Bortolotti, Marco <1939->.
La mia università : Bologna Trieste e ritorno / Marco Bortolotti. Bologna : CLUEB, 2012.
   127 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788849136012 : € 15,00.
378.0092
BNI 2012-638
Triventi, Moris.
Sistemi universitari comparati : riforme, assetti istituzionali e accessibilità agli studenti / Moris
Triventi. Milano : Bruno Mondadori, 2012.
   IX, 179 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861596924 : € 15,00.
Soggetti:
   Università - 2000-2009
378.0090511
BNI 2012-639
L'università e la sua riforma / Giuseppe Bertagna, Vincenzo Cappelletti (edd.). Roma :
Studium, 2012.
   177 p. ; 19 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 3).
   Atti di un convegno tenuto a Concesio nel 2011. 
   ISBN 9788838241635 : € 13,00.
Soggetti:



381 COMMERCIO

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

394.2 USI E COSTUMI GENERALI. OCCASIONI SPECIALI

   Università
Altro autore:   
   Cappelletti, Vincenzo
   Bertagna, Giuseppe
378
BNI 2012-640

Brandt, Richard L..
One click : la visione di Jeff Bezos e il futuro di Amazon / Richard L. Brandt. [Milano] : Rizzoli :
ETAS, 2012.
   289 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: One click. Traduzione di Nicola Gaiarin, Giovanna Tinunin, Matteo Vegetti. 
   ISBN 9788817053105 (Rizzoli) : € 19,00.
Soggetti:
   Libri - Commercio elettronico - Ruolo [di] Amazon.com <azienda commerciale>
   Bezos, Jeffrey
381.4500202854678
BNI 2012-641

Il commercio estero italiano 1862-1950 / Giovanni Federico ... [et al.]. Roma ; Bari : Laterza,
2012 (stampa 2011).
   VIII, 260 p. ; 21 cm.  (Collana storica della Banca d'Italia. Serie Statistiche storiche ; 4).
   ISBN 9788842098546 : € 24,00.
Soggetti:
   Commercio internazionale - Italia - 1862-1950 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Federico, Giovanni <1954->
382.0945
BNI 2012-642
Mercatura è arte : uomini d'affari toscani in Europa e nel Mediterraneo tardomedievale / a cura
di Lorenzo Tanzini e Sergio Tognetti. Roma : Viella, 2012.
   289 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 132).
   ISBN 9788883346910 : € 32.00.
Soggetti:
   Mercanti toscani - Europa - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Tognetti, Sergio
   Tanzini, Lorenzo
382.0945504
BNI 2012-643

Riello, Giorgio <1974->.
La moda : una storia dal Medioevo a oggi / Giorgio Riello. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   IX, 181 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 931).
   ISBN 9788842099505 : € 12,00.
Soggetti:
   Moda - Sec. 14.-20.
391
BNI 2012-644

Schmitt, Jean-Claude.
L'invenzione del compleanno / Jean-Claude Schmitt ; traduzione di Roberto Cincotta. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VI, 105 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e società).
   Titolo uniforme: L'invention de l'anniversaire. 
   ISBN 9788842094920 : € 18,00.
Soggetti:
   Compleanni - Storia
Altro autore:   



398 FOLCLORE

400 LINGUAGGIO

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

408 LINGUAGGIO. IL SOGGETTO RIFERITO A CATEGORIE DI PERSONE

413 DIZIONARI

   Cincotta, Roberto
Altro titolo:
   L'invention de l'anniversaire
394.2
BNI 2012-645

Liber monstrorum de diversis generibus.
Liber monstrorum (secolo 9.) / introduzione, edizione critica, traduzione, note e commento a
cura di Franco Porsia. Napoli : Liguori, 2012.
   443 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Nuovo Medioevo ; 88).
   Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788820754778 : € 30,99.
Altro autore:   
   Porsia, Franco
398.469
BNI 2012-646

Vàrvaro, Alberto.
Prima lezione di filologia / Alberto Varvaro. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   154 p. : ill. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 926).   (Prime lezioni).
   ISBN 9788842098423 : € 12,00.
Soggetti:
   Filologia
400
BNI 2012-647

Lipparini, Fiorenza.
Parlare in lingue : la glossolalia da San Paolo a Lacan / Fiorenza Lipparini. Roma : Carocci, 2012.
   222 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 134).
   ISBN 9788843063116 : € 22,00.
Soggetti:
   Glossolalia
401.9
BNI 2012-648

Virdis, Daniela Francesca.
Serialised gender : a linguistic analysis of femininities in contemporary TV series and media /
Daniela Francesca Virdis. Genova : ECIG, 2012.
   207 p. ; 21 cm.  (Lagado studi ; 7).
   ISBN 9788875442507 : € 13,00.
Soggetti:
   Film [e] Telefilm - Personaggi femminili - Linguaggio
408.2
BNI 2012-649

Le dictionnaire bilingue : tradition et innovation / sous la direction de Giovanni Dotoli, Celeste
Boccuzzi, Mariadomenica Lo Nostro. Fasano : Schena ; Paris : Baudry, 2012.
   487 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della ricerca. Linguistica ; 59).
   ISBN 9788882299460 : € 35,00.
   ISBN 9782357550964.
Soggetti:
   Dizionari bilingui
Altro autore:   
   Boccuzzi, Celeste
   Dotoli, Giovanni
   Lo Nostro, Mariadomenica
413.028
BNI 2012-650



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

428 LINGUA INGLESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

Ciliberti, Anna.
Glottodidattica : per una cultura dell'insegnamento linguistico / Anna Ciliberti. Roma : Carocci,
2012.
   287 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 760).
   ISBN 9788843062782 : € 22,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento
418.0071
BNI 2012-651
Perego, Elisa.
Tradurre l'audiovisivo / Elisa Perego, Cristopher Taylor. Roma : Carocci, 2012.
   277 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 642).
   ISBN 9788843060290 : € 29,00.
Soggetti:
   Film - Traduzione
Altro autore:   
   Taylor, Christopher
418.02
BNI 2012-652
Tradurre la letteratura : studi in onore di Ruggero Campagnoli / a cura di Graziano Benelli e
Manuela Raccanello. Firenze : Le lettere, 2012.
   196 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 116).
   ISBN 9788860875358 : € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura - Traduzione - Scritti in onore
   Campagnoli, Ruggero
Altro autore:   
   Benelli, Graziano
   Campagnoli, Ruggero
   Raccanello, Manuela
418.02
BNI 2012-653

Riley, Alison.
Legal English and the common law : corso di inglese giuridico e common law per giuristi italiani
/ by Alison Riley ; with legal grammar handbook by Patricia Sours.  2. ed. Padova : CEDAM,
2012.
   XXXI, 501 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788813315276 : € 38,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Manuali [per] Giuristi
   Common law - Manuali [per] Italiani
Altro autore:   
   Sours, Patricia
428.002434
BNI 2012-654

Trovato, Paolo.
Storia della lingua italiana. Il primo Cinquecento / Paolo Trovato.  Ristampa anastatica. Limena :
Libreriauniversitaria.it, 2012.
   471 p. ; 21 cm.  (Biblioteca contemporanea. Letteratura e linguistica).
   Riproduzione dell'edizione originale: Bologna : Il mulino, 1994. 
   ISBN 9788862922043 : € 23,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Sec. 16. Storia
450.9031
BNI 2012-655



497 LINGUE INDIGENE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

512 ALGEBRA

515 ANALISI MATEMATICA

Grassi, Corrado.
Fondamenti di dialettologia italiana / Corrado Grassi, Alberto A. Sobrero, Tullio Telmon.  9. ed.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XV, 424 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 82).
   ISBN 9788842051312 : € 30,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani
Altro autore:   
   Sobrero, Alberto A.
   Telmon, Tullio
457
BNI 2012-656

Coe, Michael D..
La soluzione del codice maya / Michael D. Coe ; traduzione di Valentina Ballardini. Bologna : La
linea, 2012.
   367 p. : ill. ; 24 cm.  (Il secondo libro ; 1).
   Titolo uniforme: Breaking the Maya code. 
   ISBN 9788897462026 : € 19,00.
Soggetti:
   Scrittura maya
Altro autore:   
   Ballardini, Valentina
Altro titolo:
   Breaking the Maya code
497.42
BNI 2012-657

Solimeo, Silvia.
Storia, politica, scienza : l'affaire Branly-Curie / Silvia Solimeo. Lecce : Milella, 2012.
   203 p. ; 24 cm.  (Politica, storia, progetto ; 2).
   ISBN 9788870484830.
Soggetti:
   Branly, Édouard [e] Curie, Marie - Onorificenze - Riconoscimento [da parte dell'] Académie des sciences
<Parigi> - Influssi [della] Politica - Francia - 1910-1911
509.44
BNI 2012-658

Devlin, Keith J..
I numeri magici di Fibonacci : l'avventurosa scoperta che cambiò la storia della matematica /
Keith Devlin ; traduzione di Daniele Didero. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   218 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: The man of numbers. 
   ISBN 9788817056137 : € 18,00.
Soggetti:
   Numeri di Fibonacci
Altro autore:   
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   The man of numbers.
512.72
BNI 2012-659

Topics in modern regularity theory / edited by Giuseppe Mingione. Pisa : Edizioni della
Normale, 2012.
   204 p. ; 24 cm.  (CRM series ; 13).
   Altra edizione: ISBN 978887644274 (digitale). 
   ISBN 9788876424267.
Soggetti:
   Equazioni alle derivate parziali



519.5 STATISTICA MATEMATICA

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

539 FISICA MODERNA

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

Altro autore:   
   Mingione, Giuseppe <1972->
515.353
BNI 2012-660

Ventre, Aldo G. S..
La decisione / Aldo G. S. Ventre, Viviana Ventre. Napoli : Liguori, 2012.
   102 p. ; 20 cm.  (Script. Ricerca operativa).
   ISBN 9788820755805 : € 10,99.
Soggetti:
   Teoria delle decisioni
Altro autore:   
   Ventre, Viviana
519.542
BNI 2012-661

Davies, P. C. W..
Un solo universo o infiniti universi? / Paul Davies.  2. ed. Roma : Di Renzo, 2012.
   144 p. ; 21 cm.  (I dialoghi. Scienza).
   ISBN 888323278X.
Soggetti:
   Cosmologia
523.1
BNI 2012-662
Hawking, S. W..
La grande storia del tempo : guida ai misteri del cosmo / Stephen W. Hawking ; con Leonard
Mlodinow. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   180 p. : ill. ; 20 cm.  (BUR. Grandi saggi).
   Titolo uniforme: A briefer history of time. Traduzione di Daniele Didero. 
   ISBN 9788817056281 : € 9,90.
Soggetti:
   Cosmologia
Altro autore:   
   Mlodinow, Leonard
Altro titolo:
   A briefer history of time
523.1
BNI 2012-663

Bohr, Niels.
I quanti e la vita / Niels Bohr ; prefazione e traduzione di Paolo Gulmanelli. Torino : Bollati
Boringhieri, 2012.
   XIII, 220 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 28).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788833922942 : € 11,00.
Soggetti:
   Fisica moderna
Altro autore:   
   Gulmanelli, Paolo
539
BNI 2012-664

Inguscio, Massimo.
Fisica atomica allo zero assoluto / Massimo Inguscio. Roma : Di Renzo, 2012.
   67 p., 8 p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (I dialoghi. Scienza).
   ISBN 8883232771 : € 12,00.
Soggetti:
   Fisica atomica
539.7
BNI 2012-665



551.22 TERREMOTI

571.5 BIOLOGIA TISSULARE E FISIOLOGIA REGIONALE

571.6 BIOLOGIA CELLULARE

576.8 EVOLUZIONE

Dal Moro, Giancarlo.
Onde di superficie in geofisica applicata : acquisizione e analisi di dati secondo tecniche MASW
e HVSR / Giancarlo Dal Moro. [Palermo] : Flaccovio, 2012.
   VIII, 191 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788857901169 : € 35,00.
Soggetti:
   Onde superficiali - Propagazione - Analisi
551.22
BNI 2012-666

Zavanella, Teresa.
Atlante di anatomia microscopica dei vertebrati / Teresa Zavanella ; Elio Arias ... [et al.]. Roma :
Antonio Delfino medicina-scienze, 2012.
   X, 277 p. : ill. ; 31 cm.
   ISBN 9788872874479.
Soggetti:
   Vertebrati - Anatomia microscopica - Atlanti
Altro autore:   
   Arias, Elio
571.533160222
BNI 2012-667

Cooper, Geoffrey M..
La cellula : un approccio molecolare / Geoffrey M. Cooper, Robert E. Hausman.  5. ed. Padova :
Piccin, 2012 (stampa 2011).
   XVI, 812 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: The cell. Traduzione di vari. 5. ed. americana. In copertina: 3. ed. italiana sulla 5. di lingua
inglese. 
   ISBN 9788829921331.
Soggetti:
   Cellule
Altro autore:   
   Hausman, Robert E.
Altro titolo:
   The cell.
571.6
BNI 2012-668

Boncinelli, Edoardo <1941->.
La scienza non ha bisogno di Dio / Edoardo Boncinelli. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   164 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788817034326 : € 18,00.
Soggetti:
   Vita - Origine
576.83
BNI 2012-669
Desmond, Adrian J..
Darwin / Adrian Desmond e James Moore ; traduzioni di David Mezzacapa ... [et al.]. Torino :
Bollati Boringhieri, 2012.
   XX, 927 p. : [12] carte di tav. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 26).
   Titolo uniforme: Darwin. 
   ISBN 9788833923031 : € 18,00.
Soggetti:
   Darwin, Charles
Altro autore:   
   Moore, James
   Mezzacapa, David
576.82092
BNI 2012-670



580.74 PIANTE. MUSEI, COLLEZIONI, ESPOSIZIONI

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

Roncarati, Paola.
Filippo de Pisis botanico flâneur : un giovane tra erbe, ville, poesia : ricostruita la collezione
giovanile di erbe secche / Paola Roncarati, Rossella Marcucci. Firenze : Olschki, 2012.
   XIV, 207 p. : ill. ; 24 cm.  (Giardini e paesaggio ; 30).
   Titolo sul dorso: Filippo de Pisis. 
   ISBN 9788822261397.
Soggetti:
   De Pisis, Filippo - Collezioni botaniche
Altro autore:   
   Marcucci, Rossella
580.74092
BNI 2012-671

Grandin, Temple.
La macchina degli abbracci : parlare con gli animali / Temple Grandin ; con Catherine Johnson ;
traduzione di Isabella C. Blum. Milano : Adelphi, 2012.
   430 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 405).
   Titolo uniforme: Animals in translation. 
   ISBN 9788845926563 : € 14,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
Altro autore:   
   Johnson, Catherine
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   Animals in translation.
591.5
BNI 2012-672

Lewis, Ricki.
Genetica umana : concetti e applicazioni / Ricki Lewis ; edizione italiana a cura di Giuseppe
Novelli ; con la collaborazione di Federica Carla Sangiuolo ; traduzione di Libero Vitiello, Sarah
Pigozzo, Eva Galletta.  9. ed. Padova : Piccin, 2012 (stampa 2011).
   XIV, 562 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Human genetics. 9. ed. americana. 
   ISBN 9788829921003 : € 35,00.
Soggetti:
   Genetica umana
Altro autore:   
   Vitiello, Libero
   Pigozzo, Sarah
   Galletta, Eva
   Novelli, Giuseppe <1959->
   Sangiuolo, Federica Carla
Altro titolo:
   Human genetics
599.935
BNI 2012-673

Negro, Francesco Eugenio.
L'uomo come opera d'arte : etica ed estetica in medicina / Francesco Eugenio Negro. Milano :
Angeli, 2012.
   107 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856844856 : € 16,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
610.696
BNI 2012-674



610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

Festini, Filippo.
Prima di Florence Nightingale : la letteratura infermieristica italiana, 1676-1846 / Filippo Festini,
Angelica Nigro. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2012.
   94 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788862922135 : € 9,00.
Soggetti:
   Infermieristica - Studi italiani - 1676-1846
Altro autore:   
   Nigro, Angelica
610.73
BNI 2012-675

Atlas of histology <in italiano>.
Atlante di istologia con correlazioni funzionali e cliniche / Dongmei Cui ... [et al.] ; [edizione
italiana a cura di Antonio Filippini, Antonio Musarò, Elio Ziparo]. Padova : Piccin, 2012.
   XVII, 445 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 9788829921171 : € 48,00.
Soggetti:
   Istologia - Atlanti
Altro autore:   
   Musarò, Antonio
   Ziparo, Elio
   Filippini, Antonio
   Cui, Dongmei
611.0180222
BNI 2012-676
FitzGerald, M. J. T..
Neuroanatomia con riferimenti funzionali e clinici / M. J. Turlough FitzGerald, Gregory Gruener,
Estomih Mtui ; edizione italiana a cura di Mario Rende ... [et al.].  6. ed. Milano : Elsevier
Masson, 2012.
   XII, 419 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Clinical neuroanatomy and neuroscience. 
   ISBN 9788821432712 : € 79,00.
Soggetti:
   Sistema nervoso - Anatomia
Altro autore:   
   Gruener, Gregory
   Mtui, Estomih
   Rende, Mario
Altro titolo:
   Clinical neuroanatomy and neuroscience.
611.8
BNI 2012-677
.
Istologia umana / Bani ... [et al.]. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2012 (stampa 2011).
   XX, 726 p. : ill. ; 26 cm.
   ISBN 9788879475419.
Soggetti:
   Istologia
Altro autore:   
   Bani, Daniele
611.018
BNI 2012-678
Leonardo, Eugenio.
Morfologia molecolare : principi generali e diagnostica sistematica / Eugenio Leonardo. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2012.
   798 p. ; 24 cm.  (Anatomia patologica. Biblioteca contemporanea).
   ISBN 9788862922012 : € 40,00.
Soggetti:
   Citopatologia
   Istologia patologica
611.018
BNI 2012-679



612 FISIOLOGIA UMANA

612.1 FISIOLOGIA UMANA. SANGUE E CIRCOLAZIONE

612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

Saladin, Kenneth S..
Anatomia umana / Kenneth S. Saladin ; edizione italiana a cura di Raffaele De Caro ; con la
collaborazione di Giovanna Albertin ... [et al.].  3. ed. Padova : Piccin, 2012 (stampa 2011).
   XXIV, 792 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Human anatomy. Traduzione di Ciro Dalla Rosa. 3. ed. americana. 
   ISBN 9788829920860 : € 45,00.
Soggetti:
   Anatomia
Altro autore:   
   De Caro, Raffaele <1953->
   Albertin, Giovanna
Altro titolo:
   Human anatomy
611
BNI 2012-680

Cellular physiology and metabolism of physical exercise / Livio Luzi editor. Milano : Springer,
2012 (stampa 2011).
   XVI, 164 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847024182 (doi: 10.1007/978-88-470-2418-2). 
   ISBN 9788847024175.
Soggetti:
   Corpo umano - Movimenti - Fisiologia
Altro autore:   
   Luzi, Livio
612.044
BNI 2012-681
Mabilia, Massimo.
Chemoinformatica : soluzioni e strumenti per scienze e tecnologie biomediche / Massimo
Mabilia ; M. Bacilieri ... [et al.]. Milano : Springer, 2012 (stampa 2011).
   XXII, 184 p. : ill. ; 24 cm.  (Springer biomed).
   Altra edizione: ISBN 9788847024090 (doi: 10.1007/978-88-470-2409-0). 
   ISBN 9788847024083 : € 34,95.
Soggetti:
   Biochimica - Impiego [dell'] Informatica
Altro autore:   
   Bacilieri, Magdalena
612.0150285
BNI 2012-682

Modeling of physiological flows / Davide Ambrosi, Alfio Quarteroni, Gianluigi Rozza (eds.).
Milano : Springer, 2012 (stampa 2011).
   X, 414 p. : ill. ; 24 cm.  (MS&A : Modeling, simulation & applications ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788847019355 (doi: 10.1007/978-88-470-1935-5). 
   ISBN 9788847019348.
Soggetti:
   Apparato circolatorio - Funzionalità - Modelli matematici
Altro autore:   
   Quarteroni, Alfio
   Ambrosi, Davide
   Rozza, Gianluigi
612.1015118
BNI 2012-683

Coler, Ricardo.
Eterna giovinezza : vivere 120 anni / Ricardo Coler ; traduzione di Angela Masotti.  2. ed. Roma :
Nottetempo, 2012.
   227 p. : ill. ; 20 cm.  (Nottetempo. Cronache).
   Titolo uniforme: Eterna juventud. 
   ISBN 9788874523399 : € 16,00.
Soggetti:



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.2 DIETETICA

614.1 MEDICINA LEGALE

   Longevità - Ecuador meridionale
Altro autore:   
   Masotti, Angela
Altro titolo:
   Eterna juventud
612.68
BNI 2012-684
Riproduzione e sessualità : dalla sperimentazione alla clinica / Carlo Foresta ... [et al.]. Padova
: CLEUP, 2012.
   579 p. ; 24 cm.
   In copertina: Universitas Studii Paduani, Fondazione Foresta onlus. 
   ISBN 9788861298323.
Soggetti:
   Riproduzione
Altro autore:   
   Foresta, Carlo
   Università degli studi di Padova
   Fondazione Foresta
612.6
BNI 2012-685
Veronesi, Umberto.
Longevità / Umberto Veronesi ; a cura di MariaGiovanna Luini. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   94 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 2).
   ISBN 9788833923338 : € 8,00.
Soggetti:
   Longevità
Altro autore:   
   Luini, MariaGiovanna
612.68
BNI 2012-686

Balconi, Michela.
Far capitare le cose : pensiero e azione nelle neuroscienze cognitive / Michela Balconi. Bologna :
Il mulino, 2012.
   228 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 633).
   ISBN 9788815237484 : € 22,00.
Soggetti:
   Azione - Neuropsicologia
612.8
BNI 2012-687
Oliverio, Alberto.
Cervello / Alberto Oliverio. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   157 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 4).
   ISBN 9788833922744 : € 9,00.
Soggetti:
   Cervello
612.82
BNI 2012-688

Stili alimentari e salute di genere / a cura di Gilberto Corbellini. Milano : Angeli, 2012.
   168 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: O.N.Da, Osservatorio nazionale sulla salute della donna. 
   ISBN 9788856841213 : € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Disturbi alimentari
Altro autore:   
   Corbellini, Gilberto
   O.N.Da
613.2082
BNI 2012-689



614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.02 MALATTIE. SOGGETTI SPECIALI

616.07 PATOLOGIA

Loré, Cosimo.
Scienze medico-legali sociali e forensi / Cosimo Loré. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 746 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814172722 : € 70,00.
Soggetti:
   Medicina legale
614.1
BNI 2012-690

Tognotti, Eugenia.
Il morbo lento : la tisi nell'Italia dell'Ottocento / Eugenia Tognotti ; prefazione di Giorgio
Cosmacini. Milano : Angeli, 2012.
   235 p. ; 23 cm.  (Storia ; 405).
   ISBN 9788856847659 : € 29,00.
Soggetti:
   Tubercolosi polmonare - Italia - Sec. 19.
614.5420945
BNI 2012-691

Larsen, Reinhard.
La respirazione artificiale : basi e pratica / Reinhard Larsen, Thomas Ziegenfuß.  2. ed. Milano :
Springer, 2012 (stampa 2011).
   IX, 492 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Beatmung. Traduzione di Emanuela Morinello. Altra edizione: ISBN 9788847023826 (doi:
10.1007/978-88-470-2382-6). 
   ISBN 9788847023819 : € 74,95.
Soggetti:
   Respirazione artificiale
Altro autore:   
   Ziegenfuß, Thomas
Altro titolo:
   Beatmung.
615.8362
BNI 2012-692
Stecco, Luigi.
Manipolazione fasciale : per le disfunzioni interne / Luigi Stecco. Padova : Piccin, 2012.
   XXVII, 332 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788829921492 : € 80,00.
Soggetti:
   Terapia manipolativa
615.822
BNI 2012-693

Chiaranda, Maurizio.
Urgenze ed emergenze : istituzioni / Maurizio Chiaranda.  3. ed. Padova : Piccin, 2012 (stampa
2011).
   XVII, 750 p. : ill., 1 ritratto ; 27 cm.
   ISBN 9788829921553 : € 78,00.
Soggetti:
   Medicina d'urgenza
616.025
BNI 2012-694

Gracco, A..
La tomografia volumetrica in ortodonzia / A. Gracco, L. Lombardo, M. P. Guarnieri ;
presentazione della collana a cura del prof. Damasco Caprioglio ; prefazione a cura del prof.
Giuseppe Siciliani. Bologna : Martina, 2012.
   XI, 122 p. : ill. ; 30 cm.  (Collana di ortodonzia ; 31).
   ISBN 9788875721176.



616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

Soggetti:
   Ortodonzia - Impiego [della] Tomografia computerizzata
Altro autore:   
   Lombardo, L <1980->
   Guarnieri, M. P.
616.075722
BNI 2012-695
Laposata, Michael.
Medicina di laboratorio : la diagnosi di malattia nel laboratorio clinico / Michael Laposata ;
edizione italiana a cura di Roberto Verna. Padova : Piccin, 2012 (stampa 2011).
   XXX, 450 p. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Laboratory medicine. 
   ISBN 9788829921096 : € 50,00.
Soggetti:
   Analisi mediche
Altro autore:   
   Verna, Roberto
Altro titolo:
   Laboratory medicine.
616.0756
BNI 2012-696
Pontieri, G. M..
Elementi di patologia generale : per i corsi di laurea in professioni sanitarie / G. M. Pontieri.  3.
ed. Padova : Piccin, 2012.
   XII, 396 p. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788829921300 : € 27,00.
Soggetti:
   Patologia
616.07
BNI 2012-697
Risonanza magnetica : diagnostica per immagini : tavole teorico-pratiche / Alessandro Carriero
... [et al.]. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2012 (stampa 2011).
   XI, 273 p. : ill. ; 22 x 30 cm.
   ISBN 9788879475433 : € 50,00.
Soggetti:
   Diagnosi per immagini - Impiego [della] Risonanza magnetica
Altro autore:   
   Carriero, Alessandro <1959->
616.07548
BNI 2012-698

Clinical applications of cardiac CT / Filippo Cademartiri, Giancarlo Casolo, Massimo Midiri
editors ; in collaboration with: Erica Maffei ... [et. al.].  2. ed. [Milano] : Springer, 2012 (stampa
2011).
   XIX, 380 p. : ill. ; 29 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847025226 (doi: 10.1007/978-88-470-2522-6). 
   ISBN 9788847025219.
Soggetti:
   Cuore - Tomografia computerizzata
Altro autore:   
   Midiri, Massimo
   Maffei, Erica
   Cademartiri, Filippo
   Casolo, Giancarlo
616.12075722
BNI 2012-699
Compare, Angelo.
Relazione di coppia e malattia cardiaca : clinica psicologica relazionale in psicocardiologia /
Angelo Compare. Milano : Springer, 2012.
   XV, 215 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847023031 (doi: 10.1007/978-88-470-2303-1). 
   ISBN 9788847023024 : € 24,00.
Soggetti:
   Cardiopatici - Relazioni di coppia - Psicologia



616.3 MALATTIE DEL SISTEMA DIGERENTE

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.120019
BNI 2012-700

Molinari, Enrico <1951->.
Clinica psicologica dell'obesità : esperienze cliniche e di ricerca / Enrico Molinari, Gianluca
Castelnuovo. Milano : Springer, 2012 (stampa 2011).
   XVI, 302 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847020078 (doi: 10.1007/978-88-470-2007-8). 
   ISBN 9788847020061 : € 30,00.
Soggetti:
   Obesità - Psicologia
Altro autore:   
   Castelnuovo, Gianluca
616.3980019
BNI 2012-701

Normal ultrasound anatomy of the musculoskeletal system : a pratical guide / Enzo Silvestri ;
Alessandro Muda ; Luca Maria Sconfienza. Milan [etc.] : Springer, 2012 (stampa 2011).
   IX, 139 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847024571 (doi: 10.1007/978-88-470-2457-1). 
   ISBN 9788847024564.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Ecografia
Altro autore:   
   Silvestri, Enzo <1958->
   Muda, Alessandro
   Sconfienza, Luca Maria
616.707543
BNI 2012-702

Andreoli, Vittorino.
Il denaro in testa / Vittorino Andreoli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   248 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817054645 : € 9,90.
Soggetti:
   Ricchezza - Dipendenza psichica
616.8584
BNI 2012-703
Simonetta, Elena <1954->.
Trauma e disturbi di apprendimento : la disgnosia quale adattamento al trauma / Elena
Simonetta. Roma : Armando, 2012.
   189 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   ISBN 9788866770077 : € 18.00.
Soggetti:
   Apprendimento - Disturbi
616.85889
BNI 2012-704
Venuti, Paola.
Intervento e riabilitazione nei disturbi dello spettro autistico / Paola Venuti. Roma : Carocci,
2012.
   203 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 55).
   ISBN 9788843062843 : € 21,00.
Soggetti:
   Autismo - Terapia
616.8588206
BNI 2012-705
Vio, Claudio.
Diagnosi dei disturbi specifici dell'apprendimento scolastico / Claudio Vio, Patrizio Emanuele
Tressoldi e Gianluca Lo Presti.  Nuova ed. Trento : Erickson, 2012 (stampa 2011).
   258 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia).



616.89 DISTURBI PSICHICI

   ISBN 9788861379763 : € 21,50.
Soggetti:
   Apprendimento - Disturbi - Diagnosi
Altro autore:   
   Lo Presti, Gianluca <1982->
   Tressoldi, Patrizio E.
616.85889
BNI 2012-706
Wells, Adrian.
Terapia metacognitiva dei disturbi d'ansia e della depressione / Adrian Wells ; edizione italiana
a cura di Gabriele Melli. Firenze : Eclipsi, 2012.
   XII, 304 p. ; 23 cm.  (Scienze cognitive e psicoterapia).
   Titolo uniforme: Metacognitive therapy for anxiety and depression. Traduzione di Elisa Brumat. 
   ISBN 9788889627198 : € 34,00.
Soggetti:
   Depressione nervosa [e] Disturbi d'ansia - Psicoterapia
Altro autore:   
   Melli, Gabriele
Altro titolo:
   Metacognitive therapy for anxiety and depression
616.85220651
BNI 2012-707

Albasi, Cesare.
Adolescenza e trauma : il caso di Sophie di In treatment / Cesare Albasi. Milano : Angeli, 2012.
   238 p. ; 23 cm.  (Adolescenza, educazione e affetti ; 42).
   ISBN 9788856845181 : € 26,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicoterapia - Impiego [del] Colloquio - Fonti [:] In treatment <telefilm>
616.89140835
BNI 2012-708
Blundo, Carlo.
Neuroscienze cliniche del comportamento : basi neurobiologiche e neuropsicologiche :
psicopatologia funzionale e neuropsichiatria / Carlo Blundo ; presentazione di Guido Gainotti.  3.
ed, ristampa. Milano : Elsevier, 2012.
   XVIII, 461 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo dell'ed. precedente: Neuropsichiatria. 
   ISBN 9788821426162 : € 80,00.
Soggetti:
   Comportamento - Anomalie - Neuropsicologia
Altro titolo:
616.89
BNI 2012-709
Bocian, Bernd.
Fritz Perls a Berlino 1893-1933 : espressionismo, psicoanalisi, ebraismo / Bernd Bocian ;
prefazione di Margherita Spagnuolo Lobb. Milano : Angeli, 2012.
   335 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia della Gestalt ; 1).
   Titolo uniforme: Fritz Perls in Berlin 1893-1933. Traduzione di Magda Simone, revisione di Massimo Ceravolo. 
   ISBN 9788856844276 : € 36,00.
Soggetti:
   Perls, Frederick S.
Altro titolo:
   Fritz Perls in Berlin 1893-1933
616.89143092
BNI 2012-710
Cronologia della psicologia clinica / a cura di Elena Berselli e Margherita Lang. Milano : Libreria
Cortina, 2012.
   XIV, 504 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788870431506 : € 35,00.
Soggetti:
   Psicologia clinica
Altro autore:   
   Lang, Margherita
   Berselli, Elena



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

616.89
BNI 2012-711
Gherardelli, Fabio.
Zero paranoie : il nuovo metodo per vincere tutte le insicurezze / Fabio Gherardelli. Milano :
Mondadori, 2012.
   162 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: ebook disponibile. 
   ISBN 9788804617693 : € 16,50.
Soggetti:
   Paranoia
616.897
BNI 2012-712
Lorenzi, Primo.
Margini : tra esperienze comuni e percorsi psicopatologici / Primo Lorenzi. Milano : Angeli, 2012.
   223 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 369).
   ISBN 9788856845457 : € 26,50.
Soggetti:
   Psicopatologia
616.89
BNI 2012-713
Mauri, Massimo C..
Quando la fantasia si ammala : appunti di psichiatria / Massimo C. Mauri ; disegni di Franca M.
Mauri. Milano : Todariana, 2012.
   251 p. ; 24 cm.
   Nome dell'autore a p. IV di copertina: Massimo Carlo Mauri. 
   ISBN 9788870153859 : € 20,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali
616.89
BNI 2012-714
Sacco, Giuseppe <1952->.
Biofeedback e psicosomatica : teorie ed applicazioni / Giuseppe Sacco, Donato Testa. Milano :
Angeli, 2012.
   227 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 186).
   ISBN 9788856841015 : € 29,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Terapia di biofeedback
Altro autore:   
   Testa, Donato
616.89
BNI 2012-715
La vocazione psicoterapeutica : come si diventa psicoterapeuti dell'adolescenza / Gustavo
Pietropolli Charmet ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   143 p. ; 23 cm.  (Adolescenza, educazione e affetti ; 43).
   ISBN 9788856845228 : € 18,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicoterapia
   Psicoterapeuti - Formazione professionale
Altro autore:   
   Pietropolli Charmet, Gustavo
616.89140715
BNI 2012-716

Bertolaso, Marta.
Cancro come questione : modelli interpretativi e presupposti epistemologici / Marta Bertolaso.
Milano : Angeli, 2012.
   241 p. ; 23 cm.  (Epistemologia ; 101).
   ISBN 9788856846294 : € 32,00.
Soggetti:
   Cancro - Epistemologia
616.994001
BNI 2012-717
Treatment of esophageal and hypopharyngeal squamous cell carcinoma / Giovanni de Manzoni



617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

(ed.) ; in collaboration with Simone Giacopuzzi, Andrea Zanoni ; forewords by Gianluigi Melotti,
Claudio Cordiano. Milan : Springer, 2012.
   XVI, 272 p. : ill. ; 25 cm.  (Updates in surgery).
   Altra edizione: ISBN 9788847023307 (doi: 10.1007/978-88-470-2330-7). 
   ISBN 9788847023291.
Soggetti:
   Esofago [e] Faringe - Cancro - Chirurgia
Altro autore:   
   De Manzoni, Giovanni
   Giacopuzzi, Simone
   Zanoni, Andrea <1981->
616.99432059
BNI 2012-718
Il tumore del colon nell'era delle terapie personalizzate / M. Berretta ... [et al.]. Roma : Verduci,
2012.
   XII, 177 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 8876208488.
   ISBN 9788876208485.
Soggetti:
   Colon [e] Retto - Cancro - Terapia
Altro autore:   
   Berretta, Massimiliano
616.99434706
BNI 2012-719

Tesler, Ugo Filippo.
Viaggio nel cuore : storia e storie della cardiochirurgia / Ugo Filippo Tesler ; presentazione di
Giorgio Cosmacini. Torino : UTET libreria, 2012.
   XX, 485 p. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere).
   ISBN 9788802084626 : € 28,00.
Soggetti:
   Cuore - Chirurgia - Storia
617.41209
BNI 2012-720
Totally implantable venous access devices : management in mid-and long-term clinical setting
/ Isidoro Di Carlo, Roberto Biffi editors ; foreword by John E. Niederhuber. Milano : Springer,
2012 (stampa 2011).
   XVIII, 286 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847023734 (doi: 10.1007/978-88-470-2373-4). 
   ISBN 9788847023727.
Soggetti:
   Catetere venoso
Altro autore:   
   Di Carlo, Isidoro
   Biffi, Roberto
617.41406
BNI 2012-721

Patologia testa-collo : organi di senso : audiologia, chirurgia maxillo-facciale, odontoiatria,
oftalmologia, otorinolaringoiatria / Bonavolontà ... [et al.]. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2012.
   XXI, 905 p. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788879475228.
Soggetti:
   Collo [e] Testa - Malattie [e] Traumi
Altro autore:   
   Bonavolontà, Giulio
617.51
BNI 2012-722
Pescatori, Mario.
Prevention and treatment of complications in proctological surgery / Mario Pescatori ; with
contributions from Bernardina Fabiani, Vlasta Podzemny, Lorenzo Carlo Pescatori ; [ foreword by
Stanley Goldberg]. Milan : Springer, 2012.



617.6 ODONTOIATRIA

617.9 TECNICA OPERATORIA E CAMPI SPECIALI DELLA CHIRURGIA

   XV, 201 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847020771 (doi: 10.1007/978-88-470-2077-1). 
   ISBN 9788847020764.
Soggetti:
   Ano [e] Intestino retto - Chirurgia - Complicanze
Altro autore:   
   Fabiani, Bernardina
   Pescatori, Carlo Lorenzo
   Podzemny, Vlasta
617.555
BNI 2012-723
The role of laparoscopy in emergency abdominal surgery / Vincenzo Mandalà (ed.) ; in
collaboration with Antonino Mirabella, Massimo Lupo ; foreword by Gianluigi Melotti. Milan :
Springer, 2012 (stampa 2011).
   XVIII, 207 p. : ill. ; 25 cm.  (Updates in surgery).
   Altra edizione: ISBN 9788847023277 (doi: 10.1007/978-88-470-2327-7). 
   ISBN 9788847023260.
Soggetti:
   Addome - Chirurgia endoscopica
Altro autore:   
   Mandalà, Vincenzo
   Mirabella, Antonino
   Lupo, Massimo <1960->
617.550597
BNI 2012-724

Bruschi, Giovanni Battista.
Tecniche di espansione ossea in chirurgia implantare / Giovanni Battista Bruschi, Roberto
Crespi. Milano [etc.] : QE, 2012.
   X, 261 p. : ill. ; 29 cm.
   ISBN 8874921616.
   ISBN 9788874921614 : € 185,00.
Soggetti:
   Implantologia
Altro autore:   
   Crespi, Roberto <1957->
617.693
BNI 2012-725
Canullo, Luigi.
Rimodellamento osseo perimplantare : background scientifico e implicazioni cliniche / Luigi
Canullo, Roberto Cocchetto, Ignazio Loi. Milano [etc.] : QE, 2012.
   VI, 159 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 8874921608.
   ISBN 9788874921607 : € 140,00.
Soggetti:
   Implantologia
Altro autore:   
   Loi, Ignazio
   Cocchetto, Roberto
617.693
BNI 2012-726
Pascetta, Romeo.
Atlante odontotecnico / Romeo Pascetta, Davide Dainese. Milano [etc.] : QE, 2012.
   416 p. : ill. ; 22 x 29 cm.
   ISBN 8874921624.
   ISBN 9788874921621 : € 235,00.
Soggetti:
   Odontotecnica
Altro autore:   
   Dainese, Davide <1960->
617.69
BNI 2012-727



618.2 OSTETRICIA

618.92 PEDIATRIA

Merli, Geno J..
Terapia medica pre e postoperatoria / Geno J. Merli, Howard H. Weitz ; edizione italiana a cura di
Alberto Oliaro.  3. ed. Torino : Minerva medica, 2012.
   XXV, 673 p. ; 21 cm.
   Con la collaborazione di vari. 3. ed. americana. 
   ISBN 9788877117151.
Soggetti:
   Terapia postoperatoria
   Terapia preoperatoria
Altro autore:   
   Weitz, Howard H.
   Oliaro, Alberto
617.9192
BNI 2012-728

Malvasi, Antonio <1954->.
Semeiotica ostetrica / Antonio Malvasi, Gian Carlo Di Renzo. Roma : CIC edizioni internazionali,
2012 (stampa 2011).
   IX, 569 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788871419282 : € 80,00.
Soggetti:
   Semeiotica ostetrica
Altro autore:   
   Di Renzo, Gian Carlo <1951->
618.207543
BNI 2012-729

Freud, Anna.
L'analisi infantile : 1945-70 / Anna Freud ; prefazione di Giorgio Meneguz ; traduzione di Ada
Cinato e Studio editoriale Poligramma. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   109 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Bollati Boringhieri ; 210).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788833922850 : € 11,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicanalisi
Altro autore:   
   Cinato, Ada
618.928917
BNI 2012-730
L'intervento clinico in età evolutiva / a cura di Francesca Manaresi. Roma : Carocci Faber,
2012.
   334 p. ; 22 cm.  (Professione psicologo ; 27).
   ISBN 9788874666270 : € 31,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicoterapia
Altro autore:   
   Manaresi, Francesca
618.928914
BNI 2012-731
Negri, Romana.
Il neonato in terapia intensiva : un modello neuropsicoanalitico di prevenzione / Romana
Negri.  3. ed. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   XXIX, 277 p. : ill. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
   ISBN 9788860304513 : € 29,00.
Soggetti:
   Neonati prematuri - Complicanze neuropsichiche
   Terapia intensiva - Effetti psicologici - Medicina perinatale
618.92011
BNI 2012-732
Neonatology : a practical approach to neonatal diseases / Giuseppe Buonocore, Rodolfo
Bracci, Michael Weindling editors. Milano : Springer, 2012 (stampa 2011).
   XXX, 1348 p. : ill. ; 29 cm.



620 INGEGNERIA E ATTIVITÀ AFFINI

621.4 INGEGNERIA TERMICA E MOTORI PRIMI

624 INGEGNERIA CIVILE

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

   Altra edizione: ISBN 9788847014053 (doi: 10.1007/978-88-470-1405-3). 
   ISBN 9788847014046.
Soggetti:
   Neonatologia
Altro autore:   
   Weindling, A. M.
   Bracci, Rodolfo
   Buonocore, Giuseppe <1951->
618.9201
BNI 2012-733
Pratelli, Monica.
Lo vedo dagli occhi : i bambini e la terapia familiare / Monica Pratelli ; prefazione di Rodolfo de
Bernart. Milano : Angeli, 2012.
   190 p. ; 23 cm.  (Psicologia. Textbook ; 46).
   ISBN 9788856844283 : € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicoterapia della famiglia
618.9289156
BNI 2012-734

Boccalaro, Federico.
Difesa delle coste e ingegneria naturalistica : manuale di ripristino degli habitat lagunari,
dunari, litoranei e marini / Federico Boccalaro. [Palermo] : Flaccovio, 2012.
   XXVIII, 577 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD ROM.  (Collana Sigea di geologia ambientale).
   In copertina: Nel CD allegato: Capitolo controllo di qualità, glossario, approfondimenti e rassegna fotografica in
pdf. 
   ISBN 9788857901091 : € 68,00.
Soggetti:
   Zone costiere - Protezione [e] Sistemazione
620.4109146
BNI 2012-735

Macchi, Ennio.
La climatizzazione a gas naturale e ad azionamento termico / Ennio Macchi, Stefano Campanari,
Paolo Silva. Milano : Polipress, 2012.
   XV, 372 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788873980735 : € 49,00.
Soggetti:
   Impianti termici
Altro autore:   
   Campanari, Stefano
   Silva, Paolo <1971->
621.4025
BNI 2012-736

Rice, Peter.
L'immaginazione costruttiva / Peter Rice ; traduzione e cura di Attilio Pizzigoni. Milano :
Marinotti, 2012.
   174 p. : ill., 1 ritratto ; 26 cm.  (Biblioteca di ingegneria creativa ; 1).
   Titolo uniforme: An engineer imagines. 
   ISBN 9788882731328 : € 23,00.
Soggetti:
   Costruzioni
Altro autore:   
   Pizzigoni, Attilio
Altro titolo:
   An engineer imagines.
624
BNI 2012-737



625.7 STRADE

627 INGEGNERIA IDRAULICA

630 AGRICOLTURA E TECNOLOGIE CONNESSE

658 GESTIONE IN GENERALE

Cestari, Ferruccio.
In situ geotechnical tests / Ferruccio Cestari. Bologna : Pàtron, 2012.
   XIII, 379 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788855531504 : € 50,00.
Soggetti:
   Geotecnica
624.151
BNI 2012-738
Nunziata, Vincenzo.
Teoria e pratica delle strutture in acciaio / Vincenzo Nunziata.  3. ed. [Palermo] : Flaccovio, 2011
(stampa 2012).
   XI, 639 p. ; 24 cm.  (Progettazione).
   Sulla copertina: 3. ed. ampliata e aggiornata agli Eurocodici strutturali e al D. M. 14/01/08. 
   ISBN 9788857900650 : € 58,00.
Soggetti:
   Strutture in acciaio - Progettazione
624.1821
BNI 2012-739

Pierro, Maurizio <1982->.
Progettazione geotecnica dei rilevati stradali : aspetti teorici, applicazioni, normativa / Maurizio
Pierro. [Palermo] : Flaccovio, 2012.
   X, 149 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788857901244 : € 40,00.
Soggetti:
   Geotecnica stradale
625.732
BNI 2012-740

Pianificazione territoriale e difesa del suolo: quarant'anni dopo la relazione De Marchi : atti del
Convegno nazionale, Roma, 2-3 dicembre 2010 / a cura di Maurizio Tira e Michele Zazzi ; editing
a cura di Riccardo Bonotti. Roma : Gangemi, 2012.
   255 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788849223668 : € 28,00.
Soggetti:
   Bacini fluviali - Pericoli - Controllo - Italia
Altro autore:   
   Tira, Maurizio
   Bonotti, Riccardo
   Zazzi, Michele
627.40945
BNI 2012-741

Agricoltura e ambiente attraverso l'età romana e l'Alto Medioevo : atti della Giornata di studio
per il 50. anniversario della Rivista di storia dell'agricoltura (Firenze, 11 marzo 2011) / a cura di
Paolo Nanni. Firenze : Accademia dei Georgofili : Le lettere, 2012.
   163 p. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni della Rivista di storia dell'agricoltura ; 8).
   Supplemento a: Rivista di storia dell'agricoltura, 2011, a. LI, n. 1. 
   ISBN 9788860875525 (Le lettere) : € 18,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Italia - Sec. 4.-10. Storiografia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Nanni, Paolo
630.945
BNI 2012-742

Carniol, Fabio.
Employee value proposition & flexible benefit : politiche retributive, attrattività e benefit nelle
imprese del 21. secolo / Fabio Carniol, Edoardo Cesarini, Giordano Fatali. Milano : Angeli, 2012.



658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

   143 p. ; 23 cm.  (Collana HRCommunity ; 19).
   ISBN 9788856840803 : € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Fatali, Giordano
   Cesarini, Edoardo
658
BNI 2012-743
Munaretti, Michele.
Metaperformance : la metamorfosi dell'impresa / Michele Munaretti. Milano : Interscienze, 2012.
   302 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788896623046 : € 36,40.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Teorie
658.001
BNI 2012-744

Andreani, Giulio.
Crisi d'impresa e ristrutturazione del debito : aspetti economico-aziendali, fiscali e di bilancio
alla luce del nuovo principio contabile OIC 6 / Giulio Andreani, AlbertoTron ; CD-ROM con casi e
modelli ; prefazione a cura di Bartolomeo Quatraro ; presentazione a cura di Massimo Tezzon.
Milano : Gruppo 24 ore, 2012.
   XXI, 272 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788832482010 : € 38,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Tron, Alberto
658.151
BNI 2012-745

Bianchi, Andrea <1963- ; Roma>.
Uomini che lavorano con le donne : diversity & inclusion per creare valore in azienda / Andrea
Bianchi ; prefazione di Rosanna D'Antona ; con illustrazioni di Guido Crepax. Milano : Gruppo 24
ore, 2012.
   237 p. : ill. ; 21 cm.  (Mondo economico ; 187).
   ISBN 9788863453935 : € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Ruolo [delle] Donne
658.30082
BNI 2012-746
Bocchicchio, Franco.
La formazione partecipata / Franco Bochicchio, Pasquale Luigi Di Viggiano. Milano : Guerini
scientifica, 2012.
   289 p. ; 21 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Monografie ; 49).
   ISBN 9788881073207 : € 22,50.
Soggetti:
   Personale - Formazione professionale - Casi [:] Università della Calabria
Altro autore:   
   Di Viggiano, Pasquale Luigi
658.3124
BNI 2012-747

Comin, Gianluca.
2030 la tempesta perfetta : come sopravvivere alla grande crisi / Gianluca Comin, Donato
Speroni. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   235 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788817038485 : € 18,50.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

Altro autore:   
   Speroni, Donato
658.408
BNI 2012-748
Ferrari, Luigi <1944->.
L'impresa nell'era della convergenza : da emittente di messaggi a nodo di conversazioni / Luigi
Ferrari ; Massimo Bartoccioli, Mario Ruotolo ; con un contributo di Nando Pagnoncelli e una
ricerca di Manuela Ferrari. Milano : UNICOPLI, 2012.
   239 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788840015422 : € 19,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Bartoccioli, Massimo
   Ruotolo, Mario
658.45
BNI 2012-749
Pisi, Giuseppe.
Conversando di leadership : in barca, tra amici / Giuseppe Pisi. Milano : Angeli, 2012.
   185 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856846973 : € 22,00.
658.4092
BNI 2012-750
Poma, Luca.
La guida del Sole 24 ore al crisis management : come comunicare la crisi : strategie e case
history per salvaguardare la business continuity e la reputazione / Luca Poma, Giampietro
Vecchiato ; con la collaborazione di Enrico Finucci ; prefazione di Elio Borgonovi. Milano :
Gruppo 24 ore, 2012.
   382 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788863453683 : € 59,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Gestione
Altro autore:   
   Vecchiato, Giampietro
   Finucci, Enrico
658.4056
BNI 2012-751
Strategie d'impresa per il bene comune / a cura di Piergiorgio Marino ... [et al.] ; con i
contributi di L. Becchetti ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   297 p. ; 24 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 28).
   In testa al frontespizio: UCID, Unione cristiana imprenditori dirigenti; Consorzio Centro cardinale G. Siri. 
   ISBN 9788856845495 : € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale - Concezione cattolica - Italia
Altro autore:   
   Becchetti, Leonardo
   Marino, Piergiorgio
   UCID
   Consorzio Centro cardinale G. Siri
658.4080945
BNI 2012-752
Strumenti per le organizzazioni / a cura di Francesco Tulli. Milano : Angeli, 2012.
   172 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856846423 : € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Psicologia delle organizzazioni
Altro autore:   
   Tulli, Francesco <1947->
658.46
BNI 2012-753

Secchi, Raffaele.
Supply chain management e made in Italy : lezioni da nove casi di eccellenza / Raffaele Secchi.
Milano : SDA Bocconi : EGEA, 2012.



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

659.1 PUBBLICITA

659.2 PUBBLICHE RELAZIONI

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

   VIII, 300 p. ; 23 cm.  (Leading management).
   ISBN 9788823833449 (EGEA) : € 33,00.
Soggetti:
   Logistica aziendale - Italia - Casi
658.500945
BNI 2012-754

Sassoon, Joseph.
Web storytelling : costruire storie di marca nei social media / Joseph Sassoon. Milano : Angeli,
2012.
   135 p. ; 23 cm.  (La cultura della comunicazione ; 51).
   ISBN 9788856846027 : € 17,00.
Soggetti:
   Marchi di commercio - Pubblicità - Impiego [del] World Wide Web
   Marketing - Impiego [dell'] Arte del narrare
658.827
BNI 2012-755

Volli, Ugo.
Semiotica della pubblicità / Ugo Volli.  8. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   IX, 126 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 180).
   ISBN 9788842068587 : € 16,00.
Soggetti:
   Pubblicità - Linguaggio
659.1014
BNI 2012-756

Ghini, Antonio <1943->.
Dal detersivo alla Ferrari : 100 modi del comunicare / Antonio Ghini. Milano : EGEA, 2012.
   307 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
   ISBN 9788823833357 : € 28,00.
Soggetti:
   Aziende automobilistiche - Relazioni pubbliche - Memorie
659.2962922
BNI 2012-757

Castoldi, Alberto <1941->.
In carenza di senso : logiche dell'immaginario / Alberto Castoldi. [Milano] : Bruno Mondadori,
2012.
   260 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca).   (Locus solus).
   ISBN 9788861596818 : € 18,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Temi [:] Immaginario
700.415
BNI 2012-758
De Simone, Anna Luigia.
La superficie del mondo : spazio dell'immagine e immagine dello spazio nei ritratti di Andy
Warhol / Anna Luigia De Simone. Santa Maria Capua Vetere : Spartaco, 2012.
   139 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788896350263 : € 12,00.
Soggetti:
   Warhol, Andy
700.92
BNI 2012-759
Ferrari, Stefano <1949- >.
Nuovi lineamenti di una psicologia dell'arte : a partire da Freud / Stefano Ferrari. Bologna :
CLUEB, 2012.
   336 p. : ill. ; 21 cm.  (Lexis. Biblioteca di scienze umane).
   ISBN 9788849135848 : € 25,00.



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Arte - Psicanalisi
700.19
BNI 2012-760
Fusillo, Massimo.
Feticci : letteratura, cinema, arti visive / Massimo Fusillo. Bologna : Il mulino, 2012.
   205 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 763).
   ISBN 9788815234490 : € 20,00.
Soggetti:
   Simbolismo <movimenti artistici>
700.904
BNI 2012-761
Gianni Toti, o Della poetronica / a cura di Sandra Lischi e Silvia Moretti. Pisa : ETS ; [Roma] : La
Casa totiana, 2012.
   220 p., [8] carte di tav : ill. ; 24 cm.  (Obliqui).
   Con una scelta di scritti di G. Toti. 
   ISBN 9788846730107 (ETS) : € 24,00.
Soggetti:
   Toti, Gianni
Altro autore:   
   Lischi, Sandra
   Moretti, Silvia <1984->
700.92
BNI 2012-762
Il mondo vi appartiene = The world belongs to you = Le monde vous appartient / a cura di =
edited by = sous la direction de Caroline Bourgeois. [Venezia] : François Pinault Foundation ;
Milano : Electa, 2011.
   343 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2011. 
   ISBN 9788837085094 (Electa) : € 60,00.
Soggetti:
   Arte - 1970-2010 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bourgeois, Caroline
Altro titolo:
   The world belongs to you
   Le monde vous appartient
700.90511
BNI 2012-763
Postmodernismo: stile e sovversione 1970-1990 / a cura di Glenn Adamson e Jane Pavitt.
[Milano] : Electa ; London : V&A, 2012.
   118 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2012. Traduzione di Michela Trainini. In testa al frontespizio: Mart
10, dieciannidimart. 
   ISBN 9788837090234 (Electa) : € 35,00.
Soggetti:
   Arte - 1970-1990 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Adamson, Glenn
   Pavitt, Jane
   Mart
700.9047
BNI 2012-764
Vettese, Angela.
Si fa con tutto : il linguaggio dell'arte contemporanea / Angela Vettese. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   IX, 180 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 594).
   ISBN 9788842098737 : € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Linguaggio - Sec. 20.
700.14
BNI 2012-765

Zuliani, Stefania.



704.9 ICONOGRAFIA

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

Esposizioni : emergenze della critica d'arte contemporanea / Stefania Zuliani. Milano : Bruno
Mondadori, 2012.
   135 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861596887 : € 12,00.
Soggetti:
   Critica artistica - 1980-2010
701.1809048
BNI 2012-766

Caroli, Flavio.
Storia della fisiognomica : arte e psicologia da Leonardo a Freud / Flavio Caroli.  Nuova ed.
Milano : Electa, 2012.
   286 p. : ill. ; 20 cm.  (I libri di Flavio Caroli).
   ISBN 9788837089009 : € 19,90.
Soggetti:
   Ritratti - Rapporti [con la] Fisiognomica - Sec. 16.-20.
704.942
BNI 2012-767

Bertasio, Danila.
Disarmonie : il caso del kitsch / Danila Bertasio ; introduzione di Alberto Oliviero. Napoli :
Liguori, 2012.
   124 p. : ill. ; 24 cm.  (Profili. Teorie & oggetti delle scienze sociali ; 35).
   ISBN 9788820756420 : € 14,99.
Soggetti:
   Kitsch
709.0348
BNI 2012-768
Miraglia, Marina.
Fotografi e pittori alla prova della modernità / Marina Miraglia. [Milano] : Bruno Mondadori,
2012.
   213 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Sintesi).
   ISBN 9788861596573 : € 22,00.
Soggetti:
   Fotografia - Rapporti [con la] Pittura - Sec. 19.
709.034
BNI 2012-769

Beatrice, Luca.
Pop : l'invenzione dell'artista come star / Luca Beatrice. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   194 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817054249 : € 18,00.
Soggetti:
   Pop art
709.04071
BNI 2012-770
Boatto, Alberto.
Di tutti i colori : da Matisse a Boetti, le scelte cromatiche dell'arte moderna / Alberto Boatto.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   160 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 598).
   ISBN 9788842098720 : € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Colori - Sec. 20.
709.04
BNI 2012-771
Ferrari, Daniela <1973->.
Archivio di nuova scrittura Paolo Della Grazia : storia di una collezione = Geschichte einer
Sammlung / Daniela Ferrari. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Rovereto] : Mart ; [Bolzano] Museion,
2012.
   232 p. : ill. ; 21 cm.



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   ISBN 9788836622757 (Silvana) : € 28.00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. Collezioni [dell'] Archivio nuova scrittura
709.04007445211
BNI 2012-772

Boràgina, Federica.
Fabio Mauri : che cosa è, se è, l'ideologia nell'arte / Federica Boràgina ; prefazione di Francesco
Tedeschi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   157 p. : ill. ; 24 cm.  (Rubbettino arte contemporanea. Teorica).
   ISBN 9788849834024 : € 18,00.
Soggetti:
   Mauri, Fabio
709.2
BNI 2012-773
Leonardo in Russia: temi e figure tra 19. e 20. secolo = [Leonardo v Rosssii: temy i figury 19.-
20. vek] / a cura di Romano Nanni e Nadia Podzemskaia ; coordinamento della pubblicazione
bilingue e delle traduzioni di Nadia Podzemskaia. [Milano] : Bruno Mondadori, 2012.
   XV, 459 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca).
   Atti del Convegno tenuto a Mosca nel 2009. Traduzione dal russo all'italiano di vari; traduzione dall'italiano al
russo di Irina Dvizova, Nadia Podzemskaia, Anna Toporova. Titolo in copertina: Leonardo in Russia = Leonardo v
Rosssii. 
   ISBN 9788861596078 : € 32,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci - Studi russi - Sec. 19.-20. Atti di congressi
Altro autore:   
   Nanni, Romano
   Podzemskaia, Nadia
Altro titolo:
   Leonardo v Rosssii: temy i figury 19.-20. vek
   Leonardo in Russia
   Leonardo v Rosssii
709.2
BNI 2012-774
Piero Gilardi, Omar Ronda: Supernatura / [a cura di] Giovanna Lazzi, Valerio Dehò. Milano :
Mazzotta, 2012.
   179 p. : ill. ; 31 x 31 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2012. 
   ISBN 9788820219840 : € 48,00.
Soggetti:
   Ronda, Omar - Cataloghi di esposizioni
   Gilardi, Piero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ronda, Omar
   Lazzi, Giovanna
   Gilardi, Piero
   Dehò, Valerio
709.2
BNI 2012-775

Unità e frammenti di modernità : arte e scienza nella Roma di Gregorio 13. Boncompagni
(1572-1585) / a cura di Claudia Cieri Via, Ingrid D. Rowland, Marco Ruffini. Pisa ; Roma : Serra,
2012.
   310 p. : ill. ; 25 cm.  (Studia erudita ; 9).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2004. Altra edizione: ISBN 9788862273527 (digitale). 
   ISBN 9788862270656.
Soggetti:
   Gregorio <papa ; 13.> - Mecenatismo
   Arte - Roma - 1572-1585
Altro autore:   
   Rowland, Ingrid D.
   Cieri Via, Claudia
   Ruffini, Marco



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

709.4563209031
BNI 2012-776

Franco, Silvio.
Opinione pubblica e impatto delle infrastrutture : l'aeroporto di Viterbo / Silvio Franco. Milano :
Angeli, 2012.
   134 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 904).
   ISBN 9788856846539 : € 18,50.
Soggetti:
   Aeroporti - Pianificazione - Partecipazione [dei] Cittadini - Viterbo
711.7809456251
BNI 2012-777

Martinelli, Maurizio <1960->.
Il giardino nel Mediterraneo antico : Egitto, Vicino Oriente e mondo ellenico / Maurizio Martinelli.
Firenze : Pontecorboli, 2012.
   247 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788897080282 : € 22,00.
Soggetti:
   Giardini [e] Parchi - Sistemazione - Antichità
712.0901
BNI 2012-778

Derossi, Pietro <1933->.
L'avventura del progetto : l'architettura come conoscenza, esperienza, racconto / Pietro Derossi
; a cura di Brunella Angeli. Milano : Angeli, 2012.
   220 p. : ill. ; 19 cm.  (Collana di architettura. Nuova serie. Architettura contemporanea ; 1).
   ISBN 9788856845556 : € 33,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Angeli, Brunella
720.1
BNI 2012-779
Lucchi, Elena <1975->.
Diagnosi energetica strumentale degli edifici : termografia e analisi non distruttive, normativa e
procedure operative / Elena Lucchi. Palermo : Flaccovio, 2012.
   367 p. : ill. ; 25 cm.  (Energia).
   ISBN 9788857901220 : € 50,00.
Soggetti:
   Edifici - Risparmio energetico - Misurazione
720.472
BNI 2012-780

Materiali e tecniche: esperienze di restauro a confronto : giornata di studio, Nepi, Palazzo
comunale, 29 novembre 2008 / a cura di Stefano Francocci. Vetralla : Ghaleb, 2012.
   80 p., [5] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Quaderni del Museo civico di Nepi ; 2).
   ISBN 9788888300917 : € 15,00.
Soggetti:
   Architettura - Restauro
Altro autore:   
   Francocci, Stefano
720.288
BNI 2012-781
Restauro conservativo e tutela ambientale : repertorio di realizzazioni e sperimentazioni / [a
cura di] Maria Carmela Frate, Flavia Trivella. Palermo : Flaccovio, 2012.
   427 p. : ill. ; 24 cm.  (Restauro).



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

721 STRUTTURA ARCHITETTONICA

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

   In copertina: Centro studi Sisto Mastrodicasa. 
   ISBN 9788857901145 : € 45,00.
Soggetti:
   Architettura - Restauro - Casi
Altro autore:   
   Frate, Maria Carmela
   Trivella, Flavia
   Centro studi Sisto Mastrodicasa
720.288
BNI 2012-782

Colombo, Carlo <1967->.
Carlo Colombo architect. Milano : Electa, 2012.
   199 p. : ill. ; 31 cm.
   Testo anche in italiano. Traduzione di Richard Sadleir. 
   ISBN 9788837087449 : € 49,00.
720.92
BNI 2012-783
Ulmer, Christoph.
Andrea Palladio / [Christoph Ulmer]. Modena : Logos, 2012.
   447 p. : ill. ; 43 cm.
   Testo in italiano, spagnolo, portoghese e inglese. 
   ISBN 9788857602813 : € 59,95.
Soggetti:
   Palladio, Andrea
720.92
BNI 2012-784

De Fusco, Renato.
Restauro : verum factum dell'architettura italiana / Renato De Fusco. Roma : Carocci, 2012.
   158 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di architettura, urbanistica e design ; 35).
   ISBN 9788843062812 : € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Restauro - Italia
720.945
BNI 2012-785

Caneparo, Luca.
Fabbricazione digitale dell'architettura : il divenire della cultura tecnologica del progettare e del
costruire / Luca Caneparo. Milano : Angeli, 2012.
   271 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 79).
   ISBN 9788856847031 : € 28,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Tecniche digitali
721.0285
BNI 2012-786

Mosco, Valerio Paolo.
Naked architecture / Valerio Paolo Mosco. Milano : Skira, 2012.
   319 p. : in gran parte ill. ; 22 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Nuda architettura. 
   ISBN 9788857204727 : $ 45.00 : Canada $ 51.00 : £ 29.95.
Soggetti:
   Architettura - 2000-2010
724.7
BNI 2012-787
Mosco, Valerio Paolo.
Nuda architettura / Valerio Paolo Mosco. Milano : Skira, 2012.
   319 p. : in gran parte ill. ; 22 cm.



725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Naked architecture. 
   ISBN 9788857210810 : € 34,00.
Soggetti:
   Architettura - 2000-2010
724.7
BNI 2012-788
Teorie figure architetti del modernocontemporaneo / a cura di Antonino Terranova, Fabrizio
Toppetti ; presentazione di Piero Ostilio Rossi ; saggi introduttivi di Antonino Terranova, Orazio
Carpenzano, Fabrizio Toppetti. Roma : Gangemi, 2012.
   282 p. : ill. ; 21 cm + 1 carta ripiegata.  (Print. Teorie e critica ; 4).
   In copertina: Sapienza Università di Roma, Dipartimento di architettura e progetto. 
   ISBN 9788849222050 : € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - 1950-2008
Altro autore:   
   Terranova, Antonino <1942->
   Toppetti, Fabrizio
   Università degli studi di Roma La Sapienza : Dipartimento di architettura e progetto
724.6
BNI 2012-789

Fara, Amelio.
Geometria dell'architettura militare : Francesco 1. d'Este e la cittadella di Modena : i Sangallo
.... / Amelio Fara ; con il saggio di Piera Giovanna Tordella: Le tavole di Francesco de'Marchi per
Filippo 2. di Spagna : sulla maniera incisoria e i supporti cartacei. Firenze : Pontecorboli, 2012.
   213 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Appendice documentale. 
   ISBN 9788897080244 : € 22,00.
Soggetti:
   Cittadella di Modena - Progettazione - Ruolo [di] Este, Francesco : d' <duca di Modena e Reggio ; 1.>
Altro autore:   
   Tordella, Piera Giovanna
725.18
BNI 2012-790
Research tools for design: spatial layout and patterns of usersʼ behaviour : proceedings of
Seminar, 28-29 January 2010, Department of Architectural Technology and Design P. Spadolini,
University of Florence / edited by Nicoletta Setola. Firenze : Firenze university press, 2011.
   XXI, 79 p. : ill. ; 24 cm.  (Proceedings e report ; 76).
   Revisione e traduzione dei testi in italiano di Bridget Mason. Altra edizione: ISBN 9788866550273 (online -
http://digital.casalini.it/9788866550273). 
   ISBN 9788866550242 : € 21,90.
Soggetti:
   Costruzioni civili - Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Setola, Nicoletta
725
BNI 2012-791

Narne, Edoardo.
Abitare intorno a un vuoto : le residenze a patio dalle origini al contemporaneo / Edoardo Narne,
Angelo Bertolazzi. Venezia : Marsilio, 2012.
   164 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi).
   Segue: Atlante delle architetture a patio, di Gianluca Salvemini. 
   ISBN 9788831711098 : € 12,50.
Soggetti:
   Case [:] Cortili
Altro autore:   
   Bertolazzi, Angelo
728.31
BNI 2012-792



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.945 SCULTURA. ITALIA

748.209 OGGETTI IN VETRO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.5 PITTURA. ITALIA

La sala delle cariatidi nel Palazzo reale di Milano : ricerche e restauro / a cura di Giovanni
Carbonara e Michela Palazzo. Roma : Gangemi, 2012.
   271 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali, Direzione regionale per i beni culturali e
paesaggistici della Lombardia. 
   ISBN 9788849223019 : € 35,00.
Soggetti:
   Palazzo reale <Milano> - Sala delle Cariatidi - Restauro
Altro autore:   
   Carbonara, Giovanni <1942->
   Palazzo, Michela
   Italia : Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Lombardia
728.820945211
BNI 2012-793

Salvi, Riccardo.
Manuale di architettura d'interni / Riccardo Salvi. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm. (Serie di architettura e design ; 19).
   3: Bar e ristoranti / Riccardo Salvi. Milano : Angeli, 2012. 158 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN 9788856845501 : € 21,00.
Soggetti:
   Spazi interni - Architettura
729
BNI 2012-794

Tomasi, Michele <1975->.
Le arche dei santi : scultura, religione e politica nel Trecento veneto / Michele Tomasi. Roma :
Viella, 2012.
   338 p., [40] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).   (Études lausannoises d'histoire de l'art ; 13).
   ISBN 9788883347252 : € 45,00.
Soggetti:
   Monumenti sepolcrali - Veneto - Sec. 14.
730.9453
BNI 2012-795

Vetri a Roma / a cura di Maddalena Cima, Maria Antonietta Tomei. [Milano] : Electa, 2012.
   163 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività
culturali, Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma. 
   ISBN 9788837090418 : € 25,00.
Soggetti:
   Vetri romani - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cima, Maddalena
   Tomei, Maria Antonietta
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
748.20937
BNI 2012-796

Caroli, Flavio.
Il volto dell'amore / Flavio Caroli. Milano : Oscar Mondadori, 2012.
   100 p., [16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar saggi ; 904).
   ISBN 9788804615422 : € 9,50.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Amore - Sec. 15.-20.
758.915241
BNI 2012-797

Alessandri, Lorenzo.



Zorobabel : memorie / Lorenzo Alessandri ; a cura di Concetta Leto ; con un'introduzione di
Vittorio Sgarbi. Milano : Skira, 2012.
   231 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788857211244.
Altro autore:   
   Leto, Concetta
759.5
BNI 2012-798
Batistini, Alessandro.
Il Sodoma e gli affreschi di Monteoliveto Maggiore / Alessandro Batistini. Firenze : Pontecorboli,
2012.
   170 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Appendice iconografica. 
   ISBN 9788897080220 : € 19,00.
Soggetti:
   Sodoma - Affreschi [dell'] Abbazia di Monte Oliveto maggiore
759.5
BNI 2012-799
Cassinari: Mediterraneo / a cura di Marco Rosci. Piacenza : Tip.Le.Co., 2012.
   126 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Piacenza nel 2012. 
   ISBN 9788886806428 : € 25,00.
Soggetti:
   Cassinari, Bruno - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cassinari, Bruno
   Rosci, Marco
759.5
BNI 2012-800
Dal Poggetto, Paolo.
Michelangelo : la stanza segreta : i disegni murali nella Sagrestia nuova di San Lorenzo / Paolo
Dal Poggetto ; prefazione di Cristina Acidini ; introduzione e coordinamento di Monica Bietti.
Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2012.
   159 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788809767881 (Giunti) : € 29,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Disegni murali [della] Sagrestia nuova <Basilica di San Lorenzo ;
Firenze>
759.5
BNI 2012-801
Dario Fo a Milano: lazzi, sberleffi, dipinti / a cura di Felice Cappa. Milano : Mazzotta, 2012.
   243 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2012. Nell'occhietto: Palazzo reale. 
   ISBN 9788820219857 : € 40,00.
Soggetti:
   Fo, Dario - Pittura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fo, Dario
   Cappa, Felice
   Palazzo reale <Milano>
759.5
BNI 2012-802
Dragone, Victoria.
L'anima del dipinto. 2 / Victoria Dragone ; introduzione di Enzo Santese. Pasian di Prato :
Campanotto, 2012.
   86 p. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 303).
   ISBN 9788845612770 : € 15.00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 2007-2011
759.5
BNI 2012-803
Marcello Scuffi: L'ora eterna. Milano : Giorgio Mondadori : Cairo, 2012.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2012. Titolo sul dorso: L'ora eterna. 
   ISBN 9788860524287 (Cairo) : € 25,00.
Soggetti:



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.98 PITTURA. AMERICA MERIDIONALE

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

778.5 CINEMATOGRAFIA, PRODUZIONE VIDEO, ATTIVITÀ CONNESSE

   Scuffi, Marcello - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scuffi, Marcello
Altro titolo:
   L'ora eterna
759.5
BNI 2012-804

Sorolla: Giardini di luce / a cura di Tomàs Llorens ... [et al.]. Ferrara : Ferrara arte, 2012.
   197 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Ferrara e Granada nel 2012. Traduzione di vari. 
   ISBN 9788889793343 : € 47,00.
Soggetti:
   Sorolla, Joaquín - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sorolla, Joaquín
   Llorens, Tomás
759.6
BNI 2012-805

Matta: Un surrealista a Roma : mostra nel centenario della nascita : Auditorium Parco della
Musica, Roma, 16 marzo-20 maggio 2012 / a cura di Claudia Salaris. [Roma] : Musica per Roma
: Firenze ; Milano : Giunti ; [Roma] : Fondazione Echaurren Salaris, 2012.
   143 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra.  Testo anche in inglese. Traduzione di Giacomo Gonella. 
   ISBN 9788809776616 (Giunti) : € 32,00.
Soggetti:
   Matta Echaurren, Roberto Sebastián - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Salaris, Claudia
   Matta Echaurren, Roberto Sebastián
759.983
BNI 2012-806

Tranquillo Marangoni: Arte sotto torchio : la carriera di uno xilografo scultore del Novecento / a
cura di Matteo Fochessati, Maria Flora Giubilei. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2012. Sul dorso: Musei di Nervi. 
   ISBN 9788836622573 : € 28,00.
Soggetti:
   Marangoni, Tranquillo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giubilei, Maria Flora
   Fochessati, Matteo
   Marangoni, Tranquillo
769.92
BNI 2012-807

Mutti, Roberto.
Fulvio Roiter / Roberto Mutti. Milano : Bruno Mondadori, 2012.
   185 p. : ill. ; 19 cm.  (Testi e pretesti).
   ISBN 9788861596689 : € 17,00.
Soggetti:
   Roiter, Fulvio
770.92
BNI 2012-808

Petillo, Mariacristina.
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La traduzione audiovisiva nel terzo millennio / Mariacristina Petillo. Milano : Angeli, 2012.
   156 p. ; 23 cm.  (Lingua, traduzione, didattica ; 34).
   ISBN 9788856845730 : € 20,00.
Soggetti:
   Doppiaggio cinematografico
778.52344
BNI 2012-809

Cristiano Berti: Vertigine del reale/Vertigo of reality. Torino : Allemandi, 2012.
   166 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta ad Ancona nel 2012. 
   ISBN 9788842221043 : € 28,00.
Soggetti:
   Berti, Cristiano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Berti, Cristiano
779.092
BNI 2012-810
Danilo De Mitri: Simboli e ombre / a cura di Paolo Aita. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   63 p. : ill. ; 21 cm.  (Rubbettino arte contemporanea. Iconica).
   Mostra tenuta a Catanzaro nel 2012. 
   ISBN 9788849833171 : € 18,00.
Soggetti:
   De Mitri, Danilo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De Mitri, Danilo
   Aita, Paolo
779.092
BNI 2012-811
Grat Éloi Ronc, 1859-1944: un photographe à révéler. [Aosta] : Région autonome Vallée
d'Aoste, Assessorat de l'éducation et de la culture : [Quart] : Musumeci, 2012.
   394 p. : ill. ; 30 x 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2009. Testo anche in italiano. Titolo sul dorso: Grat Éloi Ronc, 1859-
1944. 
   ISBN 9788870328585 (Musumeci).
Soggetti:
   Ronc, Grat Éloi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ronc, Grat Éloi
Altro titolo:
   Grat Éloi Ronc, 1859-1944
779.092
BNI 2012-812

Bertinetto, Alessandro.
Il pensiero dei suoni : temi di filosofia della musica / Alessandro Bertinetto. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2012.
   169 p. ; 21 cm.  (Sintesi).
   ISBN 9788861596580 : € 16,00.
Soggetti:
   Musica - Teorie
780.1
BNI 2012-813

Ferro, Tiziano.
L'amore è una cosa semplice / Tiziano Ferro. Milano : Kowalski, 2012.
   123 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788874968114 : € 12,90.
Soggetti:
   Cantautori - Italia - Diari
782.42164092
BNI 2012-814
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Pasqualetti, Fabio.
Giovani e musica : una prospettiva educativa / Fabio Pasqualetti. Roma : LAS, 2012.
   199 p. ; 22 cm.  (MediAzioni).
   ISBN 9788821308222 : € 14,00.
Soggetti:
   Musica leggera - Fruizione [da parte dei] Giovani - Psicopedagogia
782.421640842
BNI 2012-815

Estetica dello spettacolo e dei media / a cura di Maddalena Mazzocut-Mis ed Elena Tavani.
Milano : LED, 2012.
   232 p. ; 22 cm.  (Le forme del sentire. Strumenti ; 2).
   ISBN 9788879164894 : € 27,50.
Soggetti:
   Spettacoli - Estetica
Altro autore:   
   Mazzocut-Mis, Maddalena
   Tavani, Elena
791.01
BNI 2012-816

Marco Bellocchio : il cinema e i film / a cura di Adriano Aprà. Venezia : Marsilio, 2012.
   333 p. ; 22 cm.  (Saggi Marsilio. Nuovocinema/Pesaro ; 58).
   ISBN 9788831712248 : € 22,00.
Soggetti:
   Bellocchio, Marco
Altro autore:   
   Aprà, Adriano
791.430233092
BNI 2012-817
Nella solitudine dello sguardo : il cinema di Daniele Gaglianone / a cura Franco Prono. Acireale ;
Roma : Bonanno, 2012.
   251 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Xanadu ; 5).
   ISBN 9788877968753 : € 23,00.
Soggetti:
   Gaglianone, Daniele
Altro autore:   
   Prono, Franco
791.430233092
BNI 2012-818
Piredda, Maria Francesca.
Sguardi sull'altrove : cinema missionario e antropologia visuale / Maria Francesca Piredda.
Bologna : Archetipolibri, 2012.
   339 p. ; 21 cm.  (Coriandoli).
   ISBN 9788866330479 : € 16,00.
Soggetti:
   Missionari cattolici - Cinema
791.436552
BNI 2012-819
Shooting from heaven : trauma e soggettività nel cinema americano : dalla seconda guerra
mondiale al post 11 settembre / a cura di Giulia Fanara. Roma : Bulzoni, 2012.
   XIV, 403 p. : ill. ; 21 cm.  (Zootropio ; 1).
   ISBN 9788878706309 : € 30,00.
Soggetti:
   Cinema americano - 1950-2010
Altro autore:   
   Fanara, Giulia
791.430973
BNI 2012-820
Verdone, Carlo.
La casa sopra i portici / Carlo Verdone ; a cura di Fabio Maiello. [Milano] : Bompiani Overlook,
2012.
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   282 p. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   ISBN 9788845269516 : € 18,00.
Soggetti:
   Verdone, Carlo - Autobiografie
Altro autore:   
   Maiello, Fabio
791.430233092
BNI 2012-821

Barra, Luca.
Risate in scatola : storia, mediazioni e percorsi distributivi della situation comedy americana in
Italia / Luca Barra ; prefazione di Aldo Grasso. Milano : V&P, 2012.
   XII, 302 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Media spettacolo e processi culturali. Ricerche).
   ISBN 9788834321720 : € 25,00.
Soggetti:
   Sitcom americane - Diffusione - Italia
791.45617
BNI 2012-822
Bartolini, Francesca.
Ruggero Jacobbi : teatro e mass media negli anni Sessanta e Settanta / Francesca Bartolini,
Cecilia Bellini ; con uno scritto di Andrea Camilleri e una testimonianza di Lorenzo Salveti. Roma
: Bulzoni, 2012.
   240 p. ; 20 cm.  (Novecento live ; 15).
   ISBN 9788878706224 : € 18,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [e] Trasmissioni radiofoniche - Ruolo [di] Jacobbi, Ruggero
Altro autore:   
   Bellini, Cecilia
791.45092
BNI 2012-823
Buonanno, Milly.
La fiction italiana : narrazioni televisive e identità nazionale / Milly Buonanno. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   VIII, 197 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 461).
   ISBN 9788842098294 : € 20,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - Italia
791.4560945
BNI 2012-824
Grasso, Aldo.
Invito alla televisione / Aldo Grasso ; a cura di Cecilia Penati. Brescia : La scuola, 2012.
   126 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 10).
   ISBN 9788835028369 : € 9,00.
Soggetti:
   Televisione
Altro autore:   
   Penati, Cecilia
791.4501
BNI 2012-825
Pesante, Gennaro.
Onorevole TV : la televisione parlamentare e i canali istituzionali nel mondo (ma non in Italia) /
Gennaro Pesante. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   96 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788849833478 : € 10,00.
Soggetti:
   Parlamenti - Attività - Trasmissioni televisive
791.456581
BNI 2012-826

Allegri, Luigi.
Prima lezione sul teatro / Luigi Allegri. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   X, 190 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 927).   (Prime lezioni).
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   ISBN 9788842098584 : € 12,00.
Soggetti:
   Teatro
792
BNI 2012-827
Alonge, Roberto.
Storia del teatro e dello spettacolo / Roberto Alonge, Franco Perrelli ; con la collaborazione di
Alessandro Pontremoli ... [et al.]. [Grugliasco] : UTET università, 2012.
   XIV, 432 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788860083715 : € 31,00.
Soggetti:
   Teatro - Storia
Altro autore:   
   Perrelli, Franco
792.09
BNI 2012-828
Casi, Stefano.
600.00 e altre azioni teatrali per Giuliano Scabia / Stefano Casi. Pisa : ETS, 2012.
   282 p., [4] carte di tavole : ill. ; 19 cm.  (Narrare la scena ; 11).
   ISBN 9788846731272 : € 22.00.
Soggetti:
   Scabia, Giuliano
   Teatro sperimentale - Italia - 1965-1975
792.092
BNI 2012-829
Palumbo, Gioacchino.
Pionieri del teatro del Novecento : Stanislavskij, Mejerchol'd, Artaud, Grotowski / Gioacchino
Palumbo. [Acireale ; Roma] : Bonanno, 2012.
   146 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bonanno. Cinema e teatro ; 10).
   ISBN 9788877968630 : € 13,00.
Soggetti:
   Teatro - Sec. 20.
792.0904
BNI 2012-830
Perrelli, Franco.
Ludvig Josephson e l'Europa teatrale / Franco Perrelli. Acireale ; Roma : Bonanno, 2012.
   239 p. ; 21 cm.  (Studio DAMS ; 7).
   ISBN 9788877968425 : € 20,00.
Soggetti:
   Josephson, Ludvig
792.092
BNI 2012-831
Picone, Vincenzo.
Il teatro di Patrice Chéreau e Bernard-Marie Koltès : il percorso di un regista e il suo incontro
con la scrittura koltèsiana / Vincenzo Picone ; con una prefazione di Claudio Longhi. Bologna :
ArchetipoLibri, 2012.
   XXX, 136 p. ; 22 cm.  (Longitudini).
   ISBN 9788866330417 : € 18,00.
Soggetti:
   Chéreau, Patrice - Rapporti [con] Koltès, Bernard-Marie
792.0233092
BNI 2012-832
La sperimentazione nei processi di produzione teatrale / Alfonso Malaguti, Monica Calcagno (a
cura di). Milano : Angeli, 2012.
   239 p. : 23 cm.
   ISBN 9788856847116 : € 25,00.
Soggetti:
   Teatro - Ricerca sperimentale
Altro autore:   
   Malaguti, Alfonso <1940->
   Calcagno, Monica
792.0724
BNI 2012-833
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796.5 VITA ALL'APERTO

Peres, Ennio.
L'elmo della mente : manuale di magia matematica / Ennio Peres ; con Susanna Serafini.  Nuova
ed. [Milano] : Salani, 2012.
   270 p. ; 20 cm.  (Biblioteca economica Salani ; 21).
   ISBN 9788862567916 : € 9,80.
Altro autore:   
   Serafini, Susanna
793.74
BNI 2012-834

Malagò, Giovanni.
Storie di sport, storie di donne : in una galleria di ritratti, il segreto dello sport al femminile /
Giovanni Malagò ; con Nicoletta Melone ; prefazioni di Giovanni Petrucci e Luca Pancalli.
[Milano] : Rizzoli, 2012.
   322 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788817056229 : € 19,00.
Soggetti:
   Atlete italiane
Altro autore:   
   Melone, Nicoletta
796.0922
BNI 2012-835
Strumenti aziendali e leve strategiche per la promozione delle attività sportive a servizio della
disabilità / Angela Broglia Guiggi (a cura di). Torino : Giappichelli, 2012.
   IX ,267 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827802 : € 32,00.
Soggetti:
   Società sportive - Marketing
   Disabili - Sport
Altro autore:   
   Broglia Guiggi, Angela
796.0698
BNI 2012-836

Turano, Gianfrancesco.
Fuori gioco : [calcio e potere : da Della Valle a Berlusconi, da Preziosi a Moratti : la vera storia
dei presidenti di serie A] / Gianfrancesco Turano. Milano : Chiarelettere, 2012.
   273 p. : 21 cm.  (Principio attivo).
   ISBN 9788861902237 : € 14,50.
Soggetti:
   Società calcistiche - Presidenti - Italia
796.334069
BNI 2012-837

Massini, Fulvio <1954->.
Andiamo a correre : [le regole del più grande coach italiano per podisti e maratoneti] / Fulvio
Massini ; [prefazione di Linus]. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   333 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788817055215 : € 17,50.
Soggetti:
   Corse podistiche
796.425
BNI 2012-838

Ferrari, Agostino <1869-1935>.
Nella catena del Monte Bianco / Agostino Ferrari ; con 52 illustrazioni e un panorama.  Ristampa
anastatica. Milano : Club alpino italiano, 2012.
   VI, 281 p., [26] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I pionieri ; 5).
   Riproduzione dell'edizione: Torino : A. Formica, 1929. 
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813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

   ISBN 9788879820516 : € 24,00.
Soggetti:
   Monte Bianco - Ascensioni alpinistiche - 1898-1915 - Memorie
796.5223092
BNI 2012-839
Pilati, Marcello.
Arrampicare : storie di roccia / Marcello Pilati.  Ristampa anastatica. Milano : Club alpino
italiano, 2012.
   XI, 194 p. : ill. ; 21 cm.  (I pionieri ; 4).
   Riproduzione dell'edizione: Milano : L'eroica, 1935. 
   ISBN 9788879820509 : € 22,00.
Soggetti:
   Alpinismo su roccia - Memorie
796.5223092
BNI 2012-840

Boitani, Piero.
L'ombra di Ulisse : figure di un mito / Piero Boitani. Bologna : Il mulino, 2012.
   227 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 40).
   ISBN 9788815234995 : € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura - Influssi [dell'] Odissea [di] Omero
809
BNI 2012-841
Ferrari, Stefano <1949- >.
Scrittura come riparazione : saggio su letteratura e psicoanalisi / Stefano Ferrari.  8. ed. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   X, 277 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura moderna ; 1054).
   ISBN 9788842043676 : € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Psicanalisi
809
BNI 2012-842

Levi, Anna <1939->.
Storia della Biblioteca dei miei ragazzi / Anna Levi. Pontedera : Bibliografia e informazione,
2012.
   465 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Studi e testi ; 2).
   ISBN 9788890252396 : € 40,00.
Soggetti:
   Biblioteca dei miei ragazzi <collezione editoriale Salani>
809.89283
BNI 2012-843

Laughlin, James.
Una lunga notte di sogni : poesie 1945-1997 / James Laughlin ; a cura di Massimo Bacigalupo.
Parma : Guanda, 2012.
   292 p. ; 22 cm.  (Poeti della Fenice).
   Testo in inglese a fronte. 
   ISBN 9788860881250 : € 22,00.
Altro autore:   
   Bacigalupo, Massimo
811.54
BNI 2012-844

Carver, Raymond.
America oggi / Raymond Carver ; traduzione di Riccardo Duranti ; prefazione di Robert Altman.



Roma : Minimum fax, 2012.
   156 p. ; 20 cm.  (Mini ; 2).
   Titolo uniforme: Short cuts. 
   ISBN 9788875214098 : € 8,00.
Altro autore:   
   Duranti, Riccardo
Altro titolo:
   Short cuts.
813.54
BNI 2012-845
Flagg, Fannie.
Miss Alabama e la casa dei sogni / Fannie Flagg. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   395 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Romanzo).   (BUR. Narrativa).
   Titolo uniforme: I still dream about you. Traduzione di Valentina Ricci. 
   ISBN 9788817054768 : € 9,90.
Altro titolo:
   I still dream about you.
813.54
BNI 2012-846
Grisham, John.
Io confesso / John Grisham ; traduzione di Nicoletta Lamberti. Milano : Mondadori, 2012.
   437 p. ; 22 cm.  (Numeri primi).
   Titolo uniforme: The confession. A pagina IV di copertina: ebook disponibile. 
   ISBN 9788866210214 : € 12,00.
Altro autore:   
   Lamberti, Nicoletta
Altro titolo:
   The confession.
813.54
BNI 2012-847
Meno, Joe.
Il grande forse / Joe Meno ; traduzione dall'inglese di Claudia Valeria Letizia. Roma : E/O, 2012.
   393 p. : ill. ; 22 cm.  (Dal mondo. USA).
   Titolo uniforme: The great perhaps. 
   ISBN 9788866320340 : € 19,50.
Altro autore:   
   Letizia, Claudia Valeria
Altro titolo:
   The great perhaps
813.54
BNI 2012-848
OʼBrien, Darcy.
Una vita come le altre / Darcy OʼBrien ; postfazione di Tiziano Gianotti ; traduzione di Eleonora
Cadelli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   204 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Scrittori contemporanei).
   Titolo uniforme: A way of life, like any other. 
   ISBN 9788817057653 : € 11,00.
Altro autore:   
   Cadelli, Eleonora
Altro titolo:
   A way of life, like any other
813.54
BNI 2012-849
Vonnegut, Kurt.
Dio la benedica, dottor Kevorkian / Kurt Vonnegut ; traduzione di Vincenzo Mantovani,
prefazione di Francesco Piccolo, con una nota di Neil Gaiman. Roma : Minimum Fax, 2012.
   73 p. ; 19 cm.  (Mini ; 1).
   Titolo uniforme: God bless you, Dr. Kevorkian. 
   ISBN 9788875214074 : € 7,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   God bless you, Dr. Kevorkian.
813.54
BNI 2012-850
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Akhtar, Ayad.
La donna che mi insegnò il respiro : romanzo / Ayad Akhtar ; traduzione di Mario Zuveletski.
Milano : Mondadori, 2012.
   325 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: American dervish. 
   ISBN 9788804614982 : € 18,00.
Altro autore:   
   Zuveletski, Mario
Altro titolo:
   American dervish.
813.6
BNI 2012-851
Auslander, Shalom.
Prove per un incendio / Shalom Auslander ; traduzione di Elettra Caporello. Parma : Guanda,
2012.
   319 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Hope. 
   ISBN 9788860885234 : € 18,00.
Altro autore:   
   Caporello, Elettra
Altro titolo:
   Hope
813.6
BNI 2012-852
Jiji, Jessica.
I diamanti sono i migliori amici delle donne : [romanzo] / Jessica Jiji. Roma : Newton Compton,
2012.
   310 p. ; 22 cm .  (Anagramma ; 125).
   Titolo uniforme: Diamonds take forever. Traduzione di Roberto Lanzi. 
   ISBN 9788854136199 : € 9,90.
Altro titolo:
   Diamonds take forever.
813.6
BNI 2012-853
Morgenstern, Erin.
Il circo della notte / Erin Morgenstern ; traduzione di Marinella Magrì. [Milano] : Rizzoli, 2012
(stampa 2011).
   460 p. ; 23 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The night circus. 
   ISBN 9788817055031 : € 18,50.
Altro autore:   
   Magrì, Marinella
Altro titolo:
   The night circus.
813.6
BNI 2012-854
Wells, Dan.
Io non sono un serial killer : [romanzo] / Dan Wells ; traduzione di Giuseppe Marano e Marco
Rossari. Roma : Fazi, 2012.
   281 p. ; 22 cm.  (Le vele ; 111).
   Titolo uniforme: I am not a serial killer. 
   ISBN 9788876251238 : € 16,00.
Altro autore:   
   Marano, Giuseppe <1975->
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   I am not a serial killer
813.6
BNI 2012-855

Gladwell, Malcolm.
Avventure nella mente degli altri : geni incompresi, teorie paradossali e predizioni azzardate /
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Malcolm Gladwell. Milano : Mondadori, 2012.
   392 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: What the dog saw and other adventures. Traduzione di Massimo Parizzi. A pagina IV di
copertina: ebook disponibile. 
   ISBN 9788804615903 : € 18,50.
Altro titolo:
   What the dog saw and other adventures
814.6
BNI 2012-856

Stoppard, Tom.
La sponda dell'utopia / Tom Stoppard ; traduzione di Marco Tullio Giordana e Marco Perisse.
Palermo : Sellerio, 2012.
   401 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 883).
   Titolo uniforme: The coast of utopia. 
   ISBN 8838926522 : € 15,00.
Altro autore:   
   Giordana, Marco Tullio
   Perisse, Marco <1959->
Altro titolo:
   The coast of utopia
822.914
BNI 2012-857

Woolf, Virginia.
Romanzi / Virginia Woolf ; introduzione di Roberto Bertinetti. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   969 p. ; 21 cm.  (Radici BUR Rizzoli).
   Traduzione di vari. 
   ISBN 9788817054898 : € 17.00.
823.912
BNI 2012-858

Athill, Diana.
Il suono dolce della pioggia / Diana Athill ; con una prefazione inedita dell'autrice ; traduzione di
Valentina Ricci. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   210 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Scrittori contemporanei).
   Titolo uniforme: Midsummer night in the workhouse. 
   ISBN 9788817054553 : € 11,00.
Altro autore:   
   Ricci, Valentina
Altro titolo:
   Midsummer night in the workhouse.
823.914
BNI 2012-859
Banville, John.
Congetture su April / John Banville ; traduzione di Irene Abigail Piccinini. Parma : Guanda, 2012.
   285 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: Elegy for April. 
   ISBN 9788860887740 : € 12,00.
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   Elegy for April
823.914
BNI 2012-860
Banville, John.
Un giorno d'estate : [romanzo] / John Banville ; traduzione di Irene Abigail Piccinini. Parma :
Guanda, 2012.
   288 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: A death in summer. 
   ISBN 9788860886903 : € 18,00.
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Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   A death in summer
823.914
BNI 2012-861
James, Bill.
Il detective è morto / Bill James ; traduzione di Alfonso Geraci. Palermo : Sellerio, 2012.
   314 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 884).
   Titolo uniforme: The detective is dead. 
   ISBN 8838926468 : € 14,00.
Altro autore:   
   Geraci, Alfonso
Altro titolo:
   The detective is dead
823.914
BNI 2012-862
McGrath, Patrick <1950->.
Trauma / Patrick McGrath ; traduzione di Alberto Cristofori. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2012.
   258 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Vintage).
   Titolo uniforme: Trauma. 
   ISBN 9788845270246 : € 13,00.
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
823.914
BNI 2012-863
Pullman, Philip.
La tigre nel pozzo : romanzo / Philip Pullman.  Nuova ed. [Milano] : Salani, 2012.
   414 p. ; 20 cm.  (Biblioteca economica Salani ; 20).
   Titolo uniforme: The tiger in the well. Traduzione di Gloria Pastorino. 
   ISBN 9788862567893 : € 10,80.
Altro titolo:
   The tiger in the well
823.914
BNI 2012-864
Sutton, Henry <1963->.
Tiratemi fuori di qui / Henry Sutton ; traduzione dall'inglese di Nello Giugliano. Roma : E/O, 2012
(stampa 2011).
   282 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Inghilterra).
   Titolo uniforme: Get me out of here. 
   ISBN 9788866320869 : € 18,00.
Altro autore:   
   Giugliano, Nello
Altro titolo:
   Get me out of here.
823.914
BNI 2012-865
Tóibín, Colm.
La famiglia vuota / Colm Tóibín ; traduzione di Andrea Silvestri. Milano : Bompiani, 2012.
   283 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The empty family. 
   ISBN 9788845269431 : € 18,00.
Altro autore:   
   Silvestri, Andrea <1974->
Altro titolo:
   The empty family.
823.914
BNI 2012-866

Funder, Anna.
Tutto ciò che sono / Anna Funder ; traduzione di Silvia Rota Sperti. Milano : Feltrinelli, 2012.
   396 p. ; 22 cm.  (I narratori).
   Titolo uniforme: All that I am. 
   ISBN 9788807018749 : € 19,00.
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Altro autore:   
   Rota Sperti, Silvia
Altro titolo:
   All that I am
823.92
BNI 2012-867
Mulligan, Andy.
Trash : una storia di soldi e bambini sporchi / Andy Mulligan ; traduzione di Mariella Martucci.
[Milano] : Rizzoli, 2012.
   273 p. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: Trash. 
   ISBN 9788817049153 : € 16,00.
Altro autore:   
   Martucci, Mariella
823.92
BNI 2012-868

Hofmannsthal, Hugo : von.
Elettra / Hugo von Hofmannsthal ; a cura di Paola Gheri ; traduzione di Nicoletta Giacon.
Venezia : Marsilio, 2012.
   193 p. ; 19 cm.  (Gli elfi).   (Letteratura universale Marsilio ; 273).
   Titolo uniforme: Elektra. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788831711074 : € 14,00.
Altro autore:   
   Giacon, Nicoletta
   Gheri, Paola
Altro titolo:
   Elektra.
832.912
BNI 2012-869

Zeise, Franz.
L'Armada / Franz Zeise ; introduzione di Leonardo Sciascia. Palermo : Sellerio, 2012.
   262 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 876).
   Titolo uniforme: Die Armada. Traduzione di Anita Rho. 
   ISBN 883892614X.
   ISBN 9788838926143 : € 14,00.
Altro titolo:
   Die Armada
833.912
BNI 2012-870

Bernhard, Thomas.
Sì : [romanzo] / Thomas Bernhard ; traduzione di Claudio Groff. Parma : Guanda, 2012.
   141 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
   Titolo uniforme: Ja. Sul verso dell'occhietto: Nuova edizione. 
   ISBN 9788860887542 : € 12,50.
Altro autore:   
   Groff, Claudio
Altro titolo:
   Ja.
833.914
BNI 2012-871

Mohafez, Sudabeh.
Cielo di sabbia / Sudabeh Mohafez ; traduzione di Anna Ruchat. Rovereto : Keller, 2012.
   106 p. ; 18 cm.  (Tracce).   (Vie ; 15).
   Titolo uniforme: Wüstenhimmel Sternenland. 
   ISBN 9788889767269 : € 11,00.
Altro autore:   
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   Ruchat, Anna
Altro titolo:
   Wüstenhimmel Sternenland
833.92
BNI 2012-872

Singer, Isaac Bashevis.
Lo scrittore di lettere e altri racconti / Isaac Bashevis Singer. [Milano] : Corbaccio, 2012.
   447 p. ; 22 cm.  (I grandi scrittori).
   Traduzione di vari. Titolo sul dorso: Lo scrittore di lettere. 
   ISBN 9788863803372 : € 19,90.
839.134
BNI 2012-873

Tamas, Gellert.
L'uomo laser : c'era una volta la Svezia / Gellert Tamas ; postfazione di Goffredo Fofi ;
traduzione di Renato Zatti. Milano : Iperborea, 2012.
   496 p. ; 22 cm.  (Ombre ; 6).
   Titolo uniforme: Lasermannen. 
   ISBN 9788870914061 : € 19,50.
Altro autore:   
   Zatti, Renato
Altro titolo:
   Lasermannen
839.738
BNI 2012-874

Kaaberbøl, Lene.
Un quieto impercettibile omicidio / Lene Kaaberbøl, Agnete Friis ; traduzione di Bruno Berni.
Roma : Fazi, 2012.
   460 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Et stille umærkeligt drab. 
   ISBN 9788864111384 : € 18,00.
Altro autore:   
   Friis, Agnete
   Berni, Bruno
Altro titolo:
   Et stille umærkeligt drab
839.81374
BNI 2012-875

Teller, Janne.
Niente / Janne Teller ; traduzione di Maria Valeria D'Avino. Milano : Feltrinelli, 2012.
   119 p. ; 23 cm.  (I narratori).
   Titolo uniforme: Intet. 
   ISBN 9788807018855 : € 12,00.
Altro autore:   
   D'Avino, Maria Valeria
Altro titolo:
   Intet
839.8138
BNI 2012-876

Archetipi del sottosuolo : sogno, allucinazione e follia nella cultura francese del 19. secolo / [a
cura di] Vanessa Pietrantonio. Milano : Angeli, 2012.
   393 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 85).
   ISBN 9788856845266 : € 36,00.
Soggetti:
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   Letteratura francese - Temi [:] Allucinazioni [e] Sogni - Sec. 19. Antologie
Altro autore:   
   Pietrantonio, Vanessa
840.80353
BNI 2012-877

De Amicis, Edmondo.
Ritratti letterari e Nuovi ritratti letterari ed artistici / Edmondo De Amicis ; a cura di Giovanni
Puglisi. Milano : Bompiani, 2012.
   267 p. ; ill. ; 21 cm.  (Gli anelli mancanti).
   Titolo in copertina: Ritratti letterari. 
   ISBN 9788845266379 : € 13,00.
Soggetti:
   Scrittori francesi - 1850-1900
   Artisti italiani - 1850-1900
Altro autore:   
   Puglisi, Gianni
Altro titolo:
   Ritratti letterari
840.9008
BNI 2012-878

La poesia francese, 1814-1914 / Luca Bevilacqua ... [et al.] ; a cura di Luca Pietromarchi. Roma
; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VII, 168 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 325).   (Istituzioni di letteratura francese).
   ISBN 9788842090311 : € 16,00.
Soggetti:
   Poesia francese - 1814-1914
Altro autore:   
   Bevilacqua, Luca
   Pietromarchi, Luca <1959->
841.7
BNI 2012-879

Il romanzo francese dell'Ottocento / Francesco Fiorentino ... [et al.] ; a cura di Anna Maria
Scaiola.  2 ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   182 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 261).   (Istituzioni di letteratura francese).
   ISBN 9788842085652 : € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi francesi - Sec. 19.
Altro autore:   
   Scaiola, Anna Maria
   Fiorentino, Francesco <1950->
843.709
BNI 2012-880

Tanteri, Domenico.
Il fascino del mistero : Guy de Maupassant tra visione fantastica e ragione positivistica /
Domenico Tanteri.  2. ed. Napoli : Liguori, 2012.
   114 p. ; 23 cm.  (Domini. Critica e letteratura ; 106).
   ISBN 9788820755614 : € 12,99.
Soggetti:
   Maupassant, Guy : de
843.8
BNI 2012-881

Pozner, Vladimir <1905-1992>.
Il barone sanguinario / Vladimir Pozner ; traduzione di Lorenza Di Lella e Giuseppe Girimonti
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Greco. Milano : Adelphi, 2012.
   320 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 91).
   Titolo uniforme: Le mors aux dents. 
   ISBN 9788845926914 : € 22,00.
Altro autore:   
   Girimonti Greco, Giuseppe
   Di Lella, Lorenza
Altro titolo:
   Le mors aux dents
843.912
BNI 2012-882

Schmitt, Éric-Emmanuel.
La donna allo specchio / Eric-Emmanuel Schmitt ; traduzione dal francese di Alberto Bracci
Testasecca. Roma : E/O, 2012.
   395 p. ; 22 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: La femme au miroir. 
   ISBN 9788866320883 : € 19,50.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   La femme au miroir
843.914
BNI 2012-883

Fauquemberg, David.
Mal tiempo : [romanzo] / David Fauquemberg ; traduzione di Tatiana Moroni. Rovereto : Keller,
2012.
   206 p. ; 21 cm.  (Passi ; 13).
   Titolo uniforme: Mal tiempo. 
   ISBN 9788889767252 : € 14,00.
Altro autore:   
   Moroni, Tatiana
843.92
BNI 2012-884
Grosman, Maurice.
Una strana fortuna / Maurice Grosman ; con François Taillandier ; traduzione di Vanna Lucattini
Vogelmann. Firenze : Giuntina, 2012 (stampa 2011).
   152 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: N'habite plus à l'adresse indiquée. 
   ISBN 9788880574279 : € 14,00.
Altro autore:   
   Lucattini Vogelmann, Vanna
   Taillandier, François
Altro titolo:
   N'habite plus à l'adresse indiquée
843.92
BNI 2012-885
Grémillon, Hélène.
Il confidente : romanzo / Hélène Grémillon ; traduzione di Marco Bellini. Milano : Mondadori,
2012.
   239 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Le confident. 
   ISBN 9788804615057 : € 18,00.
Altro autore:   
   Bellini, Marco <1965->
Altro titolo:
   Le confident
843.92
BNI 2012-886
Levy, Marc <1961->.
Ascolta la mia ombra / Marc Levy. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
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   215 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Romanzo).   (BUR. Narrativa).
   Titolo uniforme: Le voleur d'ombres. Traduzione di Valeria Pazzi. 
   ISBN 9788817056373 : € 9,90.
Altro titolo:
   Le voleur d'ombres.
843.92
BNI 2012-887

Assenza, Silvia.
Il confine nella letteratura : la Sicilia e Trieste / Silvia Assenza ; prefazione di Sergio Campailla.
Acireale ; Roma : Bonanno, 2012.
   189 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788877968708 : € 18,00.
Soggetti:
   Scrittori siciliani [e] Scrittori triestini - Letteratura italiana - Sec. 20.
850.99458
BNI 2012-888
L'entusiasmo delle opere : studi in memoria di Domenico De Robertis / a cura di Isabella
Becherucci, Simone Giusti, Natascia Tonelli ; redazione di Francesca Latini. Lecce : Pensa
multimedia, 2012.
   554 p. ; 24 cm.  (QPL : Quaderni per leggere ; 8).
   ISBN 9788882329334 : € 50,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   De Robertis, Domenico
   Giusti, Simone <1969->
   Tonelli, Natascia
   Becherucci, Isabella
850.9
BNI 2012-889
Fabbian, Chiara.
Naso d'autore : l'odorato nella cultura e nella storia letteraria italiana / Maria Chiara Fabbian.
Ravenna : Longo, 2012.
   212 p. ; 21 cm.  (L'interprete ; 102).
   Nome dell'autore in copertina: Chiara Fabbian. 
   ISBN 9788880636977.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Olfatto - Sec. 18.-20.
850.9356
BNI 2012-890
Mannocchi, Maria Cristina.
Tempeste e approdi : letteratura del naufragio come ricerca di salvezza / Maria Cristina
Mannocchi. Roma : Ensemble, 2012.
   248 p. ; 20 cm.  (Essais ; 2).
   ISBN 9788897639152 : € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Naufragi
850.9355
BNI 2012-891

Arnaudo, Marco.
Tolomeo Nozzolini : poeta sacro del Seicento / Marco Arnaudo. Ravenna : Longo, 2012.
   202 p. ; 21 cm.  (Classici italiani minori ; 23).
   ISBN 9788880636984.
Soggetti:
   Nozzolini, Tolomeo
851.5
BNI 2012-892

Barilli, Renato.
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Pascoli simbolista : il poeta dell'avanguardia debole / Renato Barilli. Bologna : Bononia
university press, 2012.
   203 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
   ISBN 9788873956778 : € 23.00.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni
851.912
BNI 2012-893
Cavallo, Marilena.
Nel mare di Calipso : la dissolvenza omerica e l'alchimia mediterranea in Giovanni Pascoli /
Marilena Cavallo, Pierfranco Bruni ; prefazione di Maurizio Fallace. Cosenza : Pellegrini, 2012.
   134 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788881018154 : € 13,50.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni
Altro autore:   
   Bruni, Pierfranco
851.912
BNI 2012-894
Di Martino, Virginia.
Sull'acqua : viaggi diluvi palombari sirene e altro nella poesia italiana del primo Novecento /
Virginia di Martino. Napoli : Liguori, 2012.
   X, 264 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Letterature ; 82).
   ISBN 9788820755690 : € 24,99.
Soggetti:
   Poesia italiana - Temi [:] Acqua - 1900-1950
851.9120936
BNI 2012-895
Traina, Alfonso.
Il singhiozzo della tacchina e altri saggi pascoliani / Alfonso Traina. Bologna : Pàtron, 2012.
   112 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista pascoliana ; 6).
   In parte già pubblicati. 
   ISBN 9788855531696 : € 12,00.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni
851.912
BNI 2012-896

Bertoni, Alberto <1955->.
Il letto vuoto / Alberto Bertoni. Torino : Aragno, 2012.
   89 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
   ISBN 9788884195494 : € 10,00.
851.914
BNI 2012-897
Lingiardi, Vittorio.
La confusione è precisa in amore / Vittorio Lingiardi. Roma : Nottetempo, 2012.
   112 p. ; 15 cm.  (Nottetempo. Gransasso ; 33).
   ISBN 9788874523429 : € 7,00.
851.914
BNI 2012-898

Pini, Stefano <1983->.
Anatomia della fame : [poesie] / Stefano Pini ; nota critica di Sebastiano Aglieco. Milano : La vita
felice, 2012.
   79 p. ; 20 cm.  (Sguardi ; 31).
   In parte già pubblicate. 
   ISBN 9788877994028 : € 10,00.
Altro autore:   
   Aglieco, Sebastiano
851.92
BNI 2012-899
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Taffon, Giorgio.
Maestri drammaturghi nel teatro italiano del '900 : tecniche, forme, invenzioni / Giorgio
Taffon.  3. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   IX, 177 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 79).
   ISBN 9788842075301 : € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica italiana - Sec. 20.
   Teatro italiano - Sec. 20.
852.9109
BNI 2012-900

Baricco, Alessandro.
Novecento : un monologo / Alessandro Baricco. Milano : Feltrinelli, 2012.
   58 p. ; 23 cm.  (Grandi letture Feltrinelli).
   ISBN 9788807921797 : € 6,50.
852.914
BNI 2012-901

Finardi, Filippo.
Il giallo all'università / Filippo Finardi ; introduzioni di Franco Frabboni, Franca Pinto Minerva.
Lecce : Pensa multimedia, 2012.
   248 p. ; 17 cm.
   ISBN 9788882329341 : € 16,00.
Soggetti:
   Racconti polizieschi italiani - Antologie
853.087208
BNI 2012-902
Girardi, Raffaele.
Raccontare l'altro : l'Oriente islamico nella novella italiana da Boccaccio a Bandello / Raffaele
Girardi. Napoli : Liguori, 2012.
   157 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Letterature ; 83).
   ISBN 9788820755836 : € 15,99.
Soggetti:
   Racconti italiani - Temi [:] Islamismo - Sec. 14.-16.
853.010838297
BNI 2012-903
Scrittori in corso : osservatorio sul racconto contemporaneo / a cura di Lorella Anna Giuliani,
Giuseppe Lo Castro. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   327 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 279).
   ISBN 9788849831320 : € 16,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - 1980-2010
Altro autore:   
   Giuliani, Lorella Anna
   Lo Castro, Giuseppe
853.01090914
BNI 2012-904

Leopardi, gli Italiani, l'Italia / a cura di Edmondo Montali. Roma : Ediesse, 2012.
   253 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   Atti del Convegno tenuto a Recanati nel 2011. 
   ISBN 9788823016842 : € 15,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Montali, Edmondo
853.7
BNI 2012-905
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Lo Castro, Giuseppe.
La verità difficile : indagini su Verga / Giuseppe Lo Castro. Napoli : Liguori, 2012.
   157 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Letterature ; 81).
   ISBN 9788820755430 : € 15,99.
Soggetti:
   Verga, Giovanni <1840-1922>
853.8
BNI 2012-906

Dotti, Ugo.
Gli scrittori e la storia : la narrativa dell'Italia unita e le trasformazioni del romanzo (da Verga a
oggi) / Ugo Dotti. Torino : Aragno, 2012.
   XII, 388 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884195517 : € 20.00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Storia - 1890-2000
853.9109358
BNI 2012-907

Giornate di studio Rileggere Guido da Verona attraverso il suo archivio <2009 ;
Milano>.
Guido da Verona e il suo archivio : interpretazioni e riletture : atti delle giornate di studio
Rileggere Guido da Verona attraverso il suo archivio : Università degli studi di Milano, Milano,
18-19 novembre 2009 / a cura di Silvia Morgana e Giuseppe Sergio. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2011.
   XI, 189 p. ; 24 cm.  (Sussidi eruditi ; 86).   (Archivi del libro).
   ISBN 9788863723786.
Soggetti:
   Da Verona, Guido
Altro autore:   
   Morgana, Silvia
   Sergio, Giuseppe
Altro titolo:
   Rileggere Guido da Verona attraverso il suo archivio
853.912
BNI 2012-908
Linati, Carlo.
Carlo Linati e Emilio Cecchi : un carteggio / a cura di Simone Dubrovic. Manziana : Vecchiarelli,
2012.
   193 p. ; 21 cm.  (Da lontano ; 2).
   ISBN 9788882473075 : € 20,00.
Altro autore:   
   Cecchi, Emilio
   Dubrovic, Simone
853.912
BNI 2012-909
Pratolini, Vasco.
Cronaca familiare / Vasco Pratolini ; prefazione di Clara Sereni. Milano : BUR Rizzoli, 2012.
   XXVII, 149 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Scrittori contemporanei).
   ISBN 9788817054584 : € 7,90.
853.912
BNI 2012-910
Pratolini, Vasco.
Il quartiere / Vasco Pratolini ; prefazione di Goffredo Fofi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   XXV, 178 p. ; 21 cm.  (BUR Rizzoli. Scrittori contemporanei).
   ISBN 9788817054591 : € 7,90.
Altro autore:   
   Fofi, Goffredo
853.912
BNI 2012-911



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999
Arslan, Antonia.
Il Libro di Mush / Antonia Arslan. Milano : Skira, 2012.
   129 p. ; 18 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788857211510 : € 15,00.
853.914
BNI 2012-912
Camilleri, Andrea.
Il diavolo, certamente / Andrea Camilleri. Milano : Mondadori, 2012.
   171 p. ; 21 cm.  (Libellule).
   A pagina IV di copertina: ebook disponibile. 
   ISBN 9788804617754 : € 10,00.
853.914
BNI 2012-913
Celati, Gianni <1937->.
Comiche / Gianni Celati ; a cura di Nunzia Palmieri. Macerata : Quodlibet, 2012.
   209 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 27).
   ISBN 9788874624485 : € 15,00.
Altro autore:   
   Palmieri, Nunzia
853.914
BNI 2012-914
Cipriani, Arrigo.
Prigioniero di una stanza a Venezia / Arrigo Cipriani.  4. ed. Milano : Feltrinelli, 2012.
   85 p. ; 22 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807490897 : € 10,00.
853.914
BNI 2012-915
Culicelli, Paola.
La coscienza di Berto / Paola Culicelli. Firenze : Le lettere, 2012.
   244 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788860875433 : € 19,50.
Soggetti:
   Berto, Giuseppe
853.914
BNI 2012-916
Eco, Umberto.
Il nome della rosa / Umberto Eco.  Ed. riveduta e corretta. Milano : Bompiani, 2012.
   619 p. : ill. ; 21 cm.  (Narratori italiani).
   ISBN 9788845268175 : € 16,00.
853.914
BNI 2012-917
Forte, Franco.
Il segno dell'untore : romanzo / Franco Forte. Milano : Mondadori, 2012.
   342 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804620150 : € 15,00.
853.914
BNI 2012-918
Guerra, Tonino.
Polvere di sole : 101 storie per accendere l'umanità / Tonino Guerra ; a cura di Salvatore
Giannella. Milano : Bompiani, 2012.
   176 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845269424 : € 16,50.
Altro autore:   
   Giannella, Salvatore
853.914
BNI 2012-919
Mastrocola, Paola.
Facebook in the rain / Paola Mastrocola. Parma : Guanda, 2012.
   125 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
   Testo in italiano. 
   ISBN 9788860888051 : € 10,00.
853.914
BNI 2012-920



Mori, Anna Maria <1936->.
L'anima altrove / Anna Maria Mori ; con un inedito di Nelida Milani. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   215 p. ; 23 cm.
   In copertina: Rizzoli romanzo. 
   ISBN 9788817055178 : € 17.50.
Altro autore:   
   Milani, Nelida
853.914
BNI 2012-921
Nesi, Edoardo.
Le nostre vite senza ieri / Edoardo Nesi. Milano : Bompiani, 2012.
   157 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788845269479 : € 16,00.
853.914
BNI 2012-922
Picca, Aurelio.
Addio / Aurelio Picca. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2012.
   174 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845269929 : € 16,00.
853.914
BNI 2012-923
Picca, Aurelio.
Tuttestelle / Aurelio Picca. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   229 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Scrittori contemporanei).
   ISBN 9788817054775 : € 10,90.
853.914
BNI 2012-924
Pratolini, Vasco.
Diario sentimentale / Vasco Pratolini ; prefazione di Massimo Raffaeli. [Milano] : BUR Rizzoli,
2012.
   253 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Scrittori contemporanei).
   ISBN 9788817057646 : € 8,90.
853.914
BNI 2012-925
Rea, Ermanno.
La comunista : due storie napoletane / Ermanno Rea. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   139 p. ; 23 cm.  (Italiana).
   ISBN 9788809777743 : € 12,00.
853.914
BNI 2012-926
Ronchini, Giovanni.
Dentro il labirinto : studi sulla narrativa di Luigi Malerba / Giovanni Ronchini. Milano : UNICOPLI,
2012.
   118 p. ; 23 cm.  (Parole allo specchio ; 25).
   ISBN 9788840015170 : € 11,00.
Soggetti:
   Malerba, Luigi <1927-2008>
853.914
BNI 2012-927
Sereni, Clara.
Una storia chiusa / Clara Sereni. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   346 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   ISBN 9788817056984 : € 19,00.
853.914
BNI 2012-928
Susani, Carola.
Eravamo bambini abbastanza : [romanzo] / Carola Susani. Roma : Minimum fax, 2012.
   211 p. ; 19 cm.  (Nichel ; 55).
   ISBN 9788875214142 : € 13,50.
853.914
BNI 2012-929
Tabucchi, Antonio.
Romanzi / Antonio Tabucchi. Milano : Feltrinelli, 2012.
   572 p. ; 22 cm.  (Le comete).



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

   Contiene: Requiem (tit. orig.: Requiem), Sostiene Pereira, La testa perduta di Damasceno Monteiro. 
   ISBN 9788807530258 : € 25,00.
853.914
BNI 2012-930
Villaggio, Paolo.
Tragica vita del ragionier Fantozzi / Paolo Villaggio. Milano : Mondadori, 2012.
   187 p. ; 23 cm.  (Biblioteca umoristica Mondadori).
   ISBN 9788804539605 : € 17,00.
853.914
BNI 2012-931

Alfieri, Carlo <1937->.
Una vita complicata / Carlo Alfieri. Milano : Mursia, 2012.
   223 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
   ISBN 9788842544302 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-932
Ammirati, Maria Pia.
Le voci intorno : [romanzo] / Maria Pia Ammirati. Milano : Cairo, 2012.
   93 p. ; 18 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788860524157 : € 9,00.
853.92
BNI 2012-933
Bartolomei, Fabio.
La banda degli invisibili / Fabio Bartolomei. Roma : E/O, 2012.
   202 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866320838 : € 16.00.
853.92
BNI 2012-934
Battista, Adelchi.
Io sono la guerra / Adelchi Battista. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   526 p. : ill. ; 24 cm .  (Rizzoli La scala).
   ISBN 9788817054812 : € 22,00.
853.92
BNI 2012-935
Bologna, Filippo.
I pappagalli / Filippo Bologna. Roma : Fandango, 2012.
   310 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788860442611 : € 16,50.
853.92
BNI 2012-936
Cavina, Federico <1973->.
Solo colpa d'Alfredo : [romanzo] / Federico Cavina. Milano : Cairo, 2012.
   429 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788860524119 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-937
Copiello, Gigi.
Bruno da Cittadella, dottore in malta : storie di operai, imprenditori e artisti / Gigi Copiello.
Venezia : Marsilio, 2012.
   126 p. ; 22 cm.  (Gli specchi ; 214).
   ISBN 9788831711821 : € 14,00.
853.92
BNI 2012-938
Costantini, Roberto <1952->.
Tu sei il male / Roberto Costantini.  6. ed. Venezia : Marsilio, 2012.
   669 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 174).
   ISBN 9788831709767 : € 22,00.
853.92
BNI 2012-939
Cutolo, Carolina.
Romanticidio / Carolina Cutolo. Roma : Fandango libri, 2012.



   197 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788860442673 : € 13,00.
853.92
BNI 2012-940
D'Amore, Rina.
Il paese di lana / Rina D'Amore. Messina : Intilla, 2012.
   148 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di cultura ; 35).
   €15,00.
853.92
BNI 2012-941
Dalai, Michele.
Le più strepitose cadute della mia vita : romanzo / Michele Dalai. Milano : Mondadori, 2012.
   292 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: ebook disponibile. 
   ISBN 9788804620365 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-942
Di Paolo, Paolo <1983->.
Dove eravate tutti / Paolo Di Paolo.  3. ed. Milano : Feltrinelli, 2012.
   219 p. : ill. ; 22 cm.  (I narratori).
   ISBN 9788807018602 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-943
Di Piazza, Giuseppe.
I quattro canti di Palermo / Giuseppe Di Piazza. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2012.
   213 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845269394 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-944
Falconi, Francesco <1976->.
Muses / Francesco Falconi. Milano : Mondadori, 2012.
   488 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
   ISBN 9788804620297 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-945
Ferraresi, Gabriele.
L'uomo che riuscì a fottere un'intera nazione / Gabriele Ferraresi. Milano : Il saggiatore, 2012.
   310 p. ; 22 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788842817611 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-946
Gardella, Massimo.
Il male quotidiano : [romanzo] / Massimo Gardella. Parma : Guanda, 2012.
   290 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   ISBN 9788860886248 : € 17,50.
853.92
BNI 2012-947
Genovesi, Fabio.
Versilia rock city : romanzo / Fabio Genovesi. Milano : Mondadori, 2012.
   211 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: ebook disponibile. 
   ISBN 9788804616139 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-948
Goldstein Bolocan, Biagio.
Il lato oscuro della luna : [romanzo] / Biagio Goldstein Bolocan. Milano : Cairo, 2012.
   316 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788860524133 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-949
Lubich, Jacopo.
Brutta storia / Jacopo Lubich. Roma : Round Robin, 2012.
   138 p. ; 19 cm.  (Fari ; 11).
   ISBN 9788895731506 : € 12.00.



853.92
BNI 2012-950
Luciani, Simone.
Il cane bastardo / Simone Luciani. Piombino : EIF, 2012.
   196 p. ; 19 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788876063558 : € 14,00.
853.92
BNI 2012-951
Malvaldi, Marco.
La carta più alta / Marco Malvaldi. Palermo : Sellerio, 2012.
   198 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 875).
   ISBN 8838926085 : € 13,00.
853.92
BNI 2012-952
Manservisi, Simone.
Mondemer / Simone Manservisi. Piombino : EIF, 2012.
   131 p. ; 19 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788876063541 : € 12.00.
853.92
BNI 2012-953
Mazza, Mauro <1955->.
L'albero del mondo : Weimar, ottobre 1942 / Mauro Mazza. Roma : Fazi, 2012.
   159 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 201).
   ISBN 9788864112978 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-954
Menna, Antonio <1968->.
Se Steve Jobs fosse nato a Napoli / Antonio Menna ; prefazione di Pino Aprile. [Milano] : Sperling
& Kupfer, 2012.
   177 p. ; 19 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788820052409 : € 10,50.
853.92
BNI 2012-955
Metalli, Alver.
L'uomo dell'acqua / Alver Metalli. Roma : Gallucci, 2012.
   164 p. ; 17 cm.  (UG : Universale Gallucci. Serie agile).
   ISBN 9788861453470 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-956
Missiroli, Marco.
Il senso dell'elefante : [romanzo] / Marco Missiroli. Parma : Guanda, 2012.
   235 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   ISBN 9788860887559 : € 16,50.
853.92
BNI 2012-957
Moccia, Federico.
L'uomo che non voleva amare / Federico Moccia. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   412 p. ; 21 cm.  (BUR Rizzoli. Big).
   ISBN 9788817054447 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-958
Nada.
La grande casa / Nada Malanima. Milano : Romanzo Bompiani, 2012.
   124 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845270352 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-959
Nesi, Edoardo.
Storia della mia gente : la rabbia e l'amore della mia vita da industriale di provincia / Edoardo
Nesi. Milano : Bompiani, 2012.
   168 p ; 22 cm.  (Vintage).   (Bompiani Overlook).
   ISBN 9788845270222 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-960



Nubile, Clara.
Tu, come tutto quello che tocchi / Clara Nubile. Milano : Romanzo Bompiani, 2012.
   171 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845269820 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-961
Pandiani, Enrico.
Pessime scuse per un massacro : un romanzo de Les italiens / Enrico Pandiani. [Milano] : Rizzoli,
2012.
   378 p. ; 23 cm.  (Rizzoli La scala).
   In copertina: Rizzoli romanzo. 
   ISBN 9788817055970 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-962
Piperno, Alessandro.
Inseparabili : il fuoco amico dei ricordi : romanzo / Alessandro Piperno ; illustrazioni di Werther
Dell'Edera. Milano : Mondadori, 2012.
   351 p. : ill. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804608806 : € 20,00.
853.92
BNI 2012-963
Riccardi, Roberto.
La foto sulla spiaggia / Roberto Riccardi. Firenze : Giuntina, 2012.
   162 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788880574323 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-964
Romagnolo, Raffaella.
La masnà : [romanzo] / Raffaella Romagnolo. Milano : Piemme, 2012.
   334 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788838488924 : € 16,50.
853.92
BNI 2012-965
Russo, Cynthia.
Non è sempre vero / Cynthia Russo. Venezia : Marsilio, 2012.
   170 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   ISBN 9788831711296 : € 16,50.
853.92
BNI 2012-966
Scappini, Nadia.
Le ciliegie sotto il tavolo : romanzo / Nadia Scappini. Genova ; Milano : Marietti 1820, 2012.
   214 p. ; 21 cm.  (Le fionde).
   ISBN 9788821156182 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-967
Somaschini, Ambra.
Le regole della nebulosa / Ambra Somaschini. Milano : Feltrinelli, 2012.
   341 p. ; 22 cm.  (I narratori).
   ISBN 9788807018787 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-968
Timperi, Tiberio.
Nei tuoi occhi di bambino : romanzo / di Tiberio Timperi. Milano : Longanesi, 2012.
   163 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1046).
   ISBN 9788830432659 : € 11,60.
853.92
BNI 2012-969
Trevisan, Luisito.
Quel tempo sospeso : piccole cronache del 1943 : storie trascurate di adolescenti ignoranti, di
donne coraggiose e di uomini allo sbando : storie vere ed echi lontani recuperati dall'autore /
Luisito Trevisan. Milano : La vita felice, 2012.
   245 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 59).
   ISBN 9788877993908 : € 16,50.



858.1 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, ORIGINI-1375

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

853.92
BNI 2012-970
Vasta, Giorgio.
Il tempo materiale / Giorgio Vasta. Roma : Minimun fax, 2012.
   275 p. ; 20 cm.  (Mini ; 4).
   ISBN 9788875214104 : € 8,00.
853.92
BNI 2012-971
Vitali, Andrea <1956->.
Il meccanico Landru / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2012.
   370 p. ; 20 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: Il meccanico Landru. 
   ISBN 9788811694779 : € 11,60.
Altro titolo:
   Il meccanico Landru
853.92
BNI 2012-972
Ziccardi, Giovanni <1969->.
L'ultimo hacker / Giovanni Ziccardi. Venezia : Marsilio, 2012.
   367 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 178).
   ISBN 9788831711272 : € 17,50.
853.92
BNI 2012-973

Monti, Vincenzo <1754-1828>.
Saggio diviso in quattro parti dei molti e gravi errori trascorsi in tutte le edizioni del Convito di
Dante / Vincenzo Monti ; edizione critica a cura di Angelo Colombo. Bologna : Commissione per i
testi di lingua, 2012.
   CXLVIII, 297 p. ; 24 cm.  (Collezione di opere inedite o rare pubblicate dalla Commissione per i testi di lingua ;
168).
   Titolo sul dorso: Saggio sul Convito di Dante. 
Altro autore:   
   Colombo, Angelo <1957->
858.108
BNI 2012-974

Brignano, Enrico.
Tutto suo padre / Enrico Brignano. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   312 p., [6] carte di tav. : ill ; 21 cm.
   ISBN 9788817055161 : € 17,50.
858.9203
BNI 2012-975
Vergassola, Dario.
Panta Rai : la notizia scorre / Dario Vergassola ; con Marco Melloni, Dario Tiano,
Tamborrino&Dimunno ; con una nota di Marco Travaglio. Milano : Feltrinelli, 2012.
   170 p. ; 22 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491184 : € 14,00.
Altro autore:   
   Tamborrino, Giovanni
   Melloni, Marco
   Dimunno, Massimo
   Tiano, Dario
858.9202
BNI 2012-976

Beyond futurism: Filippo Tommaso Marinetti, writer : for the centennial anniversary of the
Italian Avant-Garde = Al di là del futurismo: Filippo Tommaso Marinetti, scrittore : per il
centenario dell'Avanguardia italiana : atti del Convegno internazionale di studi, Columbia
University, New York, 12-13 novembre 2009 / a cura di Gino Tellini e Paolo Valesio. Firenze :
SEF, 2011.



858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

   XIII, 245 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Palazzeschi ; 9).
   ISBN 9788860321923.
Soggetti:
   Marinetti, Filippo Tommaso - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tellini, Gino
   Valesio, Paolo
Altro titolo:
   Al di là del futurismo: Filippo Tommaso Marinetti, scrittore
858.91209
BNI 2012-977

La Capria, Raffaele.
Esercizi superficiali : nuotando in superficie / Raffaele La Capria. Milano : Mondadori, 2012.
   162 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   ISBN 9788804614678 : € 10,00.
858.91408
BNI 2012-978
Monina, Michele.
Una notte lunga abbastanza : quasi un romanzo / Michele Monina. Milano : Terre di mezzo,
2012.
   174 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861891913 : € 14,00.
858.91408
BNI 2012-979
Troisi, Dante.
Diario di un giudice / Dante Troisi ; con una nota di Andrea Camilleri. Palermo : Sellerio, 2012.
   236 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 880).
   ISBN 8838926123 : € 13,00.
858.91403
BNI 2012-980

Grandes, Almudena.
Ti chiamerò venerdì : [romanzo] / Almudena Grandes ; traduzione di Ilide Carmignani. Parma :
Guanda, 2012.
   358 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: Te llamaré Viernes. 
   ISBN 9788860887696 : € 12,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
   Te llamaré Viernes.
863.64
BNI 2012-981
Osorio, Elsa.
La miliziana : [romanzo] / Elsa Osorio ; traduzione di Roberta Bovaia. Parma : Guanda, 2012.
   318 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Mika. 
   ISBN 9788860886934 : € 18,50.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   Mika
863.64
BNI 2012-982
Osorio, Elsa.
I vent'anni di Luz / Elsa Osorio ; traduzione di Roberta Bovaia. Parma : Guanda, 2012.
   355 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: A veinte años, Luz. 
   ISBN 9788860887726 : € 12,00.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

Altro titolo:
   A veinte años, Luz.
863.64
BNI 2012-983
Ruiz Zafón, Carlos.
Il prigioniero del cielo : romanzo / Carlos Ruiz Zafón ; traduzione di Bruno Arpaia. Milano :
Mondadori, 2012.
   349 p. : ill. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: El prisionero del cielo. 
   ISBN 9788804620303 : € 21,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   El prisionero del cielo
863.64
BNI 2012-984
Thays, Iván.
Un posto chiamato Oreja de Perro / Ivan Thays ; traduzione di Anna Mioni. Roma : Fandango
libri, 2012.
   223 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Un lugar llamado Oreja de Perro. 
   ISBN 9788860442499 : € 16,00.
Altro autore:   
   Mioni, Anna
Altro titolo:
   Un lugar llamado Oreja de Perro
863.64
BNI 2012-985

Puntí, Jordi.
Valigie smarrite : romanzo / Jordi Puntí ; traduzione di Stefania Maria Ciminelli. Milano :
Mondadori, 2012.
   442 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Maletes perdudes. A pagina IV di copertina: ebook disponibile. 
   ISBN 9788804614821 : € 18,50.
Altro autore:   
   Ciminelli, Stefania Maria
Altro titolo:
   Maletes perdudes
863.7
BNI 2012-986

Criscuolo, Ugo.
Guida alla lettura dell'Elettra di Sofocle / Ugo Criscuolo. Napoli : D'Auria, 2012.
   246 p. ; 21 cm.  (Biblioteca M. D'Auria).
Soggetti:
   Sofocle . Elettra
882.01
BNI 2012-987

Dostoevskij, Fedor Mihajlovič.
Memorie da una casa di morti e Memorie dal sottosuolo / Fëdor Dostoevskij ; introduzione di
Armando Torno. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2012.
   1008 p. ; 22 cm .  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Tit. orig.: Zapiski iz mertvogo doma, Zapiski iz podpolʹja. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845270024 : € 30,00.
Altro titolo:
   Memorie dal sottosuolo
   Memorie da una casa di morti
891.733
BNI 2012-988



891.991 LETTERATURA ALBANESE

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

909 STORIA MONDIALE

909.08 STORIA MONDIALE MODERNA, 1450/1500-

Çomo, Drita.
Luce che sgorga dall'abisso / Drita Çomo ; prefazione: Ismail Kadare ; traduzione: Klara Kodra.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   195 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 4).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788849832020 : € 14,00.
Altro autore:   
   Kodra, Klara
891.991
BNI 2012-989

Kertész, Imre.
Io, un altro : cronaca di una metamorfosi / Imre Kertész ; a cura di Giorgio Pressburger. [Milano]
: Bompiani, 2012.
   133 p. ; 20 cm.  (Grandi pasSaggi).
   Titolo uniforme: Valaki más. 
   ISBN 9788845269462 : € 13,00.
Altro autore:   
   Pressburger, Giorgio
Altro titolo:
   Valaki más
894.51183403
BNI 2012-990

Rossi, Pietro <1930->.
Il senso della storia : dal Settecento al Duemila / Pietro Rossi. Bologna : Il mulino, 2012.
   466 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   ISBN 9788815234575 : € 27,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
901
BNI 2012-991

Rusconi, Gian Enrico.
Cosa resta dell'Occidente / Gian Enrico Rusconi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   290 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 24).
   ISBN 9788842098171 : € 19,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale
909.09812
BNI 2012-992

Galasso, Giuseppe <1929->.
Prima lezione di storia moderna / Giuseppe Galasso.  3. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   200 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 898).
   ISBN 9788842091592 : € 12,00.
Soggetti:
   Storia moderna
909.08
BNI 2012-993
Giorgerini, Giorgio.
Il mio spazio è il mondo : storia della guerra corsara dalle origini all'ultimo conflitto mondiale /
Giorgio Giorgerini. Milano : Mondadori, 2012.
   273 p. ; 23 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804615866 : € 18,50.
Soggetti:
   Guerra di corsa - Sec. 16.-20.



910 GEOGRAFIA E VIAGGI

914.2 GEOGRAFIA. INGHILTERRA E GALLES

914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.562 GEOGRAFIA. LAZIO

909.08
BNI 2012-994

Bernardi, Roberto <1934->.
Il mondo come sistema globale : introduzione all'ecogeografia / Roberto Bernardi, Francesco
Conzo, Emanuele Poli ; prefazione di Paolo Roberto Federici. Bologna : Archetipolibri, 2012.
   104 p. : ill. ; 24 cm.  (I prismi. Geografia).
   ISBN 9788866330486 : € 14,00.
Soggetti:
   Geografia
Altro autore:   
   Poli, Emanuele <1979->
   Conzo, Francesco
910
BNI 2012-995

Franceschini, Enrico <1956->.
Londra Babilonia / Enrico Franceschini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   155 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 604).
   ISBN 9788842099741 : € 9,00.
Soggetti:
   Londra - Descrizioni
914.21
BNI 2012-996

Touring club italiano.
Francia Sud : Provenza e Costa Azzurra, le Alpi, i Pirenei, il Rodano, la costa atlantica e la
Corsica / TCI. Milano : Touring, 2012.
   308 p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm. (Guide verdi d'Europa).
   ISBN 9788836557592.  : € 26,00.
   Francia Sud : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2012. Milano : Touring, 2012. 94 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN
9788836557189.
Soggetti:
   Francia meridionale - Guide
914.480484
BNI 2012-997

Rossi, Pasquale <1941->.
Lineamenti geomorfologici dei paesaggi italiani / Pasquale Rossi. Bari : Cacucci, 2012.
   167 p. : ill. ; 22 cm.  (Itinerari di ricerca / Università degli studi di Bari, Centro interdipartimentale popolazione,
ambiente e salute ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro interuniversitario popolazione, ambiente
e salute ; 18).
   ISBN 9788866111009 : € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Geografia fisica
914.502
BNI 2012-998

Touring club italiano.
Lazio : Roma e il Vaticano, le città etrusche e medioevali dalla Tuscia al Circeo / TCI. Milano :
Touring, 2012.
   334 p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm. (Guide verdi d'Italia).
   ISBN 9788836557646.  : € 28,00.
   Lazio : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2012. Milano : Touring, 2012. 107 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN 9788836557233.
Soggetti:
   Lazio - Guide
914.5620493
BNI 2012-999



914.57 GEOGRAFIA. ITALIA MERIDIONALE

914.575 GEOGRAFIA. PUGLIA

914.58 GEOGRAFIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

915.6 GEOGRAFIA. VICINO ORIENTE

917.1 GEOGRAFIA. CANADA

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

Valensise, Marina.
Il sole sorge a Sud : viaggio contromano da Palermo a Napoli via Salento / Marina Valensise.
Venezia : Marsilio, 2012.
   363 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   ISBN 9788831709194 : € 22,00.
Soggetti:
   Viaggi - Italia meridionale
914.570493
BNI 2012-1000

Touring club italiano.
Puglia : il Gargano e le isole Tremiti, Bari, Lecce e il Salento, Valle d'Itria, Murge e gravine / TCI.
Milano : Touring, 2012.
   190 p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm. (Guide verdi d'Italia).
   ISBN 9788836557639.  : € 22,00.
   Puglia : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2012. Milano : Touring, 2012. 89 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN 9788836557226.
Soggetti:
   Puglia - Guide
914.5750493
BNI 2012-1001

Mazzè, Angela.
Il paesaggio antropico : la Sicilia da Idrisi a Brandi / Angela Mazzè. Palermo : Pitti, 2012.
   295 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte facta ; 1).
   ISBN 9788896569115 : € .
Soggetti:
   Sicilia - Descrizioni [dei] Viaggiatori - Sec. 12.-20.
914.58
BNI 2012-1002

Touring club italiano.
Cipro : Nicosia, Pafos, Famagosta, i monasteri sui monti Troodos, le baie e le vestigia greche /
TCI. Milano : Touring, 2012.
   164 p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm. (Guide verdi d'Europa).
   ISBN 9788836553402.  : € 19,50.
   Cipro : informazioni pratiche / TCI. Milano : Touring, 2012. 34 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN 9788836552849.
Soggetti:
   Cipro - Guide
915.693044
BNI 2012-1003

Touring club italiano.
Canada : Ottawa, Toronto, Montréal, Québec, Calgary, Vancouver, foreste, laghi e cascate / TCI.
Milano : Touring, 2012.
   258 p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm. (Guide verdi del mondo).
   ISBN 9788836553433.  : € 24,50.
   Canada : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2012. Milano : Touring, 2012. 94 p. : ill. ; 23 cm.  ISBN
9788836552870.
Soggetti:
   Canada - Guide
917.10473
BNI 2012-1004

Romano, Sergio <1929->.
Le altre facce della storia : dietro le quinte dei grandi eventi / Sergio Romano. [Milano] : BUR
Rizzoli, 2012.



933 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PALESTINA FINO AL 70

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

   337 p. : ill ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817054676 : € 10,90.
Soggetti:
   Persone celebri - Sec. 18.-20.
920.02
BNI 2012-1005

Goodman, Martin.
Roma e Gerusalemme : lo scontro delle civiltà antiche / Martin Goodman ; traduzione di Michele
Sampaolo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   IX, 736 pagine, [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   Titolo uniforme: Rome and Jerusalem. 
   ISBN 9788842098751 : € 24,00.
Soggetti:
   Impero romano - Rapporti [con la] Palestina - Sec. 1.
Altro autore:   
   Sampaolo, Michele
Altro titolo:
   Rome and Jerusalem
933.05
BNI 2012-1006

Bruschetti, Paolo.
La necropoli di Crocifisso del Tufo a Orvieto : contesti tombali / Paolo Bruschetti. Pisa ; Roma :
Serra, 2012.
   324 p., [3] carte di tav. ripiegate : ill. ; 32 cm.  (Monumenti etruschi ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788862274005 (digitale). 
   ISBN 9788862273992 (rilegato).
Soggetti:
   Necropoli etrusche - Oggetti di scavo - Orvieto - Cataloghi
937.576
BNI 2012-1007

Scott, Michael <1981->.
Dalla democrazia ai re : la caduta di Atene e il trionfo di Alessandro Magno / Michael Scott ;
traduzione di Giuliana Scudder. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012 (stampa 2011).
   XIV, 299 p., [4] carte di tav. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: From democrats to kings. 
   ISBN 9788842094357 : € 19,00.
Soggetti:
   Grecia antica - Sec. 4. a. C.
Altro autore:   
   Scudder, Giuliana
Altro titolo:
   From democrats to kings
938.06
BNI 2012-1008

Je vous écris du Vél' d'hiv <in italiano>.
Abbiate pietà di mio figlio / a cura di Karen Taieb ; prefazione di Tatiana de Rosnay. [Milano] :
Sperling & Kupfer, 2012.
   XVIII, 209 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Saggi).
   Traduzione di Mara Dompè. 
   ISBN 9788820051617 : € 17,00.
Soggetti:
   Ebrei francesi - Deportazione - 1942 - Fonti epistolari
Altro autore:   
   Taieb, Karen
940.53180922



940.541 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

BNI 2012-1009
Cavaglion, Alberto.
Nella notte straniera : gli Ebrei di St.-Martin-Vésubie / Alberto Cavaglion. Torino : Aragno, 2012.
   XII, 182 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884195463 : € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei - Borgo San Dalmazzo [e] Saint-Martin-Vésubie - 1943
940.5318094513
BNI 2012-1010
Drudi, Emilio.
Un cammino lungo un anno : gli Ebrei salvati dal primo italiano Giusto tra le nazioni / Emilio
Drudi ; prefazione di Vittorio Emiliani. Firenze : Giuntina, 2012.
   152 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788880574354 : € 15,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento italiani - Internati civili [:] Ebrei - Asolo - 1943-1944
940.53185536
BNI 2012-1011
Eichengreen, Lucille.
Le donne e l'olocausto : ricordi dall'inferno dei lager / Lucille Eichengreen ; traduzione di Errico
Buonanno. Venezia : Marsilio, 2012.
   154 p. ; 22 cm.  (Gli specchi ; 212).   (Gli specchi Marsilio).
   Titolo uniforme: Haunted memories. 
   ISBN 9788831711241 : € 14,00.
Soggetti:
   Ebree - Persecuzioni - 1933-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Buonanno, Errico
Altro titolo:
   Haunted memories
940.5318092
BNI 2012-1012
Pisanty, Valentina.
Abusi di memoria : negare, banalizzare, sacralizzare la shoah / Valentina Pisanty. Milano : Bruno
Mondadori, 2012.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bruno Mondadori).
   ISBN 9788861596528 : € 16,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Commemorazioni
940.5318
BNI 2012-1013
Riccardi, Andrea <1950->.
L'inverno più lungo : 1943-1944 : Pio 12., gli Ebrei e i nazisti a Roma. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XIX, 403 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 591).
   ISBN 9788842098744 : € 13,00.
Soggetti:
   Ebrei - Soccorso [da parte della] Chiesa cattolica - Roma - 1943-1944
940.5318350922
BNI 2012-1014
Tillion, Germaine.
Ravensbrück / Germaine Tillion ; prefazione di Tzvetan Todorov ; traduzione di Francesca
Minutiello. Roma : Fazi, 2012.
   XIII, 364 p. ; 21 cm.  (Campo dei fiori ; 9).
   Titolo uniforme: Ravensbrück. 
   ISBN 9788864112558 : € 18.00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Ravensbrück
Altro autore:   
   Minutiello, Francesca
940.531853154
BNI 2012-1015



940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

940.55 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1945-1999

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

Thibaut, Edwige.
L'ordine SS : etica e ideologia / Edwige Thibaut. [Roma] : Thule Italia.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: L'ordre SS. 
   1. vol. / Edwige Thibaut. [Roma] : Thule Italia, 2011. 305 p. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi della Weltanschauung ; 5).
  Traduzione di Monica Mainardi, revisione di Valerio Raimondi, Giacomo Tognacci, M. Mainardi. ISBN
9788890278181 : € 30,00.
Soggetti:
   SS
Altro titolo:   
   L'ordre SS.
940.541343
BNI 2012-1016

I bombardamenti aerei sull'Italia : politica, Stato e società (1939-1945) / a cura di Nicola
Labanca. Bologna : Il mulino, 2012.
   329 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788815238160 : € 26,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Bombardamenti aerei - Italia
Altro autore:   
   Labanca, Nicola
940.54215
BNI 2012-1017
Corni, Gustavo.
Raccontare la guerra : la memoria organizzata / Gustavo Corni. Milano : Bruno Mondadori, 2012.
   272 p. ; 21 cm.  (Saggi Bruno Mondadori).
   ISBN 9788861595453 : € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Russia - Fonti italiane [e] Fonti tedesche
940.54217
BNI 2012-1018

L'Europa di De Gasperi e Adenauer : la sfida della ricostruzione (1945-1951) / a cura di
Maurizio Cau. Bologna : Il mulino, 2011 (stampa 2012).
   498 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 84).
   Traduzione di Luca Martini, Rossella Martini, Anna Zangarini. 
   ISBN 9788815146885 : € 34,00.
Soggetti:
   Politica - Europa - 1945-1951
   Ricostruzione postbellica - Europa - 1945-1951
Altro autore:   
   Cau, Maurizio <1974->
   Fondazione Bruno Kessler
940.554
BNI 2012-1019

Piazza, Emanuele.
Eamus cum Dei adiuturio : guerra e religione nella Gallia merovingia / Emanuele Piazza.
Acireale ; Roma : Bonanno, 2012.
   181 p. ; 23 cm.  (Analecta humanitatis ; 24).
   ISBN 9788877967169 : € 18,00.
Soggetti:
   Merovingi <dinastia> - Rapporti [con il] Clero
944.0130922
BNI 2012-1020

Gasparri, Stefano.



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Italia longobarda : il regno, i Franchi, il papato / Stefano Gasparri. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012 (stampa 2011).
   XII, 193 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 179).
   ISBN 9788842098508 : € 20,00.
Soggetti:
   Longobardi - Italia
945.015
BNI 2012-1021

.
Cattaneo e Pisacane : gli eroi dimenticati / a cura di Edmondo Montali. Roma : Ediesse, 2012.
   132 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   Atti di due convegni tenuti a Salerno nel 2011 e Milano nel 2012. 
   ISBN 9788823016859 : € 10,00.
Soggetti:
   Pisacane, Carlo <1818-1857> - Atti di congressi
   Cattaneo, Carlo <1801-1869> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Montali, Edmondo
945.083092
BNI 2012-1022
Palamara, Graziano.
Patrioti a confronto : Carlo Pisacane, Benedetto Musolino e Giovanni Nicotera / Graziano
Palamara. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   138 p. ; 23 cm.  (Università).
   Segue: Appendice documentaria. 
   ISBN 9788849833126 : € 13,00.
Soggetti:
   Musolino, Benedetto - Confronto [con] Nicotera, Giovanni [e] Pisacane, Carlo <1818-1857>
945.08340922
BNI 2012-1023
Poidomani, Giancarlo.
Fare l'Italia : destra e sinistra (1861-1887) / Giancarlo Poidomani. [Acireale ; Roma] : Bonanno,
2012.
   195 p. ; 21 cm.  (Storia d'Italia ; 1).
   ISBN 9788877967916 : € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1861-1887
945.084
BNI 2012-1024
Villari, Lucio.
Bella e perduta : l'Italia del Risorgimento / Lucio Villari. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XIII, 345 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 595).
   ISBN 9788842098690 : € 10,50.
Soggetti:
   Risorgimento italiano
945.083
BNI 2012-1025

Borgognone, Giovanni.
Come nasce una dittatura : l'Italia del delitto Matteotti / Giovanni Borgognone. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   265 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842098331 : € 19,00.
Soggetti:
   Matteotti, Giacomo - Uccisione
945.0915092
BNI 2012-1026
Chessa, Pasquale.
L'ultima lettera di Benito : Mussolini e Petacci : amore e politica a Salò, 1943-45 / Pasquale
Chessa, Barbara Raggi. Milano : Oscar Mondadori, 2012.
   226 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 549).



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

   ISBN 9788804615309 : € 10,50.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Carteggi [con] Petacci, Claretta - 1943-1945
Altro autore:   
   Raggi, Barbara
945.0915092
BNI 2012-1027
Lucarini, Federico.
La carriera di un gentiluomo : Antonio Salandra e la ricerca di un liberalismo nazionale (1875-
1922) / Federico Lucarini. Bologna : Il mulino, 2012.
   378 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815234896 : € 29,00.
Soggetti:
   Salandra, Antonio <1853-1931>
945.0913092
BNI 2012-1028
Servello, Franco.
Perchè uccisero Mussolini e Claretta : la verità negli archivi del PCI / Franco Servello, Luciano
Garibaldi ; prefazione di Aldo Di Lello.  2. ed. con documenti inediti. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2012.
   284 p. : ill. ; 23 cm.  (Storie).
   ISBN 9788849831009 : € 16,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Uccisione
Altro autore:   
   Garibaldi, Luciano
945.0915092
BNI 2012-1029

Pertini, Sandro.
La politica delle mani pulite / Sandro Pertini ; a cura di Mario Almerighi. Milano : Chiarelettere,
2012.
   XVII, 100 p. ; 18 cm.  (Instant book).
   ISBN 9788861902336 : € 7,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1945-1985
Altro autore:   
   Almerighi, Mario
945.092
BNI 2012-1030
Pertini, Sandro.
Gli uomini per essere liberi / Sandro Pertini ; a cura di Pietro Pierri ; con il patrocinio della
Fondazione Sandro Pertini. Torino : Add, 2012.
   221 p. ; 20 cm.  (Add+ ; 2).
   ISBN 9788896873472 : € 14,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Italia - 1945-1985
Altro autore:   
   Pierri, Pietro
   Fondazione Sandro Pertini
945.092
BNI 2012-1031
Serri, Mirella.
Sorvegliati speciali : gli intellettuali spiati dai gendarmi (1945-1980) / Mirella Serri. Milano :
Longanesi, 2012.
   282 p. ; 22 cm.  (Storica ; 6).
   ISBN 9788830432680 : € 18,00.
Soggetti:
   Intellettuali di sinistra - Controllo [da parte della] Polizia - Italia - 1945-1980
945.092
BNI 2012-1032



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

Giovannini, Francesco <1952->.
Suor Lucia De Gasperi : disarmata di sé / Francesco Giovannini. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2012.
   312 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Attualità e storia ; 118).
   In appendice: Capitoli di madre M. Lucia dell'Eucarestia (Genova 1965-1966). 
   ISBN 9788821573248 : € 19,90.
Soggetti:
   De Gasperi, Alcide - Famiglia
   De Gasperi, Lucia
945.0924092
BNI 2012-1033

Biscione, Francesco M..
Il delitto Moro e la deriva della democrazia / Francesco M. Biscione. Roma : Ediesse, 2012.
   145 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788823016507 : € 10,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Rapimento
945.0927092
BNI 2012-1034

Damilano, Marco.
Eutanasia di un potere : storia politica d'Italia da tangentopoli alla seconda Repubblica / Marco
Damilano. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VII, 327 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842098225 : € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1990-1994
945.0929
BNI 2012-1035

Cordero, Franco.
L'opera italiana da due soldi : regnava Berlusconi / Franco Cordero. Torino : Bollati Boringhieri,
2012.
   XII, 301 p. ; 20 cm.  (Temi ; 221).
   ISBN 9788833922874 : € 17,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2008-2011
945.093
BNI 2012-1036

Il cuore di Milano : identità e storia di una capitale morale / a cura di Danilo Zardin ; [prefazione
di Lorenzo Ornaghi]. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   264 p. : ill. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817055802 : € 12,00.
Soggetti:
   Milano - Storia sociale
Altro autore:   
   Zardin, Danilo
945.211
BNI 2012-1037

Moro, Federico <1959->.
Angelo Emo, eroe o traditore? : la rivoluzione fallita dell'ultimo dei veneziani / Federico Moro.
Venezia : Studio LT2, 2012.
   254 p. : ill. ; 21 cm.  (Secreta).
   ISBN 9788888028903 : € 16,00.



945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.34 STORIA. VERONA (PROV.)

945.35 STORIA. VICENZA (PROV.)

945.39 STORIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

Soggetti:
   Emo, Angelo
945.3074092
BNI 2012-1038

La copella politica : esame istorico-politico di cento soggetti della Repubblica di Venezia (1675)
/ a cura di Vittorio Mandelli. Roma : Viella, 2012.
   210 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi / Deputazione di storia patria per le Venezie ; 2).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso la Biblioteca del Museo Correr. Attribuito a Giovanni Sagredo. 
   ISBN 9788883347627 : € 26,00.
Altro autore:   
   Sagredo, Giovanni <1617-1682>
   Mandelli, Vittorio <1954->
945.311073
BNI 2012-1039
De Vivo, Filippo.
Patrizi, informatori, barbieri : politica e comunicazione a Venezia nella prima età moderna /
Filippo De Vivo. Milano : Feltrinelli, 2012.
   466 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807104794 : € 35,00.
Soggetti:
   Politica - Mezzi di informazione - Venezia <Repubblica> - Sec. 17.
   Interdetti ecclesiastici - Venezia <Repubblica> - Sec. 17.
945.311073
BNI 2012-1040

L'iconografia rateriana: la più antica veduta di Verona : l'archetipo e l'immagine tramandata :
atti del Seminario di studi, 6 maggio 2011, Museo di Castelvecchio / a cura di Antonella Arzone
e Ettore Napione. [Verona] : Comune di Verona, 2012.
   215 p : ill. ; 24 cm + 1 CD ROM.
   Titolo sul dorso: L'iconografia rateriana. 
   ISBN 9788890561818.
Soggetti:
   Verona - Sec. 10. Fonti iconografiche
Altro autore:   
   Napione, Ettore <1968->
   Arzone, Antonella
Altro titolo:
   L'iconografia rateriana
945.34102
BNI 2012-1041

Savegnago, Paolo.
Le organizzazioni Todt e Pöll in provincia di Vicenza : servizio volontario e lavoro coatto durante
l'occupazione tedesca (novembre 1943-aprile 1945) / Paolo Savegnago. Sommacampagna :
Cierre ; [Vicenza] : Istituto storico della Resistenza e dell'età contemporanea della provincia di
Vicenza Ettore Gallo.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / Paolo Savegnago. Sommacampagna : Cierre ; [Vicenza] : Istituto storico della Resistenza e dell'età
contemporanea della provincia di Vicenza Ettore Gallo, 2012. 307 p. : ill. ; 24 cm + 1 carta.  (Nordest. Nuova
serie ; 116).   (Ricerche / ISTREVI ; 16).   ISBN 9788883146510 (Cierre) : € 14,00.
945.350916
BNI 2012-1042

Gli Italiani dell'Adriatico orientale : esperienze politiche e cultura civile / a cura di Lorenzo
Nuovo e Stelio Spadaro. Gorizia : LEG, 2012.
   333 p. ; 21 cm.
   In copertina: Associazione volontari della libertà. 
   ISBN 9788861021129 : € 24,00.



945.48 STORIA. FORLI-CESENA (PROV.) E RIMINI (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.634 STORIA. CITTA DEL VATICANO

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

Soggetti:
   Politica - Venezia Giulia - 1906-1922
Altro autore:   
   Spadaro, Stelio
   Nuovo, Lorenzo
   Associazione volontari della libertà di Trieste
945.39
BNI 2012-1043

Un riformista lungimirante : Angelo Satanassi (1925-2011) / a cura di Guido Gambetta.
Bologna : Bononia university press, 2012.
   204 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788873957096.
Soggetti:
   Satanassi, Angelo
Altro autore:   
   Gambetta, Guido
945.481092092
BNI 2012-1044

Poteri centrali e autonomie nella Toscana medievale e moderna : atti del Convegno di studi,
Firenze, 18-19 dicembre 2008 / a cura di Giuliano Pinto e Lorenzo Tanzini. Firenze : Olschki,
2012.
   V, 215 p. ; 24 cm.  (Biblioteca storica toscana ; 65).
   Titolo sul dorso: Poteri centrali e autonomie nella Toscana. 
   ISBN 9788822261205.
Soggetti:
   Potere locale - Toscana - Sec. 11.-18. Atti di congressi
Altro autore:   
   Pinto, Giuliano
   Tanzini, Lorenzo
Altro titolo:
   Poteri centrali e autonomie nella Toscana
945.5
BNI 2012-1045

Valli, Aldo Maria.
Piccolo mondo vaticano : la vita quotidiana nella città del papa / Aldo Maria Valli. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2012.
   VI, 202 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842098362 : € 16,00.
Soggetti:
   Città del Vaticano
945.634
BNI 2012-1046

Caridi, Giuseppe.
La modernizzazione incompiuta nel Mezzogiorno borbonico, (1738-1746) / Giuseppe Caridi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   222 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 290).
   Titolo sul dorso: La modernizzazione incompiuta nel Mezzogiorno borbonico. 
   ISBN 9788849834161 : € 15,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - Governo - 1738-1746
945.70743
BNI 2012-1047

Alajmo, Roberto.



945.94 STORIA. ORISTANO (PROV.)

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

949.72 STORIA. CROAZIA

L'arte di annacarsi : un viaggio in Sicilia / Roberto Alajmo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012 (stampa 2011).
   IX, 274 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 593).
   ISBN 9788842098638 : € 9,50.
Soggetti:
   Vita sociale - Sicilia
945.8
BNI 2012-1048

Oristano e il suo territorio / a cura di Pier Giorgio Spanu e Raimondo Zucca. Roma : Carocci.
   volumi ; 22 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Oristano nel 2004. 
   1: Dalla preistoria all'Alto Medioevo. Roma : Carocci, 2011. 800 p. ; 22 cm.  (Collana del Dipartimento di storia
dell'Università degli studi di Sassari. Nuova serie ; 42).   ISBN 9788843052943 : € 79,00.
Soggetti:
   Oristano <territorio> - Atti di congressi
Altro autore:
   Zucca, Raimondo
   Spanu, Pier Giorgio
945.94
BNI 2012-1049

Cercas, Javier.
Anatomia di un istante / Javier Cercas ; traduzione di Pino Cacucci. Parma : Guanda, 2012.
   462 p. ; 21 cm.  (Le fenici).
   Titolo uniforme: Anatomía de un instante. 
   ISBN 9788860886699 : € 12,50.
Soggetti:
   Colpo di Stato - Spagna - 1981
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   Anatomía de un instante.
946.083
BNI 2012-1050

Di Leo, Rita.
L'esperimento profano : dal capitalismo al socialismo e viceversa / Rita di Leo. Roma : CRS :
Ediesse, 2012.
   178 p. ; 17 cm.  (Citoyens).
   ISBN 9788823016538 (Ediesse) : € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Unione Sovietica
947.084
BNI 2012-1051
Gessen, Masha.
Putin : l'uomo senza volto / Masha Gessen ; traduzione di Lorenzo Matteoli. Milano : Bompiani,
2012.
   359 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: The man without a face. 
   ISBN 9788845270215 : € 18,00.
Soggetti:
   Putin, Vladimir Vladimirovič
Altro autore:   
   Matteoli, Lorenzo
Altro titolo:
   The man without a face
947.086092
BNI 2012-1052



951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

954 STORIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

Senza più tornare : l'esodo istriano, fiumano, dalmata e gli esodi nell'Europa del Novecento / a
cura di Enrico Miletto. [Torino] : SEB 27, 2012.
   300 p. ; 21 cm.  (Laissez passer ; 29).
   Atti di un seminario tenuto a Torino nel 2011. In copertina: Istituto piemontese per la storia della Resistenza e
della società contemporanea Giorgio Agosti. 
   ISBN 9788886618847 : € 14,00.
Soggetti:
   Profughi istriani - 1944-1955
   Profughi dalmati - 1944-1955
Altro autore:   
   Miletto, Enrico
   Istituto piemontese per la storia della Resistenza e della società contemporanea
949.72023
BNI 2012-1053

Franceschini, Ivan.
Cina.net : post dalla Cina del nuovo millennio / Ivan Franceschini ; prefazione di Marco Del
Corona. Milano : O barra O, 2012.
   183 p. ; 21 cm.  (Occidente-Oriente).
   ISBN 9788897332183 : € 13,00.
Soggetti:
   Società - Cina - 2000-2010
951.06
BNI 2012-1054

Milano, Francesca.
Morte di un blasfemo : Shahbaz Bhatti, un politico martire in Pakistan / Francesca Milano ;
prefazione di Franco Frattini. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   142 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788821573194 : € 12,00.
Soggetti:
   Bhatti, Shahbaz
954.9105092
BNI 2012-1055
Zaidi, Annie.
I miei luoghi : a spasso con i banditi e altre storie vere : [reportage] / Annie Zaidi ; traduzione di
Giovanni Garbellini. Milano : Metropoli d'Asia, 2012.
   314 p. ; 22 cm.  (Parola).
   Titolo uniforme: Known turf. 
   ISBN 9788896317266 : € 14,50.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - India - 2004-2007 - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Garbellini, Giovanni
Altro titolo:
   Known turf
954.0532
BNI 2012-1056

Emiliani, Marcella.
Medio Oriente : una storia dal 1991 a oggi / Marcella Emiliani. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   IX, 328 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 184).
   ISBN 9788842099147 : € 25,00.
Soggetti:
   Medio Oriente - 1991-2011
956.053
BNI 2012-1057
Steinhaus, Federico.
Le parole malate : la disinformazione come sistema : analisi e commenti sul Medio Oriente
2001-2009 / Federico Steinhaus ; a cura del Centro culturale Anna Frank di Merano (BZ) ;



956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

960 STORIA GENERALE DELL'AFRICA

962 STORIA. EGITTO E SUDAN

965 STORIA. ALGERIA

[prefazione di Fiamma Nirenstein].  2. ed. Trento : Edizioni del Faro, 2012.
   479 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788865370223 (ePub); ISBN 9788865370230 (Kindle). 
   ISBN 9788865370216 : € 23,00.
Soggetti:
   Conflitto arabo-israeliano - Giudizi [dei] Mezzi di informazione - 2001-2009
Altro autore:   
   Centro culturale Anna Frank
956.054
BNI 2012-1058

Nirenstein, Fiamma.
A Gerusalemme / Fiamma Nirenstein. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   213 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788817024501 : € 18,00.
Soggetti:
   Gerusalemme
956.9442054
BNI 2012-1059
Zanini, Paolo <1981->.
Aria di crociata : i cattolici italiani di fronte alla nascita dello Stato d'Israele (1945-1951) / Paolo
Zanini ; prefazione di Luigi Bruti Liberati. Milano : UNICOPLI, 2012.
   263 p. ; 21 cm.  (Percorsi del Novecento ; 2).
   ISBN 9788840015378 : € 17,00.
Soggetti:
   Israele <Stato> - Fondazione - Giudizi [dei] Cattolici italiani -1945-1951
956.9405
BNI 2012-1060

Carbone, Giovanni <1972->.
L'Africa : gli stati, la politica, i conflitti / Giovanni Carbone.  3. ed. Bologna : Il mulino, 2012.
   265 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 481).
   A pagina IV di copertina: 3. ed. aggiornata. 
   ISBN 9788815237071 : € 15,00.
Soggetti:
   Africa - Sec. 20.
960.31
BNI 2012-1061

Vitelli, Imma.
Tahrir : i giovani che hanno fatto la rivoluzione / Imma Vitelli ; [prefazione di Gad Lerner]. Milano
: Il saggiatore, 2012.
   254 p. ; 23 cm.  (Nuovi saggi).
   ISBN 9788842817581 : € 15,00.
Soggetti:
   Insurrezioni - Cairo - 2011 - Memorie
962.16055
BNI 2012-1062

Brazzoduro, Andrea.
Soldati senza causa : memorie della guerra d'Algeria / Andrea Brazzoduro. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   IX, 307 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 187).
   ISBN 9788842099659 : € 28,00.
Soggetti:
   Guerra d'Algeria <1954-1962> - Partecipazione [dei] Soldati francesi - Memorie
965.046
BNI 2012-1063



973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

982 STORIA. ARGENTINA

983 STORIA. CILE

Cartosio, Bruno.
I lunghi anni Sessanta : movimenti sociali e cultura politica negli Stati Uniti / Bruno Cartosio.
Milano : Feltrinelli, 2012.
   396 p. ; 23 cm.  (Storie).
   ISBN 9788807111174 : € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Effetti [dei] Movimenti sociali - Stati Uniti d'America - 1960-1970
973.923
BNI 2012-1064

Affari nostri : diritti umani e rapporti Italia-Argentina 1976-1983 / a cura di Claudio Tognonato.
Roma : Fandango, 2012.
   380 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 48).
   ISBN 9788860442666 : € 20.00.
Soggetti:
   Dittatura - Argentina - 1976-1983
   Italia - Rapporti [con l'] Argentina - 1976-1983
Altro autore:   
   Tognonato, Claudio
982.064
BNI 2012-1065
Di Tella, Torcuato S..
Le forze popolari nella politica argentina : una storia / Torcuato Di Tella. Roma : Ediesse, 2012.
   115 p. ; 20 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788823016552 : € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Argentina - Sec. 20.
982.06
BNI 2012-1066

Barbarani, Emilio.
Chi ha ucciso Lumi Videla? : il golpe Pinochet, la diplomazia italiana e i retroscena di un delitto /
Emilio Barbarani ; prefazione di Giorgio Galli. Milano : Mursia, 2012.
   304 p. ; 21 cm.  (Storia, biografie, diari. Storie generali e particolari).
   ISBN 9788842548614 : € 19,00.
Soggetti:
   Agenti diplomatici italiani - Cile - 1974 - Memorie
983.065092
BNI 2012-1067


	Versione: DEFINITIVA 

Serie: Monografie

Fascicolo: Gennaio-Febbraio 2012

